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felelősséggel

VILÁG PROLETÁRJAI, EGYESÜLJETEK!

MECSEKI
A mikor postán megkaptam 

az újságírói igazolványo­
mat, különös érzés fogott el. 
Szerettem volna kirohanni az 
utcára, mindenkinek megmu­
tatni: most már hivatalosan is 
a sajtó munkásai közé tarto­
zom, itt van róla a kétnyelvű 
igazolvány. Igen, egy kicsit túl­
zottan is büszke voltam erre a 
jellegtelen fekete könyvecs­
kére, ám megbocsátható bűn: 
az ember örömében mindent 
rózsásabban lát. A mámorból 
hamar kijózanodtam, a min­
dennapok egyszerű kis felada­
tai közepette rá kellett jönnöm 
az írott szó óriási jelentőségére, 
súlyára és az abban rejlő fe­
lelősségre.

Könnyű nektek, mondta nem­
régiben egy nem szakmabeli is­
merősöm, kimentek az esemény­
re, aztán a szerkesztőségben 
megírjátok vagy bediktáljátok, 
és kész. Mi meg a nyolc órát 
ledolgozzuk mindennap. Túl 
azon, hogy □ kötetlen munka­
idő jelenti a legnagyobb kötött­
séget, ismerősömnek a munka 
megítélésében sem volt vala­
mi sok igaza. Valóban könnyű 
lenne írni? Ismerek olyan kollé- 
gát, aki folyamatosan, „zsinór­
ban” tud fogalmazni. De azt 
is tudom róla, hogy sokszor na­
pokig gyötrődik a cikk felépí­
tésén, miközben a kívülálló 
csak azt látja, hogy nem csi­
nál semmit. Ismerek olyan 
zsurnalisztát is, aki percekig 
ül gyötrődve a gép előtt, mert 
egy odavaló jelző nem jut az 
eszébe.

SK fi inden munka könnyű, ha 
• ” * azt félvállról vesszük.

A leirt mondatok súlya, a ki­
mondott vélemény Damokles- 
kardként függ a fejünk felett 
mindaddig, amíg nem ismer­
jük a reagálást Akkor oldódik 
a feszültség, ha már ismerjük 
a véleményt. Ha telefonál az ol­
vasó, ha az utcán, üzemben di­
csér vagy bírál már tudjuk: 
nem volt hiábavaló amit leirtunk, 
véleményünkre odafigyelnek. 
Mert nincs rosszabb érzés, 
mint amikor tudjuk: megírtuk, 
feltártuk, közreadtuk és senki 
sem figyel oda. A közömbösség 
bánt, de egyben arra is figyel­
meztet: valamit másképp kell 
csinálni, talán a „tálalásban” 
van a baj.

Igen, a minőség javítása 
nekünk is fontos feladatunk. 
Mondják, hogy nem érdemes 
a napilapokat olvasni, hiszen 
azok valamennyien egyformák. 
Túl azon, hogy ez már régóta 
nem igy van, van abban igaz­
ság, hogy jobban, színesebben, 
s főleg nagyobb felelősséggel 
kell dolgoznunk. Leírt közhely: 
korunk gyorsan változó világá­
ban nagyon nehéz az eligazo­
dás. Szükség van az útjelzők­
re, magyarázatokra, hiszen a 
jelenségek mozgatórugóinak 
megértéséhez a háttérinformá­
ciók közreadására, a kommen­
tárra nagyon nagy szükség van. 
De ha az irás pongyola, mellé­
beszélő, hamar megvan a le­
sújtó vélemény. Az olvasó kí­
váncsi. És ezt a kíváncsiságot 
ki kell elégíteni.

p) ecember 7-én, a kommu- 
nista sajtó magyarorszá­

gi megjelenése napján a sajtó 
munkásait ünneplik. Ilyenkor 
megállunk egy pillanatra, visz- 
szatekintünk ez elmúlt évre. 
Jól vagy rosszul csináltuk? Az 
ünneplő szavak minket is elká- 
bitanak, igy tehát a kérdésre 
válaszoljon a legilletékesebb: 
az olvasó.

Békéssy Gábor

Német vendég
A múlt hét szombatján 

tartotta meg hagyományos 
családi estjét Zobákon a 
604-es „ERNST THÄL­
MANN” szocialista brigád. 
A meghívottak és a bri­
gádtagok között ott volt 
Ervin Skeib az NDK Kul­
turális és Tájékoztatási 
Központ igazgatója is. Az 
est hangulatát a pécsi 
színészek által már jól is­
mert PEDRÓ SHOW emel­
te.

Steinmetz-nap 
Komlón

BÁNYÁSZ
Az MSZMP Mecseki Szénbányák és Komló városi Bizottságainak hetilapja
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A beruházáspolitika komplex 
megvalósítása

Az eddiginél is körültekintőbb 
munkára van szükség

Mint a népgazdaság egésze, igy a Mecseki Szénbányák is a 
fejlődés intenzív szakaszában van. Az előrelépés, a növekvő 

széntermelési igények (a 80-as évek közepére a jelenlegi 460 
ezer tonna konceritrátum helyett 670 ezer tonnát kell előállítanunk, 
a 90-es évekre pedig el kell érni a 900 ezer tonnát) megkövetelik, 
hogy a beruházáspolitika komplex módon valósuljon meg. A vál­
lalat pártbizottsága ezért tűzte napirendre a fenti tárgykört: „Je­
lentés a Mecseki Szénbányák 1979. évi beruházási munkáiról és 
az 1980. évi feladatokról” cimmel.

A november 30-i testületi 
ülésre Gálfi István vezérigazga­
tó-helyettes terjesztett elő je­
lentést. A tanácskozás munká­
jában — dr. Schwarcz József 
pártbizottsági titkár elnökleté­
vel — részt vettek a vállalat fő­
mérnökei, kerületvezetői.

Az V. ötéves terv eddigi sza­
kaszában célirányos beruházási 
tevékenység valósult meg. Sike­
res volt az úgynevezett három­
éves felkészülési program, szá­
mottevően nőtt az előkészített 
és fejtésre kész szénvagyon. A 
tárgyidőszakban mintegy 300 
ezer tonna plusz-szenet termelt 
a vállalat. A mostani eredmé­
nyek (mennyiség, minőség, gaz­
daságosság) jók, minden re­

Tanácsülés Komlón
A város további építése 
fontos politikai feladat

Személyi változások 
o testületben

1978 decemberében tárgyalt 
utoljára Komló város Tanácsa 
az V. ötéves tervi beruházások 
helyzetéről. Az idén az év utol­
só tanácsülésén ismét napi­
rendre került a téma. A városi 
pártbizottság nagytermében 
megtartott tanácskozáson meg­
jelent Rózsahegyi István, a me­
gyei pártbizottság osztályveze­
tője és dr. Földvári János, a 
megyei tanács elnökhelyettese.

A tanácstagok elé került tá­
jékoztató jelentés részletesen 
elemezte a tervidőszak eddigi 
négy évének eredményeit. A lé­
tesítmények között első helyen 
a lakásépítés szerepel. A csalá­
di házas építkezéssel együtt 
1979 végéig közel ezer lakásba 
költözhettek, illetve még költöz­
hetnek be új tulajdonosaik, s 
1980-ban várhatóan további 500 
lakás kerül átadásra. Sok szó 
esett a tanácskozáson az új ott­
honokról, a bányászlakás-építé. 
si akcióról, de nem maradt el 
az egyéb létesítmények számba­
vétele sem.

A hozzászólók a jelen terv­
időszak! kezdésre ígért szenny­
vízderítő további sorsáról épp­
úgy érdeklődtek, mint a város 
vízigényének megoldásáról. 
Többször előkerült témaként a 
színház- és hangversenyterem 
építése is.

A tanács vezetői elmondták, 
hogy a szennyvízderítő beruhá­
zási munkái a VI. ötéves terv­
ben kezdődnek, az erre a terv­
időszakra biztosított pénz
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mény megvan arra, hogy a 
Mecseki Szénbányák — a kong­
resszusi és felszabadulási mun­
kaversenyben vállaltak szelle­
mében — az 1979-es esztendőt 
is tervtúlteljesítéssel zárja.

A szénvagyonpótló beruhá­
zással kapcsolatban kifejezés­
re jutott, hogy a Bányászati 
Aknamélyítő Vállalat jól teljesí. 
ti programját, méltó partnere 
a Mecseki Szénbányáknak. A 
BAV szorgos munkájára, bányá­
szainkkal való együttműködésé­
re továbbra is számítanak a 
Mecseki Szénbányák vezetői.

A testület tagjai felelősség­
teljesen szóltak a beruházási 
politika dialektikus összhang­
járól, a megalapozott igények 

ugyanis a Szigetváron épülő 
hasonló létesítmény mielőbbi 
befejezésénél kerül felhaszná­
lásra. A színház, és hangver­
senyterem munkálatai megkez­
dődtek a közelmúltban.

Dr. Földvári János hozzászó­
lásában elmondta, hogy a vá­
ros további építése, fejlesztése 
fontos politikai feladat is, 
amellett, hogy a bányászat 

A három tízemeletes és a kép balszélén látható középmagas épület az V. ötéves tervidőszak alatt került átadásra. A középtávú terv 
eddigi négy évében közel ezez új lakásba költözhettek a komlóiak Fotó: Kóródi

alapján a tervezés, a kivitele­
zés és az üzembehelyezés kö­
vetkezetességéről. Azon túl, 
hogy fontos munkák megvaló­
sításáról van szó, az sem kö­
zömbös, hogy a rendelkezésre 
bocsátott 660 millió forintot 
miként költötték, illetve költik 
el az év végéig.

A vágatgazdálkodásnak, a 
műszaki fejlesztésnek, a gépesí­
tésnek a munka- és életkörül­
mények javítását szolgáló épít­
kezéseknek az embert kell szol­
gálniuk, létszámpótló funkciót 
kell betölteniük, következés­
képpen kevesebb létszámmal, 
kisebb fizikai erőkifejtéssel 
termelhessük ki a programban 
szereplő szénmennyiséget.

— Munkánk végzésénél még 
jobb összhangra, hatékonyabb 
koordinálásra van szükség. Azt 
is figyelembe kell venni, hogy 
a népgazdaság jelenlegi szű­
kös anyagi helyzete a követ­
kező időben az eddiginél is kö­
rültekintőbb beruházáspolitikát 
parancsol — hangsúlyozta a 
pártbizottsági állásfoglalás.

Vízhányó Imre 

miatt meg különböztetett helyze­
tet élvezhet a város. Részlete­
sen szólt a jó minőségű ivóvíz 
biztosítása érdekében tett in­
tézkedésekről, a közeljövő és a 
távolabbi évek e téren mutatko­
zó feladatairól. Megemlítette, 
hogy az orfűi vízkivétel i mű be­
lépése enyhített a gondokon, s 
tovább javul a helyzet a vasasi 
vezeték elkészültekor. A végle­
ges megoldást Komló és a me­
gye vonatkozásában is csak a 
ma már épülő újabb Duna-ve-

(Folytatás az 5. oldalon)

Koszorúzás! ünnepséget tartottak városunk felszabadulásának 
35. évfordulóján a Felszabadulási Emlékműnél. Képünkön Gallusx 
József és Hartman János helyezi el a kegyelet virágait a városi 
pártbizottság képviseletében

. A magyar és o szovjet him­
nusz hangjaival kezdődött no­
vember 29-én délelőtt a Zrínyi 
Művelődési Házban a Hazafias 
Népfront és a KISZ városi bi­
zottsága, valamint a Steinmetz 
Miklós Szakközépiskola rende­
zésében megtartott Steinmetz- 
nap eseménysorozata, amely­
nek keretében emlékezett a vá­
ros lakossága Komló felszaba­
dulásának 35. évfordulójáról és 
Steinmetz Miklósról, a szilvási 
középfokú tanintézet névadójá­
ról.

A himnuszok elhangzása után 
Laboncz Borbála, a Pécsi Nem­
zeti Színház művésznője mond­
ta el Rima Kazakova Egy födél 
alatt című versét, majd Morber 
János, a város tanácselnöke 
mondott ünnepi beszédet o mű­
velődési ház nagytermének 
széksorait zsúfolásig megtöltő 
dolgozók és tanulók előtt. Fel­
idézte a kort, amelyből a fel­
szabadulás emelte ki a magyar 
népet, ismertette azoknak a na­
poknak a komlói eseményeit, 
amelyek döntő fontosságúak 
voltak az akkori község életé­
ben. Beszélt a település, az em­
berek sorsának változásairól, 
s emlékeztetett Komló fejlődé­
sének rohamos ütemére. Beszé­
dének befejező részében Stein­
metz Miklós, a magyar szárma­
zású hős szovjet parlamenter 
emlékét idézte, akivel Vecsés 
határában végeztek a fasiszták 
gyilkos golyói.

A megemlékező ünnepség a 
Steinmetz Szakközépiskola 
énekkarának bemutatójával ért 
véget.

Az ünnepséget követően ko­
szorúzás! ünnepségre került sor 

a felszabadulási emlékműnél. 
A magyar és a szovjet himnusz 
elhangzása után a bányászze­
nekar gyászindulója közben a 
városi pártbizottság koszorúját 
Gallusz József első titkár és 
Hartmann János titkár helyezte 
el az emlékmű talapzatán. A 
városi tanács nevében Morber 
János tanácselnök és Nagy Fe­
renc tanácselnök-helyettes ko­
szorúzott. A Mecseki Szénbá­
nyák képviseletében dr. 
Schwarcz József, a pártbizott­
ság titkára, Bugár József szo­
ciális igazgató, Keszler Ferenc, 
szb-titkár és Vass László KISZ- 
bizottsági titkár helyezte el a 
megemlékezés virágait. Koszo­
rúval emlékezett a 35 évvel ez­
előtti eseményre a Hazafias 
Népfront és a KISZ városi Bi­
zottsága, a szakszervezetek 
komlói szakmaközi bizottsága, a 
Dél-dunántúli Kőbánya Válla­
lat és a Steinmetz Szakközépis­
kola is.

A koszorúzás! ünnepség után, 
amely az Intemacionálé hang­
jaival ért véget, a jelenlevők a 
Steinmetz Miklós nevét viselő 
szakközépiskola impozáns épü­
lete előtti téren, a hős kapitány 
mellszobránál rótták le kegyele­
tüket. Itt a Hazafias Népfront 
és a KISZ városi bizottsága 
mellett koszorút helyezett az 
iskolavezetés, a tanulók és a 
szülői munkaközösség. Koszo­
rúztak a patronáló két Kossuth- 
bányai szocialista brigád és a 
Volán helyi üzemigazgatóságá­
nak képviselői is.
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Élenjáróink
ZOBAK-BANYAUZEMBÖL

Hölbling Ferenc villany­
szereié, a külszíni KISZ- 
alapszervezet titkára két­
szer kapta meg a „Szakma 
Ifjú Mestere" címet

Szűcs István vájár, az elő­
készítő 710. Pomázi szo­
cialista brigád tagja. Eddig 
kétszer kapott Kiváló Dol­
gozó kitüntetést

Farkas Lajos technikus, 
üzemi szénporelhárítási fe­
lelős, az MHSZ tartalékos 
klub titkára. Kiváló dolgo­
zó, a Bányász Szolgálati 
Érdemérem arany fokozatá­
nak tulajdonosa.

Rétyi András vájár, az elő­
készítő körlet dolgozója 
1963-tól dolgozik Zobákon. 
Kiváló Dolgozó kitüntetés 
birtokosa

Kuklis János, a 602-es fej­
tésben dolgozik, föld alatti 
lakatos, kiváló dolgozó.

Takács Emil föld alatti la­
katos, csoportvezető, 1967 
óta dolgozik Zobákon, jó 
munkájáért kétszer kapta 
meg a Kiváló Dolgozó jel­
vényt

Fotó: Nemesi Árpád

Növelték a szakmunkásképzés színvonalát
Őszinte, kritikus, önkritikus, 

előremutató értékelést hallha­
tott november 29-én a komlói 
501-es Szakmunkásképző Intézet 
pártszervezetének tagsága. A 
vezetőség beszámolója, ame­
lyet Bogdán László párttitkár 
ismertetett, hű képet adott az 
elmúlt öt esztendő sokrétű 
munkájáról.

Az intézet kollektívája figye­
lemre méltó erőfeszítéseket tett 
és tesz a XI. pártkongresszus 
határozatának végrehajtásáért, 
amely többek között kiemelte: 
„Az iskola egész munkásságá­
val szolgálja jobban az aktív, a 
közösségi életet élő, a szocia­
lista világnézet és erköcs be­
fogadására fogékony személyi­
ségek nevelését." Nos, a prog­
ram szellemében igyekeztek 
emelni a szakmunkásképzés 
színvonalát, mert tudják, hogy 
ennek az iskolatípusnak a fel­
adata nem csupán a munka­
erő utánpótlása, hanem a 
munkásosztály vezető szerepé­
nek biztosítása is.

A beszámoló kollektív mun­
kával készült, számba vette 
minden párttag pozitív és ne­
gatív tevékenységét, az öt esz­
tendő szorgos munkáját. Az 
eredményeket közös sikerként 
könyvelték el, amelyben részes 
volt az egész tagság, vala­
mennyi pártcsoport. A hibákat 
is közösnek tartják, amelynek 
megszüntetéséért számos kriti­
kai megjegyzés, hasznos javas­
lat hangzott el.

A vezetőség munkájára az 
elmúlt évek során a rendsze­
resség volt a jellemző. Ehhez

Bensőséges ünnepség színhelye «olt ax elmúlt hét szerdáján a Juhász 
Gyula klub. Idős, nyugdíjas emberek gyűltek össze, hogy részesei legyenek 
a tartalmas programnak.

Ennek első részében a nyugdíjas szakszervezet taggyűlésére került sor. 
Szabó József, az alapszervezet elnöke köszöntötte a megjelenteket, majd 
beszédében megemlékezett Komló felszabadulásának 35. évfordulójáról.

Megemlékezőjét követően Róth Antal, az alapszervezet titkára beszá­
molt az Idei esztendő eredményeiről, a nyugdíjas szakszervezet tevékenysé­
géről. Jellemző adat: az idén 147 ezer forintot fizettek ki 280 nyugdíjas ré­
szére, különböző segélyek formájában. Ebből is egyértelműen kitűnik a gon­
doskodás, az idős emberek megbecsülése.

Ez alkalommal is osztottak ki segélyeket. 71-en részesültek 500 forintos 
juttatásban. Külön köszöntötték a 29 nyolcvanéves, vagy nyolcvan éven fe­
lüli szakszervezeti tagokat. A kedves megemlékezés mellett ők szintén 500 
forintos segélyben részesültek, amelyet az alapszervezet egy-egy szál szép 
virággal adott át

A program ezután műsorral folytatódott A mai költők verseiből készült 
összeállítást Demeter Éva, Csikós János és Ferenczy András adta elő, majd 
a szilvás! általános iskola diákjai kedveskedtek műsorukkal.

Az est további része fehér asztal mellett, családias légkörben telt el.

Gondok a politikai képzésben
Sok gondot okoz a politikai 

képzés a KISZ-nél. Ugyanezt ál­
lapították meg a mostani, 
1979/80-as esztendő képzési 
évének beindulásáról is o Me­
cseki Szénbányáknál. Még min­
dig jelentős az olyan KlSZ-szer- 
vezetek száma, ahol a politikai 
képzési évet egyértelműen ok­
tóbertől májusig terjedő idő­
szaknak tekintik, s az év ezt kö­
vető időszakát teljesen figyel, 
men kívül hagyják: egyáltalán 
nem fordítanak kellő gondot a 
folyamatos polképzésre. Későn 
kérik fel a propagandistákat az 
előadások megtartására, későn 
iskolázzák be a hallgatókat. A 
határidőket figyelmen kívül 
hagyják, s ez azt eredményezi, 
hogy az észlelt hibák kijavítá­
sára már nem is marad idő...

A propagandisták nem meg­
felelő időben történő mozgósí­
tása azt eredményezte: a pro­
pagandisták felének személye­
sen nem tudták elmondani a

Az 501-es Szakmunkásképző Intézet oktatógárdája a pártszervezet 
taggyűlésén Fotó: Kóródi

nagymértékben hozzájárult az 
a plusz, amelyet a pártcsopor­
toktól, pártcsoportvezetőktől 
kapott a vezetőség.

Összességében az öt év so­
rán jól tevékenykedett az in­
tézet párttagsága. A követke­
zetesség jól érvényesült a tö­
megszervezeti munkában, a 
közösségi életben, az ifjúság 
nevelésében. Ezt emelte ki 
hozzászólásában dr. Rácz Sán­
dor tanácsi osztályvezető, aki 
a városi pártbizottság tagja­
ként tolmácsolta a párt-vb ér­
tékelését, köszönetét. Hangsú­
lyozta, hogy az iskola dolgo­

fő feladatukat, az aktuális tud­
nivalókat S bár már az új 
módszereket is alkalmazták, 
ezek nem alkalmasak a már 
megszokott nyitó, évközi és az 
évzáró konferenciák pótlására.

A propagandisták között 
csökkent a középiskolai vég­
zettségűek száma, kissé nőtt a 
szakmunkásképzőt, egyetemet, 
főiskolát végzettek aránya. Kis­
mértékű növekedés tapasztal­
ható a Marxista—Leninista Egye­
temet és középiskolát, illetve 6 
hetes KISZ-iskolát végzettek kö­
rében. Csökkent a mozgalmi is­
kolai végzettséggel nem ren­
delkezők száma. Jelentős válto­
zás, hogy 70 százalékuk 30 év 
alatti!

Gond mutatkozott a tan­
anyagellátásban is. Valamennyi 
körnél jóval kevesebb könyvet, 
munkafüzetet kaptak a hallga­
tók, mint amennyit megrendel­
tek az alapszervezetek. Különö­
sen jelentős ez az ifjúsági vita­

zóinak 37 százaléka párttag, 
a kommunisták ideológiai-poli­
tikai végzettsége, felkészültsé­
ge jól kamatozik az oktató­
nevelő munkában.

A tennivalókról is szóltak. 
A feladatokat az eddiginél 
igényesebb rendszerben hatá­
rozták meg. A taggyűlés végül 
megválasztotta a tisztségvise­
lőket, majd jutalmat adtak át 
a legaktívabbaknak. Kiváló 
pártmunkáért oklevelet nyúj­
tottak át Demeter Viktornénak, 
az alapszervezet gazdasági és 
nőfelelősének.

V. I.

Személyi 
változás

Az MSZMP Komló városi 
Bizottsága ülést tartott novem­
ber 30-án. Az ülésen érdemei 
elismerése mellett Hartmann Já­
nost felmentették titkári funk­
ciója alól, s helyette megvá­
lasztották Simon Józsefet A 
testületi ülés munkájában részt 
vett dr. Jerszi István és Rózsa­
hegyi István, a megyei párt­
bizottság titkára, illetve osz­
tályvezetője.

Tesfílfetf 
beszámoló

Az olapszervezeti beszámoló 
taggyűlésekkel párhuzamosan 
a komlói pártbizottság is készül 
a városi pórtértekezletre. A XI. 
kongresszus óta végzett munká­
ról készült testületi beszámolót 
november 28-án vb-ülésen vi­
tatták meg. A tanácskozás mun­
kájában — Gallusz József párt­
bizottsági első titkár elnökleté­
vel - részt vett Rózsahegyi Ist­
ván, a megyei pb párt- és tö­
megszervezeti osztályának veze­
tője. Az előterjesztéshez számos 
kiegészítést, javaslatot fűztek, 
így a beszámoló összeállítására 
kijelölt szerkesztő bizottság to­
vább folytatja munkáját.

körnél, ahol összességében 
109 darab munkafüzettel kap­
tak kevesebbet, mint amennyi­
re szükség lett volna ...

Az elmúlt év hasonló idő­
szakában sokkal több tematika­
tervet küldtek be, mint az idén. 
Mostanában jellemző, hogy az 
első foglalkozás után közösen 
a hallgatókkal készítik el a ter­
veket. Valószínűleg a nem kel­
lő körültekintéssel elvégzett elő­
készítéssel függ össze, hogy a 
körök többségét csak október 
végén indították be, holott a 
tananyag egy része már szep­
tember közepén rendelkezésre 
állt.

A negatívumok után pozití­
vumokról is beszámolhatunk, 
dicséret illeti a kossuthi és a 
vasasi propagandistákat, akik 
bár kezdők — a nyári felkészí­
tés után — komolyan, felelős­
ségteljesen végezték el a poli­
tikai képzés megszervezését.

-pd-

A hatékonyabb 
pártmunkáért

XII
/

Az emberi tevékenység egyik 
alapvető mércéje a végzett 
munka mennyisége és minősé­
ge. Különösen nagy hangsúlyt 
kap ezen mutató lenn a bányá­
ban, ahol az erőkifejtést szám­
talan rendelet, határozat sza­
bályozza, vagyis sokoldalúan 
körülírt, pontosan meghatá­
rozott követelményrendszernek 
megfelelően kell végrehajtani a 
személyre szóló feladatokat. Fo­
kozottan vonatkozik mindez a 
föld alatti munkahelyek kialakí­
tásában fontos feladatot ellátó 
előkészítő körlet dolgozóira. Va­
lószínű ezért kapott meghatá­
rozó szerepet a végzett munká. 
ról szóló összefoglaló, a vasas- 
bányaüzemi feltáró pártalap- 
szervezet beszámoló taggyűlésé­
re készült anyagában.

Mindez csupán csak azért 
bukkant fel, mert ha jogosan 
elfogadott megállapítás, hogy 
a beszámoló életközelsége, a 
fontos területekre történő össz­
pontosítás meghatározó befo­
lyással bír a taggyűlések aktivi. 
tására, színvonalára, akkor bi­
zonyos értelemben megmagya- 
rázhatóvá válik a tagság — és 
most egyértelműen a fizikai dol­
gozókról van szó — passzivi­
tása. A fevetettek ellenére tar­
talmas beszámolóban érzékel­
tette Schmieder Imre alapszer­
vezeti párttitkár a vezetőség ál­
tal készített összefoglalóban az 
ötéves tevékenységet, amit va­
lóban a hiányosságaiban egé­
szítettek ki a véleményt nyilvá­
nító pártcsoportvezetők és a 
műszakiak.

Rendkívül fontos, sürgető 
változást követelő jelenségek­
ről szóltak az alapszervezet 
kommunistái. Nem is tehették 
ezt másképpen, hiszen a kü­
lönben is nehéz bányamunka 
egyik legjelentősebb területének 
a képviselői ők. Ezért is került 
a reflektorfénybe a fizikai mun­
ka könnyítésére irányuló kezde­
ményezések sürgetése, a szak­

Társadalmi munkaszerződések
A Villamos üzem KISZ-es 

fiataljait 10 főből álló vezető­
ség irányítja. Hatáskörébe hat 
alapszervezet tartozik. Az üzem 
sajátosságából adódóan, a te­
rületi széttagoltság miatt, az 
alapszervezeteink működési te­
rülete három részre bontható. 
Komlón két alapszervezet tény­
kedik: a Killián György és a 
Péter Henrik. Újhegyen a Ság- 
vári Endre és a Sallai Imre, 
Pécsen a Zalka Máté és a Pe­
tőfi Sándor.

Jelenleg az alapszervezete­
inkben 173 KISZ-tag dolgozik, 
szervezettségünk kb. 55—60 szá. 
zalékos. Az üzem kollektívájá­
nak egyharmad részét képezi a 
30 éven aluli fiatalok aránya, 
mely az üzem egészét is figye­
lembe véve meghatározó. A po­
litikai vonal erősödésének az 
eredménye, hogy kialakultak a 
partneri kapcsolatok és jelen­
leg is jól funkcionál a politikai 
és a gazdasági vezetés között. 
Ami nálunk igazán jól megy, 
az az üzem gazdasági vezeté­
sével kötött társadalmi munka­
szerződések, amelyek egy-egy 
fontos, meghatározó, lényeges 
munkafeladatra koncentrálód­
nak. Elértük, hogy alapszerve­
zeteink élnek ezekkel a lehe­
tőségekkel, melynek következté­
ben igen jó pénzügyi gazdál­
kodást folytathatunk.

Az ifjúsági szövetség eszmei, 
politikai nevelő munkájának 
egyik sajátos formája, a fiatalok 
szervezett, politikai képzése. A 
politikai képzési év beindult, 
nem minden zökkenő nélkül, ez 
a munka állandó, fokozott fi­
gyelmet igényel.

A fiataljainknál a sportolási 
kedv nem csökkent, alapszer­
vezeteink jó kapcsolatot tarta­
nak fenn és együttműködést 
valósítanak meg a szakszerve­
zeti munkahelyi bizottságokkal. 

mai gyakorlattal felvértezett bá­
nyászok tapasztalatainak a leg. 
rövidebb idő alatti átadása a 
fiataloknak. Még ha túlzásnak 
is tartjuk azon véleményt, mi­
szerint attól sem szabad vissza­
rettenni, hogy bordafával tanít­
sák meg a néhány bányába 
kerültet feladatának elvégzésé­
re. Bár a beszámolóban dicsé- 
rően emlékeztek meg egy-egy 
szocialista brigádról, nagyon 
igaza volt azon felszólalónak, 
aki hiányolta a személyre szó­
ló értékeléseket. Annál is in­
kább jogosan, mert az egyik 
pártcsoportvezető éppen cso­
portja tagjainak feladatválla­
lásainak értékeléséről számolt 
be. Jóllehet, az alapszervezeti 
mérleg is említést tett a politi­
kai, ideológiai munka javításá­
nak szükségszerűségéről, külön 
figyelmet érdemel az a javas­
lat, amelyik a fiatalok körében 
a véleményt és világnézetet for­
máló tevékenység alaposabbá 
tételét javasolta. Igaz, a be­
számoló pártépítést taglaló fe­
jezete dicsérően szólt a KISZ 
nevelő munkájáról, hiszen a XI. 
pártkongresszus óta felvett 17 
tag közül nyolc az ifjúsági szer­
vezet ajánlásával került a párt­
tagok közé.

Ot év, fél évtized nem kevés 
idő egy ember életében, de az 
alapszervezet történetében sem. 
Az élet megnyilvánulásai szinte 
felmérhetetlének, így a félszáz 
tagot számláló alapszervezet 
ötéves tevékenysége, sokoldafú. 
sága sem fér bele nem egy, de 
több órás beszámolóba mara­
déktalanul. Azt csakis az alap­
szervezet tagsága által tett, 
sokoldalú véleménynyilvánítás 
kísérelhette volna meg. Ezért is 
hiányolta joggal Neumann 
Adóm, a megyei pártbizottság 
politikai munkatársa a fizikai 
dolgozók véleményének hiányát. 
Talán hozzájárult ehhez az is, 
a beszámolóban túlzottan nagy 
szerepet kapott a gazdasági 
tevékenység értékelése, mint az 
a hozzászólások által is igazolt, 
valós problémákat jelentő, e fó­
rumra tartozó ideológiai, em­
bert nevelő, személyiséget ala­
kító és gazdagító terület kérdé­
sei.

— kapu —

Sportmunkánknál azt a tenden­
ciát folytatjuk, hogy mind a 6 
alapszervezetnek a mozgalmi 
év során egy-egy kiemelt ren­
dezvénye legyen.

A kulturális tevékenységünk 
vonatkozásában eredményeink 
számottevőek. Amit hangsúlyo­
zottan ki kell emelnünk az a 
különböző módon való és 
eredményes helytállás. KISZ-ve- 
zetőségünk úgy látja, hogy 
szervezeteink akcióképessége 
növekedett és egyre jobban 
eleget tesznek az elvárások­
nak, melyet a vállalati KISZ- 
bizottság kijelölt számukra.

Sashalmi Lajos
KISZ-vezetőségi titkár 
—
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Munkáshétköznapok

Beke István moz­
donylakatos, ép­
pen mozdonyt 
szerel. Több mint 
két évtizede végzi 
ezt a munkát. Há­
romszor tüntették 
ki Kiváló Dolgozó 
jelvénnyel. A Bá­
nyász Szolgálati 
Érdemérem bronz 
fokozatával ren­
delkezik.

Klemm József ne­
hézgépkezelő, 
markológép- 

javitás közben, ö 
fiatal korosztály 
képviselője, öt éve 
dolgozik a nagy- 
mányoki brikett­
üzemben. Munká­
ja: a brikettgyár­
tásnál nélkülöz­
hetetlen kötő­
anyag folyamatos 
kirakása.

Mózsik András la­
katos, a tmk szo­
cialista brigád ve­
zetője. Üzemveze­
tői dicséretben 
részesült, a szol­
gálati érdemérem 
bronz fokozatával 
rendelkezik. Bri­
gádjával elsődle­
gesen a brikett­
gyártó gépek fo­
lyamatos üzem­
menetét biztosítja.

Dolgozz 
hibátlanul! 

munkarendszer
Zobákon

Az év elején akadozva in­
duló DH munkarendszer kez­
detben nem sok eredményt ho­
zott Zobákon. A hiányosságok 
felszámolásárai a megbízott 
DH-felelős egy mindenki által 
jól látható helyen „DH” táblát 
helyezett el, melynek egyik re­
keszében a kitöltetlen, másik 
rekeszében a kitöltött* hibajelző 
lapokat helyezték el.

Az év második felében össze­
ült az újjáalakított DH-bizott- 
ság Judt István főmérnök el­
nökletével, levonta a tapaszta­
latokat az elmúlt időszak mun­
kájáról. Fő célkitűzésként je­
lölték meg a DH munkarend­
szer fellendítését Zobákon. 
Olyan elhatározásra jutottak, 
hogy o dolgozókkal való közvet­
lenebb érintkezés érdekében a 
táblán kihelyezett hibajelző la­
pok mellett a DH bizottsági ta­
gok és a versenyiroda is kap­
csolódjon bele a terjesztésbe. 
Az újjáalakított DH-bizottság 
mellett újjáalakultok a szakbi­
zottságok is.

Az új, határozott programmal 
beinduló DH-munka meghozta 
a várt sikert! 37 hibajelzőlap 
érkezett be a dolgozók részéről 
komoly, értékes észrevételekkel. 
A beérkezett lapok zömében a 
dolgozók személyes törekvését 
tartalmazzák ónnak érdekében, 
hoqy munkáiukat minél zökke- 
nőmentesebben tudják végezni, 
elősegítve a vele kapcsolatban 
óllók hibátlan munkavégzését 
is. Olyan észrevételek is beér­
keztek. melyek a DH-bizottságot 
újítási iavaslat beadására ösz­
tönözték.

Valamennyi beérkezett hiba­
jelző lapot további intézkedés 
végett kiadták a szakbizottsá­
goknak, akik gyors szervezéssel, 
a hibák kiküszöbölésének fel­
mérésével napokon belül érte­
sítették az érdekelt dolgozókat.

Az újjáalakult DH- és szak­
bizottság betöltötte a hozzá­
fűzött reményeket és az év vé­
gi értékeléskor igen komoly 
meatakarításról. hatékony mun­
kavégzésről számolhatnak be.

Kalmár Istvánné
versenytitkár

Horváth Ferenc 
lakatos csillejaví- 
tás közben. A 
gyártórészleg há­
romszoros arany­
koszorús brigád­
jának vezetője, 
kétszeres kiváló 
dolgozó. Munka­
csapatával a sür­
gős feladatok 

végrehajtásában 
jár az élen.

Bétái változások

Teljesíteni a IV. negyedéves tervet
A hivatalos vendégek számát tekintve is valódi „nagyüzemi" forgalmat bonyolít le az utóbbi he­

tekben Béta-bányaüzem. A baj nem jár egyedül; Szegény embert ág is húzza; Ha egy üzlet 
beindul... — és még hasonló szinonim, köz hellyé szürkült magyar közmondások ötlenek fel 

bennem, mig várom a vállalat központjának bányabiztonsági, beruházási gépészeti és tervezői 
osztályán dolgozók kilincset váltó sorát az üzemvezető és főmérnök előszobájában. Ha nem vol­
na ismert Béta elmúlt hetekben produkált ered ménye, akkor is azonnal kitalálhatnám, hogy nagy 
változások következtek be az üzem életében. Éppen eleget láttam az elmúlt hónapokban 
gondokba merülten Rakk Kálmán üzemvezetőt, hogy azonnal ne tűnne fel: lélegzethez jutottak.

Zana Mihály kö­
tőanyag-feladó, 

az előtörő garat­
nál dolgozik. Az 
egyes számú ter­
melő szak ezüst­
koszorús szocia­
lista brigádjának 
tagja, ö is a fia­
tal korosztályhoz 
tartozik. Hét éve 
dolgozik az üzem­
ben. Vezetői a 
dicséret hangján 
szólnak szorgal­
máról.

Fotó: Kóródi

— Előre számítva is tudtuk, 
hogy nagyon nehéz év lesz 
számunkra az idei — vág 
mindjárt a gondok közepébe 
az üzemvezető. — De a leg- 
borulátóbb pillanatokban sem 
gondoltunk volna arra, hogy 
amik történtek, azokat szinte 
egyszerre kapjuk. A tavalyi 
előtervezés során ismertté vált: 
számtalan nehézséggel kell 
majd küzdenünk, ám a esőstől 
ránktört gondokra nem vol­
tunk felkészülve. Mondhatják 
persze, hogy élt már ennél 
nehezebb napokat is az elmúlt 
évtizedek során az üzem kol­
lektívája, ám szerintem oz em­
bereket érzékenyebben érintő­
ket aligha. A bányaviszonyok 
objektív körülmények, a terve, 
két megvalósító emberek azon­
ban nem gépek. Élnek, érez­
nek, gondolkodnak és csak az­
után cselekszenek. Hogy miért 
mondom el mindezt? Már em­
lítettem, a geológiai nehéz­
ségeket ismertük, arra fel is 
készítettük a bányában dol­
gozókat. Csakhogy januárban 
bekövetkezett egy, fébruárban 
újabb két haláleset, és a ne­
gyedéves zárásnál már 10 
munkatársunkat kísértük ki a 
temetőbe. Ez emberi kataszt­
rófa. Mindez már önmagában 
is nagyon megviselte dolgo­
zóinkat. Pedig ekkor kezdődtek 
a különböző vizsgálatok, a jo.

Tavaly októberben ad­
tunk arról hírt, hogy 
Kossuth-bányaüzem- 

ben beindult a SOW—50 ön­
járó fejtésbiztosító. Mindenki 
bizakodott, s mondták; vég­
re olyan berendezés segíti 
majd a munkát, amely egy­
ben a teljes biztonságot is 
megteremti.

Előnye az előző változattal 
(SOW—40) szemben való­
ban számottevő. A Nógrádi 
Sándor nevét viselő szocia­
lista brigád egy olyan tele­
pet művelt le a berendezés 
segítségével, amely különben 
nem lett volna lehetséges. 
Ez időszakban a brigád tag­
jai a tapasztalataikat össze­
gezve elmondták, hogy a be­
rendezés megkönnyítette az 
egyes fizikai munkafolyama­
tokat, kiküszöbölt egy rend­
kívül veszélyes munkafázist, 
az omlasztást.

Változó eredmények
A Kossuth-bányai SOW— 

program ez év júliusában új 
szakaszához érkezett. Ekkor 
még úgy látszott, hogy a ko­
rábbinál kedvezőbb munka­
helyre telepítették a fejtés­
biztosítót, s házasították a 
szovjet gyártmányú maróhen­
gerrel. Joggal vélhették, il­
letve remélhették, hogy a 
komplexnek számító fejtési 
technika újabb lépés a ter­
melékenység, a fizikai mun­
ka megkönnyítése, az élő­
munka bizonyos fokú felsza­
badítása felé. De vajon így 
is történt? A kérdés megvá­
laszolására Balogh László 
brigádvezető, Czelter Elemér 
brigádvezető-helyettes és Tö­
rök László vájár vállalkozott.

— Az eltelt hónapok ered­
ményei nagyon változóak. A 
kísérleti időszakon még min­
dig nem jutottunk túl, mert 
munkánkat továbbra is a 
próbálkozás, a jobb, hatéko­
nyabb termelésért való kísér­
letezgetés jellemzi. Olyan 
hiányosságok, hibák jelent­
keznek nap mint nap, ame­
lyek rengeteg energiát, időt 
emésztenek fel.

— A munkahelyi adottsá­
gok, vagy a berendezések 
okozzák ezt?

gos szigorítások és az érte­
lemszerűen velejáró többlet­
munkák. Ugyancsak szaporí­
tották a munkát a kötelezően 
előírt előfúrások, a vállalat ku­
tatási osztályával együtt vég­
zett kőzetmozgási mérések. 
Mindezek összhatására bizo. 
nyos mértékű elbizonytalano­
dás következett be dolgozó­
inknál. A bizonytalanság, oz 
önbizalomvesztés pedig más 
munkahelyeken is, de a bá­
nyában még hatványozottab­
ban nehezíti a munkát.

- Említette, hogy már 
az előző évi tervezéseken 
számoltak különböző vár­
ható nehézségekkel. Meny­
nyiben jelentkeztek ezek, 
és mennyiben súlyosbítot­
ták az üzem helyzetét?

— A vártnál is több gondot 
jelentettek. A művelésre fogott 
telepek egymás utón hagytak 
cserben bennünket. Nagyon 
sokat vártunk a VII. szint 
északi 10-es teleptől. Sajnos 
márciusban itt történt a hatos 
haláleset. Nehezítette helyze­
tünket, hogy e telep hosszú 
kifutásával számolva nem volt 
megfelelően előkészítve a li­
es, és a 12-es telep. Bár a 
keleti terület már az előterve- 
zések során sem biztatott sem­
mi jóval bennünket, arra 
azonban végképp nem számí­

Túlzott a brigáddal szembeni elvárás
Megszerették a SOW-50-et

— A két dolog együttesen. 
A fejtésbiztosítónál az alkat­
részellátás akadozása. A be­
rendezés, legalábbis ilyen 
bányabeli adottságok mel­
lett sok hibával rendelkezik. 
Például a kezelőszelepet sok­
szor egyszerűen nem lehet 
állítani.

— Mi jól tudjuk, hogy 
bennünket, bányászokat okol­
nak az esetek többségében, 
hogy a tárnok tönkremennek, 
meghibásodnak. Pedig nem 
így van! Nem a szakszerűt­
len, gondatlan kezelés okoz­
za törésüket, használhatat­
lanságukat. A gépek meg­
óvása nekünk, elsősorban ne­
künk érdekünk. Úgy érzem, 
ez nem igényel különösebb 
magyarázatot!

Ha a lejtés hosszabb 
lenne...

— Tehát a legtöbb gondot 
a SOW—50 okozza?

— Nem. De még mielőtt 
úgy tűnnék, hogy panaszkod­
ni akarunk, hadd mondjam 
el, erről szó sincs. Csupán a 
puszta tényeket szeretnénk 
feltárni. És még egy: távol 
áll tőlünk, hogy pálcát tör­
jünk az elv, és az új fejtési 
eljárás felett. Sőt! Nagyon 
megszerettük minden hibá- 

■ jóval együtt a berendezése­
ket, és bánt bennünket, hogy 
ennyi idő után sem tudunk 
jobb eredményeket produ­
kálni..

— De akkor miben, hol 
keresendők a bajok?

— A fejtési előrehaladá­
sunk elsősorban a maróhen­
ger folyamatos üzemelésétől 
függ. Ez ma még nem meg­
oldott, a munkahely miatt. 
Ha a fejtés hosszabb lenne, 
öregművelet nem keresztezné 
— más képet festene a je­
lenlegi helyzet. A telep hosz- 
sza nincs arányban a mel­
lékmunkák mennyiségével. A 
már említett öregműveletek 

tottunk, hogy a 3—4 hónapos 
művelésre tervezett 21-es te­
lep reménybeli szénvagyoná. 
nak, elmeddülés miatt alig 
egytizedét küldhetjük a fel­
színre. A keleti bányamező­
ben egymást követték a kelle­
metlenebbnél kellemetlenebb 
meglepetések. Elképzelhetetle­
nül sok kínlódást, eredmény­
telen erőfeszítést jelentett hó­
napokon keresztül ez a terü­
let. Elképzelhető, mindez együtt 
miként hatott — a történtek 
után különben is önbizalmát 
veszített — kollektívára. Ma­
gyarán szólva: leültünk.

- Az elmondottakat hall­
va minden remény elve­
szett a tervteljesítésre?

— Egész évben létszám-, te­
hát műszakhiánnyal küzdöttünk 
és küzdünk most is. Jelen pil­
lanatban 45 fő hiányzik. Ezt 
csakis fokozottabb gépesítés­
sel pótolhattuk volna, erre 
azonban a geológiai körül­
ményeink nem adtak lehetősé­
get. Bár két ASCS-berendezé. 
sünk is van a bányában, csak 
a 8-as telepit tudjuk működ­
tetni, a másik munkahelyen a 
monoxid megjelenése miatt le 
kellett állítanunk. Vagyis 
mindkét területen fokozódnak 
gondjaink. Az emberekben még 
mindig él az év elején történ­
tek hatása. Súlyosbítják hely­

ezt a technológiát sokkal 
jobban hátráltatják, mint, te­
gyük fel egy hagyományosat.

— Úgy tűnik, a termelés 
hátterében gyökereznek a 
problémák...

— Nem akarunk minden 
felelősséget elhárítani ma­
gunkról, de a brigádunkkal 
szemben támasztott elvárás 
túlzott. Mi tisztában vagyunk 
azzal, hogy minden újért meg 
kell szenvedni, ugyanakkor 
azt is tudjuk, hogy jelenlegi 
helyzetünk lehetne jobb is. 
Am addig, ameddig a gé­
peknek nem biztosítják a 
megfelelő körülményeket, 
kedvezőbb eredmény sem 
várható. Olyan esetek történ­
tek például az elmúlt idő­
szakban, hogy nekünk kellett 
bevinni a fejtésbe az anya­
got, mert különben hosszabb 
időre leálltunk volna. Vagy: 
az is előfordult, hogy napo­
kig nem volt megfelelő szel­
lőztetés. Ezek, hangsúlyozom, 
időszakos hátráltató jelensé­
gek, de ahol minden kiter­
melt tonna szén fontos, ott 
ezek sem lehetnek melléke­
sek.

Mielőbb segíteni
— Nem nekünk kell szol­

gálni a gépet, hanem fordít­
va. Ehhez azonban mi keve­
sek vagyunk, és segítségre 
van szükségünk.

A brigád tagjai hiába bi­
zonygatták, hogy nincs az el­
keseredésnek jele a kollektí­
vában, mégis szavaikból a 
csalódottság, a „keserű száj­
íz” érződött. Örültek, amikor 
a SOW-program főszereplői 
lettek, lelkesedéssel fogadták 
az újat, a munkájukban 
könnyedséget, változatossá­
got hozó gépeket. Valami 
azonban nem úgy történt, 
ahogy joggal várták és re­
mélték volna. Ezen a valamin 
kellene a közös ügy érdeké­
ben mielőbb segíteni.

Vincze Viktor

zetünket az utazási nehézsé­
gek, no és nem utolsósor­
ban a szomszéd bányák jobb 
munkakörülményei, ami egyben 
átvezet másik alapvető gon­
dot okozó területünkre: a 
munkahelyeink korlátozott gé­
pesítési lehetőségére.

- Mégis az elmúlt he­
tek termelési eredményei­
ről érkezett hírek pozitív 
változásokra engednek kö­
vetkeztetni. Mennyiben 
reálisak, és megalapozot­
tak ezek a hírek?

— Ha valami váratlan ese­
mény nem jön közbe, akkor a 
jelenlegi telepek ismeretében, 
valamint bízva a fizikai és 
műszaki dolgozóink hozzáál­
lásában: o novemberi és a de­
cemberi tervet tudjuk teljesí­
teni. Persze, aki egyszer meg­
égette kezét... Továbbra is a 
VII. szinten az északi és az 1- 
es nyugati koncentrációban 
termelünk. A jelenlegi ASCS- 
fejtés még 3-4 hónapig üze­
mel, c többi fejtések fával 
biztosítottak. Reméljük, hogy 
sikerül termelésbe vonni az 
airbreakert. Sajnos más gépre 
nem nagyon számíthatunk, így 
a létszámhiány miatt bizony 
nagyon nehéznek ígérkezik a 
jövő évre tervezett 1250 ton- 
na/nopos termelés. Jelenleg 
azonban az a titkos vágyunk, 
hogy teljesítsük az utolsó ne­
gyedéves tervet

Kopognak az ajtón. Bara­
bás Gergely, az üzem pártve­
zetőségi titkára lép be, el­
mondva, hogy a kerületvezetö- 
ség sürgősen kéri az elmúlt 
évek cselekvési programjának 
értéxelését. A főmérnök irodá- 
iában nagyraport van, Brandt 
Béla főmérnök szenvedélyesen 
bizonyítja, hogy o szóban levő 
munkát halaszthatatlanul el 
kell végezni. Hosszú, barna 
hajú fiatalember áll az elő­
szobában, kezében munka­
könyvé és egy kitöltésre váró 
felvételi lap.

Kapu László
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Találkozó 
a mongol vájártanulókkal

Kevés a látogató

Programok a klubban
MONGÓLIA LEGRÉGEBBEN 

ismert és feltárt barnakőszén- 
területén Nalajh-ban, új feltá­
rások kezdődtek a megnöveke­
dett helyi és országos igények 
kielégítésére. Darhan mellett 
működik a Sarin-gol-i külfejtés 
— 35 méter vastag antracitte­
lepekkel — és a nagyértékű le­
lőhelytől keletre vasércfeltárá­
sok húzódnak. A világ egyik 
legnagyobb réz- és molibdén- 
lelőhelye a Bulgan megyei Er- 
denet, ahol az új bányanyitá­
sok mellett ércdúsító és -kohó- 
sítóművék épülnek. Jellemző a 
fejlődésre, hogy 1975-ig még a 
térképeken sem szerepelt ez a 
város, ma pedig már több ezer 
ember él itt. Uvsz megyében 
széntermelés és sóbányászat 
folyik, a Dzsargalant Hájrhan 
(3796 m) déli oldalán van Kob- 
dó barnakőszén-bányája. A 
Haszagt Hájrhan hegységben, 
Cahiurt-ban feketekőszenet bá­
nyásznak. Az egyik legnehe­
zebb bánya, amely nevében is 
hordja ezt (Berh — nehçz), a 
Dzsonzsit Tolgoj hegység foly- 
pátbányája. A legújabb felfe­
dezések, számos színesfém — 
közte a wolfram — lelőhelye 
Szühebátor és Dornot megye 
egy része. Ma itt a GEOMIN- 
CO szakemberei dolgoznak, 
hogy a kezdeti feltárások nyo­
mán megindulhasson a terme­
lés.

Az itt nem jelzett ásványi 
értékek birtokában a mongol 
népnek szakembereik ezreire 
van szükség. Ismert Mongólia' 
részvétele a KGST munkabi­
zottságaiban — a KGST geoló­
giai bizottsága épp Ulon-Bá- 
■torban székel — és azokban 
a szerződésekben is aláírásra 
Jcerültek, amelyek a szakképzés 
vonatkozásában is erősítik kap­
csolatainkat. Ez alapján tanul, 
nak mongol fiatalok hazánk­
ban és a fejlődő bányászat 
igényeinek megfelelően Kom­
lón is.

Nemrég a NIM részéről Ekés 
Lajos, a személyzeti és oktatá­
si főosztály munkatársa a tan­
bányán tett látogatást a mon­
gol fiatalok képzésével kapcso­
latban és beszélt meg teendő­
ket az 501. intézetben is.

A KÜLFÖLDI FIATALOK szak­
mai képzéséért felelős Munka­
ügyi Minisztérium részéről az 
elmúlt héten Haupert József 
osztályvezető és Csiszár József 
munkatárs érkeztek Komlóra. 
Az itt tartott megbeszélésen, 
melyen részt vett dr. Bárdi 
László tanácsnok, a megyei ta­
nács művelődési osztályáról, 
dr. Rácz Sándor, a Komló já­
rási-városi művelődésügyi osz­
tály vezetője is, elsőként Iván 
László igazgató adott részletes 
és elemző tájékoztatást az is- 
■kola mongol képzéssel kapcso­
latos tartalmi és formai mun­
kájáról. Vázolta a nyelvtanfo­
lyamok ügyében tett intézkedé­
seket, a tanulók szakmai elmé­
leti és gyakorlati oktatásával 
kapcsolatos tevékenységet, a 
fiatalok tanításával közvetlenül 
foglalkozó mongol munkakö­
zösségének munkáját.

A mongol fiatalok kísérői­
vezetői, Bathuu és Radna mun­
katársak is beszámoltak eddigi 
tapasztalataikról, amelyeket a

A Központi Gépüzem 
szakszervezeti bizottsá­
ga immár hagyomá­

nyosan évente egy-egy cso­
porttal külföldi társasutazást 
szervez. így jutottunk el 
Olaszországba, Bulgáriába, 
Romániába és ez év folya­
mán az NDK-beli Szász- 
Svájcba. Az ez évi csoportok­
hoz társas üzemeinktől, Béta 
Bányaüzemtől és az Anyagel­
látó Özemtől is csatlakoztak.

Első nap a meglepetések 
sorát kaptuk. Lohmenben lát­
tunk egy szép templomot és 
váratlanul megszólalt az or­
gona, a magyar himnusz 
hangjaival, s a magyar zász­
ló gördült le a karzatról. 
Megható jelenet volt. Majd 
hajókiránduláson vettünk 
részt az Elbán, három órán 
keresztül (ez programon kívül 
volt, ajándékként), a hajón 

nyelvi nehézségek leküzdése 
után egyre kedvezőbbeknek 
ítélték meg. Domokos Albert, 
a jelenlegi elsőévesek osztály­
főnöke a beilleszkedés segíté­
sét, a szakmai bevezetés sikerét 
jellemzete. Felvetette, a szak, 
mai beválás érdekében kívána­
tos, a munkába állítással kap­
csolatos gondokat — közvetle­
nül: a mongol bányászati vi­
szonyok közelebbről történő 
megismerésének igényét. Király 
István, aki két év óta nevelője 
a mongol fiataloknak, arról a 
családias légkörről, a szakmai 
nevelésben is szükséges tuda­
tosságról szólt, amellyel a mon­
gol fiatalok itteni életüket ki­
töltik. Ez nemcsak kisebb, de 
az iskola nagyobb közösségé­
ben is személyiségformáló ha­
tással van.

A MÉLYREHATÓ TÁJÉKOZÓ­
DÁS UTÁN a megbeszélés rész­
vevői Bathuu és Radna elvtár­
sakkal, Iván László igazgató 
kíséretében megtekintették a 
kollégiumot és találkoztak a 
tanulókkal.

Haupert József a látogatást 
összegezve egyben alkalmat 
adott arra is, hogy a jövő fel­
adatait vázolja. Emlékeztetett a 
komlói kijelölés korábbi dönté­
sére (különös tekintettel a föld­
tani vjszonyokra és az iskola 
vájárképzésben eddig betöltött 
szerepére.) Vázolta azokat a 
folyamatos és sokrétű együtt­
működési formákat, amelyek a 
NIM szerveivel együtt a mon- 
gol képzés hatékonyabbá tétele 
érdekében történnek. A hosz- 
szútávú egyezmények alapján 
ismertette azt is, hogy az eddi­
gi munka alapján a mongol 
fiatalok komlói képzése to­
vábbfejlődik: a következő évtől 
bánya-elektrolakatos (mélymű­
velő) szakmai képzés is megin­
dul. Kiemelte, hogy a nevelő­
testület eddigi tevékenysége 
mértéktartó igényességgel és 
határozottsággal törekszik az 
eredmények elérésére, számot 
vetve azzal, hogy olyan fiata­
lokról van szó, akik több ezer 
kilométerre élnek hazájuktól.

Dr. Rácz Sándor osztályveze­
tő hangsúlyozottan szólt a ne­
velőmunka kollektív segítéséről, 
az intézet egységes szemléletű- 
akaratú képzési munkájáról, 
mint ami döntő eleme a baráti 
országból érkezett fiatalok 
szakmai felkészítésének. Dr. 
Bárdi László hasonlóan a kol­
lektív segítés szükségességét 
emelte ki. Egyben azt a szak­
mai-pedagógiai feladatot jelöl­
te meg: a népükkel együtt ha­
talmas technikai ugrás részve­
vőiként felnövő fiatalok átveze­
tését a magasabb technika el­
sajátítására. Zárszóként — de 
nem befejezésként — Iván 
László igazgató körvonalazta a 
bánya-elektrolakatos képzéssel 
kapcsolatban tett eddigi szer­
vezőmunkát (tanterv áttekinté­
se, képzési feltételek körvona­
lazása, személyi feltételek biz­
tosítása) amelyek az általáno­
san bevezetendő új szakmai 
tantervek mellett nem kis fel­
adatot, de annál szebb, előre­
mutató és megoldandó munkát 
jelentenek a szakképzésben 
részvevő pedagógusoknak.

K. B.

Komlóiak Szász-Svájcban
magyar zászló lengett. Bad- 
Schandauban — ez a kis vá­
ros egy szép üdülőhely — 
vonatra szállva 7 alagúton 
keresztül érkeztünk szálláshe­
lyünkre, Sebnitzbe.

Másnap Meissenbe men­
tünk, ahol megtekintettük a 
látnivalókban gazdag szé­
kesegyházat, és megkongat­
tuk a 300 éves harangot. 
Megnéztük a hires meisseni 
porcelán készítését és a por­
celánkiállítást. Csodálatos 
látvánnyal lettünk gazdagab­
bak. Irány a pillnitzi kastély, 
amit Erős Ágost francia ízlés 
szerint építtetett. Parkjában 
számtalan fa és mindegyik

Sűrűn szitál az 
őszi eső, ködfá­
tyolba burkolózik

Kossuth-bánya 
épülete. Jó belép, 
ni a kellemes me­
leget árasztó mun. 
kásklubba. Szün­
nap van, üresek a 
termek, csupán a 
„KLUB” zenekor 
próbál. A tv-szoba 
egyik sarkába hú­
zódva Dörnyei 
Géza, a klub ve­
zetője adminiszt­
rációs ügyeket in­
téz.

A nagyterem 
félreeső sarkából 
figyelem a próbát.

— Hallgassuk 
meg még egyszer, 
elölről — javasolja 
egyikük, s máris 
forognak a magnó 
orsói.

Mindegyikük a 
zenére koncentrál, s hangtala­
nul az angol zenekarral együtt 
játsszák a számot.

— Ott „vinnyog” egyet. Fi­
gyeltétek? Szerintem mehet 
elölről.

A magnó elhallgat, s ismét 
a zenekar játssza a számot, de 
csak egy részletét, mert megint 
valami nem stimmel.

— Én szólózni és vokálozni 
egyszerre nem tudok - néz kis­
sé szemrehányóan társaira a 
szólóénekes.

Ismét a magnóhoz fordulnak 
segítségül. Aztán ismét elölről 
kezdik, ki tudja már hányad­
szor — türelmesen, nem korhol­
va egymást. Szeretik amit csi­
nálnak, ahogy ismerem őket, 
mindegyikük legfőbb éltető ele­
me a zene, a muzsikálás.

— Gyerekek, befejezésül 
játsszuk el a Dzsingisz-kánt — 
hanazik a javaslat.

Látható élvezettel játsszák a 
rádióban is többször hallható, 
népszerű slágert.

A tv-szobában beszélgetünk. 
Vörös Gabi, a zenekar egyetlen 
hölqy tagja, és egyben a veze­
tője. bemutatja társait. - Fara­
gó Zoltán, Csonka István és So­
mogyi Győző gitározik, Ricke 
József a dobosunk, jómagam 
pedig zongorán játszom.

— Mióta játszotok ebben a 
felállásban?

— Fél éve.
— Repertoárotok?
- Vegyes. Mindent játszunk, 

minden korosztálynak. Hárman 
énekelünk: Győző a modern 
számokat, Zoli meg én a régi 
slágereket a cigágiyzenéig, ami 
jön, amit a közönség éppen kí­
ván.

— Nagyon jó hangulatot tud­
nak teremteni. A zenekar jelen­
ti klubunk legfőbb vonzerejét — 
jegyzi meg Dörnyei Géza.

— Csak itt Kossuthon játszo­
tok?

— Elsősorban igen, de ha hív­
nak bennünket, és itt nincs le­
kötött programunk, máshová is 
szívesen megyünk.

A Kossuth-bányai klubot úgy 
emlegetik, mint a város egyik 
legjobban működő munkás­

más és más. Következő nap 
megnéztük a drezdai képtá­
rat. A képtárban szinte elfe­
ledkeztünk Raffaello, Tizian, 
Rubens, Rembrandt stb. ké­
peit nézve, hogy nincs sok 
időnk. Alig tudtuk otthagyni 
azt a sok művészi munkát.

Majd szomorú látnivaló­
ban volt részünk: megnéztük 
a birodalmi népbíróság épü­
letét. Többek között láttuk a 
siralomházat, ami most egy 
kis múzeum. Autóbuszos vá­
rosnézés drövetkezett, mely 
befejeztével mentünk vissza a 
szálláshelyünkre. Irány Kö­
nigstein. A vár messziről lát­
szik már. Fentről a kilátás

klubját A munkaidő utáni ki­
kapcsolódásra, a kellemes idő­
töltésre tág lehetőségek kínál­
koznak itt. A technikailag kivá­
lóan felszerelt klubban külön­
böző társasjátékok, tv, rádió, 
magnó szolgálja a kikapcsoló­
dást. Vajon élnek-e a lehető­
séggel?

— A látogatottsággal nem le­
hetünk elégedettek — mondja a 
klub vezetője kissé lehangol­
tam — Itt van az üzemben, még­
is sokan elkerülik.

— Az intézményen belül hét 
klub - marxisták, világjárók, 
kiskert-tulajdonosok, szocialista 
brigádök, lövész, autó, kihelye­
zett liász-klub — és egy szakkör 
- fotó — működik. Tehát min­
denki megtalálhatná itt az 
egyéniségének megfelelő leg­
jobb időtöltést.

— Talán a propagandával 
van a baj, s ezért nem jönnek.
- Megmutatom, hogy ebben 

sincs hiány — mondja Dörnyei 
Géza, s a felolvasóba invitál.

A klub feljáratánál hatalmas, 
a programokat öles betűkkel 
hirdető tábla. Nem lehet nem 
észrevenni! Az egyes rendezvé­
nyekre külön plakátok. A klub­
ban szintén szembetűnő „fali­
újság" a programokkal.

— De vajon akkor mégis mi 
lehet az oka a gyér látogatott­
ságnak?

— Nem tudom — mondja el­
gondolkodva. Az idén 279 ren­
dezvényünk volt, és ezen 15 654- 
en vettek részt. Ez kevés!

Az egyik plakáton például 
azt olvasom, hogy a kiskert- 
tulajdonosok legközelebbi ren­
dezvényén a talajelőkészítésről 
tart előadást egy szakember. 
Bizonyára sok hasznos tanács­
csal szolgál majd.

A zenészek már útra készen, 
mi csatlakozunk hozzájuk. Ha­
zafelé továbbra is a klubról be­
szélgetünk. Úgy érzem, mind­
egyikünk számára érthetetlen, 
miért marad szinte teljesen üre­
sen a legérdekesebb rendezvé­
nyéken is a klub.

- vincze -

gyönyörű. Láttuk a Hungária 
expressz elhaladását lent az 
Elba partján. Megtekintettük 
azt a kutat, amely 152 méter 
mélyről adta valamikor a vi­
zet a vár lakóinak. Innen úti­
célunk Pirnába vezetett, ahol 
154 lépcsőn lefelé menve a 
csodálatos vízesés mellett te­
kintettük meg a nagy zene­
szerző, Wagner szobrát.

Nehéz lenne felsorolni 
azt, amit utunk során 
láttunk. A kirándulá­

sunkat a búcsú napja tetőz­
te. A csoport tagjait az ét­
teremben magyaros terítés 
mellett, magyar dalok fogad­
ták. Végezetül zendült fel a 
magyar bányászhimnusz és a 
Rákóczi induló. Megható 
volt ez a befejezése a ki­
rándulásunknak.

Párkányi Imréné

Keskenyedik a sziluett

Freskó-színek, válltömések,
fátyolos kalapok

Bár még igazán el sem 
kezdődött az 1979-es tél, a múlt 
héten a Nádor Szállóban már 
az 1980/81-es őszi—téli divatot 
láthatta Baranya—Somogy— 
Tolna szakmai közönsége.

Az utolsó évek lezser, bő, sok 
anyagos, slampos divatja után 
az elegánsabb, nőiesebb divat 
következik. Keskenyedik a szi­
luett, rövidül a szoknya ...

Az előző szezonok kontrasz- 
tos színösszeállítása után a 
harmonikus, finom, tompa, 
„freskó” jellegű színek lesznek 
a divatosak. A nőknél a vörö­
sek. a sárgától a barnáig, a 
zöldek, a kékek, egészen a 
liláig. A férfiaknál a kékes- 
szürkés, valamint a barnás-vö­
röses árnyalatok.

Előtérbe kerülnek a bolyho­
zott buklés, illetve a fényes 
felületek. A nőknél a disco- 
szereléseknél, a férfiaknál az 
alkalmi öltözékeknél jelentke­
zik a „csillogás”.

Fő divatvonalak: V (trapéz) 
a kihangsúlyozott válltól lefelé 
keskenyedő; a párhuzamos H- 
vonal; valamint az X, a derék­
ra karcsúsított forma. Az új di­
vatstílusban tovább él a 40-es, 
50-es évek nőies eleganciája. 
A következő években előtérbe 
kerülnek az együttesek, a 
kosztümök; s ezeknek kétféle 
irányzata: az egyenes vonalú, 
rövid kabát, egyenes szoknyá­
val: a testhez álló, karcsúsított 
kabát, egyenes szoknyával. A 
szoknya egyébként mindennapi 
öltözködésünk legszükségesebb 
ruhadarabja. Az alapformát 
számtalan ötlettel gazdagítják: 
hasítékkal egyik-másik oldalon, 
levasalt guruló hajtásokkal, ra. 
kott részekkel. Hangsúlyt kap a 
blúz is, mint a rendezett, har­
monikus öltözködés kiegészítő 
eleme. A sziluett egyenes, kar­
csúsítás, sokszor mellvarás nél­
küli. A ruhák varrásánál fő 
szempont, hogy újra előtűnje­
nek a lábak, keblek, és a kar­
csú derék...

Az új divatirányzat hang­
súlyozottan hívja fel a figyel­
met a kellékekre. A válltömések- 
re, a derekat hangsúlyozó szé­
les övekre, az öltözködés ki­
egészítőire: a sapkákra, kala­
pokra! A kalapokra, melyek a 
nőiességet, finomságot hang­
súlyozzák. Különösen a tok, a 
doboz formájúak, melyeket toll­
és tüll-fátyol díszít. De ugyan­
így elengedhetetlenek az ele­
ganciához tartozó női, férfi 
kesztyűk!

A férfidivatban a klasszikus 
formavilág döntően megtartja 
eddigi uralkodó szerepét, de jó­
val könnyedebb felfogásban. Az 
öltönyöknél az egysoros, két- 
gombos zakók mellett a két­
soros is ugyanúgy megtalálha­
tó, mint a két zárógombpáros 
öltöny. A klasszikus öltönyhöz 
tartozó nadrágok még mindig 
párhuzamos vonalvezetést 
tartják, 3,5 cm-es felhajtókkal I 
Az öltönyök szövetei általában 
apró mintázatúak, finoman csí- 
kozottak, halszálkamintásak. Az 
alkalmi viseleteknél ismét elő­
térbe kerülnek a fényes kel­
mék.

Az öltönyökhöz viselhető in­
geknél az „elegáns" tendencia 
érvényesül, melyet a lekerekített, 
keskeny gallérok, a halvány ár­
nyalatok — elsősorban a fehér 
—, valamint a fényes felületek 
jellemeznek. Elengedhetetlen 
kellék a keskeny: 6—7 cm-es 
nyakkendő és a puha kesztyű.

A sportöltözékeknél változat­
lanul szerepelnek a lemberzse- 
kek. az anorákok, az ingkabá-

Izelitő a divatbemutatóról: Bo­
kacsizma, szűk szoknya, selyem­
blúz, és az elmaradhatatlan ka­
lap ... A férfidivatban kiseb­
bek lettek a gallérok, keske­
nyebbek a nyakkendők. De 
mindenképpen elegánsabbak, 
mint az előző évek modelljei.

Fotó: Kóródi Gábor

tok. Ezekhez enyhén bolyhozott, 
laza szerkezetű szövetek, puha 
velúrok, síkkötött kelmék, szé­
les, vagy keskeny bordájú kord­
bársonyok egyaránt használha­
tóak. Az ingeknél flanell, illet­
ve vékony szövetek, általában 
sötétebb színek, kockás minták 
érvényesülnek.

A gyermekdivat az általános 
tendencia szellemében készül. 
Jellemzője a hangsúlyozott váli, 
a paszpól. Az ősz divatja a 
szövetből készült lemberdzsek, 
lefelé szűkülő nadrággal, lá­
nyoknál bő szoknyával. A tél 
divatja az „űrhajós" összeállí­
tás: vattázott, tűzött ballon, fé­
nyes, lakkozott sportkabátok. 
Az előző időszakban uralkodó 
„diák-stílus" tovább él. Ennek 
színei mélyek, sötétek, elegán­
sak. Jellemzőek a mellényes 
öltönyök, a blézerek, a felöl­
tők. A felnőtt, női divatban 
megszűnt, viszont a kislányok­
nál tovább él a népies jelleg, 
a bő szoknyák, vasalatlan rán­
cok, hajtások, virágok.

Pálfi Diana
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Bárdos Lajost 
köszöntötték
A zenei élet második legna­

gyobb hazai fellegvárának tar­
tott Pécs, számomra mindig al­
kotói megújhodást, szellemi 
gazdagodást jelentett — mon­
dotta a tiszteletére rendezett 
kórustalálkozó első hangverse­
nye utáni fogadáson Bárdos 
Lajos Kossuth-díjas zeneszerző, 
akit a megyei és a városi ta­
nács, valamint Pécs zeneked­
velőinek nevében Várnai Fe­
renc, a Baranya megyei Ta­
nács művelődésügyi osztályá­
nak művészeti főelőadója kö­
szöntötte 80. születésnapja al­
kalmából. Hogy mennyire nem 
csupán udvariasság mondatta 
az elismerő szavakat a magyar 
kórusmozgalom nesztorával, bi­
zonyítják a gyakori látogatá­
sok is. Gazdag alkotói pályá­
jának ugyanis nem volt olyan 
esztendeje, hogy ne jött volna 
Pécsre, ahol rendszeresen ta­
lálkozott pécsi, baranyai kóru­
sokkal, karnagyokkal és egyko­
ri tanítványokkal.

A hosszú és nagyon gazdag 
alkotói pályafutás elismerése­
ként, a mester születésnapjára 
kórustalálkozót rendeztek az el­
múlt hét végén Pécsett. A Liszt­
teremben bemutatott kórusmű­
vek sikere, széles repertoárja 
ismét bizonyította, hogy Bárdos 
Lajos alkotói munkásságával a 
magyar zenei élet egyik legér­
tékesebb kútforrása, aki ma is 
— a magas kora ellenére — 
újabb és újabb alkotásokkal 
gazdagítja a hazai kórusmu­
zsikát.

A december 1-én este fellé­
pett együttesek között legna­
gyobb sikerrel, Tóth Ferenc ve­
zényletével a komlói Kodály 
Zoltán zenei Általános Iskola 
kórusa szerepelt. A gyermek­
kar különösen nagy fegyelmé­
vel és a több szólamban is le­
nyűgöző összhangot mutató 
előadásával hódította meg a 
közönséget. A vasárnap dél­
előtti hangversenyen kiemelke­
dően szerepelt a Kun Béla 
Gimnázium vegyeskara is, 
amely Nagy Ernő dirigálása 
mellett négy művet adott elő.

A találkozó záróhangverse­
nyén öt együttes lépett szín­
padra és közöttük a kaposvári 
Vikár-kórus tolmácsolta a leg­
nagyobb élményt adó előadás­
ban a mester műveit... Nagy 
sikere volt a Kertész Attila kar­
nagy vezetésével a pécsi Dobó 
utcai Gimnázium képviseleté­
ben fellépett Bartók-kórusnak 
Is.

A három hangverseny gaz­
dag műsorának méltó befeje­
zése volt az összkar fellépése, 
amely a Láng és fény című al­
kotás demonstratív előadásával 
ühnepelte Bárdos Lajost és az 
őt ünneplő közönséget. V. J.

Negyedszázad a tanács szolgálatában

Számára a munka 
mimiig élményt jelentett

*

ilyenek vagyunk mi, újságírók. 
I Amikor egy emberről írunk, 

azonnal az apropót keres­
sük. S ez lehet: hosszú időn át 
végzett kimagasló munkatelje­
sítmény, valamilyen az életúttal 
kapcsolatos jubileum, egy ko­
moly kitüntetés, nyugdíjazás. 
Amikor a Komló városi Tanács 
elnökhelyettesi irodájába lép­
tem, dúskáltak bennem az ap­
ropók. Ritkán akad olyan be­
szélgetőpartner, mint Nagy Fe­
renc, akinek négy évtizednyi el­
ismert munka, több mint ne­
gyedszázados államigazgatási 
tevékenység áll a háta mögött. 
S nincs még egy hónapja sem 
annak, hogy átvette a Munka 
Érdemrend arany fokozatát. A 
legújabb hír pedig: a novem­
ber 30-i tanácsülésen, nyugdí­
jazása miatt új tanácselnök­
helyettest választottak.

Az elemi iskolában, a polgá­
ri osztályaiban, de főleg a 
gazdasági szakiskola padjában 
ismerte fel először a siklási kis- 
paraszt gyereke, hogy szülei a 
kisbirtokon tehetnek akármit, 
segíthet az egész család, tevé­
kenységük nem elég jövedel­
mező mindig fejük felett érzik 
a kötelezettséget: csak az adó­
nak tudjunk eleget tenni. Bizo­
nyára nem maradtak el a csa­
ládi viharok sem, amikor ki­
mondta — a családban első­
ként! — elhagyja a földet. 
Űjabb szakiskolára jelentkezett, 
s a szeszgyártással ismerkedett. 
Messzire sodorta ez a siklósi 
szülői háztól, ám a felvidéki 
környezet hatására indult el a 
most befejeződő aktív életúton.

Amikor pedig megindult Ma­
gyarországon az új élet, öröm­
mel lépett az elsők között a 
buktatókkal teli, ám biztató 
útra. S ismét Baranyában. Ott 
volt a földreform végrehajtásá­
nál, mérte és osztotta a földet, 
tevékenykedett Bolyban és 
Vajszlón a nagyüzemi gazdál­
kodás megteremtésében, s ami­
kor a párt — 1947-ben lépett 
a kommunisták közé — azt 
mondta, szövetkezetek kellené­
nek, ő volt — megértve a kor 
követelményeinek megfelelő 
váltást —, aki a régóta földre 
vágyó, s azt végre magáénak 
valló parasztnak elmagyaráz­
ta, mit is jelent a „gyere, paj­
tás, add be a közösbe" mon­
dat.

Pár év csupán az életből, 
mégis mennyi emlék tódul elő 
hirtelen. A felvidéki felszaba­
dító harcok partizánakcióiban 
való részvétel, az első „szűz"- 
beszéd, amit be kellett tanulni 
a bólyi emberek előtt, a hosz- 
szú kilométerek a 125-ös Cse­
pelen. S még egy sajnálatos 
félmondat: rakoncátlankodni
kezd a szeme.

Itt kezdődik kapcsolata az 
államigazgatási munkával. Ne­
gyedszázada, hogy először 
ment úgy munkába, ezután az 
iroda lesz második otthona. A 
megyei tanács tervosztályán ke­
rült először közvetlen kapcso­
latba Komlóval. Abban az idő­
ben, amikor a legdinamikusab­
ban fejlődő, tervszerűen, tuda­
tosan fejlesztett város volt. Mi­
kor aztán tanácselnök-helyet­
tesként 1968-ban Komlóra ke­
rült, hol voltak már a régi szép 
idők. Mélyvölgybe került a 
szénbányászat és vele együtt a 
város is.

Mennyi harcba került a tö­
rekvések elfogadtatása, akkor 
dolgozni Komlóért, amikor min­
denki elfeledte. Munkáját min­
dig a szívósság, az állhatatos­
ság jellemezte, s a hihetetlen 
munkabírás. Napokon keresztül 
tárgyalt tervezővel, kivitelező­
vel, beruházóval, s a gondok, 
a tervek nem szakadtak el mel­
lőle, amikor délutánonként ki­
lépett a tanácsház kapuján. 
Pedig az átdolgozott, áttöp­
rengett éjszakák nem tettek jót 
egyre romló szemének. Még a 
hatvanas években vágott neki 
tucatnyi tanfolyam elvégzése 
után a közgazdaságtudományi 
egyetemnek, de a szembeteg­
ség itt is közbeszólt.

Mégis azt mondja, nem fá­
radt bele a közel negyvenéves 

szolgálatba, számára a munka 
mindig örömteli volt, élményt 
jelentett. Pedig volt tennivaló 
bőven. Munkahelyeket kellett 
teremteni, s azokat megtartani, 
úgy szervezni a város életét, 
hogy lépést tudjanak tartani a 
lakosság életmódváltásával, 
biztosítani az új generáció is­
koláztatását.

önvallomásában ezen a pon­
ton érintette harmadszor beteg­
ségét. Hét évvel ezelőtt a bal 
szeme teljesen elromlott, s ak­
kor kezdődött a jobb szem fo­
kozatos romlása is. Mégsem 
jutott eszébe, hogy kímélje ma­
gát, hiszen ekkor már körvo­
nalazódtak a bányászat rene­
szánszának programjai. Mun­
kája, a gazdasági koordináció 
azonban rettenetes idegi meg­
feszítést is jelentett, s a beteg­
séget nem tudta legyőzni. Ami­
kor megfogalmazta nyugdíja­
zási kérelmét, már csak egy- 
harmadát látta a normális lá­
tótérnek. A műtétet pedig se 
keleten, se nyugaton nem vál-- 
lalta senki 100 százalékos biz­
tonsággal.

S mi lesz, ha nem várja min­
dennap a megszokott szék?

— Nem akarok amiatt két­
ségbe esni, hogy az ország la­
kosságának 20 százalékába 
tartozom — mondja. — Figye­
lemmel kísérem a városfejlesz­
tést, s ha hívnak, szívesen se­
gítek.

Társadalmi elfoglaltságot is 
keresni kell — mereng maga 
elé — de most első lesz a csa­
ládi környezet. Jó nagyapjuk 
akarok lenni az unokáimnak. S 
ott a hétvégi hobbykertem is. 
Trágya kell rá, hogy végre ész­
hez térjenek a növények.

Alig pár percig tart a kitérő, 
s máris a komlói jövőről beszél. 
Ismét a munka, amelynek már 
kevésbé lesz alkotó részese, de 
talán valakinek az ezredfordu­
lón is eszébe jut, hogy a sikon- 
dai városrész felépítése egyko­
ron tőle indult.

Grünwald Géza

A város további építése 
fontos politikai feladat

(Folytatás az 1. oldalról) 

zeték elkészülte jelent majd a 
80-os évek közepén.

A tájékoztató jelentés elfo­
gadása előtt Morber János kö­
szönte meg a nem bányaüze­
mi vállalatok közül a Hídépítő, 
az Aknamélyítő, a Városgazdál­
kodás. a DÉLKÖ, a Baranya 
megyei Vízmű és a Carbon ve­
zetőinek, dolgozóinak a város 
építése terén nyújtott segítsé­
get.

A második napirend során 
tájékoztató jelentés hangzott el 
Az ügyintézés egyszerűsítésének 
eredményeiről és feladatairól 
a végrehajtó bizottság szak­
igazgatási szerveinél címmel.

Szünet előtt dr. Dános László, 
a városi-járási Vöröskereszt el­
nöke adta át Morber Jánosnak 
a megye legjobb véradó váro­
sának járó vándorserleget, 
amelyet egymás után negyed­
szer kapott meg Komló.

Szünet után a testület szemé­
lyi kérdésekben döntött Dr. 
Podlócz Györgyöt, az igazga­
tási osztály vezetőjét érdemei 
elismerése mellett felmentette 
tisztségéből ez év december 
31-i hatállyal, s helyére dr. Ka­
nizsai Lászlót, a termelés-ellá- 
tásfelügyeleti osztály eddigi ve­
zetőjét nevezte ki.

Ezt követően a tanácsülés el­
fogadta Nagy Ferenc tanácsel­

Befejezték éves tervüket

Négy szocialista brigád fe­
jezte be éves tervét november­
ben Kossuth-bányán. A város 
felszabadulásának évfordulóján 
Mérei Emil üzemvezetőként és 
a Hazafias Népfront városi bi­
zottságának elnökeként köszön­
tötte a kollektívákat. Imre Ár­
pád fejtési brigádja 176 ezer 
tonnát, a Császár Sándor ve­
zette fejtési kollektíva 101 ezer 
tonnát teljesített. Lovai Mátyás 
brigádja 800, míg a Péntek 
László vezette közösség 720 
méter vágathajtást ért el az év 

nök-helyettes lemondását tiszt­
ségéből nyugállományba vonu- 
lása miatt. Hosszan tartó taps 
kísérte Morber János méltató 
és búcsúzó szarvait, aki a testü­
let nevében ajándékot nyújtott 
ót Nagy Ferencnek. Megköszön­
te Nagy Ferenc áldozatos mun­
káját dr. Földvári János is, 
majd negyedszázados tanácsi 
munkája elismeréseképpen a 
tanácsi törzsgárda jelvény arany 
fokozatát nyújtotta át a lekö­
szönő tanácselnök-helyettesnek. 
Nagy Ferenc meghatott szavak­
kal mondott köszönetét az elis­
merésért a megyei vezetésnek 
és a komlói testületnek, amely­
nek mint tanácstag továbbra is 
tagja marad.

A búcsú szavait követően Mó­
réi Emil, a Hazafias Népfront 
városi Bizottságának elnöke tett 
javaslatot az új tanácselnök­
helyettes személyére. A testület 
egyhangúlag megválasztotta a 
javasolt Hartmann Jánost, aki 
hosszú időn keresztül a városi 
pártbizottság titkáraként tevé­
kenykedett, s a választás nyo­
mán december elsejétől a ta­
nács tisztségviselőjeként dolgo­
zik. Hartmann János letette a 
hivatali esküt.

A tanácsülés végén interpel­
lációkra került sor. Választói 
képviseletében kért szót Lovren- 
csics Ferenc, Simon Miklós és 
Róth Keresztély tanácstag.

eddigi időszakában, s ezzel 
mind a négy szocialista brigád 
teljesítette egész éves felada­
tát, hírnevükhöz méltóan tevé­
kenykedve 1979-ben is. Nem­
csak munkahelyeiken álltak 
helyt, kivették részüket a város 
építésére, csinosítására szerve­
zett társadalmi munkaakciók­
ból is. Az üzemvezetőség által 
rendezett fogadáson Döme Já­
nos főmérnök-helyettes értékel­
te és méltatta a végzett mun­
kát és szólt a jövő év felada­
tairól.

Arany nagy ezüst?

Ha szapora a beszéd, 
akkor lassan megy a kéz
Bár már 10 esztendős múlt­

ra tekint vissza a Május 1. 
Ruhagyár komlói gyára 424-es 
szalagjának Geisler Eta nevét 
viselő szocialista brigádja, 
mégis kicsit új, mert a nyári 
szabadság alatt néhány szala­
got megszüntettek, és az azo­
kon dolgozó lányokat, asszo­
nyokat más brigádokba irányí­
tották át. így a csapat is ki­
bővült a régi 19-es létszámról 
27 főre.

Az év első és második negyed, 
évében jól dolgoztak, 105, il­
letve 105,8 százalékot értek el, 
és ezzel a kongresszusi mun­
kaversenyben a II. illetve a IV. 
helyezést érték el. Most, a ki­
bővült brigáddal, a 106,8 szá­
zalékos teljesítményük már a 
,,dobogó” legfelső fokára jut­
tatta fel őket.

Pedig nem is olyan könnyű 
két műszakban dolgozni. Rá­
adásul a korösszetétel is na­
gyon változó, 18 évtől egészen 
a nyugdíjkorhatárig terjed. De 
ez nem akadály, sőt inkább 

jó. — mondja a brigádvezető, 
Hüttner Márta. Sokat tudnak 
egymástól tanulni, ellesni is­
mereteket, tapasztalatokat. De 
nemcsak a fiatalok tanulnak 
az idősektől, megesik ez időn­
ként fordítva is. Főleg mióta 
egyre többen — jelenleg is 
hárman — végzik el a ruha­
ipari szakközépiskolát De ha 
minden igaz, akkor hamarosan 
valamennyinüknek meglesz a 
munkájukhoz szükséges vég­
zettség, mert a gyárban is in­
dítanak egy 10 hónapos szak­
munkásképző tanfolyamot.

— Igaz, szerencsénk volt, 
mert az újonnan jöttek igye­
keztek beilleszkedni a kollek­
tívába, - folytatja a brigád­
vezető. — Az elért eredmény 
bizonyítja, hogy ez mennyire 
jól sikerült. Nem panaszkodha­
tunk, mert a fiataljaink jól 
képzett szakmunkások, az idő­
sebbek többsége pedig törzs- 
gárdatag.

A közös összejöveteleket, a 
'társadalmi munkát, de télen 

még a bejárást is nehezíti, 
hogy a brigádban dolgozók 
fele vidékről 10—20 kilométer­
ről jár be nap, mint nap. Ma- 
gyarhertelendről, Magyarszék­
ről, Magyaregregyről, Máza- 
szászvárról, Mánfáról. Többsé­
gük 10 éve bejáró.

A bridág a mecsekjánosi 
csecsemőotthont patronálja. 
Nemcsak karácsonykor, húsvét- 
kor, gyermeknapon látogatják 
meg a gyermekeket, hanem 
havonta, rendszeresen. Emel­
lett a Sallai úti óvodát is se­
gítik, most legutóbb 40 garni­
túra ágyneműt varrtak az ap­
róságoknak. Emellett még a 
gyár melletti futballpálya épí­
tésébe is segítettek. Fejenként 
2-2 óra társadalmi munkát 
vállaltak egész évre, de azt 
rég teljesítették. A sikeres 
eredmények után nem csoda 
ha számítanak az elismerésre 
is: az ezüstkoszorúra.

— Az igazság az, hogy már 
tavaly is arra tettünk vállalást. 
Minden mutatót teljesítettünk,

május elsején már úgy "vonul­
tunk fel, mint a gyár ezüst­
koszorús szocialista brigádja. 
Aztán néhány nap múlva meg­
jött a központból az értesítés: 
nem fogadták el...

— Miért?
— Erre még a mai napig 

sem kaptunk választ. Most, 
ebben az évben az eredmé­
nyeink annyira jók, hogy 
aranykoszorút kellene kapnunk, 
de mi megelégszünk az ezüst­
tel is — mondja Hüttner Már­
ta.

- Nekem is nehezebb lett 
a munkám, mert a 27 ember­
rel több gond van, mint a ti­
zenhéttel. Állandóan figyelnem 
kellett az embereket, ki mit, 
mennyit bír el. Ha láttam, 
hogy fogytán a cérna odavit­
tem, ne kelljen ezért felállni, 
időt veszíteni. No, meg arra 
is kellett ügyelni, hogy .keve­
sebbet beszéljenek a lányok, 
mert ha szapora a beszéd, 
akkor lassan megy a kéz - 
mondja mosolyogva Győrfi Fe- 
rencné szalagvezető.

Most szovjet exportra dol­
goznak szeptember eleje óta, 
először 3.04 óra alatt, most 
már 2 óra 46 perc alatt kell 
elkészíteniök egy kabátot. A 
hónap végéig összesen 3500-at 
ennyit exportálnak a SZU-ba.

Ezen a munkán is érződött 
az átszervezés hatása. Nem 
másfél, két reszortot kellett egy 
dolgozónak elvégezni, hanem 
csak egyet, és így nemcsak 
többet, de szebben is lehetett 
dolgozni.

Pálfi Diana
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NÉVNAPOK
december 4-től 10-ig:

Kedd: 
Szerda: 
Csütörtök: 
Péntek : 
Szombat: 
Vasárnap: 
Hétfő:

Borbála 
Vilma 
Miklós 
Ambrus 
Mária 
Natália 
Judit

Szakmai nap
Vasasbányaüzemben tartott 

szakmai napot a Liász Klub. A 
vállalat termelő üzeméből 
résztvett klubtagok közül ötve- 
nen jelentek meg. Délelőtt 
bányajáráson vettek részt, 
melynek során megtekintették 
az V/a szinti fekű irányvágat 
munkálatait. Külön érdeklő­
déssel figyelték a TAMROCK 
az EIMCO és a POHORNYIK 
gépekkel ellátott munkahelye­
ket, a vágatbetonozást, és az 
ehhez kapcsolódó gépsort Ta­
pasztalatcserén Nagy Attila 
körletvezető az irányvágatról, 
mint az üzem jövőjének egyik 
fontos tényezőjéről és eddigi 
eredményekről számolt be.

A vágotbetonozás technoló­
giájáról az üzemben használt 
gépsor munkájáról, Bíró József 
műszaki csoportvezető mondta 
el a tapasztalatokat.

— Diszkóműsort adnak de­
cember 8-án, este 16-tól 22 
óráig a vasasi munkásklubban. 
A zene szüneteiben háromfor­
dulós KRESZ-vetélkedőt tarta­
nak, s a nyertesek között érté­
kes könyvjutalmakat osztanak ki.

— Városi-járási vöröskeresztes 
véradóünnepséget tartanak de­
cember 11-én, kedden délután 
14.30-kor Komlón, az Úttörő- 
és Ifjúsági Házban. Az ünnep­
ségen megemlékeznek a moz­
galomról, a véradásról, illetve 
30, 40 és 50-szeres véradókat 
tüntetnek majd ki.

— Növendékhangversenyt 
rendeznek december 20-án, 
csütörtökön délután 5 órai kez­
dettel Komlón, az Erkel Ferenc 
Zeneiskolában. A hangverseny 
után pedig az első félévben ki­
emelkedő munkát végzett diá­
kokat jutalmazzák meg könyvek­
kel, lemezekkel, kottákkal.

— Együttműködési szerződést 
kötött a komlói 501. számú 
Csizmazia Gyula Szakmun­
kásképző Intézet és a 
Május 1. Ruhagyár. A szerződés 
értelmében a jövőben nagyobb 
gondot fordítanak a személyi 
és tárgyi feltételekre az oktatás 
terén, a szakemberképzésnél, il­
letve a két egység szervezetei 
segítik egymás munkáját.

— „Aranyputtony” címmel, 
december 5-én, szerdán délután 
17 órai kezdettel vidám gyer­
mekműsort tartanak a vasasi 
munkásklubban. A két télapó­
nak öltözött színész — Unger 
Pálma és N. Szabó Sándor — 
a puttonyból kihúzott műsor­
számmal, verssel, dallal szóra­
koztatja a gyerekeket. A vasasi 
bányában dolgozók gyermekei­
nek a télapó még apró ajándé. 
kokat, cukrot, csokit is ajándé­
koz a színes, szórakoztató műsor 
mellé.

— Huba János és zenekara 
ad koncertet december 10-én, 
délután 17 órai kezdettel a va­
sasi munkásklubban. Az elő­
adandó számok szerzői között 
szerepel Schubert, Beethoven, 
Csajkovszkij, Kacsóh Pongrác, Le­
hár Ferenc... Énekel a Vasas 
II. Általános Iskola kis és nagy 
kórusa. Vezényel: Kunné Huba 
Éva.

■--------- ;----------- ¥-----------------------

Közlemény
Felhívjuk Komló város lakos­

ságának figyelmét, hogy az 
1979. évi gyermekbénulás el­
leni védőoltás III. kampányá­
nak lebonyolítására 1979. de­
cember 10-11-én kerül sor.

Oltást kapnak az 1976. 
szeptember 16. 1979. szeptem­
ber 30. napja közötti időben 
született gyermekek. Az oltás 
szájon át, cseppek beadásával 
történik. Az érdekelt gyerme­
kek szülei névreszóló idézést 
kapnak, melyben az oltás nap­
ját és óráját, valamint helyét 
pontosan megjelölik. A torló­
dás elkerülése végett az idő­
pont feltétlen betartását kér­
jük.

Az oltáshoz a szülők tiszta 
kiskanalat hozzanak magukkal.

— Újra jár a kórházi busz. A 
komlói autóbusz-pályaudvarról 
újra járnak a buszok a városi 
kórházhoz. A hatos megálló­
helyről induló, 12-es számú já­
rat menetrendje a kórházi láto­
gatásokhoz és a dolgozók mun­
kavégzéséhez igazodik.

— A Pécsi Szénelőkészitő 
Üzemben az elmúlt héten meg­
koszorúzták a két mártírhalált 
halt dolgozójuk — Huffnágel 
Konrád és Roszprim Károly — 
emléktábláját A két embert 
1944. november 28-án lőtték 
agyon a németek, amikor az 
erőműben szolgálatot teljesítő 
társaikat akarták leváltani. 
1974-ben emléktáblát helyez­

tek el az üzemépület falára, 
azóta minden esztendőben egy- 
egy szocialista brigád megko­
szorúzza. Az idén a Zalka Má­
té szocialista kollektíva helyez­
te el a koszorúját.

Kérjük a szülőket, hogy 
amennyiben gyermekük a fenti 
korcsoportba tartozik, úgy az 
oltásra akkor is jelentkezzenek, 
ha idézőt nem is kapnak kéz­
hez.

Kenderföld, Mecsekjánosi, 
Kisbattyán, Tompa M. úti ren­
delő december 10. du. 14.15 
óra.

Kökönyös, Dávidföld, M.-fa- 
lu, Béta-akna, III. akna Petőfi 
téri rendelő, december 11-én 
de. 10.30—12 óra.

Szilvás Alkotmány u. rende­
lő december 11-én du. 14.15 
óra.

Belváros, Gesztenyés, So. 
mág, Zobák-puszta, Újtelep, 
Mánia, Kossuth-akna. Rendelő­
intézet december 11-én du. 
13.30-15 óra.

Családi esi
A Kossuth-bányai 

előkészítő körlet 
dolgozói az idén is 
megtartották a ha­
gyományos családi 
estjüket. Ezt az al­
kalmat használták 
fel az 1979. évben 
nyugdíjba vonult 
dolgozók búcsúzta­
tására is. Képünkön 
a nyugdíjba vonult 
dolgozók csoportja.

Lenhardt József 
felv.

A Szovjetunió 
élete képekben

Gazdag fotóanyagból állí­
tották össze a pécsszabolcsi 
Puskin Művelődési Ház mun­
katársai azt a három témát 
feldolgozó fotósorozatot, amely 
a mai Szovjetuniót mutatja 
majd be o látogatóknak. A 
szovjet párt, és kormánykül­
döttség Magyarországon; A 
Szovjetunió a szocializmus vé­
delmezője és a Szovjetunió kul­
túrája és sportja című három 
sorozatot vándorkiállításként 
láthatják majd a Mecséki 
Szénbányák dolgozói. A Pécs 
felszabadulásának 35. évfor­
dulója alkalmával útraindított 
kiállítást elsőként a Villamos 
üzem fogadta. Az üzemi klub­
ban kiállított anyagot a teg­
napi naptól tekinthetik meg az 
érdeklődők.

•

PUSKIN MŰVELŐDÉSI HÁZ: 
December 5-én, 17 órakor a 
Villamos üzem Télapóestet 
rendez az üzemben dolgozók 
gyerekei részére. 7-én: 14.30 
órakor író—olvasó találkozó 
lesz diákok számára. Meghí­
vott vendég: Pákolitz István. 
8-ón, 17 órakor, a Hazafias 
Népfront, a Pécsszabolcsi Iskola 
és a Művelődési Ház közös 
rendezésében szülők akadémiá. 
ja lesz. Utána nótaest 24 órá­
ig-

— Folyamatosan zajlanak a 
taggyűlések a vöröskeresztes 
szervezeteknél. November 29-én 
délután két helyen — az áfész- 
nél és az óvodánál — került 
sor az elmúlt időszak munkájá­
nak értékelésére. Mindkét he­
lyen köszöntötték a véradókat, 
és színes műsort adtak a tisz­
teletükre az óvodások, általános 
iskolások.

A Komló városi Művelődési 
Központ heti ajánlata

Kiemelten jelentős esemény 
az intézménynek a 10 éves 
Komlói Spirituálé Együttes ju­
bileumi hangversenye, melyre 
8-án, szombaton 19 órakor ke­
rül sor az MSZMP Komló vá­
rosi-járási Bizottsága díszter­
mében. A koncerten közreműkö­
dik a szegedi The Pilgrimes 
Bluegrass Band.
A MAJUS í. MŰVELŐDÉS/ 
HÁZ kiállítótermében 6-ig 
megtekinthető a munkavédelmi 
plakátkiállítás, valamint 10-től 
egy gyermekrajz-bemutató, 
amelyet a Magyar bábművé­
szet c. kiállítást meglátogató, 
s ott rajzot készítő gyermekek 
munkáiból válogatott egy bí­
ráló bizottság. Ugyancsak a 
Május 1. Művelődési Házban 
kerül sor a fotósok klubja fog­
lalkozására 5-én, szerdán 17 
órakor Halász Rezső fotómű­
vész vezetésével. Téma: Ki az 
alkotó? Az alkotás élettana. 
Minden ember alkotó. A Má­
jus 1. programja a szocialista 
brigádok vezetőinek összejöve­
tele is 10-én, hétfőn 15.30 óra­
kor, amikor az éves munkát 
értékelik és megbeszélik a kö­
vetkező esztendő munkatervét; 
valamint a Matematika órák 
szülőknek c. sorozat negyedik 
foglalkozása 4-én, kedden, te­

MTV Körzeti Stúdió, Pécs

Német nemzetiségűnek vallja magát, de költővé magyar nyelven 
lett. Somberekén született, s ide is tér vissza minduntalan Ka­
lász Márton, József Attíla-díjas költő, akiről december 5-én, 
20 órakor láthatnak portréműsort a nézők a 2. programban. Ké­
pünkön Kalász Márton és Wohlfart János a műsor szerkesztő­
riportere.

hát ma, 18 órakor. A Május 
1-ben a magányosok klubja is 
rendezvényt tart ezen a héten, 
nevezetesen 9-én, vasárnap 
16.30-tól 21.30 óráig.

A ZRÍNYI IFJÚSÁGI KLUB 
átalakítási munkálatai miatt a 
klub programjai a Május 1. 
Művelődési Házban kerülnek 
megrendezésre: 6-án, csütör­
tökön 18 órakor filmvetítés 
lesz, 8-án, szombaton pedig 
mikulás-est diszkóval.

A KLUBKÖNYVTÁRAK KÖZÜL 
Mecsekfalun a házasok klubja 
ajándékműsort ad a tagok 
gyermekei részére, 8-án, szom­
baton 18 órakor, utána 20 
órakor a felnőttek vidám estje 
következik. Gesztenyésben 7- 
én, pénteken 17 órától a Hu­
mor és slágerturmix c. műsor­
ra, 10-én, hétfőn 17 óraikor 
pedig az általános klub klub- 
gyűlésére kerül sor, ahova o 
városrész minden érdeklődő la­
kóját várják. Mecsekjánosiban 
és Magyareg regyen 8-án, 19 
órakor, Mánfán 9-én 15 óra­
kor lesz Télapó-est. Kökönyös- 
ben 8-ón 18—22 óráig diszkó 
lesz a párthelyiségben. Ma- 
gyaregregyen 7-én, pénteken 
17 órakor „Könyv és ifjúság" 
címmel vetélkedő kezdődik.

MOZIMŰSOR

A hét filmje: ÉLŐ ERŐK. Egy eldugott kli mexikói faluban a lakosság 
szoboravató ünnepségre gyülekezik. Ax ünnepség lebonyolítása első sorban 
a bíró szívügye, hiszen a szobor az ő apjának hivatott emléket állítani. 
A forradalom kitörésének híre váratlanul megzavarja és megakadályozza 
az ünnepi szoboravatást. Ettől a perctől kezdve a falu „politikai élete" 
felpezsdül. Két párt áll egymással szemben: a konzervatív, amely éppen 
hatalmon van és a liberális... A színes mexikói filmszatírát Luis Alcoriza 
rendezte, a főbb szerepekben Carlos Lopez Moctezuma, Rosario Granados, 
Amparo Arozamena és Lucia Guillmain látható.

Petőfi (Pécs): 4—5-én: A Jó, a 
Rossz és a Csúf I., II. Olasz színes 
film. 16 évtől. C. (III. kát. dupla 
helyári) Előadások: 4-én: f2, f8, 5- 
én: 6 óra. A vad hattyúk. Japán szí­
nes szlhkr. film. Előadások: 4-én: fő, 
5-én: f5 óra. 6-tól 9-lg: Fekete far­
kasok üvöltése. NSZK színes szlnkr. 
film. (1—2. ea.) Előadások: f3, f5 
óra. Ajándék ez a nap. Magyar szí­
nes film. Előadások: f7, f9 óra. 10- 
én: Nick Carter, a szuperdetektív 
(1—2. ea.) Cseh színes szinkr. film. 
14 évtől (II. helyári) Előadások: f3, 
f5. Meztelen bosszú. Amerikai színes 
film. 16 évtől. (II. helyári) Előadá­
sok: f7, f9 óra.

Kossuth (Pécs, délelőtt) : 4—5-én : 
A vad hattyúk. Japán színes szinkr. 
film. 6-án: Ajándék ez a nap. Ma­
gyar színes film. 7-én: Fekete farka­
sok üvöltése. NSZK színes szinkr. 
film. 8-án: Csúfak és gonoszak. 
Olasz színes szinkr. film. 18 évtől. 
(II. helyári) 9—10-én: Nick Carter, 
a szuperdetektív. Cseh színes szinkr. 
film. 14 évtől (II. helyári) Előadá­
sok: de. 10, 12 óra.

Kossuth (Pécs, délután): 4—5-én: 
A vad hattyúk. Japán színes szinkr. 
film. Előadások: f3 óra. 6-tól 9-ig: 
Nick Carter, a szuperdetektív. Cseh 
színes szinkr. film. 14 évtől. (II. 
helyári) Előadások: 2, 4 óra. 10-én: 
Az emir kincse. Szovjet szinkr. film. 
Előadások: 2, 4 óra.

Kossuth (Pécs, este) : 4—5-én : A 
Jó, a Rossz és a Csúf I., II. Olasz 
színes film. 16 évtől. (III. kát. dup­
la helyári) Előadások: 4, 7 óra. 6- 
tól 9-ig: Élő erők (1. ea.) NSZK szí­
nes szinkr. film. Előadások: 6 óra. 
Csúfak és gonoszak. Olasz színes 
szinkr. film. 18 évtől. (II. helyári) 
Előadások: 8 óra. 10-én: Ajándék ez 
a nap. Magyar színes film. Előadá­
sok: 6, 8 óra. Art Kinő: 10-én: Pró­
bafelvétel. Lengyel színes szinkr. 
film. Előadások: 8 óra.

Jószerencsét (Pécs): 4-én: Kínai 
negyed. Amerikai színes szinkr. film. 
(III. kát. helyári) 6—7-én: A kedves 
szomszéd. Magyar színes film. 8— 
9-én: Az első kísértés. Spanyol szí­
nes film. 16 évtől. 10-én: Iskolai val- 
cer. Szovjet színes szinkr. film. Elő­
adások: hétköznap 4, 6 óra, vasár­
nap 2, 4, 6 óra. Matiné: 9-én: De 
hová tűnt a 7. század? Francia szí­
nes szinkr. film. Előadások: de. 10 
óra.

Fekete Gyémánt (Pécs) : 4-én : Gye­
re, igazodj el I Szovjet, szinkr. film. 
6—7-én: Iskolai valcer. Szovjet színes 
szinkr. film. 8—9-én: Vadnyugati 
mackókaland (1. ea.) Lengyel— 
francia színes szinkr. film. A hosszú 
hétvége. Spanyol színes szinkr. film. 
10-én: Az ártatlan. Olasz—francia 
színes szinkr. film. 16 évtől. Előadá­
sok: hétköznap 6, szombat-vasárnap 
4, 6 óra.

Rákóczi (Pécs): 4-én: Won Ton, 
Ton, Hollywood megmentője. Ame­
rikai színes szinkr. film. (II. kát. 
helyári) 6—7-én: Az első kísértés. 
Spanyol színes film. 16 évtől. 8—9- 
én: iskolai valcer. Szovjet színes 
szinkr. film. 10—én: üldözés. Román 
színes szlnkr. film. Előadások: hét­
köznap 5, 7, vasárnap 3,. 5, 7 óra.

Május 1. (Komló): 4—5-én: Egy 
pikoló világos (1. ea.) Magyar film. 
A csavargólány. Argentin színes film. 
6—7-én: Hatholdas rózsakert. Magyar 
színes film. 7-én: A kőszívű ember 
fial. Magyar színes film. (Dupla 
helyári) 8—9-én: Az emit kincse. 
Szovjet szlnkr. film. 10-én: A pofon 
(1. ea.) Francia színes szlnkr. film. 
Különös ügynök. Román színes szlnkr. 
film. Előadások: f5, f7 óra. Matiné: 
9-én: A kis Fülöp. NDK színes szlnkr. 
film. Előadások: de. 10 óra.

Helyőrségi Művelődési Otthon 
(Pécs)-; 5-én: Ajándék ez a nap. 
Magyar színes film. 9-én: Csillag a 
máglyán. Magyar színes film. Elő­
adások: 7 óra.

Zrínyi (Komló) : 4—5-én : Nyomo­
rultak I., II. NDK—francia—olasz 
színes szlnkr. film. (Dupla helyári) 
Magyarok a prérln (3. ea.) Magyar 
színes film. 6—7-én: Aranyvadászok. 
Olasz színes film. (II. helyári) 6-tól 
9-ig: Fekete fülű fehér Bim I., II. 
Szovjet színes szlnkr. film. (Dupla 
helyári) 8—9-én: A burzsoázia diszk­
rét bája. Francia színes szinkr. film. 
16 évtől (II. helyári) 10-én: ...És 
újra szerelem (1. ea.) Cseh színes 
szinkr. film. A kedves szomszéd. Ma­
gyar színes film. Előadások: 4, 6, 8 
óra. Art Kino: 7-én: Próbafelvétel. 
Lengyel színes szlnkr. film. Előadá­
sok : 8 óra.

Mázaszászvár: 4—5-én: Bogáncs. 
Magyar film. 8—9-én: Sógorok, só­
gornők. Francia színes film. 16 év­
től. 9-én: A kék madár (1. ea.) 
Szovjet—amerikai színes szinkr. film. 
Előadások: hétköznap 6, vasárnap 4, 
6 óra.

Hosszúhetény: 4—5-én: Kéz kezet 
mos. Szovjet színes szinkr. fi4m. 8— 
9-én: Vendégek Vadnyugaton. Román 
színes film. (II. helyári) 10-én: 
Aranyfej. Magyar színes film. Elő­
adások: hétköznap 7, vasárnap 5, 7 
óra.

Pécsvárad: 4-én: üldözés. Román 
színes szinkr. film. 6—7-én: Vendé­
gek Vadnyugaton. Román színes film. 
(II. helyári) 9-én: Sugarlandi hajtó­
vadászat. Amerikai színes film. (II. 
helyári) 10-én: Gyere, Igazodj ell 
Szovjet szinkr. film. Előadások: hét­
köznap 7, vasárnap 3, 5 óra.

Sásd: 4-én: Rózsaszínű álmok. 
Cseh színes szinkr. film. 6—7-én: 
Kéz kezet mos. Szovjet színes szlnkr. 
film. 9-én: Nyugtalan év. Szovjet 
színes szlnkr. fl|m. 10-én: Félénk va­
gyok, de hódítani akarok. Francia 
színes szinkr. film. (||k helyári) Elő­
adások: hétköznap 7, vasárnap f5, 
7 óra.

Kodály (Vasas) : 4—5-én : Sógorok, 
sógornők. Francia színes film, 16 év­
től. 7, 9-én: Ragadozó madarak. 
Amerikai színes film. (III. helyár!) 
Előadások: fő óra.

Május 1. (Vasas): 4-én: Születés­
nap. Szovjet színes szinkr. film. 6— 
7-én: Az utolsó valcer. Amerikai szí­
nes film. (II. helyári) 8—9-én: üldö­
zés. Román színes szlnkr. film. 9-én: 
A fej nélküli lovas (1. ea.) Szovjet 
színes szinkr. film. 10-én: Vendégek 
Vadnyugaton. Román színes film. 
(II. helyári) Előadások: hétköznap 
fő, vasárnap f4, fő óra.

—A Vasas II. Általános Is­
kola 12 fős felsőtagozatos ta­
nári csoportja látogatást tett a 
Vasasbányaüzemben. Klepah 
Ottmár, az üzemi pb titkára kö­
szöntötte a vendégeket és adott 
tájékoztatást az üzem életéről, 
majd bányajáráson vettek részt

— Vasasbánya KlSZ-szerve- 
zetének propagandistái, Szeke­
res Attila és Kovácsy Zsolt KISZ- 
fiatalok részére előadást tarta­
nak a politikai kabinet keretén 
belül december 7-én, — pén­
teken — 17 órakor az üzem 
munkásklubjában.
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Az MSZMP Mecseki Szénbányák és Komló városi Bizottságainak hetilapja

A jövő is teljesen bizonyta­
lon, mert az új óvoda még a 
tervezők asztalán hever.

Szombaton délelőtt rendezte 
meg ez évben immár második 
alkalommal a KISZ pécs-bánya- 
üzemi vezetősége üzemi dolgo­
zóinak, illetve azok gyermekei, 
nek névadóját.

Frissen ondolált hajjal nyit 
ajtót.

Tmk. E három betű a meg­
előző karbantartást jelenti. Cél­
ja, hogy rendszeres időközök­
ben karbantartó, ellenőrző 
munkálatokat végezzenek a 
gépek.

Építésük idején talán nem 
is a minőség volt az elsőren­
dű szempont, inkább o lakás, 
igények gyors kielégítése ösz­
tönözte a lakásprogram meg­
valósítóit, így azok állaga a 
néhány évtized alatt jelentősen 
megromlott.

Zászlóbevonulás dobszóra. 
Ezzel az aktussal kezdődött a 
Komló városi úttörőparlament.

10 órakor zászlófelvonulás­
sal kezdődik az ünnepélyes 
program.

A fejtési szocialista brigá­
don az üzem szeme. Az üze­
mé, hiszen nemcsak a saját 
célprémiumáért, de az üzem­
vezetővel kötött többi kollek­
tíva is függ munkaeredmé­
nyüktől.

A firenzei mintára vert virá­
gos, Anjou-liliommal díszített 
florentia szóból lett a magyar 
forint.

Annak idején én és a bá­
tyám még a somogyi Babó- 
csán születtünk.

A mecsekfalui klubkönyvtár­
ban 25-én, vasárnap 15 órá­
tól o közönség Komló város­
hoz csatolásának jubileumán, 
25 év története képekben c. 
bemutató és előadás lesz, amit 
a jelenlegi és a volt klubtagok 
találkozója követ

Ludwig András ma már hó­
fehér hajával emlékszik vissza

Pálfi Diana:

Itt most ki kérdez?
Néhány hónappal a pályára kerülé­

sem után történt. Komlón ven­
dégszerepelt Bessenyei Ferenc. 

A színház és film szerelmese lévén, 
kértem, én írhassak a neves vendég­
ről. A műsor előtt néhány nappal 
átforgattam a filmlexikont, a könyv­
tárban összeszedtem az összes írásos 
anyagot, amit róla találtam, s emel­
lett természetesen emlékezetemben is 
felidéztem a számtalanszor filmen, 
televízióban látott, rádióban hallott 
emlékezetes Bessenyei-szerepeket.

Felkészültem alaposan. A kérdése­
ket is összeállítottam. Az előadás 
•lőtt a legelső sor jobb szélső szélé­
re ültem, hogy minél közelebbről lát­
hassam, hallhassam a produkciót 
Hogy a műsorról is érdeklődhessem, 
még előadás közben — a félhomály­
ban is — jegyzeteltem.

A tapsvihar végén dobogó szívvel, 
izgatottan indultam az öltöző felé. 
Nagy tisztelettel köszöntem, elmond­
tam honnét, s miért jöttem. Besse­
nyei fürkészőn nézett rám, majd el­
nevette magát;

— A, szóval te vagy az, aki az el­
ső sor szélén ült, s jegyzetelt?

Zavartan bólintottam, hogy én.
— és riportot akarsz velem készí­

teni?
Bólintottam.
— Errefelé már az óvodások is ír­

nak?
Szólni sem tudtam, egyik lábamról 

a másikra álltam . . .
— Na, csüccs lel Iszol kávét? — 

kérdezte, de választ nem várva, a 
nagy adag kávét, amit az előbb egy 
hölgy hozott, két pohárba öntötte.

— Nem, köszönöm — mondtam —, 
nem szoktam. Igy is elég jól dobog

n lónak négy lába van, mégis botlik — szokta citálni a közhellyé laposodott közmondást, ha 
valaki hibát követ el és úgy véli: annak mindenféleképpen meg kell bocsátani, aki egyéb­
ként jól dolgozik, csakhát néha figyelmetlen ségből, rosszkedv miatti nemtörődömségből se- 

lejtet gyárt. Csak az nem követ el hibát, aki nem dolgozik — hozakodhatnánk elő egy újabb köz. 
helybölcsességgel, amikor rólunk, újságírókról van szó. Mert ugyebár mi éjt nappallá téve ló- 
tunk-futunk a téma után, s amikor az megvan, legalábbis úgy hisszük, minden oldalról „körül­
jártuk", szédítő sebességgel „beleverjük" a gép be, lecsapjuk a szerkesztő asztalára, akinek sas­
szeme azonnal észreveszi, hol a lényeg: tömörít, átír, kihúz, figyelemfelkeltő címet ad — szóval 
eladhatóvá teszi azt a sok ákom-bákomot, amit mi, egyszerű munkatársak Rózsa Ferenc-dijas 
alkotásnak véltünk. Csoda-e, ha ebben a nagy rohanásban becsúszik egy-egy. baki? Ugye nem. 
Legutóbb például Baranya felszabadulásának negyedszázados jubileumáról irtunk, holott min­

denki tudta, 35 az a 25. Élcelődtek is velünk eleget, fiatalító akciónkat felsőbb szerveink egy­
általán nem nézték jó szemmel. Pedig ha ismer nék, milyen sok szép, a maga nemében párat­
lan ékességű gondolatokat tudunk mi leírni I Most, egyszer egy évben igyekszünk közreadni „vere­
tes” mondatainkat

A 9. oldalon
vagyis alább, egy teljes kulumnán keresztül az olvasóközönség elé tárjuk „ hibáinkat _ lőcsök, 
nincs semmiféle takargatnivalónk. Van ebben olyan, amit a szerkesztőségünk munkatársai kö­
vettek el, van, amit a nyomdászok szedtek el, s végül bemutatunk egy csokorra valót testvér­
lapjaink „aranyköpéseiből". A gyűjteményt néha megszakítva, a Mecseki Bányász belső mun­
katársai mesélik el kedvenc történeteiket

az 1927-es esztendőre, amikor 
tagja lett a kórusnak.

Megtalálták a módszerét an. 
nak, hogy gazdaságosan kí­
vánják a meddőből a szenet a 
Tatabányai Szénbányák szak­
emberei, s az így különválasz­
tott kőzetet alkalmassá te­
gyék az ipari felhasználásra.

Fűtött buszban akár szúny- 
hatunk is egyet.

Fogpotyogtató hideg volt.
Lakást azonban még ma is 

a jó lakáshoz jutó körülmények 
ellenére sem haphat azonnal.

Igaz, itt kinn a faluban csak 
január—február—márciusban 

vagyunk képesek egy ütőképes 
oktatási időszak megtartására.

György-aknán, az újítómű­
helyben elkészült Vaskúti Lász­
lónak, a Mecseki Szénbányák 
technológiai csoportvezetőjének 
az erők mérésére használható, 
hidraulikus eleven működő be­
rendezés.

Azelőtt ködbér eladó volt.
... a nők is derekasan, sok­

szor bennünket is lefölözve áll­
ják a sarat.

a szivem, ha még kávét is iszom, 
kiugrik. Két napig nem tudok tőle 
aludni . ..

— No, attól ne félj —, legyintett 
—, ahogy én a kávéfőzőket ismerem, 
ezután nyugodtan aludhatsz.

Közben kényelembe helyezkedett. 
Ledobta a zakóját és a nyakkendő­
jét, leült a fotelba, s a két lábát 
egymásra helyezve a másik székre 
rakta. Aztán várakozóan nézett rám. 
Zavaromban a sok előregyártott kér­
dést teljesen elfelejtettem. Megszó­
lalni alig tudtam ... Igy hát ő kez­
dett kérdezni, s egyszeresek arra 
ocsúdtam, ő faggat, hogy ki va­
gyok, mik a terveim, vágyaim, én pe­
dig válaszolgatok, mint valami en­
gedelmes kisdiák ... De mire fel­
eszméltem, már késő volt. Az ajtó­
ban megjelent egy illető azzal, 
hogy:

— Művész úr, kérem a színpad­
ra ...

Bessenyei Ferenc felugrott, pillana­
tok alatt rendbeszedte magát. Rám­
nevetett, aztán az ajtóból visszaszólt:

— Aztán majd küldd el a címemre 
a cikkedet...

Csak ültem bénán, kétségbeesve 
az eszmélettől, hogy nincs is mit ír­
nom . . . Néhány perc múlva fel­
hangzott a művész érces, szép hang­
ja.

Másnap nagy szenvedések köze­
pette irtom egy sablon, élettelen 
anyagot, e történet nélkül, a lexiko­
nok alapján. Amikor egyik kollégám 
elolvasta, fanyalogva csak annyit 
mondott:

— Ezért fölösleges volt annyira ké­
szülnöd, kiutaznod, a Bessenyeit za­
varnod . ..

... a geológiai körülmények 
váratlan romlása mellett gon­
dot jelentett az egyéni teljesít­
ményekben mutatkozó mereve­
dés is.

A kongresszusi vállalás mi­
lyen feladatokat jelent a nem 
termelő kollektívák részére?

A menet élén a zenekar állt.
Ismét győzelmet arattak a 

komlói munkakutyák.
A küzdelmes csaták után a 

győztesek és az ellenfél moso­
lya szoríthattak kezet.

J..a katolikus egyetíenben 
ismerkedtem meg az urammal.

„Tiltakozó gyűléseken ítélték 
el a kínai - betolakodókat, 
ugyanakkor együttérzésüket fe­
jezték ki igazságos arcunk mel. 
lett.” — a Vietnami Szolidaritási 
Bizottság főtitkárának nyilat­
kozata.

Műsor: 21.10: Feketeszén — 
fehéren (Feketén, fehéren.)

Az Ukrán Tudományos Aka­
démia hidrobiológusai igen 
kellemes, eddig ismeretlen 
állatokat, a jövő talán legizgal­
masabb parfümjeinek változa­
tait készítették el — adja hí­
rül egy riport, (illatokat)

párt B. B. = párt-vb.
Vándorgazdálkodási Vállalat, 

Vállalatgazdálkodási Vállalat, 
Városgarázdálkodási Vállalat.

A tendenciális menetvágó­
fejek segítségével 3—14-szer 
gyorsabb a menetvágás, (tan- 
genciális)

A Komlói városi Művelődési 
Központ heti ajánlata:

A ház a gyerekek részére, 
7-én, vasárnap 10 órától sár- 
kánykergetési versenyt rendez a 
mecsekfalui réten.

Csőfektetés társadalmi mun­
kában.

... a szocialista brigádok — 
az eddigi vállalásaik mellett — 
felajánlották, hogy társadalmi 
munkával elvégzik az esőrend­
szer kiépítését, (csőrendszer).

Beruházási körkép.
Ebből a forrásból is össze­

jött már 00 ezer forintnyi ösz- 
szeg.

Külfejtési bányák felmérése.
A pillérvonalak a b rézsűfelü­

let és a c védendő felület (biz­
tonsági rézsű) azonos magas­
sági vonalainak (izomvonalai­
nak) metszéspontjaiban adód­
nak. (izovonalainak = hasonla­
tosság-, hasonlóságvonalainak)

Tovább mélyítsük a népek ba­
rátságát, internacionalista ona- 
Iizmusát.

Könyv és ifjúság
Halott információk (hallott).
A fojtás utón a lőporral töl­

tött lyukat a földön elszórt lő­
porkocsikkal gyújtották, illetve 
robbantották fel. (lőporcsíkok­
kal)
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Sajtó - 
napi 

külön- 
oldal

Kóródi Gábor:

Hát hol a gépem?

Szokásomhoz híven pontosan, ám 
az utolsó pillanatban robogtam be 
egy télvégi délutánon a mélyfúró 
vállalat irodahelyiségébe. Pár nappal 
előtte beszéltük meg az üzemegy­
séggel, hogy erre az időpontra ott 
lesznek az élenjárók. Azaz, az az öt 
személy, aki a következő héten a 
mecseki körzet legjobbjaként fény­
képpel jelenik meg szokásos „Élen­
járó** rovatunkban.

Milyenek az emberek a fényképész 
előtt. Azonnal igazgatni kezdték ma­
gukat. Ki a nyakkendőjét, ki a zakó­
ját hozta rendbe. Én az elsőt a 
„falhoz** állítottam, s megszokott 
mozdulattal nyúltam a messziről kof­

Békéssy Gábor:

Reggel vagy délután?
A z álom aranyló bódulatán keresztül jelt hallok. Nem is jel 
” az, harangszó, égi intelem a belépésre...

Kinyitom a szemem, sötét van, kábult agyamba újból bele- 
zendül a harangszó. Hajnali négy óra van, ki a fene lehet ilyen­
kor? Szédülve csoszogok az ajtóhoz, a fotós kolléga áll ott, s 
buzgón magyarázza, most már ne vicceljek, nekünk háromnegyed 
ötre ott kell lenni a nagy gyakorlaton, és én még pizsamában 
vagyok. Mondom neki, hogy ő ne vicceljen, felver itt a hajnali 
legjobb álmomból, s közben az esemény délután öt órakor lesz. 
Igen, a szerkesztő azt mondta, öt órakor a munkásőrök végez­
nek harcászati bemutatót, kisriport, bemutatni a munkásőrők 
felkészültségét, 40 sor...

Mondom, ha már igy kiverte az álmot a szememből, legyen 
neki igaza, hevenyészve összekapkodtam magam. Zokni, szandál, 
ing, pulóver — elég is lesz, a kocsiban úgyis meleg van, ki 
meg nem kell szál/nom, úgyis délután lesz a gyakorlat. Aranyló 
ősz volt, de ilyenkor még kora reggel minden ködbe burkolód- 
zott, gomolygott előttünk a pára a reflektor sugarában.

Már amikor közeledtünk a tett színhelyéhez, éreztem, baj lesz. 
Mindenütt sürgő-forgó emberek, autók jöttek, mentek. Igen, a 
gyakorlat hajnali ötkor kezdődött, s én izgatottan vegyes ré­
mülettel gondoltam arra, hogy végig kell caplatnom a derékig érő, 
harmatos fűben, zokniban és szandálban... A pártbizottság 
titkára meg is jegyezte, hogy bizonyára eltévesztettem a hely­
színt, s a Lenin térre akartam indulni majálisozni.

Kukoricáson mentünk keresztül, aztán bozótoson, hegyoldalon 
fel és le, aztán legelőn. Nadrágom térdig átázott, pulóverem tele 
lett bogánccsal, bal kezemben tartottam a jegyzetfüzetemet, meg 
a toliamat, hogy lássák, mi végre is vagyok itt. A fotós kollé­
ga morgott, hogy az áthághatatlan ködben ő nem tud képet ké­
szíteni, én meg azon morfondíroztam, hogyan lesz ebből cikk, hi­
szen én sem láttam semmit, csak néha hallottam egy-egy kiáltást, 
géppisztolykattogást.

A gyakorlat jól sikerült, örültem, hogy hamar vége volt, mert 
már nagyon kezdtem fázni. A cikket megírtam, prémiumot kap­
tam érte, hősi helytállásomért pedig egy jó, kiadós náthát.

-------------------------------------------- A---------------------------------------------

Grünwald Géza:

Ebből milyen cikk lesz?

Arra kért a komlói ifi labdarúgó­
csapat edzője, hogy újságírói 
tekintélyem felhasználásával és 

néhány keresetlen kéréssel próbáljak 
hatni egy fegyelmezetlen játékosá­
ra, akit a hét végén sportszerűtlen­
ségért leküldték a pályáról. Megtet­
tem, bár igazat szólva, a megbánás 
legcsekélyebb jelét sem véltem fel­
fedezni a „bűnös" arcán. Elintézett- 
nek látszott a dolog.

Ebben az időszakban történt, hogy 
megkezdődött a városi kispályás lab­
darúgó-bajnokság, s mivel lakást és 
íópénzű állást egyik csapat sem ígért 
leigazolásomért (pedig még játszani 
sem láttak), a szívemhez legközelebb 
álló tanácsi csapatba igazoltam. Az 
első meccsen a balszerencse a kapu­
ba kényszerített. Még örültem is, itt 
legalább nem kell futni. A baj ak­
kor kezdődött, amikor kimentünk a 
régi szurkolók által csak hetedik 
szintnek emlegetett salakos pálya 
alatti kispályára. Ugyanis eggyel ke­
vesebben voltunk. Mégis hősiesen 
álltuk a rohamokat, s a második fél­
idő közepén még csak 2—1-re veze­
tett az ellenfél, a Gépkocsi Üzem 
gárdája. Ekkor azonban Oszvald Peti, 
egyik legjobb tudósítónk észrevette, 
hogy nem én voltam a világváloga­
tott kapusa, s gyors egymásutánban 
háromszor is a hálóba talált. Minek 

fernak tűnő fotótáskámba. Először a 
film, aztán a vaku akadt a kezembe. 
De hol a fényképezőgépem? Láza­
san kutattam — bízva az isteni cso­
dában. Am ezúttal is hiába. Fényké­
pezőgép sehol. Gyors magyarázkodás 
— ki tudja már, mit motyogtam az 
elhűlve várakozó alanyoknak, s irány 
Zobák. Tudósítónk, Nemesi Árpi segí­
tett ki szorult helyzetemből, s már 
másnap megajándékozott a képpel, 
amelyet itt most Önök is láthatnak. 
Hát nem abszurd? Villogtatok a va­
kuval, s jobb kezem mutatóujja hiá­
ba keresi a fényképezőgép kattintó- 
jót.

részletezzem. Kaptam vagy nyolc 
gólt. Az utolsó után éppen hátsó­
felem portalanításával foglalkoztam 
búbánatosan, amikor megszólalt egy 
hang a hátam mögül: — Hát ebből 
milyen cikk lesz?

A komlói ifjúsági csapat „bűnös” 
középhátvédje volt, akinek én pró­
báltam magyarázni sportról, teljesít- 
ményről, odaadásról. Hát most vá­
laszthatok: vagy az oktatást hagyom 
abba, vagy többet nem lépek közön­
ség előtt pályára.

Felvetődött bennem az is, hogy 
esetleg megtanulok játszani vagy 
védeni. Ez utóbbit gyorsan elvetet­
tem, hiszen azoknak sem mindig si­
kerül, akiknek ezért küldik a munka­
helyről a pénzt.

Vincze Viktor:

Másodszorra 
már 

benyomtam

Magnóval felszerelkezve indultam 
első „nagy" interjúm anyagfelvé­
telére. Meglehetősen rosszul kez­

dődött a dolog, ugyanis a zord, téli 
időben a pécsi busz sokat késett 
Biztos nem érek oda a megbeszélt 
időpontra, és akkor mit fog szólni? 
— morfondíroztam magamban, $ már 
alig vártam, hogy leszállhassak a 
buszról, és futólépésben tegyem meg 
a visszalévő utat.

Nagy elnézések után, a kellemes 
meleg irodában, feszengve helyez­
kedtem el a kényelmes bőrfotelban, 
s előadtam jöttöm célját. Közben 
előkészítettem a jegyzetfüzetet he­
lyettesítő ügyes kis japán magnót, 
nagyon vigyázva, hogy minden rend­
ben legyen. Aztán egy gombnyomás, 
az első kérdés, s rögtön rá a vá­
lasz.

Fellélegeztem, amikor interjúala­
nyom részletes magyarázatba kezdett. 
Itt már baj nem lehet! — gondol­
tam, és szinte nem is figyeltem, mi­
ről esik szó, csak a következő kér­
désre koncentráltam, s néha-néha a 
magnóra sandítottam, forog-e.

Több, mint egy órát töltöttem a 
kellemes meleg irodában. A búcsú­
zásnál ígéretet tettem: miután meg­
írom, visszahozom az anyagot, ne­
hogy valami «lírás legyen a szö­
vegbe. ígéretem korai voltl

Nagy sietve indultam a szerkesz­
tőségbe. Szerettem volna az anyagot 
mielőbb papíron látni. Miután min­
dent előkészítettem, benyomtam a 
készülék leiátszógombját — s ekkor 
jött a pofáraesésl Ügyes kis japán 
magnóm egyetlen szót sem vett fel 
az interjúból. Megdöbbenve hallgat­
tam a néma csendet, amelyet a ké­
szülék „sugárzott**. De hát miért 
szúrt ki velem ez az átkozott jó­
szág? — mondtam dűhödten, s már 
majdnem végrehajtottam rajta az 
ítéletemet, amikor megláttam, hogy 
én voltam a . . . Hát persze, a ké­
szülékbe épített mikrofont elfelejtet­
tem bekapcsolni I

Másnap nem a kész anyaggal, ha­
nem ismét a magnóval — bekapcsolt 
mikrofonnal — nagy-nagy magyaráz­
kodások közepette, s talán még az 
előző napnál is jobban izgulva ké­
szültem „első nagy*’ interjúmra.
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Eredmények
LABDARÚGÁS: A vasárnapi 

fordulóban egy pontot szerez­
tek a bányászcsapatok, az Ist- 
ván-aknai Bányász révén. A 
vasasiak otthon okban a lista­
vezetőtől, míg a mázaszászvá- 
riak szintén hazai környezetben 
— némi meglepetésre — az 
egyetemistáktól szenvedtek ve­
reséget. Eredményeik: Pécsi 
Kesztyűgyár—István-aknai Bá­
nyász 2:2 (2:0). Pécsbánya- 
telep 100 néző. V.: László. A 
bányászok góljait Ferke és Ka­
nizsa (11-esből) szerezték. 
Universitas PEAC—Mázaszász- 
vár 2:0 (1:0). Mázaszászvár
200 néző. V.: Venczler. Sely- 
lye—Vasasi Bányász 2:0 (1:0). 
Vasas 100 néző. V.: Bemkő.

• *

Az országos ifjúsági és ser­
dülő bajnokság vasárnapi for­
dulójában Nagykanizsán lép­
tek pályára a Komlói Bányász 
csapatai. Az ifjúságiak 2:1~re 
nyertek a MÄV NTE ellen, míg 
a serdülők 2:0 arányú veresé­
get. szenvedtek a vasutascsa­
pattól.

KOSÁRLABDA: Két mérkő­
zést játszott az elmúlt héten a 
Komlói Bányász női csapatat s 
mindkét alkalommal vereség­
gel hagyták el a játékteret. 
Hétközben hazai pályán a Szi­
getvár ellen kaptak ki 72:58- 
ra, 38:25-ös félidő után. Ezen 
a találkozón a komlóiak leg­
jobb dobójának Vámos bizo­
nyult 17 pontjával. Vasárnap 
Székesfehérváron a helyi Ika­
rustól 72:55 (42:24) arányban 
kaptak ki. Itt Koszter volt a 
legeredményesebb pontszerző 
20 pontjával.

SAKK: A függőjátszmák be­
fejezése után véglegessé vált, 
hogy a Komlói Bányász a jövő 
évi bajnokságban is az OB II. 
ben indulhat, sikerült tehát a 
bentmaradás. A bajnokság 
végeredménye: 1. Tipográfia 
124, 2. MALÉV 109,5, 3. Tö­
rekvés 97, 4. Kecskemét 95, 5. 
Ganz-Villamossági 95, 6. MÉM 
89,5 7. Magyar Viscosa 87,5, 
8. Láng-Vasas 87, 9. FTC 86, 
10. BKV Előre 85,5, 11. Komlói 
Bányász 85,5, 12. Győr 85, 13. 
Dunaújváros 85, 14. Kaposvár 
62,5.

A Tipográfia feljutott az OB 
l-be, míg a Győr, a Dunaúj­
város és a Kaposvár gárdája 
jövőre a megyebajnokságban 
folytathatja szereplését.

Nyitrai 
ezüstérmes

Szép eredménnyel zárult a 
komlói öklözök számára az 
1979-es versenyidény. A hét vé­
gén Budapesten, a Jégszínház­
ban megrendezett országos 
serdülő-bajnokságon a 71 kg- 
os Nyitrai Jángs nagyközép­
súlyban döntőbe jutott. Ott 
azonban vereséget szenvedett, 
s így a szép sikernek elkönyvel­
hető második helyet szerezte 
meg. A komlói fiatal edzője 
Farkas Béla.

Megszokott ritmusban

Hohmann ravaszul csavart szabadrúgására hiába mozdult a pétiek kapusa. A labda a jobb felső 
sarokban kötött ki Fotó: Nemesi

Hogyan búcsúzik közönségé­
től 1979-ben a Komlói Bányász? 
- ez a kérdés izgatta azt a kö­
zel ezer szurkolót, akik vasár­
nap délután a jó időben kilá­
togattak a kökönyösi pályára.

Nos, a szurkolótábor nem 
„csalódott”. A komlói tizenegy 
ugyanis nem változtatott az 
utolsó hazai találkozóra. Ma­
radt a már megszokott 90 perc. 
Az első félidőben többnyire 
békés játszadozás folyt a pá­
lyán, csupán az utolsó negyed­
órában láthattunk néhány ve-

JEGYZÖKONYV

Komlói Bányász—Péti MTE 2:0 
(0:0). Komló, 800 néző. V.: Tarr. 
Komló: Bien — Kelemen, Kovács, 
Mód, Barta — Hohmann, Bá­
nyász, Ró th (Tóth a 67. percben) 
— Hegyi, Stornier, Radies. Edző: 
Meggyes Lajos. Péti MTE: Csízek 
— Szili, Stieger, Palasits, Mé­
száros — Gáspár, Jánó, Orbán — 
Sima! (Kustos a 46. percben), 
Herczeg, Dómján (Horváth a 65. 
percben). Edző: Kerekes Imre. 
Góllövők: Stemler a 68. percben 
és Hohmann a 84. percben.

szélyesnek mondható akciót. A 
pétiek nem sokat törődtek a 
gólszerzéssel, megpróbálták ka­
pott gól nélkül megúszni a mér­
kőzést. Hogy ez nem sikerült, 
az annak a következménye, 
hogy a komlói gárda szünet

zt mondja a fáma, hogy 
egy hosszútávfutó nem 

bírta végig a távot, a cél 
előtt összeesett. Nem adta 
fel a versenyt, maradék ere­
jét összeszedve, „bandukol, 
va” tette meg az utolsó lé­
péseket. Ez a mozgóssor volt 
a mai gyaloglás őse. Ennek 
finomításával, csiszolásával 
alakult ki a mai gyaloglóstí­
lus. Persze mindez még a 
futás őskorában történt, 
hiszen a gyaloglás, mint az 
atlétika egyik ága, már nem 
mai keletű.

Kétségtelen, hogy a gya­
loglás a külső szemlélő szem­
szögéből nézve nem tarto­
zik a divatsportok közé. Szem, 
re is szokatlan póz. furcsa 
mozdulatsor, de egyben ez 
adja érdekességét is. A gya­
loglás sport, méghozzá azok 
közül való, amelyek nemcsak 
kitartást igényelnek művelőik­
től. Sokan vélik, az lesz gya­
logló, aki hosszútávfutásban 
nem tud kiemelkedőt nyúj­
tani. Tény, hogy az állítás­
ban van némi igazság, ám 

után nagyobb sebességre kap­
csolt s többet tett a siker ér­
dekében, mint a szünet előtt.

Ennek bizonyítására álljon itt 
egy egyszerű statisztika, amely 
jól szemlélteti a két félidő tel­
jesítménye közötti különbséget. 
Az első 45 percben háromszor 
lőttek kapura a hazai támadók, 
míg másik három kísérletük el­
kerülte a kaput. A hat lökésből 
kettő szabadrúgás volt. Szünet 
után összesen 12 komlói lövést 
jegyezhettünk fel. Ennek fele 
okozott gondot a péti kapus­
nak, míg hat lövés mellé vagy 
fölé ment. A fenti számsor is 
jól mutatja, mikor játszott aktí­
vabban a komlói csapat.

A jól induló őszi szezon ele­
jén többször kifogásoltuk, nem 
meggyőző játékkal aratja hazai 
győzelmeit a Bányász. Nos, a 
vasárnapi teljesítmény sem tar­
tozott a kiemelkedők közé, 
csak hát közben volt néhány 
olyan otthoni találkozó, ame­
lyen nemcsak a meggyőző já­
ték, de a győzelem is hiány­
zott. Ezért voltak a szokottnál 
valamivel elégedettebbek a 
szurkolók. Bár ha előbbre akar 
kerülni a bajnoki táblázaton a 
Komló, a most következő két 
idegenbeli mérkőzésen feltétle­
nül jobb teljesítmény kell a si­
keres helytálláshoz.

- G -

Szinte tökéletes stílusa van
itt a kitartásnak, az állóké­
pességnek párosulni kell a 
minél tökéletesebb techniká­
val és a laza csípővel, ami 
nélkül elképzelhetetlen az 
eredményes versenyzés.

E rövid bevezető talán jó 
volt arra, hogy egy kissé be­
pillantást nyerjünk a sport­
ágba. Egy olyan szakág meg­
ismerésébe, apiely ebben az 
évben a legtöbb sikert hozta 
a komlói atlétáknak. Egyéni, 
ben és csapatban három 
bronzérem, két negyedik és 
ötödik helyezés jutott a bá­
nyászváros sportolóinak. A 
helyezések közül a legszeb­
beket Czukor Zoltán, az egyik 
legtehetségesebb komlói at­
léta érte el.
Cportpályafutásának kezde- 

te még általános iskolás 
korára tehető, s spontán öt­
letnek köszönhető. Egykori

Totótippek
A 49. játékhét 

mérkőzéseire Sá­
fár Miklós, a Me­
cseki Szénbányák 
Gépkocsi üzeme 
komlói telepének 
gépkocsivezetője 

tippelt. — Nem 
nyer a Kaposvár 
Győrben, s a Ha­
ladás is csak 
döntetlenre lesz 
képes Nagykani­

zsán. A Komlótól is legalább egy 
pontot várok. Nagy csata lesz a ke­
leti csoport rangadóján. A Szolnok 
és a Nyíregyháza egyaránt nyerhet. 
Az olaszoknál várható néhány ko­
moly papírforma-változás.

Tippjeim a 49. hét találkozóira: 

1. MÁV DAC—Kaposvár 1 x
2. Sabaria—Olajbányász 1
3. MÁV NTE—Haladás x
4. Bakony—Komló x 2
5. Szóin. MÁV MTE—Nyíregyh. 1 2
6. Asztalos SE—Orosháza x
7. Ascoli—Avellino x
8. Bologna—Milan 1 2
9. Cagliari—Fiorentina 2 x

10. Inter—Perugia 1
11. Napoli—Torino x
12. Como—Lanerossi 1 2
13. Taranto—Palermo 1
14. Verona—Bari 1

*

A 48. játékhéten 1 darab telitalá­
latot szelvény akadt. Nyereménye 
777 940 forint. A 6 darab 13-asra 
233 382, a 308 darab 12-esre 3536, 
a 2567 darab 11-es re 424, míg a 
17 571 darab 10-esre 93 forintot fi­
zetnek.

testnevelője, Cserháti Zoltán 
egy tornaórán megpróbólko. 
zott a gyaloglás megismerte­
tésével, és sok tehetséget fel­
fedező szeme megakadt a 
nyúlánk fiún ... Első verse­
nyét simán nyerte, 5 kilomé­
teren. a területi döntőről el­
jutott az országos serdülő- 
bajnokságra. Még ma is szí­
vesen emlékezik vissza az 
1976-os eseményre, amikor a 
Népstadion körül teljesítették 
a távot. Az a 32 perces 
idő ugyan nem tartozott a 
kiemelkedők közé, de a kö­
vetkező év 10 kilométeren 
már jó eredményt hozott. He­
tedik lett az országos ser­
dülőbajnokságon (56 percet 
teljesített), 1978-ban már 
második ugyanitt (négy per­
ces javulással). Ez év ápri­
lisában pedig 50 perc 47 
mp-et tudott, s augusztus­

Évzáró közgyűlés
A Központi Gépüzem MHSZ 

„Komarov" lövészklub a közel­
múltban tartotta évzáró köz­
gyűlését. Hagyomány már az 
üzemben, hogy ezen a fórumon 
értékelik az éves tömegsport- 
munkát is. A közgyűlésen az 
üzemvezetőség képviselői mel­
lett ott volt Takács Károly, a 
Komló városi-járási MHSZ tit­
kára.

Radóczy László klubtitkár be­
számolójában megemlítette az 
üzemi lövészcsapat kiváló ered­
ményeit, jónak értékelte, hogy

Válogatott kerettagok
Hat komlói atléta került a 

különböző válogatott keretekbe. 
Bauer és Kispál az „A” válo­
gatott, Kiskirály és Mestyán az 
utánpótlás, míg Czukor és Za­
kó az ifjúsági keretbe került. A 
hat atléta a Magyar Atlétikai 
Szövetség által kiadott irányel­
veknek megfelelően készül a 
jövő évi versenyekre.

November elsején kezdődött 
a felkészülés, s december har-

Eseménynaptár
Labdarúgás: A labdarúgó 

NB II. 19. fordulójában Veszp­
rémben lépnek pályára a Kom­
lói Bányász játékosai. A 13 
órakor kezdődő találkozón a 
Bakony Vegyész gárdája az el­
lenfél. Az országos ifjúsági és 
serdülő-bajnokságban hazai 
pályán szerepelnek a komlói 
fiatalok. A vasárnap délelőtt 

K3zel hatvanon vettek részt azon a közlekedési vetélkedőn, amelyet vasár- 
nap délelőtt rendezett Zobák-bánya kiszeseivel közösen, a Komló városi-járási 
KBT és a Pécsi Autóklub. A résztvevők először elméleti tudásukról adtak 
számot, majd egy közlekedési témájú film megtekintése után, az Özem előtti 
buszvégállomás területén ügyességi versenyre került sor. Az elméleti verseny­
ben Borbás Sándor előkészítő vájár, míg az Ogyességi kategóriában Bocz 
János mérnökség! figuráns bizonyult a legjobbnak. A győztesek és he­
lyezettek pénz- és tárgyjutalmat vehettek át a rendező szervek képviselőitől.

Fotó: Nemesi

ban eddigi legjobbjával, 
47:56,8-cal elsőéves ifjúsá­
giként már az országos baj­
nokság negyedik helyezettje 
lett Második korosztálya 
országos ranglistáján.

— A 18. kör után még az 
élen voltam, de az utolsó két 
körben leadtam előnyömet 
— emlékezett vissza beszél­
getésünkkor. — Az igazság­
hoz az is hozzátartozik, 
hogy fájt a forgóm, s ez za­
vart a felkészülés során, és 
verseny közben is. Három 
évem van, hogy beleerősöd­
jek a felnőttek 20 kilométe­
res távjába. Az 501. számú 
Szakmunkásképző Intézetbe 
járok, jövőre esztergályosként 
végzek. A sportot könnyen 
össze tudom egyeztetni ma­
gánéletemmel, s úgy terve­
zem, mindenképpen Komlón 
maradok. Itt ismernek, szere­

a szocialista brigádok közötti 
versenyen közel 230-an indul­
tak. Buváry József, az üzemi 
sportbizottság vezetője a vál­
lalati és városi versenyeken el­
ért sikerekről szólt. A házi ren­
dezvények közül kiemelte a 
részlegek közötti kispályás 

labdarúgó-bajnokságot, az asz­
talitenisz- és a sakkversenyt.

A közgyűlés végén megjutal­
mazták a legeredményesebben 
tevékenykedő aktivistákat.

Scheiner Ernő 

madikától tizenhatodikáig ed­
zőtábor jellegű lesz az edzés. 
Újság még Komlón, hogy Kis­
pál Lászlót, a közelmúltban 
megműtötték. Bal térde külső 
térdhajlatánál lévő ínszalag el- 
meszesedett, s ezt kaparták le. 
Három hét múlva kezdheti az 
edzéseket. Orvosi vélemények 
szerint a műtétnek nem lesz 
kihatása további pályafutására.

lejátszásra kerülő találkozókon 
a PMSC legjobbjaival veszik 
fel a küzdelmet.

Kosárlabda: Az utolsó előtti 
fordulóban hazai környezetben 
szerepelnek a komlóiak. Vasár­
nap délelőtt fél tizenegykor a 
Fürst Sándor utcai Általános 
Iskola tornatermében a Soproni 
VSE lesz az ellenfél.

tem a várost, nem vágyom el 
sehova. Legfeljebb álmaim 
netovábbja, egy olimpiai 
részvétel csábít.

Amikor edzőjétől, Dudás 
Istvántól érdeklődtünk róla, 
egy közhelynek tűnő, mégis 
frappáns mondattal válaszolt. 
— Bár minden versenyzőm 
ilyen lenne. Ezt értem az em­
berre és a sportolóra egy­
aránt. Remek laza csípője, 
szinte tökéletes stílusa van. 
Nála nem kell arról beszél, 
ni, hogy atléta lesz-e — hi­
szen már az.
^hhez kiegészítésül még 

csupán egyetlen mondat 
kívánkozik. A közelmúltban 
érkezett meg a Magyar Atlé­
tikai Szövetség levele, misze­
rint másfél évvel az esemény 
előtt, már most számításba 
veszik Czukor Zoltánt, az 
1981-es ifjúsági EB-re ké­
szülő válogatott-keret össze­
állításánál. Ám közben is van 
mire készülnie: jövőre ibv 
lesz Kubában.

— hollós —



Teljesítés, 
negtakarítás
Kiemelkedő munkasikerek 

:ülettek a kongresszusi és fel- 
:abadulási munkaverseny no- 
“mberi időszakában a Pécsi 
zénelőkészítő üzemben. Az 
rém mennyiségi tervét 11 853 
»nnával (109, 8%). árbevételi 
írvét hét millió 594 ezer forint- 
j) teljesítette túl. Ez 17,5 száza- 
ikos pluszt jelent. A fajlagos 
rbevételi tervet 25 forint/ton- 
ával teljesítette túl. A kima- 
asló eredmények a kommunis- 
z műszak és a termelő bánya- 
zemek által küldött sok és jó 
linőségű szénnek köszönhe- 
5ek.
A népgazdaság számára 

sndkívül fontos koksz-szénter- 
et 1644 tonnával teljesítették 
úl. Az üzemnek ezzel az év 
leje óta mutatkozó lemaradá- 
át sikerült jelentős mértékben 
sökkentenie.
Abszolút önköltségben a 

negtakarítás 555 ezer forint Az 
így tonnára eső szállítás és 
>sztályozás önköltségében a 
negtakarítás 6 forint 33 fillér.

Emellett a gépészet sok olyan 
artalékalkatrészt gyártott saját 
nagának és a társüzemeknek 
s, melyek a biztonságos és fo- 
yamatos széntermelésnél nél- 
rülözhetetlenek. Az elért szép 
íredmények mellett az I—XI. 
lónoo baleseti mutatója a meg­
tűrt 350, és a vállalt 280 helyett 
nindössze 158,6 volt! Ez azt je- 
enti, hogy feleannyi baleset 
:örtént, mint az elmúlt évben, 
s ez szám szerűen 43,4 százalé­
kos javulást eredményezett.

Brigádok 
a munka­

versenyben
Továbbra is jó eredményeket 

értek el szocialista brigád­
jaink a munkaversenyben. Az 
év eddig eltelt időszakában az 
alábbi brigádok érték el a leg­
jobb eredményeket kategóriá­
jukban. A sorrend csak a meny- 
nyiségi mutatók figyelembevé­
telével került összeállításra.

Gépi biztosítású fejtések kö­
zött nem változott a helyzet az 
októberi hónapokhoz viszo­
nyítva. Továbbra is Halla Imre 
szocialista brigádja az első 
Zobák-bányáról 108,7%-kal, a 
második Pécs-Bányaüzemből 
Reichardt Sándor szocialista 
brigádja 107,7%-kal. - A fás 
fejtések között első a zobáki 
Gulyás Imre szocialista brigád 
112,8 százalékkal, mig a má­
sodik helyen a bétái Batári 
Árpád szocialista brigádja áll 
111,2 százalékos eredménnyel. 
A fémtámos fejtések mezőnyét 
változatlanul 116,5%-os ered­
ménnyel Imre Árpád szocialista 
brigádja vezeti, Kossuthról. A 
második helyen áll 109,4%-kal 
a zobáki Agócs Attila szocia­
lista brigádja.

Izgalmasan alakul a vágat­
hajtó brigádok versenye is. A 
meddő vágathajtóknál 120,2 
százalékos eredménnyel átvette 
a vezetést Kaszler János szo­
cialista brigádja, a második 
Bibék István közössége 116,2 
százalékos eredménnyel, mind­
ketten Pécs-Bányaüzemből. A 
szenes vágathajtók élén to­
vábbra is Simonovics Ferenc 
kollektívája áll Pécs-Bánya­
üzemből 136,1 százalékos terv­
teljesítéssel. A második Lovai 
Mátyás brigádja 116,8%-kal 
Kossuth-bányáról. A vegyes vá­
gathajtó brigádok mezőnyét 
Pécs-Bányaüzemből Helmli Ká­
roly szocialista brigádja vezeti 
120,1%-kal, a második a Kos- 
suth-bányai Molnár György 
vezette szocialista brigád 112,2 
százalékkal.

A gázkitörés-veszélyes mun­
kahelyen dolgozó csapatok kö­
zött megcserélődött a sorrend. 
Átvette □ vezetést Fábián Lász­
ló szocialista brigádja ’ 112,8 
százalékkal, a második helyen 
Vanyek József szocialista bri­
gádja áll 109,8%-kal. A Kül­
fejtési Üzemben Müller Lajos 
kotrás szocialista brigádja érte 
el a legjobb eredményt 
111,7%‘OS mennyiségi terv tel­
jesítéssel.

VILÁG PROLETÁRJAI, EGYESÜLJETEK!

MECSEKI
BÁNYÁSZ

Hí MSZMP Mecseki Szénbányák és Komló városi Bizottságainak hetilapja

XVII. évf., 50. szám

Jó értékelés munkásöreinkröl

Fegyelmezett kiképzési 
és szolgálati tevékenység

Helytállás a termelőmunkában is
A Munkásőrség Mecseki Szén, 

bányák zászlóaljának munkáját 
a folyamatos fejlődés jellemzi. 
A személyállomány politikai — 
erkölcsi helyzete szilárd. Mun­
kásőreink értik pártunk politi­
káját, hozzájárulnak ahhoz, 
hogy ez a politika helyileg ér­
vényesüljön, személyes példa­
mutatással vesznek részt meg­
valósításában. A munkásőrök, 
alegységparancsnokok eleget 
tesznek megtisztelő társadalmi 
tevékenységüknek, önként vál­
lalt szolgálatuknak — állapítot­
ta meg a vállalati pártbizott­
ság végrehajtó bizottsága a de­
cember 6-án tartott ülésén.

A tanácskozás munkájában — 
Zentai József pártbizottsági tit­
kárhelyettes elnökletével — részt 
vett Megyaszai József, a mun­
kásőrség megyei parancsnoka. 
Tóth Tibor zászlóaljparancsnok 
készített jelentést az egység 
munkájáról, az 1975—79. között

Korlátozzák a közterületi 
szeszesita /-fogyasztást ?

Csökkentek a fejlesztési lehetőségek

Elismerés a DELKO dolgozóinak
Rövid időn belül negyedszer 

került olyan téma a Komló vá­
rosi Tanács Végrehajtó Bizott­
sága elé, amelyben a városban 
tevékenykedő vállalat életéről, 
munkájáról esett szó. A nyár 
vége óta a Carbon Könnyűipari 
Vállalat, a Baranya megyei Víz­
mű Vállalat, a Mecseki Szén­
bányák és most az elmúlt hét 
szerdáján megtartott tanácsko. 
záson a Dél-dunántúli Kőbánya 
Vállalat terjesztett tájékoztató 
jelentést a testület elé. Morber 
János tanácselnök hangsúlyozta, 
hogy ez a jövő tendenciája is, 
mivel azt szeretnék elérni, hogy 
a tanács e fontos testületé kellő 
képet kapjon a vállalatok gaz. 
dálkodásáról, eredményeiről, 
gondjairól, a megoldásra váró 
feladatokról.

A Dunántúlon 14 termelő 
üzemmel bíró vállalat két éve 
működik komlói központtal, s 
1977-ben és 1978-ban is dina­
mikusan fejlődött. A beruházá­
sok csökkentése következtében 
a piaci igények is csökkentek, 
ezért az idei termelésnövekedés 
már csak egy százalék körüli, 
s az előzetes felmérések sze­
rint 1980-ban az ideinél már 
kevesebb termeléssel számol­
nak. Az új szabályozási rend­
szer következtében a fejlesztési 
lehetőségek is csökkennek. A 
vállalat vezetői reálisan tárták 
a testület elé az elkövetkező 
egy-két év nehézségeit, de el­
mondták azt is, hogy a távlati

Ára: 1,50 Ft 1979. december 11., kedd

tület az előterjesztést jónak ér­
tékelte és elfogadta.

A végrehajtó bizottság rögzí. 
tette: munkásőreink lelkiisme­
retesen, fegyelmezetten végzik 
kiképzési és szolgálati tevé­
kenységüket. Munkásőri párt, 
megbízatásuk ellátása mellett a 
termelőmunkában is jól helyt­
állnak. Kiérdemelték vezetőik, 
dolgozótársaik elismerését, meg. 
becsülését.

Munkásőreink a fáradságos 
bányabeli munkájuk mellett si­
keresen sajátították el a fegy­
verek anyagismeretét, eredmé­
nyesen, olykor kiválóan hajtot­
ták végre az előírt lőgyakorla- 
tokat, bővítették politikai és 
szakmai ismereteiket, nőtt fele­
lősségük a szolgálatok ellátása 
során.

Elismerő értékítéletet tolmá­
csolt felszólalásában Megyaszai 
József is. Hangsúlyozta, hogy a 
siker alapvető biztosítéka volt, 
a vállalati pártbizottság irányi, 

végzett tevékenységről. A tes- tó — ellenőrző, értékelő tevé-

tervezés során már az újabb 
felfutásra készülnek fel, amely 
véleményük szerint két-három 
év múlva bekövetkezik.

A testületi vitában többször 
felvetődött a vállalat komlói 
üzemének és a városnak a kap- 
csoldta, amely számos pozitív 
eredményt hozott. Ezért is ha­
tározott úgy a végrehajtó bi­
zottság, hogy elismerésben ré­
szesíti a DÉLKO dolgozóit.

A következő napirendi pont 
keretében a vb elfogadta a vó. 
rosi tanácson januárban induló 
kibővített ügyfélszolgálati iroda 
ügyrendjét, majd a szilvás! és 
a belvárosi komplex beruházási 
programok módosítására került 
sor.

A testület elé került megvita­
tás céljából a tanács ügyren- 

kenysége. A bázis pártszerveze. 
tekkel, a gazdasági egységek 
vezetőivel elvszerű- munkakap­
csolatot alakítottak ki. Megfele­
lően biztosított a munkásőri fel. 
adatokra való felkészülés, gon­
doskodnak az állomány munka, 
helyi és szolgálati helytállásá­
nak anyagi és erkölcsi elisme­
réséről.

A zászlóalj személyi állomá­
nya, parancsnoki kara annál is 
inkább dicséretesen tevékenyke­
dett, mert kevesebb óraszám 
mellett tett eleget a magasabb 
követelményeknek. Jól segítette 
ezt a szocialista munkaverseny. 
Az állományépítő munkából az 
üzemi pártszervek, pártszerveze. 
tek és a Kommunista Ifjúsági 
Szövetség fő részt vállalt. E te­
kintetben elsősorban Zabák, 
Kossuth. Béta, az Építési üzem, 
továbbá a vállalat kutatási osz­
tálya tűnt ki.

Az öt esztendő szorgos mun­
kásőri tevékenysége azt bizo­
nyítja, hogy az egység jól tel­
jesíti feladatát, a párt felsőbb 
szerveinek határozata szellemé­
ben munkálkodik.

Vízhányó Imre 

di bizottságának javaslatára a 
közterületen történő szeszesital­
fogyasztás korlátozására tanács, 
rendelet alkotása. A közelmúlt­
ban egyre több városban — 
köztük megyénk székhelyén, Pé. 
esett is — hoztak rendeletet 
a fenti témában, amely megtilt­
ja és egyben bünteti a közterü­
leten történő szeszesital fogyasz. 
tást. Mivel a végrehajtó bizott­
ság ebben a kérdésben nem 
hozhat döntést, a jövő évi első 
tanácsülés mondja ki a végső 
szót. A testület figyelemre méltó 
álláspontja: javasolja a tanács, 
ülésnek a rendelet megalkotá­
sát, a tanácsülés összeüléséig 
azonban munkáskollektíváknak 
megküldik a tervezetet, s ezzel 
a város közvéléményére is tá­
maszkodva kívánják a helyes 
megoldást kialakítani.

A végrehajtó bizottsági ülés 
végén köszöntek el a testület 
tagjai a december elsején nyug, 
állományba vonult Nagy Ferenc 
tanácselnök-helyettestől.

Befejezték éves tervüket

Kossuth-bányán röpgyűlésen jelentették be, hogy az üzem be­
fejezte éves tervét Fotó: Schmidt Zoltán

Kossuth-bánya : javult a fegyelem
Kossuth-bányaüzem az elmúlt 

hét szombatján teljesítette éves 
— 656 ezer 600 tonnás — szak­
mai tervét. A sikeres év króni­
káját Mérei Emil üzemvezető az 
alábbiakban így foglalta ösz- 
sze:

— 1979 legjelentősebb előre­
lépése: a dolgozóinknál növe­
kedett az intenzitás. Alapos fel­
készültséggel vállalkoztak az új 
módszerek, technológiák beve­
zetésére és alkalmazására. Igy 
kerülhetett sor a SOW—40 to­
vábbi sikeres üzemeltetésére, 
valamint a berendezés korsze­
rűsített — a helyi körülmények­
hez jobban igazodó — üzem­
szerű alkalmazására. Szintén új­
donság volt a főteszén-omlasz- 
tásos technológia, amelynél az 
eddigi tapasztalatok kedvező­
ek.

— Mindezekhez a műszaki 
megoldásokhoz a szocialista 
brigádjaink kiválóan alkalmaz­
kodtak, s becsületes, szorgal­
mas munkával bizonyították, 
hogy képesek eleget tenni a 
magasabb szintű elvárásoknak 
is. Igy őket illeti az elsődleges 
dicséret, mert az elképzelése­
ket, terveket maradéktalanul 
megvalósították. Ugyanakkor 
döntőnek tartom: az egész 
üzemben minden dolgozónak 
megnőtt az alkotókedve, s az 
eddiginél is kedvezőbb munka­
helyi légkör alakult ki. Rész­
eredmény mégsem mellékes: 
sokat javult a fegyelem és a 
szemlélet.

Zobák-bánya: 
növekedtek a teljesítmények

Csupán egy lélegzetvételnyi 
időre állt le a termelés decem­
ber 5-én Zobák-bányaüzem- 
ben. Az üzem ezen a napon 
teljesítette 487 600 tonnás 
szakmai tervét.

A dolgozókat, a ki- és leszál­
ló bányászokat a komlói bá­
nyászzenekar indulói fogadták,

— Az idén 130 tervteljesítő 
napot „jegyezhettünk fel”, s 
több, mint 38 ezer tonna több­
letszén kitermelésére számítha­
tunk az év végéig. Vágathajtás­
ban a tervezett 7500 méter he­
lyett 8133 métert hajtottunk ki. 
Igaz, a kitermelt szenünk ha­
mutartalma nem éri el a terve­
zettet, viszont a hőmennyiségi 
tervünket túlteljesítettük. Ön­
költségben 15—20 forintos meg­
takarítást értünk el. Teljesítmé­
nyeink a tavalyihoz képest szin­
tén javultak: a föld alatti 1978- 
ban: 1,662 to/mű, az idén 1,890. 
Az összüzemi tavaly: 1,314, az 
idén pedig 1,490 to/mű.

— Az elmondottak alapján 
téves lenne azt hinni, hogy ná­
lunk nincsenek a termeléssel 
kapcsolatos problémák. Van­
nak, de ezt igyekszünk lehető­
ségeinkhez mérten saját erőből 
kiküszöbölni, megoldani. Jelen­
leg már a' legfontosabb felada­
tunk a jövő évre való felkészü­
lés. A mennyiségi termelés meg­
tartása mellett szeretnénk to­
vább lépni a műszaki fejlesz­
tésben, a hatékonyság növelé­
sében. Tervezzük a SOW-prog- 
ram új felvonásaként bevezetni 
és meghonosítani a SOW—80- 
as berendezést.

— Bízunk abban, hogy az 
idén általánossá vált egészsé­
ges optimizmus, és az egységes 
vezetés lesz a jövőben is jel­
lemző üzemünkre.

majd a vállalat és az üzem ve­
zetősége köszöntötte őket.

Az idei eredmények alapja az 
egész üzem kollektívájának be. 
csületes helytállása, eredményes 
munkája. Sok minden történt 
19^9-ben Zabákon, ami a ter­
melést elősegítette. Elkezdődött 
többek között az a szervezési fo­
lyamat, amelynek részeként je. 
lentős létszámot csoportosítottak 
át a termelő területekre.

Joggal lehetnek büszkék az 
idei munkájukra a zobákiak, 
hisz még nem fordult elő, hogy 
december 5-én teljesítették vol­
na a tervet. Jellemző többek 
között, hogy amíg tavaly 80 terv­
teljesítő napjuk volt, az idén 
már 150.

Komoly nehézségekkel indult 
az év elején a termelés. Aztán 
fokozatosan megváltoztak a 
munkahelyi körülmények, javul­
tak a teljesítmények. Sikerre! 
vizsgázott a komplex brigád, és 
ezzel együtt a komplex techno, 
lógia is. Először csak terv, aztán 
valóság lett az Ernst Thälmann 
nevét viselő szocialista brigád 
1000 tonnás teljesítménye.

(Folytatás a 3. oldalon)
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Ünnepélyes szâzadgyülës

Pécs-Bányaiizemből

Böröcz István vájár négy 
alkalommal kapta meg a 
kiváló dolgozó jelvényt, 35 
éve a bányában dolgozik, 
jelenleg a Király Mihály ve­
zette többszörös aranyko­
szorús brigád tagja.

Kúszik Lajos fúrómester, a 
Vállalat Kiváló Szocialista 
Brigád tagja, 8 éve dolgo­
zik az üzemben.

Lantos Kálmán segédvájár, 
a Bányászati Szolgálati Ér­
demérem bronz fokozatá­
nak tulajdonosa, a Simono- 
vics Ferenc által vezetett 
többszörös aranykoszorús 
brigád tagja

Tóth László aknász, eddig 
kétszer kapta meg a kivá­
ló dolgozó kitüntetést. Har­
minc éve a bányában dol­
gozik, a fejtési műszaki szo­
cialista brigád tagja.

Sárosi József, a Szakma If- 
jó mestere. A Május 1., Vál­
lalat kiváló brigádja tagja, 
10 éve dolgozik az üzem­
nél.

Simonovics Ferenc, több.- 
szőrös aranykoszorús vágat­
hajtó brigádvezető, eddig 
hatszor részesült kiváló dol­
gozó kitüntetésben.

Fotó: Kóródi

A munkásőrség Mecseki Szén­
bányák zászlóaljának 4. száza­
da ünnepélyes keretek között 
tartotta meg évzáró-értékelő 
századgyűlését vasárnap, a Ju­
hász Gyula Klubban. Az elnök­
ségben helyet foglalt Megya- 
szai József, a munkásőrség me­
gyei parancsnoka, Tóth Tibor, a 
Steinmetz Miklós nevét viselő 
zászlóalj parancsnoka, Vass 
László, a KISZ Mecseki Szén­
bányák Bizottságának titkára, 
valamint a bányaüzemek politi­
kai, gazdasági és tömegszerve­
zeti vezetői.

Kovács Lajos századparancs- 
nok-helyettes jelentéstétele 
után Vertike István parancsnok 
tartotta meg beszámolóját. Töb­
bek között kiemelte:

— Századunk munkáját a fo­
lyamatos fejlődés jellemzi. A 
személyi állomány politikai, er­
kölcsi helyzete szilárd. Értik pár­
tunk politikáját, hozzájárulnak 
ahhoz, hogy ez a politika üze­
meikben és környezetükben is

Szovjet 
vendég
Szovjet bányászati 
szakírót fogadott 
a múlt héten a 
Mecseki Szénbá. 
nyák szakszerveze­
ti bizottsága. F. 
Sz. Bocsarov fő­
szerkesztő elláto­
gatott szerkesztő­
ségünkbe is. A ta­
pasztó latcsere ke. 
rétében megtekin­
tette a bányásza­
ti gyűjtemény ki­
állítását. Képün­
kön balról a har­
madik.

Kóródi Gábor felv.

Pozitív pályaválasztási tevékenység

Együtt az úttörők 
és a KISZ-esek

Négy napirendi pontot tár­
gyalt az elmúlt héten a KISZ 
Komló városi bizottsága: a KISZ 
és az úttörőkapcsolatok alaku­
lását az 1977-es határozat óta, 
az ifjúsági parlamenteken el­
hangzott kérdések, javaslatok 
megvalósulását, az aknamélyítő 
Szamuely Tibor KlSZ-alapszer- 
vezetének pályázatát, valamint 
személyi ügyeket.

A KISZ és úttörökapcsolatok 
fejlődését jónak ítélik meg, de 
az nem mondható el, hogy ez 
mindenütt kielégítő. Csak egy- 
egy részterületen rendszeres, és 
pozitív az együttműködés. Leg­
inkább az aknamélyítő KISZ- 
szervezete közelít az optimális­
hoz, tagjait minden jelentős 
rendezvényen megtalálni, és az 
úttörők is ott vannak a szerve, 
zet összejövetelein.

Nagyon pozitívnak értékelhe­
tő a Carbon és az 501-es 
Szakmunkásképző Intézet pá­
lyaválasztási, pályairányítási te­
vékenysége. Viszont továbbra is 
gondot okoz az ifivezetők meg­
bízatása, Bár növekszik az ered­
ményes tevékenységet kifejtő 
ifik száma, még. mindig kevesen 
vannak, s egy részük nem teljes 
értékű KISZ-megbízatásként 
végzi munkáját.

A jövő évben még több olyan 
rendezvényre van szükség, ahol 
együtt dolgoznak, sportolnak a 
város úttörői és KISZ-fiataljai, 
hisz a KISZ-életre való nevelés, 
hez ez is alapvetően hozzátar­
tozik.

A KISZ-bizottság az anyag 
megvitatása során javasolta, s 
elfogadta, hogy a jövő évi 
együttműködési tervbe vegyék 
be, s együtt vegyenek részt a 
KISZ és az úttörőcsapatok tag­
jai a Fábián Béla emléktúrán, 
szervezzenek pályaválasztási 
programot, üzemlátogatást, ez­

érvényesüljön. A feladatok 
megvalósulásában személyes 
példamutatással vesznek részt. 
A munkásőrök eleget tettek 
megtisztelő társadalmi tevé­
kenységüknek, önként vállalt 
szolgálatuknak. Lelkiismerete­
sen, fegyelmezetten végezték és 
végzik kiképzési és szolgálati 
tevékenységüket. A munkásőri 
feladatok ellátása mellett a ter­
melő munkában, a szocialista 
brigádmozgalomban is példá­
san helytállnak.

Mindezeknek köszönhető, 
hogy a század immár negyed­
szer nyerte el a zászlóalj leg­
jobb százada kitüntető címet. 
A feladatok maradéktalan tel­
jesítését jelzi az is, hogy az idei 
munkaversenyben, a szakaszok 
értékelésénél a 4. század 3. sza­
kasza már hetedszer érte el az 
első helyezést. Ugyanennek a 
szakasznak az első raja pedig 
harmadszor és véglegesen szin­
tén az első helyezést. Az ün­
nepi századgyülésen négyen 

Családi est

zel is segítve az úttörők előtt 
álló gondok enyhítését, közösen 
vegyenek részt a tudományos­
technikai szemlén, májusban a 
nemzedékek találkozóján.

— pd — 

Kiállítás a hirdi Kenderfonóban

„A Béke és szolidaritás" címmel kiállítást rendeztek a Hirdi Ken. 
derfonó és Szövőipari Vállalatnál. A bemutatót december 5-én Gá­
los Antalné, az Országos Béketanács tagja nyitotta meg. Az ün­
nepségen részt vett dolgozók és a meghívott vendégek táviratot 
küldtek az Országos Béketanácsnak, amelyben szolidaritásukat 
fejezték ki az imperialisták által háborúba kergetett ázsiai né­
peknek.

vehették át a zászlóaljparancs­
noki dicsérő oklevelet, négyen 
pedig dicséretben és jutalom­
ban részesültek. Kilencen szá­
zadparancsnoki dicséretet és 
jutalmat, valamint üzemvezetői 
dicséretet kaptak.

Megyaszai József, ' megyei 
munkásőrparancsnok felszólalá­
sában elmondotta, hogy a vál­
lalati munkásőrök ismét kiemel­
kedő, jó eredményeket értek el, 
s hogy nagyon sokat fejlődött a 
testület Kiemelte, hogy nagy 
akarattal, és hivatástudattal 
hajtották végre feladataikat. A 
soron következő tennivalók kö­
zött első helyen említette a po­
litikai nevelés színvonalának 
emelését. A jövő évi feladatok­
ról Tóth Tibor beszélt részlete­
sen.

Az ünnepélyes századgyűlés 
a Fürst Sándor úti általános is­
kola úttörőinek kedves műso­
rával ért véget.

V. V.

Családi estet tartott a Stein­
metz Miklós nevét viselő mun­
kásőr zászlóalj III. százada 
szombaton a Kossuth-bányai 
munkásklubban. Terkovits Fe­
renc századparancsnok köszön­
tője után fővárosi művészek ad­
tak színes műsort. Az est továb­
bi része családias légkörben ze. 
névéi, tánccal telt el.

Új és új 
feltételek között

„Mindent megéltünk az el­
múlt öt évben, amit a föld 
alatt, a fejtésekben tevékeny­
kedő kollektívák munkavégzé­
sük során megélhetnek” - ál­
lapította meg az elmúlt héten 
megtartott beszámoló taggyű­
lésén Kossuth-bánya szenes 
„B1’ pártalapszervezetének tit­
kára, Fincza József. A szavak 
és kifejezések között kutatva 
sem' foglalhatta volna össze 
tömörebben és találóbban az 
alapszervezet titkára a két fej­
tési szocialista brigádot és az 
iszapolókat magába tömörítő 
szenes I. körletben dolgozók 
fél évtized alatt végzett mun­
káját. a körülményekből adó­
dó feladatok végrehajtása so­
rán jelentkezett problémákat, 
mint ahogy tette azt az érte­
kezlete bevezetésében. Vagyis 
azt, hogy az állandóan válto­
zó, mindig új és új feltételeket 
eredményező körülmények kö­
zött kellett megoldaniuk a XI. 
pártkongresszus határozata 
alapján kijelölt feladatokat. a 
körlet dolgozóinak. A dicsére­
tet érdemlő eredmények el­
éréséért folytatott munkából 
pedig oroszlánrészt vállaltak a 
szenes ,,B”-alapszervezet kom­
munistái. Ez csengett vissza 
az üzem pártbizottsága titká­
ra, Juhász István által elmon­
dottakból, az alapszervezet te­
vékenységéről szóló minősítés­
ből is.

Egészségügyi 
aktívaértekezlet
Legfőbb érték az ember — 

vallja emberközpontú társadal­
munk, minthogy az ember, a tár­
sadalmi feladatokat megoldó 
egyén egészségének megtartása 
volt a tárgya annak az orvos és 
egészségügyi aktívaértekezlet­
nek, amit az elmúlt hét végén 
tartottak meg Kossuth-bánya 
munkásklubjában. Az MSZMP 
Mecseki Szénbányák Bizottsága 
által szervezett eszmecserén, 
amelyen a Politikai Bizottság 
1979. szeptember 11-i ülésén 
megtárgyalt téma, az egészség­
ügyi ellátás és fejlesztésével 
kapcsolatosan kialakult állás­
foglalás ismertetése volt, jelen 
volt Füzesiné Mázsa Piroska ve­
zérigazgató-helyettes és Jambri. 
esek József, a szakszervezeti bi­
zottság titkárhelyettese is. A 
megjelenteket Bálint István, a 
vállalat pártbizottságának mun­
katársa köszöntötte és kérte fel 
dr. Dános László igazgató fő­
orvost vitaindítójának megtar­
tására.

A vitaindítót az igazgató fő­
orvos az általános ellátási és 
fejlesztési helyzet ismertetésével 
kezdte, amiben többek között 
elemezte a Politikai Bizottság 
által megállapítottakat, misze­
rint az üzemorvosi órák száma 
országosan két és fél szeresére 
emelkedett 1960 óta. E szám azt 
igazolja, hogy jelenleg napon­
ta 1009 főfoglalkozású üzemor. 
vos dolgozhatna, bár ismert, 
hogy a főfoglalkozású, napi 8 
órás üzemorvosok száma körül, 
belül 800 körül mozog, a töb­
bi órában részfoglalkozású 
rendszerben dolgoznak.

A betegellátottság, illetve 
helyzetének alakulásváltozásai­
nak felvázolása után dr. Dános 
László megállapította, hogy 
egészségügyünk és torsadai, 
műnk az új ártalmak és beteg­
ségek elleni küzdelemre csak 
kevéssé tudott felkészülni. En­
nek okát pedig abban látja, 
hogy egészségügyünket még 
nem hatja ót kellően a. megelő­
zés szemlélete. Éppen ezért az 
arra illetékesek az egészség­
ügyiekkel együtt nem tesznek 
meg mindent a munkahelyi ár­
talmak kivédésére sem. De sú­
lyosbítja a problémákat, . hogy 
az egyre intenzívebb egészség­
nevelő munka ellenére a lakos, 
ság egészségügyi kulturáltsága 
sem megfelelő.

A beszámoló részletesen ele­
mezte a pártmunka különböző 
területén kifejtett erőfeszítése­
ket, így a pártépítés, az alap­
szervezet és más tömegszerve­
zetek kapcsolatát, a politikai 
oktatás, a propaganda- és in­
formációrendszer alakulását, a 
káderpolitika és a pártfegye­
lem helyzetét. Az alapszervezet 
vezetősége által készített be­
számoló személyre szólóan ele­
mezte, tette mérlegre a veze­
tőség tagjainak az elmúlt öt 
év alatt kifejtett munkáját 
Mindezek ellenére, ahogy azt 
az üzem pártbizottsági titkára 
felszólalásában, valamint Csics- 
vári István, a megyei pártbi­
zottság munkatársa reflexiójá­
ban is hangot kapott: nagyobb 
aktivitásra számítottak.

Ennek ellenére jó néhány 
megszívlelendő javaslattal él­
tek a véleményalkotók. Külön 
dicséretben részesítették a ki- 
szes fiatalok pártépítő tevé­
kenységét, ám figyelmeztettek 
arra, hogy nagy hiányosságok 
vannak a KISZ-építés terüle­
tén. Helyeselték, hogy csökken­
tették jó néhány párttag meg­
bízatásainak számát, ám még 
ma sincs mindenkinek párt­
megbízatása. Fokozottabb pro­
pagandát és eredményesebb 
tevékenységet várnak a DH- 
mozgalomtól.

A pártmunka továbbfejlesz­
tésének irányát szabta meg a 
megyei pártbizottság munka­
társának megállapítása, ami­
kor arra figyelmeztetett, hogy 
az előttünk álló, megnöveke­
dett feladatok mindenkitől több 
és jobb munkát követelnek.

- kapu -

Az egészségügyi ellátást igen 
hatékonyan érinti a nyugdíjas 
korhatár és a nyugdíjba igyek. 
vők és kerülők számának roha­
mos emelkedése. Csak Komló 
orvosi ellátási területén a je­
lenlegi 9,8 százalékos nyugdí­
jas létszám 1981-re megduplá­
zódik 18,25-re emelkedik, míg 
1986-ra ez a létszám 24,1 szá­
zalék lesz. Ezen adatokkal ősz. 
szefüggően hívta fel a figyel­
met arra, hogy Komlón ma is 
sok qondot okoz a szociális ott­
honok zsúfoltsága, márpedig az 
igények az évek múlásával egy. 
re nőnek.

A fórumrendszerben lebonyo­
lított vita során kiderült, hogy 
a Mecseki Szénbányák dolgo­
zóinak egészségügyi ellátását 
biztosító szakemberek minden 
tőlük telhetőt megtesznek a jö­
vőben is annak érdekében, hogy 
a dolgozók elkerüljék az egész, 
ségkárosodást,. hogy a bete­
gek minél hamarabb távozza­
nak gyógyultan az intézetekből 
és álljanak egészségesen mun­
kába.

— k —
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Munkáshétköznapok Befejezték éves tervüket

Krippl Keresz- 
télyné 1970 óta 
dolgozik a Május 
1. Ruhagyár kom­
lói gyáregységé­
ben. Jelenleg 
présvasaló, de 
minden reszorton 
kiválóan alkal­
mazható. Munká­
ját nagy szorga­
lommal végzi, ed­
dig többször ré­
szesült jutalom­
ban.

Bátai Ferencné 
csaknem húsz éve 
dolgozik a gyár­
egységben. 11 éve 
a 426-os szalag 
gépésze. Jelenleg 
mint zsebező. Jó 
és aktiv munkájá­
ért 1974-ben a 
Szakma Kiváló 
Dolgozója kitün­
tetést, 1978-ban 
Kiváló Munkáért 
miniszteri kitünte­
tést kapott. Aktív 
szocialista brigád­
tag, társadalmi 

munkáját a mű­
helybizottságban 

végzi.

Pere Sándorné 
a 428-as szalag 
művezetője. A 
gyáregység ne­
veltje, hiszen itt 
volt ipari tanuló, 
később meós lett, 
majd művezető. 
Munkatársai sze­
retik és tisztelik, 
1978-ban kapta a 

Kiváló Dolgozó 
kitüntetést. A 
KISZ-ben is akti­
van tevékenykedik, 
mint termelési fe­
lelős. Az általa ve­
zetett szalag mind 
a mennyiségi, 
mind a minőségi 
mutatók teljesíté­
sében első helyen 
szerepel.

Nenczl Jánosné 
csupán öt éve 

dolgozik a gyár­
egységben, a 424- 
es szalagon kezd­
te, azóta is ott 
folytatja tevékeny­
ségét. Kiváló dol­
gozó kitüntetését 
ez év március 8- 
án kapta meg. 
Gazdasági mun­
káját — a szala­
gon kézimunkázó 
— kiválóan végzi, 
aktivan részt vesz 
a társadalmi mun­
kában is.

(Folytatás az 1. oldalról)

Ebből is kitűnik, hogy az üzem 
a műszaki fejlesztésben is je­
lentősen előrelépett S a gépe­
ket, berendezéseket nemcsak 
használták, hanem kihasználták, 
és emiatt gondosan óvták és 
karbantartották.

Az üzemi mutatók mind arra 
utalnak, hogy a zobóki kol­
lektíva maradéktalanul teljesí­
tette az idei elvárásokat. No­
vember 10-én, elsőként a válla­
latnál teljesítették a hőmeny- 
nyiségi tervet. Ezt követően szá­
mos brigád jelentette éves terv, 
teljesítését, s most végül a szak, 
mai terv befejezése is megva­
lósult. De vegyük sorjába : az 
év végéig várhatóan 32 ezer 
tonna többletszenet termel az 
üzem. Jól állnak a vágat- és 
a szénvagyon-gazdálkodásban. 
Az önköltség kedvező alakulá­
sát jelzi a 6 forint/tonna meg­
takarítás. Ezzel szoros összefüg­
gésben a készletgazdálkodás 
is a tudatos tervezésnek meg­
felelően alakult.

Szabadjon szót ejteni — és 
ne essék túlzottnak, mert té­
nyek — arról is: a Magyar 
Szénbányászati Tröszt által 
meghirdetett versenyben a zo- 
báki szocialista brigádok elő­
kelő helyezéseket értek el. Pél­
dául a gázkitörés veszélyes 
munkahelyek kategóriájában a 
három első helyet ők szerezték 
meg. Kimagasló eredmények 
születtek a kommunista hét 
alatt. Ennek betetőzéseként a 
kommunista szombaton a ter­
vet 138 százalékra teljesítették.

A felsorolt eredmények az 
üzem dolgozóit nem „hódítot­
ták'' el, hisz már a rövid ün­
nepléskor is a soron következő 
feladatokról beszéltek. Arról 
többek között, hogy folytatni kell 
a hatékony létszámgazdálko­
dást, be kell vezetni a diffe­
renciált bérezést, hogy az ed­
diginél is hatékonyabban kell 
termelni, no és a szociálpoli­
tikai tervekben sem szabad le­
maradni. A jövő év elején sze­
retnék elkezdeni a 600 adagos 
melegkonyha, a pihenőpark 
építését, a fürdőépület átala­
kítását.

Külfejtési üzem: 
dicséret a szocialista 
brigádoknak

A Mecseki Szénbányák üze­
mei között az utóbbi években 
gyakran került reflektorfénybe 
a Külfejtési üzem - mégpedig 
jó értelemben. Bár nehéz kö­
rülmények között kellett meg­
szervezni az indulást öt évvel 
ezelőtt, az erőfeszítések meg­
hozták a sikert. Az elmúlt há­
rom évben sorozatban kapták 
a kitüntetéseket, dicséreteket 
jó munkájukért. Az 1977-ben 
és 78-ban kiérdemelt Élüzem 
cím után ugyan az idei év a 
korábbiaknál több buktatót és 
technikai nehézséget hozott, 
mégis sikerült elérni, hogy az

eredmények alapján bizakodva 
várhassák majd az értékelő bi­
zottság döntését és — sport­
nyelven szólva — sikerül a mes­
terhármas, azaz a harmadik 
Élüzem cím. Ehhez minden re­
ménye meglehet az üzemnek, 
hiszen az elsők között teljesí­
tette az évi 353 500 tonna ter­
melési kötelezettségét — eleget 
téve a minőségi elvárásoknak 
is.

December 5-én a délutáni 
műszakváltáskor megtartott 
röpgyűlésen Füzesiné Mázsa 
Piroska, a vállalat vezérigaz­
gató-helyettese is utalt azokra 
az erőfeszítésekre, amelyeket 
az idei év követelt az üzem 
valamennyi dolgozójától, szo­
cialista brigádjától. Elmondta, 
hogy a Külfejtési üzem az 
utóbbi években nagyon sokat 
tett annak érdekében, hogy a 
vállalati feladatok teljesítésé­
hez jelentős mértékben járul­
hassanak hozzá. A vezérigaz­
gató-helyettes ezért a mun­
káért a vállalat politikai és 
gazdasági vezetése nevében 
köszönetét mondott az üzem 
egész dolgozó kollektívájának.

A röpgyűlés után a Zalka 
Művelődési Házban a műsza­
kiak és más munkahelyi veze­
tők jelenlétében folytatódott az 
eredmények értékelése. IttVass 
István üzemvezető ismertette az 
idei év erőfeszítéseit, kiemelve 
azoknak a közösségeknek a 
munkáját, amelyek a legtöb­
bet vállalták a feladatokból. 
Elmondta, hogy a legnagyobb 
teher a pécsi munkahely szál­
lító- és kotróbrigádjára hárult, 
a vasasi munkahely dolgozóit 
pedig azért dicsérte, mert a 
pécsbányainál mostohább 
munkahelyi feltételek mellett is 
teljesítették az elvárásokat. A 
Dina János vezetésével itt dol­
gozó komplex szocialista bri­
gádnak az év második felében 
végzett munkája döntő jelen­
tőségű volt abban, hogy az 
üzem december 5-én befejez­
hette éves szakmai tervét.

Külön is dicsérte az Andrá­
sok István szállítóbrigádjának 
tagjait, akik jó munkaszerve­
zéssel, fegyelmezett helytállás­
sal a 640 ezer köbméter szál­
lítási tervüket több mint ezer 
köbméterrel túlteljesítették. 
Nagy jelentőséget tulajdonított 
ugyanakkor a vezetőség és a 
brigádok között szeptemberben 
létrejött megállapodás mara­
déktalan végrehajtásának, va­
lamint a két kommunista mű­
szak alatt teljesített többlet­
termelésnek.

Befejezésként Vass István — 
kiemelkedő tevékenységük el­
ismeréseként — üzemvezetői di­
cséretet adott át Túri János 
robbantómesternek és Varga 
Lajos robbantómesternek, akik 
már hosszú idő óta megbe­
csült szakemberei ennek a te­
rületnek.

Az üzem vállalta, hogy az év 
hátralévő részében további 22 
ezer tonna szén kitermelésével 
járul hozzá a vállalati felada­
tok teljesítéséhez.

A Külfejtési Üzemben Füzesiné Mázsa Piroska vezérigazgató­
helyettes köszöntötte a tervteljesítő kollektívát.

Fotó: Kóródi Gábor

Nagymányoki Brikettüzem: 
év végéig 11 ezer tonna

Az Északi Bánya, és Brikett­
üzem nagymányoki egysége 
1979. évi feladatul kapta, hogy 
150 000 tonna 5005 kalóriájú 
brikettet kell termelniük. A ja­
nuári lemaradás után sem esett 
kétségbe a gyár vezetősége, 
sőt még jobban összpontosítot­
ták figyelmüket a megfelelő 
szervezettségre, a termelő sza­
kok jobb összmunkájára, és 
nem' utolsósorbon arra a válla­
lásra, amelyet a XII. pártkong­
resszus tiszteletére és hazánk 
felszabadulásának 35. évfordu­
lójára tettek. Igazán nagyszerű 
helytállásról számolhatunk be, 
hiszen a nagymányoki brikett­
üzem december 5-én hajnali 3 
órakor teljesítette éves tervét. 
Hogy a tiszteletre méltó helytál­
lás mögött mennyi munka van, 
ezt csak azok a dolgozók és 
vezetők tudják, akik a siker ré­
szesei voltak. Megfelelő vagon- 
és alaponyagellátás, 10 féle 
különböző minőségű szén, mun. 
kahelyi szervezettség, a gyárve­
zetés és dolgozók közötti jó

összhang — mind aktív tényezői 
voltak az igazán szép ered­
ménynek. A gyáregység vezető­
je, Lelovics István főmérnökhe­
lyettes, december 5-én műszak­
váltáskor az összegyűlt kollek­
tíva előtt, meleg szavakkal em­
lékezett meg arról a megfeszí­
tett munkáról, melyet az idő 
előtti tervteljesítés érdekében a 
brikettüzem kollektívája kifej­
tett. Rövid köszöntőjében fog­
lalkozott azokkal a nehézségek, 
kel is, melyeket év közben kel­
lett megoldaniuk, azért, hogy a 
tervet idő előtt teljesíthessék. 
Ismertette a kollektíva további 
vállalását is, hogy az év végéig 
további 11 ezer tonna brikettet 
gyártanak. Különös fontosságú­
nak ítélte, hogy a brikettüzem 
kollektívája kedvező légkörben, 
egymást segítve, támogatva vé­
gezte felelősségteljes munkáját.

Ezt követően Rattai György 
főmérnök, az üzem, gazdasági, 
politikai vezetése nevében tol­
mácsolta jókívánságait.

Karbantartó üzem: 
együtt a társüzemekkel

Szegő Géza, a Karbantartó Üzem 
főmérnöke december 7-én 13 órakor 
összehívta a műszaki vezetőket és kö­
zölte, hogy az éves terv a mai nap­
pal teljesítve van. A pillanatnyi örö­
mön túlmenően felmerütek azok a 
munkával kapcsolatos gondok és 
problémák, melyekkel az egész év 
során meg kellett küzdeni, hogy a 
46 608 millió Ft árbevételi tervet tel­
jesíteni tudták.

Az időleges gép- és anyaghiány, 
egyes szakmában mutatkozó létszám­
hiány ellenére, az idén sikerült át­
adnunk: a szilvási 16 és 84 lakást, 
a sikondai szanatórium konyha-étter­
mét, az MTA balatonvilágosi üdülő­
jét, idegen beruházónak, a Kossuth

IV. aknai nagyberuházás ütem sze­
rinti létesítményeit, a zobáki Atlas 
Copcot és az aknafűtés épületét, va­
lamint bányakáros épületek megerő­
sítését a szénbánya vállalat részére. 
A kívánt ütemben áthúzódó beruhá­
zásként épül a Ság vári úti 45 lakás, 
a Kossuth IV-es aknai szállitógépház, 
a Zabák diagonáli trafó és a somos­
tetői turbó épülete.

Az év hátralevő időszakában üze­
münk valamennyi dolgozója a telje­
sítmények szinten tartásával, fokozá­
sával kíván hozzájárulni az üzem és 
ezen keresztül a vállalat tervének 
sikeres túlteljesítéséhez.

Radnóti László

Hí esélyesek között

Horti Nagy Gi­
zella is a gyáregy­
ség neveltje, mint 
ipari tanuló kezd­
te, 1974-ben szak­
munkás vizsgát 
tett. Azóta a 432- 
es szalag dolgo­
zója. 1976 óta a 
szalag szakszerve­
zeti bizalmija, va­
lamint egyik elő- 
munkása is. Két 
évvel ezelőtt kap­
ta meg a Szakma 
Kiváló Dolgozója 
kitüntetést, tavaly 
pedig, a szakszer­
vezetben végzett 
jó munkája elis­
meréseképpen ok­
levéllel tüntették 
ki.

Fotó: Kóródi

Tisztában vagyunk a reánk 
váró feladatokkal, s azon fele­
lősséggel is, ami az üzemünk­
kel szemben támasztott követel­
ményekből reánk hárul. Az el­
múlt több mint tíz év alatt ta­
pasztalhattuk, hogy egy munka­
csapat, egy szocialista brigád 
mit tud véghezvinni, amikor az 
üzem az év első nyolc hónapja 
alatt tetemes lemaradással 
küzd a vegyes elővájás terüle­
tén, s vajon ki tehet a lemara- 
dós csökkentéséért a legtöb­
bet, mint mi? A nyilatkozatot 
két éve és két hónapja tette az 
István-aknai Helmli Károly bri­
gádvezető, ám nem mondhatott 
volna ma sem mást, amikor Si- 
monovicsék, Kaszlerék, no és 
korántsem a legvégén a Helmli 
Károly vezette vegyes elővájó 
brigád eredményeitől hangos 
Pécs-Bányaüzem felolvasója.

— A két évvel ezelőtti helyze­
tünk és a mai között azonban 
van egy lényeges különbség. 
Mégpedig az, hogy amíg az 
1977. esztendő mondhatnám 
„zűrös" körülmények között in­
dult számunkra, addig az 1979-

es már az indulásnál sok jót 
ígért. Azt pedig talán mondani 
sem kell, mit jelent egy csapat 
számára: sokat ígérő helyzetben 
jól indulni. Nos, nekünk az idei 
év alaposan kifutott. Bár volt 
már rá példa, hogy december 
elején zárhattunk éves tervet, 
arra azonban még nem emlék­
szem - pedig elfogyasztottam 
már jó néhány mázsa sihtes- 
kenyeret -, hogy november ele­
jén húzzuk meg az összegzés­
hez szükséges vonalat — állapít­
ja meg a brigádvezető.
- Említette, hogy nagyon jól 

kezdődött számukra az év. En­
nek milyen előzményei voltak?
- Közismert dolog, hogy a 

vágathajtókat nem lehet semmi 
mással jobban „felingerelni", 
mint a konkrét időre megadott, 
pontos feladatteljesítéssel. Nos, 
a tavalyi év második felét kü­
lönböző szerződések teljesítésé­
vel dolgoztuk végig. A harma­
dik negyedévben a vállalat 
igazgatójával, mig az évet záró 
három hónapot az üzemvezető­
vel kötött szerződéssel „fejeltük" 
meg. Magyarul: ütemet kapott

a csapat. No, persze egy pilla­
natra sem szabad elfeledkezni 
arról, hogy a szerződésekben 
vállaltak maradéktalan teljesí­
tésében nagy szerepe volt a 
megfelelő munkahelyeknek. 
Hogy még tovább menjek: 
mindez az idén nem lett volna 
elég, ha nem járul mindehhez 
az üzem és a körlet műszaki 
szakembereinek szervező mun­
kája, ami különösen az anyag 
ellátás, a kiszolgálás területén 
jelentett ugrásszerű javulást.
- A tizenöt fős csapat az el­

ső negyedévben a 195 méteres 
tervével szemben 275,1 folyómé­
tert hajtott ki, a második ne­
gyedévben már 96, mig a har­
madik negyedév zárásakor már 
156 többlet méterük volt. Mind­
ezt a versenyirodán található 
naplóból olvassuk ki. Mit hozott 
számukra a vállalat KlSZ-bizott- 
sága által meghirdetett munka­
hét?

— Először is azt, hogy leg­
alább három nappal előbb je­
lenthettük az éves terv teljesíté­
sét. Az pedig, hogy ennek be­
következése éppen a kommu­
nista szombatra esett, az külön 
öröm számunkra. Ezért is vál­
laltuk, hogy a 842 méteres ter­
vünkön felül további 100 métert 
hajtunk ki az év végéig. Es itt 
vissza kell térni a bevezetőben

fölidézett két évvel előbbi sza. 
vakhoz. Arra a 100 méteres 
pluszra nagyon nagy szüksége 
van az üzemnek. Ugyanis ez az 
egyik alapja annak, hogy ja­
nuár elsejével, immár új helyén, 
a 4. szinti 3-as telepben indul­
jon az új SOW-val biztosított 
lejtés.
- A brigád két negyedévben 

is az élen végzett a körlet szo­
cialista brigádjainak munkaver­
senyében. Mire tippelnek az év 
végi számadásnál?
- Az eredmények ismereté­

ben a helyzet nagyon is leren- 
dezettnek látszik, ez azonban 
csak látszat. Roppant kiegyen­
súlyozottak az erőviszonyok, és 
ami nagyon örvendetes az üzem 
számára: a jók között kell meg­
határozni majd a legjobbat. 
Három-négy brigád áll egyen­
lő, vagy legalább is megközelí­
tően egyenlő eséllyel. Ez a mai 
helyzet. Egy azonban, amire 
valóban büszkék vagyunk az az, 
hogy az elmúlt tíz hónap ered­
ményei alapján, még minden 
alkalommal sikerült bevereked­
ni magunkat a Magyar Szén- 
bányászati Tröszt legjobb 10 
brigádja közé. Nem szeretnénk 
éppen az utolsó hónapokban 
ebből az élbolyból kiszorulni.

k. I.
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Jubileumi klubtalálkozó Mecsekfalun
A Hazafias Népfront me- 

zseklalui bizottsága és 
a klubkönyvtár vezetősé­

ge a község Komló városhoz 
csatolásának 25. évfordulója 
alkalmából színes jubileumi 
klubtalálkozót rendezett. A 
rendezvényre a település je. 
lenlegi lakóin kívül meghívta 
azokat is, akik azóta elköl­
töztek Mecsekfaluról és má­
sutt telepedtek le.

Setényi István, a HNF te­
rületi titkára, a klubkönyvtár 
társadalmi vezetőségének el­
nöke köszöntőjében emlé­
keztetett az egykor eldugott 
kis falu 25 év előtti életére, 
amikor a településnek kiépí­
tett .útja, autóbuszjárata, 
egészséges ivóvízellátása, a 
szabad idő hasznos, kulturált 
eltöltéséhez lehetőség sem 
volt. Szinte évről évre sorolta 
fel azokat a fejlesztéseket, 
melyek a település ellátott­
ságának városi színvonalra

Programok a dávidföldi 
vöröskeresiteseknél

Gondoskodnak 
az idős emberekről
Két év alatt 18 belföldi és 

egy tengerparti kiránduláson 
vettek részt a dávidföldi vörös­
kereszt szervezet idős emberei. 
Ez a szpm önmagában is so­
kat mond, de még többet ak­
kor, ha kiderül, hogy valameny- 
nyien 60 éven felüliek, 70—80 
évesek. Járták a megyét, ismer, 
kedtek az ország nevezetessé­
geivel; voltak Szigetváron, Sik­
lóson, Villányban, Harkányban, 
Zalakaroson, Csokonyavisontán, 
Fonyódon, Badacsonyban. Héví­
zen, Igaion ... Es 5 napon ke­
resztül a jugoszláv tengerpar­
ton. Igaz ettől először „fáztak”, 
hogy majd nem sikerül az ala­
csony nyugdíjú, idős embereket 
külföldre vinni, de aztán Bun- 
csek Józsefnénak sikerült elfo­
gadható áron — 2567 forintért 
— jó utat szerveznie, s a Volán 
emberei sokat segítettek a le- 
és felszállásoknál az idős em­
bereknek.

— Nézze a hajam, mennyire 
tönkrement, pedig tegnap dél­
után csináltattam! Oda a hat­
van forint... Hiába, a munka­
helyemen muszáj sisakot visel­
ni, s az tönkreteszi — meséli 
Buncsekné. — Tegnap este a 
„Csárdáskirálynőt” láttuk a Pé. 
esi Nemzeti Színházban. Nagyon 
tetszett mindenkinek. A Mele- 
kavics néni hazafelé el is sírta 
magát, hogy milyen szép volt, 
s ő csak most, 82 éves korá­
ban jutott először színházba . . .

A kirándulások, összejövete­
lek, színházlátogatások két éve 
gyakoriak, akkor határozták el 
a dávidföldi vöröskeresztes szer­
vezetben; megpróbálják szépí­
teni, örömtelibbé tenni az idős 
emberek életét...

A fő szervező, a mindent szív­
ügynek tartó, mindenütt ott le­
vő, Buncsik Józsefné mellett a

Barátsági akciók
Magyar—bolgár, magyar­

lengyel, magyar—csehszlovák, 
magyar—finn heteket, magyar- 
szovjet, magyar—NDK, magyar 
—vietnami barátsági napokat 
tartottak az elmúlt esztendők­
ben Pécsett, a Hazafias Nép­
front városi bizottságának ren­
dezésében.

Az előző évektől eltérően a. 
közelmúltban megtartott ren­
dezvényeken jobban figyelem­
be vették a különböző rétegek 
sajátosságait; s külön is szer­
veztek programokat a fiatalok­
nak, a nyugdíjasoknak, a nők­
nek, az értelmiségieknek, a 
munkásoknak, a kisiparosok­
nak. Emellett folyamatosabbá 
is vált ezen tevékenység, A 
programok nem korlátozódtak 
a tavaszi, őszi időszakra, mert 
az év majdnem minden hónap­

emelését jelentették úgy 
kommunális, mint kulturális 
vonatkozásban. Betejezésül 
megköszönte mindazok mun­
káját, akik a település la­
kosságáért hosszú időn át 
önzetlenül dolgoztak, s leszö­
gezte, hogy munkájuk ered­
ményes volt, annak nyomán 
a lakosság élete könnyebb, 
szebb, gazdagabb lett.

Ezt követően Jégl Péter, a 
HNF területi- elnöke olvasta 
fel Komló város Tanácsa el­
nökének, Morber János elv­
társnak a népfrontbizottság­
hoz címzett levelét, melyben 
meleg szavakkal köszöntötte 
a lakosságot a jubileum al­
kalmából. Elismeréssel üdvö­
zölte azokat a sikereket és 
eredményeket, melyeket a la­
kosság az elmúlt 25 év alatt 
a települést érintő kommu­
nális és kulturális területen, 
társadalmi tevékenysége so. 
rán elért. Fóris István taná­
csos, aki a Komló város Ta­

legtöbbet Kerekes Sándorné és 
Karpiec László, illetve a terüle­
ti vöröskeresztes titkár: Hofecker 
Józsefné tett az emberekért, a 
rendezvények sikeréért.

Ma már annyira népszerűek 
ezek, hogy Buncsekné le is akart 
mondani, mivel úgy érezte, nem 
tudja ellátni a megnövekedett 
feladatokat a munkája, a csa­
ládja mellett. De nem mondott 
le, csak valamivel kevesebbet 
vállal jövőre, mert az idős né­
nik, bácsik, sírva kérték: ne 
menjen.

— Ebben a két esztendőben 
647 ember lett „megmozgat­
va" ... — mondja, s kicsit ma­
ga is eltűnődik a jelentős szá­
mon. — És soha egyetlen bal­
eset nem történt.

Persze, más irányú feladatai 
is vannak a vöröskeresztnek. 
Betegeket, öregeket, cigányokat, 
nagycsaládosokat, intézeti gyer­
mekeket látogatnak. Nagy 
gondjuk az, hogy kevés támo­
gatást kapnak, s maguknak 
nincs elegendő pénzük, így az­
tán gyakran előfordul, hogy a 
saját zsebükbe kell belenyúl- 
niok, hogy ajándékot vihesse­
nek-. ..

Emellett szervezik a kisma­
mák iskoláját, az idős korúak 
tanfolyamát, ahol e kor prob­
lémáiról, az egészséges életvi­
telről, táplálkozásról hallgathat­
nak előadásokat. Az asszonyok­
nak pedig rákszűrő vizsgálatot 
szerveznek rendszeresen.

Ez év idei befejező program­
jára november 30-ón került sor. 
Akkor fürödni voltak Harkány­
ban, s hazafelé betértek a sza. 
lántai Marica csárdába, vacso­
ráztak, mulattak, s aki bírta, éj­
félig „ropta" a táncot.

— pd —

jában' voltak rendezvények.
Emellett aktívan működött a 

magyar—finn baráti klub, az 
NDK baráti klub, valamint a 
moszkvai rádió baráti klubja. 
S bár voltak összejövetelek, 
előadások, élménybeszámolók, 
melyeken csak 30-50-80 em­
ber jelent meg, mégis ha eze­
ket összeadjuk, kiderül: milyen 
sok embert érintettek, érde­
keltek a Hazafias Népfront bé­
ke- és barátsági munkabizott­
sága által meghirdetett lebo­
nyolított akciók. Erről, valamint 
a siklósi II. körzeti bizottság 
munkájáról, a HNF városi bi­
zottság jogpropaganda tevé­
kenységéről számoltak be a te­
rületek elnökei az elmúlt hé­
ten Pécsett, a népfront városi 
elnökségének ez évi utolsó ülé­
sén.

nácsa képviseletében vett 
részt az ünnepélyes klubta­
lálkozón, kedves, őszinte sza­
vak kíséretében díszes em­
léklapot adott át a mecsek- 
lalusi lakosságnak a közös­
ség érdekében huzamosan ki. 
fejtett társadalmi tevékenység 
elismeréséül.

A település 25 éves múlt­
ját bemutató kiállítást Páll 
Lajos, a mecsekfalusi válasz­
tókerület tanácstagja nyitotta 
meg. A megsárgult fényké­
pek, a településtörténeti le­
írások, okmányok, újságcik­
kek, eseménynaplók, régi pe­
csétnyomók, a hajdani kis- 
biró dobja, mind-mind a 
múltat idézték, a fejlődést 
szemléltették. Páll Lajos a ki­
állítás megnyitását követően 
kellemes meglepetésben ré­
szesítette a klubtalálkozó 
résztvevőit. Az 1960-as évek, 
ben ugyanis több éven ke­
resztül — mint a község ta­
nítója — hangfelvételt készt.

Éneklő rajok
1979 tavaszán Baranya . me­

gyét az Éneklő rajok országos 
találkozóján komlói úttörők kép­
viselték. Harmadik éve rendezi 
meg a Városi Úttörőelnökség 
ezt a versenyt hagyományosan, 
a város felszabadulására emlé­
kezve.

Bizonyára a ’tavalyi siker 
eredményezte, hogy a múlt hé­
ten megtartott „Forradalmi da­
losverseny”, melyet az éneklő 
rajok versenykiírása alapján 
tartottak meg az Úttörő- és If­
júsági Házban, nagy érdeklő­
désre tartott számot. 14 osz­
tályközösség (raj) vállalkozott 
fellépésre, azaz mintegy 250— 
300 pajtás. A szereplésre 20 
dalból álló „repertoárt" állítot­
tak össze.
^ia jól meggondoljuk, nagyon 
Ä/endetes jelenség ez, hiszen 
a közösségek daloló kedvének 
felkeltése volt a verseny célja. 
A lényege nem elsősorban a 
bemutató, hanem az azt meg­

Diaporáma-fesztivál Pécsett
A diaporáma a fotóművészet 

egyik új ága, lényege, hogy a 
dia pozitivek sorozata, megfe­
lelő zenekísérettel, meghatáro­
zott gondolatok köré csopor­
tosul. Módszerében 'leginkább 
a montázsokhoz hasonlatos, a 
képeket egy ügyes szerkezet 
úgy vetíti, hogy a képek szinte 
áttűnnek egymáson, s ezzel a 
mozgás érzetét keltik.

Ez a fiatal művészeti ág na­
gyon népszerű Pécsett; az ifjú­
sági ház diaporáma-csoportja 
már több díjat nyert különbö­
ző fesztiválokon. Éppen ezért 
tartották meg tavaly Pécsett a 
diaporámával foglalkozó elmé­

Szovjetunió élete képekben című vándorkiállítást, amelyet a Pus­
kin Művelődési Ház munkatársai állítottak össze, az elmúlt héten 
mutatták be a Mecseki Szénbányák Villamos Üzemében. A kiállí­
tás megtekinthető délelőtt fél 12-től, délután fél 3-ig, a kultúr­
teremben. Fotó: Kóródi

tett a kisiskolások jelmezes 
farsangi karneváljáról. Ezeket 
a felvételeket megőrizte, s 
most első ízben játszotta le 
az időközben felnőtt szerep­
lőknek és hozzátartozóiknak. 
A Hatolok jót derültek saját 
és pajtásaik hangját hallván, 
de a szülők nagy része csak 
könnyein át tudott mosolyog, 
ni az élmény hatására.

/volt gyönyörködni a régi 
szüreti bálokon készült 
színes diafelvételekben, a 

lakosság köréből összegyűj­
tött régi lényképekben. A ve­
títést Gálffy Gyula régi idők 
slágereiből összeállított le- 
mezműsora festette alá. A jó 
hangulatban, derültségben és 
meghatottságban érezni le­
hetett, hogy a program az 
idő múlására is , felhívta a fi­
gyelmet. Szóba került, hogy 
a régiek közül már sókon 
nem vehetnek részt ezen a 
megemlékezésen, hogy nem 
lehet már köztük Sövényi An­
tal, aki mint tanító és (ta­
nácstag 41 évig tevékenyke­
dett, küzdött Mecsekfalu 
lakosságának érdekeiért.

előző időszak: rajösszejövete­
lek, a kirándulások, a tábortűz, 
melyen felcsendültek a kivá­
lasztott dallamok.

Különösen fontos ez Komlón, 
ahol szép hagyományai vannak 
az általános iskolai énekkultú­
rának. Azonban itt nem csupán 
énekkarosok, kórustagok, ha­
nem a raj minden tagja éne­
kelhet és azt, amit akar. Az 
úttörővezetők segítsége termé­
szetesen nélkülözhetetlen. Az 
ének mellett szerepet kapták a 
játék, játékosság és koreográ­
fiái elemek is.

Az idén a műsorok tartalma 
széles skálán mozgott. A mo­
dern politikai daloktól a gyer­
mekdalokig mindent lehetett 
hallani. A legszebb összeállí­
tás kétségtelenül egy bányász­
hagyományra épülő dalcsokor 
volt.

Kovács Józsefné
Komló városi úttörőelnök 

leti tanácskozást, az idén pe­
dig november 30. és december 
2. között itt rendezték meg a 
nemzetközi diaporáma-fesztivált 
is. A seregszemlére öt ország 
több alkotója csaknem 60 dia­
sorozattal nevezett be, ebből 
az előzsüri a legjobb huszon­
egyet választotta ki. Jellemző 
az érdeklődésre, hogy a há­
romnapos programsorozat még 
az Egyesült Államokból is vonz 
érdeklődőt. Az ifjúsági ház 
nagytermében megrendezett 
találkozó legjobb alkotásait dí­
jazzák: okleveleket, plakette­
ket, serlegeket osztottak majd 
ki december 2-án, a záróprog. 
romon.

Ötszáznál több szereplésünk volt

Tízéves a komlói 
Spirituálé Együttes

Jubileumi hangverseny
KI égy főiskolás fiú a Pécsi Ta- 
' ’ nárképzőn a spirituál song, 
az észak-amerikai négerek val­
lásos népdalának bűvkörébe 
került. Gyakran összedugták a 
fejüket, hogy együtt énekelje­
nek, ki-ki a maga szólamát csi­
szolva azon volt, hogy együt­
tessé formálódjanak. Ennek ke­
reken tíz esztendeje immár, s 
az együttes azóta az ötszázadik 
fellépésén is sikerrel túljutott. 
Megfordultak műsoraikkal az 
ország számos kis- és nagyvá­
rosában, öt alkalommal léptek 
a világot jelentő deszkákra kül­
földön, öt ország zenekedvelő 
közönsége tapsolt nekik ...

Ezúttal a tizedik évük határán 
sikerekben gazdag, de kedv­
apasztó eseményektől sem men­
tes munkásévekre tekinthetnek 
vissza. Zeneszeretetük megter­
mékenyítő hatású volt városunk­
ban, kitartó, szorgos munkájuk 
eredményeként országos nem­
zetközi hírű iskolai kórusok jár­
ják Európát, viszik el népünk 
dalait baráti üdvözletként. E 
gondolatok jegyében köszöntöt­
te az együttest szombati jubi­
leumi hangversenyén dr. Rácz 
Sándor, Komló város művelő­
dési osztályvezetője.

Akinek nem jutott jegy, kissé 
tanácstalanul várakozott a jegy­
szedők mellett, hátha lesz 
olyan, akinek akad egy feles­
leges belépője, ám ezen az es­
tén nem volt ilyen hangver­
senylátogató. A „kakasülő" is 
megtelt az MSZMP városi Bi­
zottsága dísztermében. Élénk, 
búzavirágkék formaruhában áll­
tak a pódiumra az énekesek,

Irodalmi est Véménden
Makay Ida költőnő meghívá­

sára komlói népművelők Csikós 
János, a Szakmunkásképző Inté­
zetből és Fejős József járási 
népművelési előadó verseket 
adtak elő a véméndi könyvtár 
olvasójában összegyűlt hallga­
tóságnak, amely nagyobbrészt 
iskolásokból állt.

Petőfi, Vajda, Juhász Gyula, 

mintha a díszterem élénk kék 
oszlopainak színét, az aranyo­
zott csillárok, s a faburkolat el­
lenpontjaként öltötték volna ma­
gukra.

Az elsőként megszólaltatott 
darabokon alig észrevehető 

fátyolossággal érződött az ün­
nepi esemény izgalma, ám az 
igen kicsiszolt, sok gyakorlással 
megformált szólamokból tiszta, 
egységes song, ének töltötte 
meg a termet. A közönség min­
den egyes számot ütemes taps­
sal honorált. A hatást emelte 
az egyes darabok szövegének 
rövid ismertetése, amely a meg­
értést segítette az angolul nem 
tudók számára.

A szegedi The Bluegrass Pig- 
rims Band igen fiatal, nem­

csak életkorukat tekintve, ám 
amit nyújtottak ebben a mű­
sorban, az profikhoz méltó tel­
jesítmény volt. Igaz, hogy rend­
kívül hatásos és divatos, az 
amerikai cowboyfilmek zenéjé­
ből, a könnyedebb hangulatú 
amerikai népdalokból adtak 
elő. A szövegfordítás is kitűnő­
en szolgálta műsoruk szórakoz­
tató jellegét s a humort, amely­
re még egy ilyen zenei műsor­
ban is szükség van. A szegedi­
ek a Spirituálé ottani vendég­
játékát viszonozták, őrülhetünk 
ennek a kapcsolatnak, hiszen 
mind a szegedi, mind a komlói 
közönség színvonalas szórakoz­
tatását szolgálja.

Mindkét együttes sajátos 
színfoltja mai zenei életünknek, 
táguló horizontunkon újabb tá­
jékozódási pont földünk népei­
nek zenéjéből.

Babits és Karinthy Frigyes mű­
veit nagy tetszéssel fogadták. A 
társadalmi munkában adott 
műsort Makay Ida meleg sza­
vakkal köszönte meg. A két 
népművelőnek ez volt az ötödik 
ilyen jellegű műsora az idén, 
amelyet Baranya kis falvainak 
művelődési otthonaiban rendez­
tek meg.
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Általános,
országos 

népszámlálás
A következő év első napjai­

ban az Elnöki Tanács rendel­
kezése alapján országos nép­
számlálást tart a Központi Sta­
tisztikai Hivatal. A világ leg­
több országában tízévenként 
végeznek ilyen általános fel­
mérést, ma már nálunk is. Ha­
zánkban először 1869-ben 
számlálták össze a lakosságot, 
s a Jelszabadulás után ez lesz 
a negyedik általános össze­
írás.

A hatvanezer számlálóbiztos 
1980. január 2. és 13. között 
keresi fel a lakosságot és elő­
zetesen összeállított címjegyzé­
kek alapján és a január 1-i 
úgynevezett eszmei időpontnak 
megfelelő adatokról kérdezi ki 
a magyar állampolgárokat. Az 
összeíráshoz elegendő, ha egy- 
egy családból csupán egy sze­
mély van jelen. A számláló­
biztosok a bediktált adatokról 
bizonyító okmányokat nem kér. 
nek. Viszont nagyon fontos, 
hogy az otthon tartózkodó pon-' 
tosan ismerje a családjára, la­
kásra vonatkozó adatokat, így 
a családtagok személyi szá­
mát, a házasságkötés idejét, 
a legmagasabb iskolai végzett­
séget és megszerzésének évét, 
a foglalkozást, a munkakört, 
a munkahely címét stb. Miután 
a bediktált adatok véglegesek 
maradnak és a népszámlálás 
egyszeri és megismételhetetlen, 
lényeges, hogy a tájékoztatás 
a valóságnak megfeleljen. Az 
adatok egyébként titkosak, il. 
letéktelen kezekbe nem kerül­
hetnek.

A számlálóbiztosok — peda­
gógusok, tanácsi dolgozók, 
nyugdíjasok, háztartásbeliek 
lesznek. A felmérés — attól 
függően, hogy a jelenlevő 
mennyire pontosan tudja az 
adatokat — húsz—hatvan per. 
cet vehet igénybe. A számláló­
biztosok körzetüknek megfele­
lően, címjegyzék alapján jár­
nak lakásról lakásra, s ahol 
nem találnak otthon senkit, ér­
tesítést hagynak a látogatás 
újabb időpontjáról.

A korábbi összeírások bizo­
nyították, hogy a lakosság 
megértéssel fogadta és nagy­
mértékben támogatta mind­
azokat, akik a felmérést vég­
zik. A Központi Statiszitkai Hi­
vatal az 1980-as népszámlá­
láshoz is kéri a lakosság tü­
relmét és támogatását.

970 Ft termelési érték műszakonként

A szilvás! 84 lakás homlokzati munkáját, valamint a lépcsőházak 
festését, mázolását végezte májustól novemberig a Karbantartó 
Üzem Petőfi Sándor szocialista brigádja. Fotó: Kóródi

Harmadszor is meg­
pályázták a kiváló címet

Hat évvel ezelőtt alakultak, 
s bár 22-en dolgoznak egytftt, 
közülük csak 18-an lettek szo­
cialista brigádtagok. A többiek 
a sok utazás miatt nem tudták 
vállalni a társadalmi munka­
végzést, illetve a tanulást. így 
lettek tizennyolcán, közülük ti­
zenkettő kőműves, hat segéd­
munkás. Ez a tizennyolc ember 
nagyon jól dolgozik. Ezt hallani, 
olvasni róluk. Nincs baj a mun­
kafegyelemmel, szinte hibátla­
nul, jó minőségben dolgoznak, 
rendszerint határidőre, vagy 
még előbb is átadják vállalá­
saikat. Pedig ezen idő alatt 180 
lakás elkészítésében vettek részt: 
Év elején Balatonvilágoson dol­
goztak, a Tudományos Akadé­
mia székházát újították fel.

Ez volt az egyetlen felújítási 
munkájuk a többi mind új épü­
letek létrehozása volt. És ezt is 
jól oldották meg, bizonyítja a 
jegyzőkönyvbe írt dicséret.

Májusban kerültek Komlóra, 
a 84 lakásos épülethez Szilvás, 
ba. A? 5-ös lépcsőház belső va­
kolását, majd pedig az egész 
épület külső burkolását végez­
ték. Ez az egyik legnehezebb, 
legtöbb szakértelmet igénylő te­
vékenység. Az október 24-i mű­
szaki átadásnál ismét megdi­
csérték a Karbantartó üzem Pe­
tőfi Sándor ifjúsági szocialista 
brigádját

Decembertől az ötmillió fo­
rintos beruházással készülő dia­

gonál-akna építéséhez vezényel, 
ték őket.

— Már kétszer tettek válla­
lást a Vállalat Kiváló Ifjúsági 
Szocialista Brigádja címre, de 
mindkét évben bekövetkezett 
olyan baleset, amely miatt nem 
kaphatták meg — tájékoztat 
Schulteisz Henrik főművezető.

Hallom, hogy a sportpályá­
nál 500, az autóklubnál 300 óra 
társadalmi munkát végeztek, 
hogy többször voltak kirándulni, 
színházba. Legközelebb decem­
ber 22-én lesz családi estjük. 
S, hogy elsőnek csatlakoztak az 
üzemből a kongresszusi munka­
versenyhez azzal, hogy 60 ezer 
forinttal javítják a munkák jö­
vedelmezőségét. Mégis megkér, 
dem: nem nagy merészség a 
széntermelő üzemek brigádjai 
mellett ilyen magas kitüntetés­
re pályázni?

Kiss István brigódvezető ki­
csit sértődötten csattan fel:

— Mi is termelő üzem va­
gyunk, csak nem szenet terme­
lünk. Lakásokat, különböző ipa. 
ri létesítményeket építünk, ame­
lyek éppúgy fontosak, mint a 
szén. És ahhoz, hogy az embe­
rek szenet termelhessenek, la­
kások, aknák, irodák is kelle­
nek. Aztán rövid szünet után 
még hozzáteszi: — Egyébként 
mi 970 forint értéket állítunk elő 
műszakonként.

— pálfi —

Koordinációs 
tárgyalás:

A panel­
technológiáról

Másodízben ültek össze az 
idei év során az elmúlt hétszer, 
dóján Komlón, a városi taná­
cson a település paneltechnoló­
giával történő építkezéseinek 
koordinálása tárgyában a ter­
vezéssel, lebonyolítással, kivite. 
lezéssel foglalkozó szakembe­
rek.

A tanácskozáson elsősorban 
a közeljövő munkálatainak 
egyeztetésére került sor. A pa­
neltechnológia komlói megvaló­
sítója, a Tolna megyei Állami 
Építőipari Vállalat a tervek sze­
rint még az V, ötéves tervidő­
szak idején összesen több mint 
ötszáz lakást ad át. s ezzel 
megvalósulhat a bányászlakós 
építési akció.

A hiánypótlási munkáktól füg. 
gően, de várhatóan még az 
idén beköltözhetnek 62 szilvási 
lakásba tulajdonosaik. A K—3 
jelű 124 lakásos tömb másik két 
lépcsőházába a tanácskozáson 
elhangzottak szerint előrelát­
hatólag márciusban kezdhetik 
meg a költözést.

A belvárosban épülő tízeme­
letesek közül a pártház mellet­
ti, októberben, illetve novem­
berben kerül átadásra, míg a 
bisztró közelében épülő 120 la. 
kásos, négy lépcsőházas épület 
két lépcsőháza júliusban, a má­
sik kettő pedig szeptember vé­
gén kerülhet a tulajdonosok­
hoz. A közelmúltban elkezdett, 
a már meglévő tízemeletesek 
mögé kerülő épület pedig 1980 
végén készül el. A városi ta­
nács ezúttal is számíthat a be­
fejező szakipari munkáknál a 
város vállalatainak segítségére, 
ami jelentős támogatást jelent. 
A tanácskozáson elhangzottak 
alapján előreláthatólag nem 
lesz akadálya a Zengő Aruház 
augusztus végi üzembehelyezé­
sének sem.

Szó esett a jövő évben meg­
kezdődő, de a VI. ötéves terv­
időszakra áthúzódó beruházá­
sokról is, s történtek előzetes 
egyeztetések a következő terv­
ciklusban induló beruházásokra 
vonatkozóan is.

A magyar sajtó napja alkalmából szerkesztőségünk december 4-én 
Kossuth-bánya munkásklubjában fogadta lapunk társadalmi akti­
vistáit, tudósítóit, külső munkatársait, szakíróit A Mecseki Szén­
bányák pártbizottsága képviseletében Bálint István (képünkön) kö­
szöntötte az ünnepeiteket, és kitüntetést, jutalmat adott át részük­
re. Igazgatói dicséretről szóló oklevelet kapott: Ditrói István (Észak 
Bánya, és Brikettüzem), Beck Péter (Bányászati Aknamélyitő Vál­
lalat). Fotó: Schmidt

Lesz olajtároló 
Pécsbányatelepen
Pcsbányatelep kétezer

körüli lakójának zöme 
olajtüzelésű kályhával 

fűti lakását. Az olajszükséglet 
biztosítására a pécsi ÁFÉSZ 
néhány évvel ezelőtt ideigle­
nes tárolóhelyet létesített a 
telep dél-nyugati területén. 
Á szabad ég alatt elhelye­
zett, mintegy negyven kisher- 
dóból havonta több mint 30 
ezer liter fűtőolajat mér szét 
a tárolóhely kezelője. A rossz 
elhelyezési körülmények bi­
zonytalanná teszik a folyama­
tos ellátást, de a kiszolgálást 
is jelentősen lassítják. A tar­
tálykocsik vezetői sem szíve­
sen jönnek ide, mert az apró 
hordók töltögetése esős vagy 
viharos időben számukra is 
komoly megpróbáltatást je­
lent.

Több mint egy évvel ez­
előtt, beszereztek ugyan egy 
több ezer literes tartályt a 
tárolási gondok megoldásá­
ra, de a tárolóedény azóta is 
a gyükési területen hever — 
gazdátlanul. Akkor az áfész 
vezetői ígéretet tettek arra, 
hogy beépítik a tartályt és 
elvégzik a vele járó kiegészí­
tő munkálatokat is. A fo­

gyasztási szövetkezet vezetői 
ugyan a beépítéssel járó költ­
ségeket vállalnák, de kapa­
citáshiányra hivatkozva, szak­
embert nem tudnak biztosíta­
ni a munka elvégzéséhez.

Újabb tél előtt állunk. A 
kiszámíthatatlan időjárási té­
nyezők miatt sürgős intézke­
désre van szükség. A telepen 
lakók, többségében idős, a 
bányában sok éven át helyt­
állt nyugdíjasokkal szemben 
nem megengedhető, hogy a 
viszonylag kis költségű mun­
kálatok miatt veszélyeztetve 
legyen a folyamatos fűtőolaj­
ellátásuk.

Mivel a Mecseki Szénbá­
nyák magáénak érzi a pécs- 
bányatelepiek gondját, a vál­
lalat illetékesei megígérték, 
hogy a pécsi AFÉSZ-szel ko­
ordinálva megteszik a szük­
séges intézkedéseket, a meg­
felelő tárolóhely kialakítása 
érdekében. így, amennyiben 
az időjárás nem akadályozza 
a munkálatokat, minden bi­
zonnyal már januárban or­
vosolják a pécsbányatelepiek 
jogos panaszát.

Varga

Sikeres elméleti és gyakorlati munka
Mongol diákok között 

a szakmunkásképzőben
Nem tudni, milyen előítéle­

tek alapján, de sokan kissé 
szkeptikusan fogadták azt a 
hírt a múlt év nyarán, hogy 
mongol diákok érkeznek a kom­
lói 501-es Ipari Szakmunkás­
képző Intézethez. A találgatá­
sok, majd később a kétes érte­
sülések alapján nem a legked­
vezőbb kép alakult ki, a baráti 
ország hozzánk érkezett fiatal­
jairól.

A huszonnégy fős másodéve­
seknél huszonhármán vájárnak, 
egy tanuló pedig lakatosnak ké­
szül. Zömmel vidéki pásztorok, 
kézművesek, munkások gyerme­
kei, de vannak közöttük értel­
miségi származásúak is. Az osz­
tályfőnök, Király István szerint 
sem a tanulmányi munkában, 
sem szakmai felkészültségben 
nincs különbség az értelmiségi 
és az egyéb származásúak kö­
zött. Meglepetést keltett az is­
kolában, hogy a külföldiek szá­
mára nagyon nehéznek számító 
magyar nyelvet mindössze öt 
hónap alatt elsajátították, és 
valamennyien sikeres vizsgát 
tettek. Nagyon elismerően be­
szélt az oszátlyfőnök a tanulók 
kézügyességéről és gondos írá­
sáról.

Erről magam is meggyőződ­
tem, amikor az I. emeleti osz­
tályteremben találkoztam a fia­

talokkal. Meglepett a dolgoza­
tokban látott kerek, folyamatos 
betűírás, a magyar nyelv he­
lyesírási szabályainak pontos 
alkalmazása.

— Mi jelentette a legtöbb 
problémát a beilleszkedés idő­
szakában?

— Mindenekelőtt a hat óra 
időeltolódás, a menetrendszerű 
életmód és tervszerű időbeosz­
tás. Mongóliában más mércé­
vel mérik az idő múlását, mint 
nálunk. Nagy gondot jelentett 
még a magyar klíma és a ma­
gyar konyha elfogadtatása. A 
mongoltól nagyon eltérő tar­
talmú táplálkozás egy ideig je­
lentős elváltozást okozott a 
szervezetükben. Több mint há­
rom hónap kellett ahhoz, hogy 
hozzászokjanak a mi életritmu­
sunkhoz és szokásainkhoz.

— Bizonyára az otthon utáni 
vágyakozás, a szülők távolléte 
is nehezítette a beilleszkedést.

— Sokáig előfordult, hogy a 
Mongóliából érkezett levelek 
kiosztása után, azok, akik nem 
kaptak hírt hozzátartozóiktól, 
sírva fakadtak.

— Mivel foglalkoznak leg­
szívesebben?

— Kézügyességük bámulatos. 
Csaknem valamennyien kitűnő­
en rajzolnak, de nagy kedvük, 
jó érzékük van a zenéhez is.

Tanulmányi eredményük jó, bár 
többen még másfél év után is 
inkább az írásos közlési formát 
használják-szívesebben, gátlá­
sosság, vagy más egyéb okok 
miatt a szóbeli előadási mód 
nehezebben megy. Minden bi­
zonnyal közrejátszanak a nyelvi 
nehézségek is.

Ennek ellenére találkozása­
inkkor néhányon arra is vállal­
koztak, hogy országukról, csa­
ládjukról beszéljenek. Tömör 
Bátor, a Mongol Forradalmi If­
júsági Szövetség osztály-alap- 
szervezetének titkára különös­
képpen az elmúlt héten aktivi­
zálta magát, amikor osztályün­
nepséget rendeztek a Mongol 
Népköztársaság megalakulásá­
nak 55. évfordulója alkalmából, 
öt viszonylag nehéz volt szó­
lásra bírni. Bátrabbnak bizo­
nyult Davanyám, aki táblára 
erősített térkép segítségével 
szűkebb hazájáról beszélt. El­
mondta, hogy az ország észak­
keleti megyéjében van szülővá­
rosa. Ez a megye Mongólia leg­
gazdagabb területének számít. 
Ásványkincsekben gazdag he­
gyei, sós és éd^svízű tavai, fo- 
lyói nemcsak a pásztorkodás és 
a mezőgazdasági termelés pa­
radicsomát jelenti, de nagyon 
jó feltételeket biztosít az ipar 
fejlődéséhez is.

Davanyam szülővárosától két­
ezer kilométerre élnek Tumen- 
denberel hozzátartozói. A négy 
testvér között ő a legfiatalabb. 
Egyik bátyja szövetkezetnél 
pénztáros, a másik pásztorko­
dásból él, nővére viszont az or­
szág legnagyobb megyeszékhe­
lyén, Csojbajszalban orvos. Ö 
úgy került Magyarországra, 
hogy osztályfőnöke több jelent­
kező közül őt javasolta. (Tu- 
mendenberel árva gyerek, a kö­
zelmúltban haltak meg a szü­
lei). .

A második évfolyamos diák­
csoportnak mozgalmas az élete 
a komlói szakmunkásképzőben. 
A hét három első napján elmé­

leti oktatáson vesznek részt, 
csütörtöktől pedig gyakorlati 
foglalkozások keretében a bá­
nyában dolgoznak. A kötelező 
két óra délutáni tanulókör után 
általában tanulással, olvasás­
sal, vagy tévézéssel töltik el 
szabad idejüket. Mivel reggel 
már fél öttől talpon vannak, vi­
szonylag korán, kilenckor jön a 
takarodó. Az igazgató a jobb 
tanulók számára, az aktív spor­
toláshoz is lehetőséget bizto­
sít. Mieszinge a Komlói Bá­
nyász labdarúgó-edzéseit láto­
gatja heti négy alkalommal, a 
182 cm magas Szubátor viszont 
atlétizál.

A mongol fiatalok beilleszke­
désében és jó tanulmányi ered­
ményeinek megteremtésében 
oroszlánrészt vállalt a csoport­
tal együtt érkezett mongol inst­
ruktor,* Bathu és a fiatal tol- 
mácsnő, Gundegma is. ök a 
fiatalok egészségének és értel­
mi fejlődésének állandó őrei. 
Az iskola vezetői szerint fárad­
ságot és időt nem kímélve na­
gyon sokat tettek, és tesznek, 
ma is azért, hogy a tanulók 
eredményesen hajtsák végre a 
kitűzött feladatokat és az itt 
szerzett tudással méltó képvi­
selői legyenek az otthoni szak­
munkás-utánpótlásnak.

Varga József
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NÉVNAPOK
december 11-töl 17-ig

Kedd: 
Szerda: 
Csütörtök: 
Péntek: 
Szombat: 
Vasárnap: 
Hétfő:

Árpád 
Gabriella 
Luca 
Szilárdka 
Valér 
Etelka 
Lázár

Kamatozó 
biztosítás
Üj rendszerű életbiztosítási 

formán dolgoznak az Állami 
Biztosító szakemberei. A jövő év 
elejétől várhatóan bevezetik az 
úgynevezett prémiumbiztosítá­
sokat. Ez azt jelenti, hogy a 
biztosítási összeg — változat­
lan díjon — minden évben 
százszázalékosan emelkedik, 
vagyis kamatozik. Ha a legala­
csonyabb összeget, a 10 ezer 
forintot vesszük alapul, ok key 
például a 15 esztendős bizto­
sítási idő lejártakor 13 ezer 191 
forintot vehet kézhez a biztosí­
tott. Ha időközben bármi tör­
ténik, a biztosítási összeget — 
a százalékos növekedéssel 
együtt — kifizetik.

- A Kodály Zoltán Ének- és 
Zenetagozatú Általános Iskola 
Komló felszabadulásának 35. 
évfordulója alkalmából az el. 
múlt héten sportnapot rende­
zett. Ezt követően testvér-úttö- 
irőcsopatokat, a városi pártbi­
zottságot, illetve néhány üze­
met: a Carbont, a Városgaz­
dálkodási Vállalatot, a Vízműt 
látogatták meg. Elbeszélgettek 
a vezetőkkel az üzemek, a csa­
patok múltjáról, munkájáról, 
feladatairól és a jövő tévéiről.

- A kaposvári Tóth Lajos 
Általános Iskola meghívására 
az elmúlt héten, az iskola 
fennállásának 75. évfordulója 
alkalmából megrendezett ün­
nepségen vett részt a komlói 
Kodály Zoltán Ének- és Zene­
tagozatú Általános Iskola kó­
rusa és néptánccsoportja. Az 
ünnepi hangversenyen nagyon 
szép műsort adtak Tóth Fe­
renc karnagy és Jeszencsák 
Józsefné (néptánccsoport-veze­
tő) irányításával. Másnap az 
iskola tantestülete vendégül 
látta a komlóiakat a fehér 
asztalok mellett baráti beszél­
getésen, illetve az új tornate­
rem felavatásán és a szennai 
skanzen megtekintésén.

MOZIWIŰSOR

A hét filmje: AZ ÁLLATOK VÁLASZOLNAK. Ax ember sok tixexer éve figyel­
te ax állatok viselkedését. Figyelnie kellett, mert fenyegették őt, mert mene­
külnie kellett előlük. Figyelnie kellett, mert vadászott rájuk és el kellett, 
hogy ejtse őket. Végül aztán teljes győzelmet aratott felettük. Amikor pedig 
már nem mi voltunk veszélyben, hanem ők, amikor kiderült, hogy nélkülük 
szegényebb lenne a világ, a feléjük forduló figyelem idején született egy 
új tudományág, az állatok magatartásának vizsgálata. E gazdag tapasz­
talatok alapján készített az állatokról színes magyar természetfilmet Kollányi 
Ágoston, dr. Csányi Vilmos segítségével.

Petőfi (Pécs) s 11—12-én: Nick Car­
ter, a szuperdetektív (1—2. ea.) cseh 
színes, szinkr. 14 évtől (II. helyár) f3, 
f5. 11—12-én: Meztelen bosszú. USA 
színes, 16 évtől (II. helyár) f7, f9, 13—

Tejutalványok
Komló város Tanácsa terme­

lésellátás-felügyeleti osztálya 
értesíti a lakosságot, hogy az 
1980. évi tejutalványok kiadá­
sát december 10-én, a tanács­
ház földszintjén lévő ügyfélszol­
gálati irodában megkezdte. A 
tejutalványra jogosultak mun­
kanapokon 8 órától 16 óráig 
vehetik át az utalványokat. A 
kiváltáshoz szükséges az anya 
személyi igazolványa, az előző 
évi tejutalvány ellenőrző szelvé­
nye, illetve kismamáknál a ter­
hesgondozási könyv. A tejutal­
ványok kiadása december vé­
géig tart.

A Puskin
Művelődési Ház 

programja
12-én de. 10 órakor Sólyom 

Katalin irodalmi műsora gyere­
keknek.

12-én du. 15 órakor KRESZ- 
vetélkedő a Villamos üzem dol­
gozóinak.

14-én du. 14.30 órakor az ál­
talános iskola 8. osztályosainak 
előadása a bányászatról. Elő­
adó: Dörmer János.

15-én 18 órától bányamentő 
családi est.

16-án 17—22 óráig a „La­
ser" együttes játszik. Belépődíj: 
15 Ft.

- A hagyományoknak meg­
felelően a Gépkocsi üzem 
komlói részlegében télapó-ün­
nepélyen köszöntötték a Petőfi 
Sándor szerelőbrigád tagjainak 
gyermekeit, akik a műsor meg­
tekintése után kis ajándékcso­
magot vehettek át a télapótól.

Gépjárműadó
A Komló városi Tanács V. B. 

pénzügyi osztálya felhívja a 
gépjárműtulajdonosok figyel­
mét, hogy az 1979. II. félévi 
gépjárműadót december 31-ig 
lehet birságmentesen befizetni. 
Akik a befiztaéshez szükséges 
csekket még nem kapták meg, 
azok a pénzügyi osztály adó­
csoportjánál szerezhetik be. 
Kérjük, hogy a gépjárműadót 
még az ünnepek előtt az OTP- 
fióknál szíveskedjenek befizet­
ni, mert csak igy biztosított, 
hogy a befizetett összeg még 
ez évben a tanács számlájára 
érkezik.

-16-ig: Az állatok válaszolnak (1—2. 
ea.) magyar színes, f3, f5. 13—16-án: 
A gyilkos a házban van. Magyar, 
f7, f9.

Télapó-ünnepséget rendezett a Kossuth-bányai KISZ-vezetőség 
december 2-án az üzem felolvasójában. A délelőtti és délutáni 
műsorban a Fővárosi Nagycirkusz bohócai szórakoztatták a mint­
egy 860 apróságot. A műsor után Télapó osztott ajándékot a 
gyermekeknek. Fotó: Schmidt

- A Magyar Vöröskereszt 
Mecseki Szénbányák igazgató­
sági alapszervezete december 
7-én tartotta taggyűlését. A ve­
zetőség beszámolt az elmúlt 3 
év munkájáról, különös tekintet­
tel a véradómozgalom fejlődé­
séről. Megemlékeztek a húsz­
éves térítésmentes véradás 
eredményeiről. Kitüntetéseket 
és jutalmakat adtak át az élen­
járó véradók és aktivisták ré­
szére. A „Kiváló véradó” kitün­
tetés arany fokozatát ketten, az 
ezüst fokozatot öten, míg a 
bronz fokozatot két véradó kap­
ta meg.
- Iskolagyűlést tartanak de­

cember 13-án, csütörtökön dél­
után 13.30 órai kezdettel a 
Komlói 501. számú Csizmazia 
Gyula Szakmunkásképző Inté­
zetben. Ezen a találkozón a 
diákparlament óta eltelt idő­
szak munkáját értékelik, illetve 
az akkor felvetett kérdésékre 
adnak választ az illetékesék.

- Kukoricatörésen vesznek 
részt a héten a komlói Csiz­
mazia Gyula Szakmunkásképző 
Intézet tanulói. A mecsekjánosi 
téesszel kötött szerződés alap­
ján a diákok az elméleti ok­
tatásra szánt heti három na­
pon dolgoznak a földeken. Igy 
összesen a hét elején és a hét 
végén 600 diák vesz részt a 
kukoricatörésen.

Kossuth (Pécs): 11-én: Meztelen 
bosszú. USA, színes, 16 évtől (II. hely­
ár), f10, hn12. 12-én: Az emír kincse. 
Szovjet, szinkr., f10, hn12. 13—14-én: 
Az állatok válaszolnak. Magyar szí­
nes, f10, hn12. 15—16-án: Csillagok 
háborúia I., II. USA színes (III. dupla 
helyári) f10, 12.

Kossuth délután (Pécs): 12-én: Az 
emír kincse. Szovjet szinkr., 2, 4. 13— 
16-án: Csillagok háborúja I., II. USA 
színes (III. dupla helyári) f3, n6.

Kossuth este (Pécs): 11—12-én: 
Ajándék ez a nap. Magyar színes, 
6, 8. 13—16-án: A kérdés. Francia, 
színes, szinkr. 16 évtől, 8.

Jószerencsét (Pécs): 11-én: Iskolai 
valcer. Szovjet, színes, szinkr., 4, 6. 
13—14-én: A kétbalkezes és az öröm­
lány. USA, színes, szinkr., 14 év. C. 
(III. helyár), 4, 6. 15—16-án: Sztrogoff 
Mihály. Bolgár—olasz, színes, szinkr., 
2, ‘4, 6. Matiné 16-án: Csárdáski rá ly- 
nő. Magyar—NSZK, színes. 17-én: 
Gyilkos a tetőn. Svéd, szín., 16 év. 
C. (II. helyár).

Rákóczi (Pécs): 11-én: Üldözés. Ro­
mán, színes, szinkr. 5, 7. 13—14-én: 
Buffalo Bill és az Indiánok. USA, szí­
nes, szinkr., B. (II. helyár), 5, 7. 15— 
16-án: Az asszony is ember. NDK 
színes, szinkr., 3, 5, 7. 17-én: Piedone 
Afrikában (1. ea.). Olasz, színes, C. 
(III. helyár) 5. 17-én: Szótag rejtvény. 
Lengyel, színes, szinkr., 7.

Zrínyi (Komló) : Előadások kezdete 
4, 6, 8 óra. 11—12-én: A kedves 
szomszéd. Magyar, színes. 13—16-án: 
Volt egyszer egy Vadnyugat I., II. USA 
—olasz, színes (II. dupla helyár). 17- 
én: Severino. NDK—román, színes, 
szinkr. Art Kinő (Komló): 14-én: El­
szakadás. USA, színes, szinkr.

Mázaszásxvár: (Előadások kezdete 
hétköznap 6, vas. 4, 6.) 11—12-én: 
Hatholdas rózsakert. Magyar, színes. 
15—16-án: Ostrom. Szovjet szinkr.

Helyőrségi Művelődési Otthon 
(Pécs): 12-én: A kérdés. Francia, 
szín., szinkr. 16 év. A. 7 óra. 16-án: 
Piedone Afrikában. Olasz, színes. C. 
(III. helyár).

Fekete Gyémánt (Pécs) : (Előadások 
kezdete hétköznap 6, szombat—vasár­
nap 4, 6 óra) 11-én: Az ártatlan. 
Olasz—francia, színes, szink. 16 év. 
13—14-én: Sztrogoff Mihály. Bolgár—

- Végrehajtó bizottsági ülést 
tartottak az elmúlt héten Ma- 
gyaregregy községi tanácsán. 
A két napirendi pontban az 
új ABC áruház működését, az 
áfész kereskedelmi ellátását, 
valamint a 'község szociális 
gondoskodásával kacsolatos 
feladatokat tárgyalták meg.

— Üzemlátogatáson vettek 
részt az elmúlt héten a Bánya­
ipari Technikum negyedik osz­
tályos hallgatói. Megtekintették 
Kossuth-bánya tizedik szintjén a 
SOW-fejtést. A bányajárás után 
a technikum diákjai a Balogh 
Sándor vezette szocialista bri­
gád tagjaival találkoztak és 
eszmecserét folytattak.

- Már egy hónappal ezelőtt 
teljesítette éves — 400 ezer 
liter — szikvíztervét a Baranya 
megyei Szikvíz- és Szeszipari 
Vállalat komlói ' üzeme. Avisz- 
szalévő másfél—két hónapban 
még 70-80 ezer liter szikvizet 
szeretnének előállítani, ame­
lyet literes üvegekbe töltenek 
az üzem dolgozói.

- December l-ével a har­
madik kismamaszalag is bein­
dult a Május 1. Ruhagyár kom­
lói gyáregységében; így a 
gyesről visszatérő, illetve az azt 
megszakító varrónők a kisma­
maszalagon egy műszakban 
dolgozhatnak.

olasz, színes, szinkr. 15—16-án: Csiz­
más kandúr a világ körül (1. ea.). 
Japán, színes, szinkr. 15—16-án: Szó- 
tagrejtvény. Lengyel, színes, szink. 17- 
én: Nálunk csend volt. Szovjet, szí­
nes, szinkr. A.

Vasas, Kodály: 11—12-én: Aranyfej. 
Magyar színes, fő. 14—16-án: Félénk 
vagyok, de hódítani akarok. Francia, 
színes, szink. C. (III. helyár).

Hosszúhetény: Előadások kezdete: 
hétköznap 7, vasárnap 5 és 7 óra. 
11—12-én: Csúfak és gonoszak. Olasz,' 
szín., szink. 16 évtől (II. helyár). 15— 
16-án: Rosszerftberek. Magyar, szín., 
16 évtől. 17-én: Félelem a város fe­
lett. Francia—olasz, színes, 16 évtől 
(III. helyár).

Komló, Május 1.: Előadások kezde­
te f5, f7. 10—12-én: A pofon (1. ea.). 
Francia, színes, szink. 10—12-én: Kü­
lönös ügynök. Román, színes, szinkr. 
13—14-én: A kertészkedő meg a vár­
úr. 13—16-án: A fekete kard román­
ca. Spanyol, színes (III. helyár). 17- 
én: A delfin napja. USA, színes. Ma­
tiné 16-án: Zsuzsi és a varázsgyűrű. 
NDK, színes, szinkr.

Vasas, Május 1.: Előadások kezde­
te: hétköznap fő, vasárnap f4, fő óra. 
11-én: Vendégek Vadnyugaton. Ro­
mán, színes. B. (II. helyár). 13—14- 
én: Szótag rejtvény. Lengyel, szín., 
szinkr. 15—16-án: Buffalo Bill és az 
indiánok. USA. szín., szinkr. B. (II. 
helyár). 16-án: Harc a banditákkal 
(1. ea.). Szovjet. 17-én: Az asszony is 
ember. NDK, színes, szinkr.

Pécsvárad: Előadások kezdete: hét­
köznap 7, vasárnap 3, 5 óra. 11-én: 
Gyere, igazodj ell Szovjet, szinkr. A. 
13—14-én: A vágy titokzatos tárgya. 
Francia, színes, szinkr. 16 év. (II. 
helyár). 15-én: Zelengora csúcsai. 
Jugoszláv, színes, szinkr. 16-án: 
Szivárvány (mesemozi). Szovjet, szí­
nes. A. 17-én: Csillagok háborúval., 
II. USA, szín. C. (III. dupla helyár).

Sásd: Előadások kezdete hétköznap 
7, vasárnap f5, 7 óra. 11-én: Félénk 
vagyok, de hódítani akarok. Francia, 
színes, szinkr. C. (III. helyár). 13—14- 
én: Rosszemberek. Magyar, szín. 16 
évtől. A. 14-én: A farkas és a kisgl- 
dák (mesemozi). Magyar, színes. A. 
16-án: Neveli hollót... Spanyol szí­
nes. 17-én: Zelengor csúcsai. Jugo­
szláv, színes, szinkr.

A Komló városi Művelődési 
Központ heti ajánlata

12-én, szerdán 10 és Móra­
kor a Május 1. Művelődési 
Ház nagytermében vendégsze­
repel az Állami Bábszínház 
Kópé mesék c. kétrészes báb­
játékával. A bábjátékok ma­
gyar népmesék feldolgozása 
alapján készültek,

16-ig tart nyitva a Május 1. 
Művelődési Ház kiállítótermé­
ben a Magyar Bábművészet c. 
kiállítást meglátogatók és az 
ott rajzokat készítő gyermekek 
munkáiból rendezett gyermek- 
rajz-bemutató.

Az Állami Bábszínház elő­
adásai előtt 12-én 9.45 és
13.45 órakor a legjobban si­
került rajzok díjazására és 
ajándékok átadására kerül sor. 
A bemutató naponta 16-19 
óráig tart nyitva. Csoportosan 
délelőtt is megtekinthető.

A Május 1. Művelődési Ház 
klubövezetében a Szülők vá­
rosi fóruma keretében 13-án, 
csütörtökön 16.30 órakor Fe­
gyelem otthon és az iskolában 
c. előadást hallgathatják az 
érdeklődők.

A Munka és művelődés moz­
galom záró aktusaként 15-én, 
szombaton 17 órakor az akció 
1979-es szakaszának díjkiosztó 
■ünnepségére kerül sor. Utána 
zártkörű táncest lesz,

A fotósok klubjában 12-én, 
szerdán 17 órakor a novem­
berben és decemberben el­
hangzott előadások megvita­
tására kerül sor. A foglalko­

Zsilipek között

úi színes fii

Nem ismer­
tető néprajzról, 
tájról, műem­
lékekről. vízről. 
Nem szokásos 
tájfilm. De hát 
akkor micsoda 
a pécsi stúdió 

a Sióról? A film
alkotóinak megfogalmazásával 
élve: vallomás. Vallomás a 
nyárról, amikor autóval, repü­
lővel, hajóval, gyalog bejárták 
a Sió vidékét, vallomás a víz­
formálta tájról, a víz mentén 
élő emberekről, arról, hogyan 
alakítja ez a hol folyó, hol csa­
torna a környező tájat.

Vízeresztés idején hajókat

Múzeumok, kiállítások
Régészeti kiállítás (Széchenyi tér 

12.) Nyitva: hétfő kivételével napon­
ta 10—13 és 15—18 óráig.

Zsolnay-kerámia kiállítás (Kápta­
lan u. 2.) Nyitva: hétfő kivételével 
naponta 10—18 óráig.

Vasarely Múzeum (Káptalan u. 3.) 
Nyitva: hétfő kivételével naponta 
10—18 óráig.

Uitz Múzeum (Káptalan u. 4.) 
Nyitva: hétfő kivételével naponta 
10—18 óráig.

Csontváry Múzeum (Janus Panno­
nius u. 11.) Nyitva: szerda kivételé­
vel naponta 10—18 óráig.

Jakováli Haszán Múzeum (Rákó­
czi út 2.) Nyitva: szerda kivételével 
naponta 10—18 óráig.

Néprajzi kiállítás (Rákóczi út 15.) 
Nyitva: hétfő kivételével naponta 
10—13 és 15—18 óráig.

Modern Magyar Képtár, Amerigo 
Tot szobrai (Szabadság út .2.) Nyit­
va hétfő kivételével naponta 10—13 
és 15—18 óráig.

Természettudományi kiállítás (Rá­
kóczi út 64.) Nyitva: hétfő kivéte­
lével naponta 10—13 és 15—18 óráig.

Mecseki Szénbányák bányászati 
gyűjteménye (Déryné u. 9.) Nyitva: 

zást Halász Rezső fotóművész 
vezeti. ‘

A gyűjtők klubja 16-án, va­
sárnap 9-12 óráig tart foglal­
kozást. 17-én, hétfőn 16 órakor

Kiskarácsony-nagykarácsony 
címmel vidám .klubdélután lesz 
a nyugdíjas pedagógusok klub­
ja tagjainak.

Az Úttörő, és Ifjúsági Ház­
ban 11-én és 13-án délelőtt 
9 órakor a 4. osztályosok lá­
togatnak a meseklubba. A 
program címe „Az egyetlen 
ajándék”. 13-án, csütörtökön 
15 órakor a pályaválasztási 
klub tagjai az 501. sz. Szak­
munkásképző Intézetbe láto­
gatnak el. Az ifjúsági korosz­
tály részére 15-én, szombaton 
18-22 óráig diszkó lesz.

Klubkönyvtáraink közül Gesz­
tenyésben az Ifjúsági klub 
tagjainak Darin Ferenc tanár 
tart vetítettképes előadást az 
amerikai country zenéről 13- 
án, csütörtökön 18 órakor. 
Ugyancsak Darin Ferenc elő­
adását hallgathatják a me­
csekjánosi ifjúsági klub tagjai 
15-én, szombaton 18 órakor 
„Karácsony a művészetekben” 
címmel. A mánfai Klubkönyv­
tárban szombaton 20 órától 
diszkón szórakozhatnak a fia­
talok. A kökönyösi Klubkönyv­
tárban 13-án, csütörtökön 17 
órakor Ferenci Demeter tart 
előadást téli népszokásainkról. 
Magyaregregyen 15-én, szom­
baton 18 órakor Molnár-diszkó 
lesz.

hord a hátán, amikor pedig el­
zárják a zsilipeket, szinte szá­
raz lábbal átgázolhatunk rajta. 
De vizéből ilyenkor is él a si- 
montornyai bőrgyár, növények 
ezreire permeteznek egy darab­
ka Balatont, Gemencen pedig 
száz és száz vízimadár bújik 
meg fészkén a part menti füzek 
vízrehajló ágai alatt.

S nemcsak a víz, a meder is 
változik: Sióagárdon uszályfor­
dító épül, másutt is szélesítik, 
építik a partot. Talán egyszer 
megvalósul a régi álom, Szek- 
szárd kikötőváros lesz.

(Adásidő: 1979. december 14. 
17.25).

hétfő kivételével naponta 9—17 órá- 
•g.

Római sirkápolna (Geisler Eta u. 
8.) Nyitva: hétfő kivételével napon­
ta 10—13 és 15—18 óráig.

Reneszánsz kőtár (Káptalan u. 2.) 
Nyitva : hétfő kivételével naponta 
10—13 és 15—18 óráig.
Siklós

Vármúzeum. Nyitva : hétfő kivéte­
lével naponta 10—18 óráig.

Török ház. Nyitva: hétfő kivételé­
vel naponta 8—12 és 13-18 óráig. 
Harkány

I. Bolgár Néphadsereg Múzeuma 
(Kossuth L. u. 6.) Nyitva: hétfő ki­
vételével naponta 10——18 óráig. 
Komló

Helytörténeti kiállítás (Kossuth L 
tér 1.) Nyitva: hétfő kivételével na­
ponta 9—12 és 15—18 óráig. 
Mohács

A mohácsi csata emlékkiállítása 
(Szerb u. 2.) Nyitva: hétfő kivételé­
vel naponta 10—17 óráig.

Baranya horvát és szerb népcso­
portjai (Kossuth L. filmszínház, Üttő- 
rőliget 1.) Nyitva: hétfő kivételével 
naponta 10—13 és 15—18 óráig, va­
sárnap: 10—13 és 14—18 óráig.
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Közúti 
táblák 
Komlón

— Tudósítónktól —

Hol sok, hol kevés a köz­
úti jelzőtábla Komlón? 
Kezdjük mindjárt az elején. 
A Kossuth Lajos utca Út­
törőház és a Karbantartó 
üzem közötti útszakaszán 
mindkét oldalon „várakoz­
ni tilos”. Kökönyösön a 
Móricz Zsigmond utcában a 
dávidföldi helyi járat bu­
szai alig férnek el egymás 
mellett, mert itt egyik ol­
dalon sem tilos várakozni. 
Az úttest két szélén álló 
járművek csak akadályoz­
zák a forgalmat Egy utcá­
val tovább a Gorkij utcá­
ban már egyik oldalon 
„várakozni tilos”, pedig 
ugyanitt, parkolósáv is áll 
a várakozó járművek ren­
delkezésére'.

A Petőfi téri Csemege üz­
let előtt mivel nagy a for­
galom egyesek két kerék­
kel felállnak a járdára, 
pedig ezt a KRESZ szerint 
nem tehetik, mert a jár­
dára csak ott és úgy le­
het felállni, ahogy a járda 
mellett elhelyezett közúti 
jelzőtáblán jelölve van! 
Azok akik másként tesznek 
néha bánják is, és termé­
szetesen fizetik a helyszín- 
bírságot

Mikszáth Kálmán utcából 
a Pécsi útra való kihajtás 

-.sem veszélytelen. A keresz- 
‘ teződésből nem lehet ki­
látni, mert egy-két autótu­
lajdonos nem tartja be az 
előírt ötméteres távot, és 
a kereszteződés közvetlen 
közelében áll meg. A pé­
csi úton jobbról is balról is 
buszmegállók vannak, kije­
lölt gyalogátkelő hiányá­
ban a gyalogosok rendszer­
telen alakzatban kereszte­
zik az utat. Ezért is lehet 
néha látni egy-két vezetőt, 
aki nem mer kihajtani és 
csak áll a Mikszáth Kálmán 
utcai kereszteződésben. Le­
het, hogy egy jobbról, a 
Pécsi útra elhelyezendő 
„Várakozni tilos" tábla 
megoldaná a problémát???

A belvárosban sem ked­
vezőbb a helyzet. Például 
a Bem utcából a Kossuth 
térre érkező járműnek van 
elsőbbsége a szabályok sze­
rint, így aki a Kossuth La­
jos utcából hajt be a Kos­
suth térre, szintén köteles 
elsőbbséget adni a jobbról 
érkező járműnek (jobbkéz, 
szabály). Sajnos többszöri 
tapasztalat azt mutatja, 
hogy ezt ritkán biztosítják, 
főleg a teherjárművek. Nem 
lenne egyszerűbb ha a Kos­
suth Lajos utcából behajtó 
járműveknek lenne elsőbb­
sége a Bajcsy-Zsilinszky ut­
ca felé? Talán indokolná 
azt egyrészt a mentők út­
vonala és a Kossuth téren 
keresztül egyenes irányba 
haladó út vonalvezetése is?

Mindezeket csak gondo­
latébresztőnek írtam azok­
hoz, akik a város közúti 
forgalmának rendjét hiva­
tottak érdemben irányítani.

Nemesi Árpád

35 éve történt

Megalakult a KMP pécsi szervezete
A munkásosztály történelmi hivatása nem ér­

vényesül spontán, hanem mindig a munkásosz­
tály leghaladóbb, konstruktív szervezetein ke­
resztül. Hazánkban a felszabadulás után nyílt 
meg annak a lehetősége, hogy a kommunisták 
nyíltan pártot szervezzenek és a hosszú évtizedek 
illegalitása után átfogó szervezettségben vé­
gezzék munkájukat.

Pécs 1944. november 29-én szabadult fel és 
alig néháy nap múlva, az országos pártszervező 
munkában részt vevő Vas Zoltán jelenlétében, 
1944. december 3-án megalakult a Magyar 
Kommunista Párt pécsi szervezete. Dr. Boros 
István mellett Babella Károlyné, dr. Béki Júlia, 
Berki Eülöp, Blasszauer Jáncsné, B. Nagy Gusz­
táv, Csizmadia János, Czenzer József, Dér Jó­
zsef, Dér Mihály, Dobszai István, Hámori And­
rás, Hódossy István, Horváth János, Gergely La­
jos, Izsáki Imre, Jámbor Károly, Kelemen Károly, 
Koller János, Koller József, Kő Kálmán, Krancz 
Pál, Lakatos József, Körmendy Vladimir, Molnár 
Imre, Novákovics Jenő, Prosznik Irén, Rajkovics 
Ede, Rumszauer József, Szentirmai Jakab, Sziebl 
Dániel, Szűcs József, Tárja Béla, Venczel Géza, 
Vollák Jenő vettek részt az alakuló gyűlésen. 
Pár nap múlva, december 5-én hosszas vita után 
megválasztotta a vezetőséget - ezzel hivatalo­
san is megkezdődött a pártszervezés munkája.

A kommunista pártélet kezdetben az egyéni 
és tömegpropogandával, taggyűlések tartásával, 
pártnapokkal és beszélgetésekkel sokféle mó­
don történt. Meghatározó volt a Magyar Kom­
munista Párt 1945. május 20-án összeült érte­
kezlete (az úgynevezett pünkösdi értekezlet). 
Ezen az újjáépítés, o szakszervezetek kérdése 
mellett napirendre került „A Magyar Kommunis­
ta Párt szervezetszabólyzatának módosítása” és 
a „központi vezetőség megválasztása” is. A Pé­
csi Területi Bizottság alá tartozott a Baranya 
megyei vezetőség, a pécsi és a járási párttitkár­
ság. valamint az alapszervezetek. Ez a formo 
1945. decemberéig működött, majd 1946. feb­
ruár 2-án, a baranyai kommunisták megyei kon­
ferenciáján létrejött o Magyar-Kommunista Párt 
Baranya megyei Bizottsága. Jóváhagyták a te­
rületi pártszervek módosuló rendszerét is, amely­
nek során létrejöttek a szénbányász párttitkár­
ságok. Az első kerületi (mecsekszabolcsi) szén­
bányász párttitkárság titkára Stier József, a má­
sodik kerületi (komlói) titkár pedig Csordás 
Mihály lett, mindketten bányászok. A szénbá­
nyász kerületi párttitkárságok járási hotáskörrel 
működtek. Erőteljes politikai tevékenységükre 
nemcsak az aknákon folyó munka, hanem a tag­
toborzás is jellemző (1945 júniusában 2910, 
1946 júniusában 5153 tagja volt a kommunista 
pártban a mecseki szénbányászok között).

A Magyar Kommunista Párt III., 1946 szep­
tember-októberi kongresszusa után a párt poli­
tikai munkája több oldalról is elemzés alá ke­
rült. Blaskovits János és Kiss György Gondola­
tok az első negyedszázadról című munkájukban 
szemléletesen írják le ennek a kornak bonyolult 
viszonyait, amit aztán nem kis gondokkal terhel­
tek követtek - Baranyában is elemzés tárgya 
volt a szénbányászok között végzett sokszor 
egyenetlen és nem hatásos pártmunka. Ennek 
felszámolása érdekében tett javaslatot az MKP 
Országos Bányász Szervező Bizottsága akkor, 
amikor a pártmunka átszervezését kezdeményez­
te. 1946. december 15-én ült össze Pécsújhe- 
gyen a baranyai kommunista szénbányászok 
küldötteinek konferenciája. Itt döntöttek a bá­
nyász pártszervezetek jobb irányítása és a párt­
munka jobbá tétele érdekében létesítendő Ba­
ranyai Szénbányászkerület létrehozásáról. A 39 
tagú választmány és 8 tagú vezetőség öt kör­
zetet irányított (Mecsekszabolcs, titkára Kónya 
István; Vasas: Pálkúti Antal; Újhegy: István Já­
nos; Komló: Unger János; Szászvár: Buna Gyű­
lő). A körzetekben függetlenített pórttitkárok 
működtek és bár a kapcsolat jelentékenyen 
megjavult, a politikai munka egységesebbé vált, 
az alapszervezetek kellő önállósága nem ala­
kult ki, mert a körzeti titkárok döntöttek az ese­
tek többségében. Az új irányítás hatásosságára 
jellemző volt a nagy tömegmozgató erő. Erre 
szükség is volt, mert o szénigény egyre nőtt és 
a termelési eredményeket nemegyszer csak a 
bányamunkások és családjaik lelkesedése segí­
tette, hisz az ellátás terén nem kis akadályok 

tornyosultak. Az 1947. február 12-én megtartott 
első országos kommunista szénbányász konfe­
rencia büszkén állapíthatta meg, hogy a szén- 
nyászok 90 százaléka áll a kommunista párt mö­
gött. Nagy lendületet vett a szénbányászok tö­
megmunkája az 1947-es választások során. Több 
mint 110 községben végeztek különféle munká­
kat — a gyűdi templom harangjának visszaeme- 
lése, Majs, Kölked, Adorjás és más falvak épü­
letei, varrógépei, cséplőgépei és kocsijai, de 
még számos más munko dicsérte és tette emlé­
kezetessé a falujárók útját. A falvak lakói lát­
hatták, hogyan segíti a munkásság, a szénbá- 
nyászság azt a munkát, amely közösen az or­
szág érdekében folyik. 1948 tovaszán a megye 
kommunistáinak száma 24 274 volt, ebből 6277 
szénbányász, az összes párttag létszáma 25,7 
százaléka.

1947—1948 fordulójára értek meg a munkás­
pártok egyesülésének feltételei. 1948. március 
7-én tartották meg azt a bányászkerületi párt­
értekezletet, amely megválasztotta új vezetősé­
gét és választmányát. Jóváhagyták a komlói al- 
kerület választmányának és vezetőségének meg­
választását is. A Komló alkerület rövid időre 
Nagymányokra került, majd a munkáspártok 
egyesülése idején újra Komlón működött.

1948. április és május havában sorra alakultak 
Baranyában a Magyar Dolgozók Pártja szerve­
zetei, majd 1948. május 23-án megtörtént a me­
gyei alakuló pártértekezlet. A Magyar Dolgozók 
Pártja megyei Bizottságának titkára Aczél 
György lett, a szénbányászkerületek titkárává 
Aszmann Jenőt választották meg. A két mun­
káspárt országos egyesülése Budapesten, 1948. 
június 12-én, az egyesülési kongresszuson tör­
tént. A kongresszus értékelte az addig eltelt idő­
szakban végzett politikai és termelési tevékeny­
séget, egyben meghatározta g további felada­
tokat is. 1948. szeptember 2-án a központi veze­
tőség a pártban tagzárlatot rendelt el. Megkez­
dődött a tagság felülvizsgálata a szénbányá­
szok körében, amelyben csakúgy, mint más te­
rületen, egyre jobbon kiütköztek a Tájékoztató 
Iroda 1948. júliusi határozatából fakadó kétség­
telen torzulások.

1949 választási kampánymunkája és a bánya­
üzemek élete nagy mozgósításra adott lehető­
séget. A szénbányász pártszervezetek ebből ki is 
vették a részüket, de ezek az események nem 
rejthették el azokat a termelési nehézségeket, 
amelyek beárnyékolták a májusi választások si­
kerét. Ezekért a nehézségekért — részben vagy 
egészben — a szénbányászokat okolták és a több­
ségben más helyről származott vezetők egy ré­
sze adminisztratív eszközökkel kívánta a terme­
lést fokoztatni. Az 1949. augusztus 22-én Me- 
csekszabolcson tartott pártértekezleten számos 
kérdés tisztázódott és a felszólaló húsz szénbá­
nyász nemcsak a szocialista építésről tett hitet, 
a termelés fokozását ígérte meg, hanem a szak­
mai-politikai műveltség emelésének szükséges­
ségét is, a politikai oktatás fokozásának igé­
nyét is felvetette. Ugyanakkor utaltak az után­
pótlás nehézségeire, oz elavult technológiákra 
és azokra a politikai tényezőkre is. amelyek 
csökkentették a tisztánlátást számos kérdésben. 
Új szellemben indult meg a bányászok munká­
ja és hamarosan orról számolhattak be, hogy a 
szeptemberi tervelőirányzatokat túlszárnyalták, 
megnőtt o politikai munka és a politikai kép­
zésben részvevők száma is emelkedett. Új mun­
kaversenyformák honosodtak meg, közte a Szta- 
hanov-mozgalom, amely meghozta az új sikerek 
lehetőségét, mint pl. az országos hírű Kusz Já­
nos fejtési rekordját Komlón.

A pártszervezés az 1950-es évektől kialakul­
tabb tartalommal és formában fejlődött tovább. 
A felszabadulást közvetlenül követő időszak 
munkája, a termelés és politikai munka sokré­
tűsége, nehézsége és emlékei azonban az elmé­
let és a helyzet ismeretén túl következtetést is 
tartalmaznak. Marx a Nemzetközi munkásszö­
vetség alapító üzenetében (1864) erre utalt, 
mikor a munkásmozgalom eredményeinek szám­
bavételekor ......a politikai hatalom megraga­
dása vált a munkásosztály nagyszerű kötelessé­
gévé ..Felszabadulásunk 35. évfordulóján a 
pártszervezés kezdeteire emlékezve érdemes 
Marx szavaira visszaemlékezni.

K. B.

A fogadószintet és az alapozási munkákat végzik a Karbantartó Üzem dolgozói a Ságvári Endre 
utcai 45 lakás építésén. A szakmunkásképző intézet mellett megvalósuló beruházás — a bányász, 
lakás-építési program részeként— jövő év decemberében fejeződik be. Fotót Kóródi

Munkavédelmi oktatást rendeztek Pécs Bányaüzemben. Az oktatá­
son a mentőkészülékek használatát ismertették és gyakorlati be­
mutatót is tartottak. Fotó: Kóródi

Első a biztonság
Zajos 

berendezések 
a bányában

A műszaki fejlődéssel együtt­
járó ipari zaj fokozódása egy­
re inkább előtérbe állítja O' 
zaj elleni .védekezés szükséges, 
ségét. A környezetet terhelő 
zajszintek növekedése munka­
helyen elsősorban a munkagé. 
pék rohamosan növekvő telje­
sítményével, az új hatási rend­
szerek, erőforrások alkalmazá­
sával, másodsorban ezek egyre 
erőteljesebb elterjedésével, 
mind gyakoribb felhasználásá­
val függ össze. A környezet, 
a magunk védelme érdekében 
egyre intenzívebben kell fel­
lépnünk ezek ellen, egy bizo­
nyos tűrhető szint elérése, 
majd, megtartása érdekében.

Munkavédelmi szempontból 
általában a munkahelyi zajt 
mérik meg azért, hogy meg­
állapítsák, ártalmasnak minő­
sül-e vagy sem. A mérést eb. 
iben az esetben azon a helyen 
kell végezni, a gép üzemelése 
közben, ahol a dolgozók tar­
tózkodnak. Meg lehet mérni 
külön magának a zajforrásnak 
(gép, berendezés stb.) a zaját 
is. Ebben az esetben a mé­
rendő zajforrást meghatározott 
akusztikai 'környezetben — 
egyéb zajforrásoktól és vissza­
verő felületektől távol — kell 
elhelyezni. A zajt a zajforrás 
környezetében több pontban 
mérik és az átlagértékekkel kell 
a gép zajosságát jellemezni. 
Ilyen méréseket főleg a gé­
pek, berendezések minősítésé­
hez szoktak végezni, forga­
lomba kerülésük előtt.

Tájékozódó jellegű zajméré­
sekhez elegendő egy mikro­
fonnal ellátott hangszintmérő. 
Sok esetben azonban szüksé­
ges annak ismerete is, hogy 
a különböző frekvenciájú ösz- 
szetevők mennyire járulnak 
hozzá a zaj kialakulásához, 
melyek vannak túlsúlyban. 
Ezek ismerete megkönnyítheti 
o Zajcsökkentési feladatok 
meghatározását. Az uralkodó 
frekvenciák utalhatnak arra, 
hogy a gép mely részei a leg. 
zajosabbak. Ezért célszerű zaj- 
szintképet, zajspektrumot ké. 
szítén i.

Mérések szerint bányában a 
leghangosabb gépeknek az el- 
terjedten használt, sűrített 
levegővel működtetett fúróka­
lapácsok bizonyultak. A zaj- 
tompító nélküli fúrókalapácsok 
zajspektrumán két csúcsot kü­
lönböztetünk meg, egy ala­
csonyabb frekvenciákon jelent­
kező csúcsot, mely a kipufogó

sűrített levegőnek tulajdonítha­
tó, és egy, a magasabb frek­
venciákon jelentkező csúcsot. 
Ezt a dugattyú ütése okozza, 
tehát mechanikai eredetű. Ek­
kora zaj hatására már igen 
rövid időn belül (kb. 12 perc 
alatt) bekövetkezik a napi 8 
órára megengedett 12 deci­
beles hallásveszteség, ami még 
átmeneti és ,a következő mű­
szakig regenerálódik.

Nagyon kellemetlen hatású 
zajt okoz csaknem minden ra­
kodógép, szinte minden vitla 
és bizonyos típusú szellőztető­
gép.

A rakodógép üzeme, ebből 
következően az általa okozott 
zajhatás is szakaszos, addig 
tart, amíg egy csillét megtöl­
tenek. Majd némi szünet kö­
vetkezik és kezdődik az egész 
elölről. Káros nagyságú zajo­
kat mérnek a szellőztető­
gépeknél is. Ez utóbbiak any- 
nyival veszélyesebbek, hogy 
folyamatosan üzemelnek. Je­
lentős zajforrás a bányákban 
a csilleszállítás. Ilyen zajban 
a 12 decibeles halláscsökke­
nés általában 40 perc alatt 
következik - be. (Pl. aknaszál­
lító gépházban.) Az aknarako. 
dón a zajt olyan sokrétű han­
gok alakítják ki, mint a csillék 
ütközésének fémes hangja, a 
csillefogók és -továbbítók, va­
lamint más pneumatikus mű­
ködtetésű berendezések kipu­
fogó levegője és az aknaajtók 
csapódása.

A tele csilléknek mély, do­
boló hangjuk van, míg az 
üreseknek csengő, fémes. Te­
hát a frekvenciaértékek vál­
toznak. A szállításhoz tartozik 
a mozdonnyal történő szállítás 
is. A vizsgált zajok mindegyike 
itt is meghaladja az ártalmas­
sági hatásgörbét. Ezt a zajt 
a szállítási sebesség, a szerel­
vény nagysága, rakománya, a 
vágat kiképzése alakítja ki. 
Megvizsgáltak több szellőztető­
gép-típust is. Sajnos nem ta­
lálkoztak egyetlen olyan tí­
pussal sem, amelyiknek ne len. 
ne kedvezőtlen a hangnyomás­
szintje. Ez azért is kellemetlen, 
mert a dolgozók egész műszak 
alatt ki vannak téve ennek a 
zajforrásnak, az állandó friss 
légáram szükségessége miatt

A zajártalom megszüntetésé­
nek legkézenfekvőbb módja a 
zaj megszüntetése. Ha ez nem 
oldható meg, az ártalom ki­
alakulását különböző rendsza­
bályokkal lehet megelőzni, 
illetve mérsékelni.
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Anyakönyvi 
hírek

Komló
Születtek:

Herbert Tibor Zoltánnak és Schul* 
1er Katalinnak Bálint Tibor, Donovál 
Attilának és Radványi Erzsébetnek 
Gábor, Simon Lászlónak és Juhász 
Ildikónak Ildikó, Nagy Józsefnek és 
Szabó Erikának Diana, Orsós Pálnak 
és Orsós Teréznek Mária, Kalányos 
Györgynek és Orsós Máriának György, 
Andróczi István Józsefnek és Tóth 
Ibolyának Veronika, Papp Zoltánnak 
és Oberling Klárának Zoltán, Léber 
Rajmundnak és Mischl Ilonának 
Zsolt, Orsós Józsefnek és Létai Erika 
Piroskának József, Bogdán Jánosnak 
és Czigler Máriának János, Gelner 
Jánosnak és Polgár Annának Lóránd, 
Hauck Ferencnek és Gergely Mag­
dolnának Zoltán, Mátyás Józsefnek 
és Köles Klárának Mariann, Pölöske 
Zoltánnak és Scherer Évának Barba­
ra, Nagy Ákosnak és Kun Piroská­
nak Zita, Makrai Jenőnek és Potyon- 
di Ildikónak Tamás, Szikszói László­
nak és Plank Ágnesnek Imre, Hor­
váth Lászlónak és Nagy Erzsébetnek 
Eszter, Ribarics Gyulának és Hoff­
mann Gabriellának Norbert, Németh 
Józsefnek és Kocsis Rózsának Eszter, 
Hegedűs Gézának és Kacsa Klárának 
Géza, Tóth Ferencnek és Gáspár 
Erzsébetnek Erzsébet, Dobai Sándor­
nak és Orsós Margitnak Zsolt, Jáger 
Zoltánnak és Both Ibolyának Ildikó, 
Berczeli Ferencnek és Győri Ilonának 
Ferenc, Bálint Béla Jánosnak és Rab­
kovács Évának Boglárka, Batai Já­
nosnak és Szabó Eszternek Tamás, 
Töpfner Ádámnak és Réder Irénnek 
János, Bukovecz Jánosnak és Sipos 
Gabriella Máriának Tamás, Antalicz 
Jánosnak és Somlai Erikának Balázs 
Győző, Szatmári Antalnak és Barna 
Ildikónak Zsolt, Máté Józsefnek és 
Schiller Erikának Roland, Máté Tamás 
Józsefnek és Hoffecker Évának Tamás, 
Blum Bélának és Fóris Rózsa Klárá­
nak Béla, Vigh Károlynak és Benke 
Évának Gábor nevű gyermeke szü­
letett.

Házasságot kötöttek:
Lovászi József és Hüttner Márta, 

Bagi József és Krippl Margit, Bódog 
István és Horváth Teréz, Kardos Ist­
ván és Iványi Mária, Csányi Tibor 
Zoltán és Gyökér Anna, Vlzsy Ferenc 
és Horváth Judit, Bokor Pál és Fikó 
Anna Magdolna, Suta Mihály és Eck­
hardt Laura, Széli Tibor és Haász 
Valéria, Schneider Mátyás János és 
Rigacz Ágota Klára, Bajtai János és 
Duzsi Éva, Rudán Péter és Rinczés 
Erika, Déri Miklós és Kovács Zsó­
fia, Bors László és Horváth Ibolya, 
Horváth István és Gradvohl Klára, 
Piver Ferenc és Kovács Ágnes, Ba­
lázs Adorján László és Nagy-Gól 
Edit, Bélteki András és Markó Edit, 
Cseh Oszkár és Mészáros Mária, Fa­
zekas János és Kétyi Katalin, Tolnai 
Ferenc György és Bedi Mária, Mor­
vái László és Altmann Veronika An­
na, Gaál László Béla és Antal Edit, 
Tóth József és Majoros Olga, Feren­
czy Tibor Zoltán és Farádi Szabó 
Rozália, Ginder Rezső és Izsák Etel­
ka.

Meghaltak:
Mátyás Györgyné sz. Kiss Rózsa, 

Fekete Istvánná sz. Dallmann Erzsé­
bet, Pelőcz György, Sik Endréné sz. 
Szakács Ilona, Dömök Mihály, Sze­
mes Jánosné sz. Sipos Erzsébet, No- 
vacsics János, Szlavek János, Dóczi 
János, Farkas János, Szilárd Antal, 
Nagy Ferencné sz. Leitkam Eszter, 
Huber Gáspár, Dékány Istvánná sz. 
Sohajda Anna, Sós József, Lutz Ádám, 
Dánes István, Kovács János, Rátky 
József.

A totó 50. já- 
tékhetének szelvé­
nyére Vágyi Im- 
réné, Va sas-bá­
nyaüzem bércso­
portvezetője tip* 
pelt. — Nem to­
tózom régóta — 
mondta — de ma­
gához „csábított” 
ez a játék. Ott­
hon a férjemmel 
minden héten kü­

lön versenyt vívunk, s eddig nem ma­
radtam le. Az NB II nyugati csoport­
jának éllovasai közül csak a Kapos­
várt tartom esélyesnek a győzelemre. 
A hét egyetlen háromesélyes össze­
csapásának a Hódmezővásárhely— 
Nyíregyháza-találkozót tartom. Az ola­
szoknál ezúttal feltűnően sok lesz a 
vendéggyőzelem.

Tippjeim az 50. hét mérkőzéseire:
1. MÁV-NTE—Komló x 1
2. Bábolna—Haladás x
3. Szekszárd—Olajbányász x
4. Aluminium—Kaposvár 2 x
5. Papp J. SE—Ózd x
6. Hódmezőv.—Nyíregyháza 2x1
7. Perugia—Juventus 2
8. Ascoli—Cagliari x 2
9. Fiorentina—Avellino 1

10. Róma—Internazionale x
11. Udinese—Bologna 1
12. Bari—Como x 2
13. Genoa—Lanerossi 2
14. Parma—Spal x

A Sportfogadási és Lottó Igazgató­
ság közlése szerint a heti totónyere­
mények az illeték levonása után a 
következők: 13 plusz 1 találatos 1 
db, nyereménye 1 354 627 forint, 13 
találatos szelvény 1 db, nyereménye 
812 776 forint, 12 találatos szelvény 
67 db, nyereménye 16 175 forint, 11 
találatos szelvény 1159 db, nyeremé­
nye 935 forint, 10 találatos szelvény 
10 612 db, nyereménye 153 forint.

Egy elfelejtésre ware eu után

Mi kell az előrelépéshez?
Egy sor a férfi kézilabda NB 

l/B 1979. évi bajnokságának 
végeredményét tartalmazó táb­
lázatból: 9. Komlói Bányász 
26 11 2 13 561-549 24. Ami nem 
olvasható ki a számsorból: egy 
esetleges többletgyőzelem azt 
jelenthette volna, hogy három 
hellyel előrébb végez a csapat. 
De egy plusz vereség esetén 
elbúcsúzott volna a gárda a 
kézilabdázás második vonalá­
tól. S az értékelés előtt egy ta­
valyi adat: az elmúlt évben a 
8. helyen zárta a bajnokságot 
a Komlói Bányász, de akkor 
csak 23 pontot tudott szerezni.

Azaz mindenképpen felemás 
ez a szereplés, mert amellett, 
hogy előreléptek, tulajdonkép­
pen vissza is estek. S ha az 
eredeti célkitűzést vesszük ala­
pul, a szereplés negatív. Ugyan­
is erre a bajnokságra 30—32 
pont megszerzését remélték, s 
ezzel együtt a 4—5. hely vala­
melyikét. Egyik sem sikerült.

Lehetne sorolni a pechszé- 
riákat, s ugyanígy lehetne emlí­
teni a szerencse szerepét. Ez 
van a sportban — igaz — de 
korántsem ez a meghatározó. 
— Kitűzött céljainkat nem értük 
el — mondta a csapat edzője, 
Sudár Ferenc. — Ennél egysze­
rűbben nem lehet fogalmazni. 
A tervezést mégis reálisnak tar­
tom, mert anélkül, hogy maga­
sabb célt tűzzünk magunk elé, 
nem érdemes nekifogni.

A bajnokság befejezése óta 
eltelt időben volt már lehető­
ség a hibák feltárására. Az ed­
ző a szakosztályértekezleten is­
mertette is „ötparancsolatát”, 
amelyből kitűnik, miben kell 
feltétlen előrelépni, azaz, mik 
voltak az idei bajnoki esztendő 
hiányosságai. Nézzük sorban. 
Először: Jobb és intenzívebb 
munka. A hetenkénti hat edzést 
nyolcra kívánják emelni. Má­
sodszor: fegyelmezettség a pá­
lyán és a magánéletben. Itt ér­
demes hosszabban elidőzni. Já­
téktudásban fejlődött annyit a 
kék-fehér gárda, hogy a vidéki 
meccseket is szorossá tudták 
tenni. De nyerni és pontot sze­
rezni elvétve sikerült. Fizikailag 
(gondoljunk az első pontra) és 
idegileg (ebben van nagy sze­
repe a fegyelmezettségnek) is 
bírni kell. Az adott pillanatban 
felismerni, mit kell játszani, mi­
kor szabad ellőni a labdát, küz­
deni egymásért, sőt, kisegíteni 
a társat. Milyen hátrányt jelent­
het egy felesleges vitatkozásból 
adódó kiállítás, s ebben az ide­
gi harcban jönnek elő a fegyel­
mezett magánéletből nyert (de

EREDMÉNYEK
Kosárlabda: Utolsó hazai 

mérkőzésén győzelmet aratott a 
Komlói Bányász női csapata. 
A Soproni VSE ellen 34:29-es 
félidő után végig vezetve nyer­
tek 83:71-re. A komlóiak leg­
jobb dobói: Koszter (21), 
Keszthelyi (16) és Baranyai (15) 
voltak.

Labdarúgás: Befejeződött az 
őszi idény a megyebajnokság­
ban. Az utolsó fordulóban egy­
más ellen játszott a két bá­
nyászcsapat, míg a harmadik 
már korábban lejátszotta mér­
kőzését. A Mázaszászvár nagy 
gólarányú győzelmet aratott 
az lstván-akna otthonában, 
míg a vasasiak a múlt hét 
szerdáján nyertek 2:1-re. A 
7:1-re végződött Mázaszászvár 
-Istvánakna találkozó góljait 
Dunai (2), Guth (2), Varga, 
Kővári, Petényi, illetve Végvári

Januar 2O-an indul

Mecseki Bányász 
kézilabda teremkupa

Duga Attila a vendégek hatosánál, a Székesfehérvári MÁV 
Előre elleni döntetlenül végződött találkozón Fotó: Beck

lehet ez fordítva is, s a fegyel­
mezetlenség már a vesztett ki­
fejezést követeli) tartalékok.

Harmadszor: önigényesség. A 
fejlődni akarás kérdése. S ez 
a problémakör is szoros, össze­
függésben van az első kettővel.

Muszáj 
tanulniuk

Negyedszer: szerénység és 
önismeret. Ebben a csapatban 
nincs kimondott sztár. El kell 
hinniük a játékosoknak, hogy 
még sokáig muszáj tanulniuk a 
játékot.

És végül: a szakmai munká­
ban lépést tartani a kézilabdá­
zás új irányzatával, amelyben 
egyre nagyobb szerephez jut­
nak a fizikai adottságok. A lö­
kések, ütközések másodpercen­
ként jönnek, s egyre több a po­
fon. Ezért kell olyan gyorsnak 
lenni, hogy mire csattan, a lab­
da már a kapu felé menjen.

Sudár Ferenc osztályzóköny-. 
véből kiderült — minden mér­
kőzésen a játékosok teljesítmé­
nyét 1—10-ig értékelte — hogy 
akadt tízes teljesítmény is. A 
kapus Jáger kapta Miskolcon. 
Kilencest is egyszer érdemelt 
ki Jáger és Puppi. Ezek a kiug­
rások. S mit mutat összességé­
ben a játékosok teljesítménye? 
A sor élére a két kapus 
Schmidt és Jáger neve kíván­
kozik. A mezőnyben szerepel­
tek közül a legegyenletesebb 
teljesítményt Puppi Attila nyúj­
totta. A jók között említhetjük

A MEGYEI I. OSZTÁLY 
ŐSZI VÉGEREDMÉNYE

1. Sellye 17 15 1 1 47- 9 31
2. Bóly 17 10 4 3 32-13 24
3. M.-szájzvár 17 10 2 5 37-23 22
4. Siklós 17 7 7 3 28-14 21
5. Vajsiló 17 9 3 5 26-19 21
6. Zsolnay 17 7 6 4 27-18 20
7. Szigetvár 17 7 5 5 33-24 19
8. U. PEAC 17 7 5 5 31-24 19
9. P. Kesztyűgyár 17 7 5 S 23-22 19

10. Steinmetz SE 17 6 6 5 23-22 18
11. P. Kinizsi 17 6 3 8 24-25 15
12. Beremend 17 S 5 7 21-23 15
13. PBTC 17 5 4 8 20-17 14
14. Mágnes 17 5 3 9 15-34 13
15. Vasasi B. 17 S 2 10 14-29 12
IS. P. Postás 17 4 3 10 17-40 11
17. lstván-akna 17 2 3 12 14-48 7
IS. Kétújfalu 17 1 3 13 8-36 5

Az ( országos serdülő és ifjú­
sági bajnokság vasárnapi for­
dulójában a PMSC fiataljai 
látogattak Komlóra. Az ifjúsági 
és a serdülő csapatok mérkő­
zését is 4:0 arányban nyerték 
a bajnokság élcsoportjához tar- 

Merczet, Kovácsi kot, Érseket és 
Dugót. Elfogadhatót nyújtott 
Medgyesi, Czimmer, Kitti Gy., 
Alt, Plangár és Kitti R.

Biztosítottak 
a feltételek

Nem mehetünk el szó nélkül 
a feltételek biztosítása mellett 
sem. A kézilabda azon szakosz­
tályok közé tartozik, amely kom­
lói viszonylatban jól ellátott. A 
szakosztályvezetés jóvoltából a 
személyi és tárgyi feltételek 
egyaránt biztosítottak ehhez a 
szinthez. Sudár Ferenc vélemé­
nye szerint azonban ez koránt­
sem sok, s más NB l/B-s szak­
osztályok példáját említi. Ah­
hoz, hogy a csapat versenyben 
lehessen az élcsoport tagjaival 
a feljutásért, majdnem profi 
szinten kellenének a lehetősé­
gek a felkészülésre.

Említettük a jól működő és 
segítséget nyújtó szakosztályve­
zetést, amelynek élén Juhász 
István áll. — Nem dicsértük 
meg mi sem a fiúkat ezért a 
szereplésért — mondta. — 
Egészséges türelmetlenség az, 
amit érzünk. Szeretnénk a be­
fektetett energia gyümölcsét lát­
ni. Mindenkinek el kell hinnie, 
hogy többre képes. Sudár Fe­
renc jó szakmai munkával érte 
el, hogy tud játszani a csapat. 
Továbbra is támogatjuk elkép­
zeléseit, s jó partnerként közö­
sen vállaljuk az előrelépés fele­
lősségét.

Grünwald Géza

Eseménynaptár
Labdarúgás: A hét vé­

gén a tavaszról előreho­
zott első forduló mérkő­
zéseivel folytatódik a küz- 
delemsorozat a labdarúgó 
NB ll-ben. A Komlói Bá­
nyász Nagykanizsán a 
MÁV Nagykanizsai TE el­
len lép pályára.

Kosárlabda: Az utolsó 
fordulót bonyolítják le va­
sárnap a kosárlabda NB 
ll-ben is. A Komlói Bá­
nyász női csapata 
Veszprémben vendégszere­
pel a helyi Volán ellen.

1980-ban is megrendezi 
a komlói kézilabda szakszö­
vetség a Mecseki Bányász- 
szál közösen a hagyomá­
nyos kézilabda teremkupát. 
A versenyre január 20-tól 
március 9-ig kerül sor va­
sárnapi napokon a Fürst 
Sándor utcai Általános Is­
kola tornatermében.

A tervek szerint a férfiak­
nál, három, a nőknél egy 
csoportban bonyolítják le a 
küzdelemsorozatot. Részt ve­
hetnek sportcsoportok, üze­
mek, vállalatok, intézmé­

Az MNK-ban:

Komlói Bányász-Pécsi MSC
A bajnoki sorsolás láttán — 

s bízva abban, hogy alacso­
nyabb osztályú csapattal kerül 
össze a Komló az MNK-ban — 
úgy gondoltuk, a múlt vasár­
napi Pét elleni összecsapás je­
lentette a Bányász hazai bú­
csúmérkőzését 1979-ben. Téved­
tünk. Az MNK sorsolása után 
derült ki, hogy még egy talál­

Újabb vereség vidéken
A Népsport szerkesztősége a 

jelenleg folyó bajnoki idény 
indulásakor határozta el, hogy 
az NB l-es mérkőzésekhez ha­
sonlóan a második vonalbeli 
találkozókat is osztólyoztatja a 
tudósítókkal. Aki figyelemmel 
kíséri a beszámolók végén le­
vő minőségi jelzéseket, a csil­
lagokat, annak bizonyára fel­
tűnt. a Komlói Bányász ide­
genben elvesztett mérkőzéseit 
nagy többségben a jó minősí. 
tést jelentő négy csillaggal 
„jutalmazzák” a tudósítók. 
Azaz érdekes összecsapásokat 
vívnak vidéken a komlóiak. S 
iha jut a dicséretből néhány 
morzsa a Bányásznak, több­
nyire mégis a hazai csapatot 
emelik ki.

Jegyzőkönyv
Bakony Vegyész—Komlói Bá­

nyász 2-0 (1-0). Veszprém, 1200 
néző. V.: Hegedűs. Bakony: 
Csiszár, Horváth, Harmath, Né­
meth, Lubanov — Nyitrai, Cser- 
nyánszky, Csik (Polgár, a 82. perc­
ben) — Kopcsa (Hodászi a 60. 
percben), Kovács, Z. Nagy. Ed­
ző: Németh Lajos. Komló: Bien 
— Kelemen, Kovács, Mód, Bar­
ta — Róth, Hohmann — Hegyi 
(Bazsonyi, a 66. percben), 
Stemler, Radies, Tóth. Edző: 
Meggyes Lajos.

A vasárnapi Veszprémben le­
játszott találkozó is négy csil­

Sorsdöntő
A sakk OB II. utolsó forduló­

jában a már bajnok Tipográfia 
ellen a Komlói Bányász egyet­
len győzelmét - amely nagy­
ban hozzájárult a bentmara- 
dáshoz - dr. Sándor György 
aratta az alábbi játszmában.

Dr. Sándor-Bydeskuthy 
Királyindiai védelem

1. d4,Hf6 2. c4,g6 3. Hc3, 
Fg7 4. e4,0-0 (a sáncolás 4.dó 
helyett valószínű a Sömisch- 
változat elkerülésére történt, 
de világosnak így is jó táma­
dási lehetőségei vannak) 5. 
e5,He8 6. f4,d6 7. Hf3,c6 (meg­
lepetés a tapasztalt OB l-es 
játékos passzív állásfelépítése. 
c5 kellett volna) 8. Fe3,Fg4 
9. Fe2,e6 10. Vd2,Hd7 11. 0-0, 
Bc8 12. b4,a6 13. a4,d5 14.c5 
(világos mintaszerűen használ­
ta ki a megnyitási pontatlan­
ságokat. A centrum és a ve­
zérszárny lezárása alapfeltétele 
az eredményes király elleni 
matt támadásnak. Menetrend­
szerűen következik a roham). 
k4........ Hc7 15. Hg5,Fe2: 16. 
He2:,h6 17. Hf3,Kh7 (termé-

nyek csapatai alapfokú iga­
zolással, s várják a sport­
körök szakosztályait is. A 
nevezési határidő 1979. de­
cember 27-e, a csoportbe­
osztásra és sorsolásra ja­
nuár 9-én kerül sor. A férfi 
I. osztályban 2x30, a II. és 
III. osztályban 2x25 perces 
találkozókat játszanak, mig 
a nőknél a játékidő 2x20 
perc.

Tavaly a vándorserleget 
Kossuth-bánya férfi és a 
Dombóvár női csapata 
nyerte el, ők tehát a védők.

kozót láthatnak a szurkolók az 
idén. December 22-én — va­
jon milyen lesz a játékosok ka­
rácsonyi ajándéka? — az NB 
l-es Pécsi MSC szerepel a Ma­
gyar Népköztársasági Kupa ke­
retében a kökönyösi pályán. A 
délután egykor kezdődő mér­
kőzést a legjobb 32 közé ju­
tásért játsszák.

lagot érdemelt ki a Népsport­
tól. A csapat technikai vezető­
je, ,Lahó István mégis a las­
san már minden héten leírásra 
kerülő mondattal kezdte be­
számolóját: — A szokott álmos 
ritmusban kezdett a csapat — 
mondta.

Az ötödik percben vezete** 
a hazai Bakony Vegyészbe*- 
az első félidőben akadt 
tőség az egyenlítésre — I 
buktatták tiszta helyzetbe... 
majd Stemler egy kitörés után 
a kapu helyett a kapust ta­
lálta el - nem tudtak gólt 
lőni a komlói támadók. Az el­
ső 45 perc kiegyenlített játéka 
után a második félidőben a 
Bányász játszott mezőnyfölény, 
ben, ám ekkor már a kapura 
lövéssel is csínján bántak a 
játékosok. A hazai kapusnak 
egyszer akadt komolyabb vé­
deni valója. Az ellenfél a szé­
leken próbálkozott, s tíz perc­
cel a lefújás előtt növelte elő­
nyét.

Az újabb vidéki vereség a 
végső búcsút jelentheti az él- 
bólytól, s egyre közelebb kerül 
a Komlóhoz a középmezőny 
néhány együttese. A vasárnapi 
összecsapáson is kiderült, jó 
néhányon vannak a kezdő ti­
zenegyben, akik nem vállalják 
az idegenbeli sikerhez elen­
gedhetetlenül szükséges több­
letet. s ez egyértelműen vezet 
a hasonló kudarcokhoz.

- G -

győzelem
szelesen most már az ellenfél 
is látja, hogy mi következik, 
de az eredményes védekezésre 
alig van esélye). 18. g4,f6 19. 
Hg3,f5 20. gf:,gf: 21. Khl (a 
térelőny hatalmas, be kell vet­
ni a „nehéztüzérséget”). 21. 
.. .,Ve7 22. Vg2,Bh8 23. Vh3, 
Bcf8 24. Bg1,Kg8 25. Hh5,Bf7 
26. Ff2,He8 27. Fh4,Vf8 28. 
Bg6,Kh7 29. Bagi (a felvonu­
lás befejeződött és már csak 
egyet kell lőni, s még válo­
gatni is lehet a mattok kö­
zött). 29. ...,Hc7, 30. Hg7:, 
Bg8 31. Bh6: és sötét feladta.

Filmvetítés
Horgász témájú filmeket ve­

títenek december 14-én 17 órai 
kezdettel a Juhász Gyula Klub­
ban, a Komlói Bányász Hor­
gászegyesület és a klub közös 
rendezésében. Az egyesület 
minden érdeklődőt szeretettel 
vár.



A vakáció 
elé

AJ ég néhány nap és le- 
' zárul az idei oktatási 
év első négyhónapos sza­
kasza. A tanulók fokozódó 
izgalommal számolják a 
még hátralévő tanítási órá­
kat. Az osztálytermek táb­
láira rajzolt fenyőág már 
karácsonyi hangulatot je­
lez, majd amikor az utolsó 
betű, a „V- is a helyére ke­
rül, már mindenki a szün­
idei tervekről, a közös 
programokról beszél, hogy 
aztán december 21-én, az 
utolsó óra végét jelző csen­
gő megszólalása után fel­
szabadultan adják át ma­
gukat a szünidei örömök­
nek.

Bár az idén a „téli sza­
badság" a korábbi évekhez 
viszonyítva hosszabbra 
nyúlik és január 9-ig tart, 
a vidám karácsonyi és új­
évi ünnepek zajában sem 
szabad megfeledkezni ar­
ról, hogy — ugyancsak 
rendhagyóan — a szünidő 
kezdetével nem ér véget az 
első tanítási tél év, és az 
elvégzett munka értékét 
jelző bizonyítványokat csak 
január végén kapják kéz­
hez a diákok. Ezért — ez 
ne tűnjön ünneprontásnak 
—, szeretnénk felhívni 
azoknak a tanulóknak a fi­
gyelmét, akik a korábbi 
előmenetelnél eredménye­
sebben akarják befejezni a 
félévet, hogy a karácsony 
és az újévi hangulat elmú­
lása után, a játék és a szó­
rakozás mellett ne feled­
kezzenek el az iskolai fel­
adatokról sem.

V. J.

Közművelődési 
munka

Az idei év közművelődési 
••.J.'Aójának megvitatása és 

80-as közművelődési in- 
'.dési terv elfogadása sze- 

.epeit napirendként Mázaszász- 
vár nagyközségi közös tanács 
végrehajtó bizottságának leg­
utóbbi ülésén. A testület itt 
vitatta meg jövő évre szóló 
munkatervét is.

A tagfelvételről
Az MSZMP Komló városi Bi­

zottsága végrehajtó testület© 
legutóbbi, december 12-i ülé­
sén megvizsgálta a tagfelvé­
teli munka eredményeit, rész­
letesen elemezte a hiányossá­
gokat. A Simon József pártbi­
zottsági titkár elnökletével _ 
■megtartott ülésen részt vett 
Rózsahegyi István, a megyei 
pártbizottság osztályvezetője és 
Kutnyánszky Géza, a megyei 
pártbizottság politikai munka­
társa. A testület beható vita 
után megállapította, hogy o 
tagfelvételi munka eredmé­
nyesen fejlődött, annak elle­
nére. hogy bizonyos részterü­
leteken vannak elmaradások. 
Rámutattak, többet kell fog­
lalkozni a fiatalok és a nők 
párttaggá nevelésével, főleg a 
Carbon és a Május 1, Ruha­
gyárban. Második napirendi 
pontban Szilvási József, a párt­
bizottság politikai munkatársa 
számolt be a propagandista 
klub tevékenységéről.

A
Mecseki Bányász
Szerkesztősége minden 
kedves olvasójának
kellemes karácsonyi 
ünnepeket és boldog 
új évet kíván. Lapunk 
legközelebbi száma — 
a bányásznapi dupla 
terjedelem miatt egy 
megjelenést kihagyva 
január 3-án jelenik 
meg.

MECSEKI
VILÁG PROLETÁRJAI, EGYESÜLJETEK!

1979. december 18., keddXVII. évf., 51. szám Ara: 1,50 Ft

BÁNYÁSZ
Az MSZMP Mecseki Szénbányák és Komló városi Bizottságainak hetilapja

Erősíteni kell
az ellenőrzést

Az egészségügy területén dolgozó kommunisták részvételével tar­
tottak aktívaülést az elmúlt hét hétfőjén, a Komló városi párt­
bizottságon. Az eseményen dr. Vida József, a Komló járási párt­
bizottság első titkára köszöntötte a megjelenteket, majd dr. 
Miszlay Éva, városi-járási főorvos beszélt az egészségügyi dol­
gozók feladatairól, a város és a járás ellátásáról. (A tanácsko-
zással kapcsolatos Írásunk az 5. oldalon.) Fotó: Kóródi

Háromszorosára növekedett 
a termelési érték

Alapos munkával, mindenre 
kiterjedő figyelemmel állította 
össze a Magyar Optikai Művek 
pártalapszervezetének vezető­
sége az elmúlt öt év munkáját 
ismertető, elemző beszámoló­
ját. Ez a megállapítás csendült 
ki a gyáregység 55 kommunis­
tájának részvételével az elmúlt 
héten megtartott beszámoló 
taggyűlésen, amelyen a városi 
pártbizottság képviseletében 
megjelent Elter Ottó politikai 
munkatárs.

A XI. pártkongresszus óta el­
telt időszak politikai, gazdaság­
szervező tevékenységét értékelő 
beszámolóban, amelyet Schnei­
der Józsefné párttitkár terjesz­
tett a tagság elé, hűen tükröző­
dött az a lelkes, odaadó tevé­
kenység, ami jellemzi a gyár­
egység kommunistáit.

A beszámolóban végigkísér­
hettük azt az utat, amit a MOM 
komlói gyáregysége tett meg 
1975 óta. Joggal kapott hang­
súlyt az a megállapítás, hogy 
erősödött az eszmei, ideológiai, 
politikai, cselekvési egység. A 
határozatok, döntések egységes 
meghozatalát az egységes aka­
rat jellemezte, s ugyanezt ta­
pasztalták a végrehajtás során 
is. A politikai munkában előre­
lépést eredményezett a párt­
csoportok létrehozása a kong­
resszust követően, majd újabb 
lendületet adott tevékenységük­
nek a három évvel ezelőtt vég­
rehajtott tagkönyvcsere.

Sok szó esett a fiatal gyár 
dinamikus fejlődéséről, amely­
nek legfőbb jellemzője, hogy 
már évekkel ezelőtt, a központi 
elvárásoknak megfelelően a 
termelékenység-növekedés je­
lentette az előrelépés feltéte­
lét. Nem feledkeztek meg a ter­
mékszerkezet átalakításáról 
sem, s ennek is köszönhető, 
hogy termelési értéktervük a 
vizsgált időszakban közel há­
romszorosára emelkedett. Évről 
évre javult az egy főre futó ter­
melési érték mutatója is. Jog­
gal állapította meg a beszá­
moló, hogy mindenki komolyan 
és egyöntetűen akarta a mun­
kasikereket, s az évente emel­
kedő feladatok kovácsolták egy­
ségessé a gyáregység kollektí­
váját, s a tervszerűbben, haté­
konyabban jelszók szellemében 
folyt a munka.

Nem maradtak el a gépi be­

ruházások sem, s előreléptek az 
épületberuházások területén is. 
Új tanműhelyt és gyártócsarno­
kot avattak, s ezek a létesít­
mények jelentős javulást ered­
ményeztek a munkakörülmé­
nyek javításában.

Mindezek nem jelentik azt, 
hogy gondok nélküli a gyáregy­
ség. Problémát okoz a raktáro­
zás megoldatlansága, s a ter­
melőterület beruházásaival nem 
tart lépést a szociális létesítmé­
nyek fejlesztése.

A beszámoló további részé­
ben az alapszervezet belső éle­
tével kapcsolatos témák kerül­
tek előtérbe. Folyamatos fejlő­
dést mutat az alapszervezet 
munkája, emelkedett a politikai 
munka színvonala. Elhangzott 
az is, hogy az elért eredmények 
ellenére tovább kell erősíteni az 
alapszervezet tömegkapcsola­
tait.

A vitában tizennégyen kértek 
szót, s az alapszervezet és a 
gyáregység szinte valamennyi 
problémája felszínre került. A 
taggyűlés a beszámolót és a 
határozati javaslatot egyhangú­
lag elfogadta.

A 2. század munkásőrkörletében ünnepélyes ke retek között átadták a század hagyományt alát A 
század teljes személyi állománya, vendégek, alapitótagok, hozzátartozók előtt Kéri László század­
parancsnok méltatta a hagyományfal jelentőségét, amelynek létrehozását több hónapos kutató­
munka előzte meg. A 20 tabló és vitrin a kitüntetéseket emlékeket dokumentumokat és Stein­
metz Miklós, a zászlóalj névadójának életútját mutatja be.

Hét vállalatra és szövetkezet­
re kiterjedően végzett vizsgála­
tot a Komló városi-járási Népi 
Ellenőrzési Bizottság az állami 
és szövetkezeti ellenőrzésre ho­
zott minisztertanácsi rendelet 
végrehajtása tárgyában. Ez a 
téma szerepelt első napirend­
ként a testület elmúlt héten 
megtartott ülésén. A vizsgálat 
során és a testületi vitában is 
többször hangsúlyozták, helyes 
irányban indult meg a két év­
vel ezelőtt hozott rendelet vég­
rehajtása, de továbbra is szük­
séges a vállalatok'és szövetke­
zetek belső ellenőrzési munká­
jának erősítése.

A továbbiakban a bizottság 
megtárgyalta egy hat évvel ez­
előtti NEB-vizsgálat utóvizsgá­
latát, amely a komlói Város­
gazdálkodási Vállalatra és a 
magyarszéki „Egyetértés” Terme­
lőszövetkezetre terjedt ki a fo­
lyékony üzemanyagokkal való 
takarékos gazdálkodás témájá­
ban. A testület megállapította, 
hogy a komlói vállalatnál az 
1973-ban feltárt hiányosságok 
megszűntek, minden szinten 
megfelelő színvonalú munka 
folyik az üzemanyagfelhaszná­
lással kapcsolatban. Külön fi­
gyelemreméltónak ítélte a vál­
lalatnál kidolgozott érdekeltsé­
gi rendszert, amely valóban 
ösztönöz a takarékos felhaszná­
lásra, s nemcsak a gépkocsive­
zetőket, de a garázsmestert és 
a szerelőket is a jó munkavég­
zésre serkenti. Sokkal több 
hiányosságot tárt fel az utóvizs­
gálat a magyarszéki termelő­
szövetkezetnél, s ezek elsődle­
ges oka a rendeletek, utasítá­
sok végre nem hajtásában ke­
resendő. A hibák kiküszöbölé­
sére megfelelő intézkedéseket 
javasolt a testület, s úgy dön­
tött, hogy fokozottan figyelem­
mel kísérik a realizáló intézke­
déseket.
A NEB-ülés az év folyamán ki­
emelkedő munkát végzett népi 
ellenőrök jutamazásával ért vé­
get. A járás népi ellenőrei kö­
zül Horváth István, Renner Ti- 
borné, dr. Strasszer Jakab és 
Hegyi Gizella, míg a komlói 
népi ellenőrök közül dr. Tihanyi 
László, Zolnai Géza, Király Er­
nő, Marosi Géza és Horváth 
Istvánná vehetett át tárgyjutal­
mat Fekete János elnöktől.

Tervszerű, következetes munkával

A siker letéteményesei 
a szocialista brigádok

138 millió forintos termelé­
si értéket realizál ebben az év­
ben a'Bányászati Aknamélyítő 
Vállalat komlói üzeme. Ez 15 
százalékkal magasabb az elmúlt 
évnél.

A végeredmény mögött terv­
szerű, következetes rekordokkal 
és munkasikerekkel „ékesített" 
tevékenység húzódik meg. Az 
üzem nemcsak maradéktalanul 
teljesítette éves tervét — de­
cember 10-én — hanem szá­
mos területen túl is szárnyalta 
azt Ezt csakis a brigádok jó 
munkája, műszáki és fizikai dol­
gozók közötti összhang végén 
születhetett meg. Visszatekintve 
az évre: sok olyan eseményt 
lehetne felidézni, amely mind 
arról tanúskodik, hogy az üzem 
kollektívája sikerrel oldotta meg 
az évközi részfeladatokat.

Farkas Pál Zoltán üzemve­
zető joggal mondhatta, jól si­
került az év. A szocialista bri­
gádok Kossuth IV-en, Kossuth- 
bányán, Zobákon és Bétán egy­
aránt kitűntek mennyiségi, mi­
nőségi munkájukkal. A legfőbb 
feladatot a K—IV. mélyítés!, 
valamint az ehhez kapcsolódó 
külszíni és bányabeli munkák 
képezték. A Hinterszer János 
vezette szocialista brigád az 
év első részében még a mélyí­
tést végezte, majd rövid időn 
belül átállt a ki- és beszere­
lésre. Tevékenységüket hűen 
tükrözi az a tény, hogy a ten/- 
hez képest egy teljes hónap
előnnyel zárhatják évet.
Többször írtunk az elmúlt idő­
szakban a Kossuth-i Vili, szinti 
vágathajtásról. Dicséretet, elis­
merést érdemel Hartmann Hen­

rik csapatának teljesítménye. A 
rekordhónap után nem álltak 
le, nem lazítottak, hanem to­
vábbra is jó lendülettel végez­
ték és végzik munkájukat. Mi 
sem igazolja ezt jobban, mint 
az, hogy e hónapban talán 
még a rekordjukat is túlszár­
nyalják és elvégzik a K—IV-nél 
a lyukasztást.

1979-ben e két brigád állt o 
reflektorfényben és szereplésük 
ragyogóan sikerült. Az, hogy a 
többiek talán kevésbé jutottak 
szóhoz, nem azért történt, mert 
rosszul végezték munkájukat 
Bétán, a Vili, szinti feltárásban, 
Zobákon, a III.' szinti vágat­
hajtásban, vagy a K—IV. al- 
táró szintjének véglegesítésében 
az előbbi két brigádhoz ha­
sonló, jó teljesítményeket pro­
dukáltak a kollektívák, amely- 
lyel nagyban hozzájárultak, az 
éves terv határidő előtti befe­
jezéséhez.

Szólni kell a fiatalokról, hisz 
az új ftkna KISZ-védnökséggel 
épül. Mindvégig eleget tettek 
vállalt kötelezettségeiknek, az 
első vonalban dolgoztak. Előse­
gítették a gépek korszerű kar­
bantartását, ha kellett, társa­
dalmi munkában végezték az 
akna körüli tennivalókat.

Az eredmények kedvező ala­
kulásában varr azért valami 
,,kis" szerepük a műszakiaknak 
is. Hosszú lenne név szerint fel. 
sorolni azokat, akik szellemi 
tevékenységükkel biztosították 
a munkahelyek zavartalan üzem­
menetét, szerveztek, irányítot­
tak, közvetlen kapcsolatot tart­
va szinte minden dolgozóval. E 
jó munkakapcsolatoknak, a kö­
zös feladatvállalásoknak, a 
legapróbb gondok közös meg­
oldásának eredménye, a komlói 
baráberek idei ragyogó évzáró, 
sa.

Vincze

Fórum 
a munkaerő­
helyzetről

A Mecseki Szénbányák 
Liász Klubja rendezésében 
fórumra került sor az el­
múlt hét szombatján. A 
téma a munkaerőhelyzet­
tel és a munkaüggyel 
kapcsolatos kérdések vol­
tak. Az előzetesen be­
nyújtott kérdésekre Tre- 
thon Ferenc munkaügyi 
miniszter adta meg a vá­
laszt. A miniszter a vá­
laszokon kívül részletesen 
kitért a népgazdasági 
helyzetünkkel kapcsolatos, 
nem munkaügyre vonat­
kozó összefüggések meg­
világítására is.
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Dobos István vájár, a Ki­
váló dolgozó jelvényt már 
megkapta, ezüstkoszorús 
elővájó brigád tagja

Fenyvesi János vájár, 11 
éve az üzemben dolgozik. 
A Május 1. fejtési brigád­
ban tevékenykedik. A Válla­
lat kiváló brigádja címet 
viselő brigádban végzi 
munkáját

Fel eutized tükörképé Kifogástalan a politikai oktatás
Az alapszervezeti taggyűlé­

sek mindig fontos szerepet ját­
szanak a kommunisták életé­
ben. E fórumokon megvitatják 
a politikai élet valamennyi fon­
tos kérdését, döntenek, határoz, 
nak a gyakorlati munka felada­
tairól. Megkülönböztetett jelen­
tőségűek azonban még e ta­
nácskozások között is a párt­
kongresszust megelőző taggyű­
lések, amelyek feladata ele­
mezni öt év munkáját, a poli­
tikai tevékenységet, az alap­
szervezet belső életének alaku­
lását, a kommunista közösség 
összefogását, a vezetőség és a 
tagság kapcsolatát, a kollektív 
munkát. A felsoroltak is ér­
zékeltetik, hogy nemcsak a tag­
gyűlés kap ezen időszakban 
megkülönböztetett figyelmet, 
hanem előkészítése is. Nem tör­
ténhetett ez másképpen a 
több mint kétszáz párttagot 
foglalkoztató Pécsi Szénelőké­
szítő üzem négy alapszervezeté­
ben sem.

— Ma már teljes megelége­
déssel megállapíthatom, hogy a 
taggyűlések előkészítésében 
hatékonynak bizonyult a fel- 
adatterv elkészítése és végre­
hajtása. Az eredmény — hogy 
csak a statisztikákkal mérhető 
területekről szóljak — a tag­
gyűléseken kilencven százalék 
fölött volt a megjelenések szá­
ma, a 17 hiányzó között egy 
sem volt igazolatlanul távol. 
Nem kevesebben, mint 35-en 
nyilvánítottak véleményt — fog. 
lalta össze a taggyűlések ta­
pasztalatát Steiner László, az 
üzem pártbizottságának titkára.

Györkő Lajos bányalaka­
tos, a szolgálati érdem­
érem arany fokozatának 
tulajdonosa, kiváló dolgo­
zó

A dávidföldi Allende Általános Iskola kék- és pirosnyakken- 
dős kisdiákjai dalokkal, versekkel köszöntötték az elmúlt 
hét közepén a komlói ifjúsági házban a véradók és véradás­

szervezők tiszteletére szervezett ünnepség résztvevőit. A megje­
lenteket dr. Dános László, a Komló városi-járási Vöröskereszt el­
nöke köszöntötte, majd átadta a szót dr. Rendeki Ágoston fő­
orvosnak, aki a véradómozgalom helyzetéről, s feladatairól beszélt.

épség a véradóknak

A legjobbak a megyei versenyben

-A

Heinemann István segédvá­
jár, a bányaüzemhez 1958- 
ban került, azóta Vasason 
dolgozik, Kiváló dolgozói 
jelvény tulajdonosa

— Kettős jubileumot ünnep­
iünk most. 1949-ben volt az el­
ső szervezett vérvétel és 1959 
májusában kezdődött a térítés­
mentes véradás. Hazánkban a 
felszabadulás előtt nem volt 
szervezett véradás. Az, s akkor 
adott vért, akinek, s amikor 
szüksége volt pénzre. Általá­
ban a legszegényebb rétegek­
nek, a munkanélkülieknek kel­
lett a pénz, s ezért sokszor sa­
ját egészségük rovására adtak, 
hogy létüket, s családjuk fenn­
tartását biztosíthassák ...

Húsz esztendővel ezelőtt in­
dult meg a térítésmentes vér­
adómozgalom. Az első eszten­
dőben 254-en, 51 liter vért ad­
tak. A Vöröskereszt szervező te­
vékenysége arra irányult, hogy 
kialakuljon a véradók tábora, s 
bár ez lassan történt, a folya­
mat mégis biztatónak ígérke­
zett. 1963-ra a leadott vér­
mennyiség megduplázódott, 
1976-ra pedig négyszeresére 
emelkedett! S amíg 1949-ben 
3 százaléka volt térítésmentes,

Pintér József vájár, szolgá­
lati érdemérem arany fo­
kozatának és a Munka Ér­
demrend ezüst fokozatának 
tulajdonosa, kétszer volt ki­
váló dolgozó

Spolarics László vájár, a 
szolgálati érdemérem arany 
fokozatát már elérte, szin­
tén kétszer volt kiváló dol­
gozó

Fotó: Kóródi

976-ban 80, jelenleg pedig
1,1 százaléka. (Ez országos 
dat, Baranyában csak térítés- 
lentesen adnak vért.)
A nagy érdeklődéssel kísért 

lőadás után Kiváló Véradó ki- 
intetés bronz fokozatát 13 fő- 
ek, az ezüstöt négy dolgozó­
nk, az aranyat pedig 5 em- 
érnék adták át. Majd a 30- 
loros, 40-szeres véradókat tün- 
íttek ki. Az előbbit 24-en, az 
többit 18-án kapták meg. A 
iváló Véradó 50-szeres pla- 
ettjét két dolgozó — Hohch- 
sin Jakab és Nyitrai Gábor ve- 
stte át. Véradószervezésben 
ktívákat is jutalmaztak. Ezt kö- 
stően bejelentették, hogy a 
egyei versenyben ismét, im- 
ár negyedszer Komló város 
^erte el a legjobb véradó vá- 
>s kitüntető címet, s az ehhez 
író serleget.
Végezetül Horváth Sándor, a 

öröskereszt megyei titkára a 
szetőség nevében köszöntötte 
t önzetlen véradókat.

Az ünnepség után két kitün­
tettél kértünk meg rövid be-

Pezsgő viták a pártcsoportokban
— Milyen szerepet kaptak az 

előkészítésben a pártcsoportok?
— Mondhatnám, hogy az el­

múlt évek egyik legpezsgőbb 
vitáit eredményezték ezen kis 
közösségekben tartott megbe­
szélések. Sematikus kijelentés­
nek tűnik, de hirtelenjében nem 
jut jobb kifejezés eszembe, mint 
az, hogy önkritikus, személyre 
és témára szóló eszmecsere 
folyt. Mérlegre került a vezető­
ség munkája mellett a párt- 
csoport tagjainak a tevékeny­
sége, a munkahelyen egymás­
hoz és a pártonkívüliekhez va­
ló viszonya, nem utolsósorban 
hatása. Külön kell említenem a 
gondok megoldására, a 
hiányosságok megszüntetésére 
elhangzott javaslatokat.

— Többször, másutt, mások is 
megfogalmazták már, hogy az 
egészséges, életteli vita alap­
vetően a beszámoló színvonalá­
tól függ, de meghatározza azt 
a pártszervezetben uralkodó 
szellem demokratizmusa, párt­
szerűsége.

— Teljes mértékben így van. 
Az éves beszámoló, de a most 
öt évet átfogó sem adhat más 
képet, mint ahogy az említett 
időszakban dolgoztunk, éltünk. 
Ezért is mondhatom, hogy fél 
évtized tükörképét adták ná­
lunk az alapszervezeti taggyű­
lések. Már említettem, hogy 35 
hozzászóló volt. Szerintem, nagy 
szerepe volt ebben a beszámo­
lók felépítésének, hangjának, 
amelyek a lehetőségeknek meg­

„Kiváló Véradószervező'’ ki­
tüntetést kapott Buzsáki István, 
Kossuth-bánya dolgozója, öt 
még 1961-ben a bányamentő 
tanfolyamon szervezték be. Ké­
sőbb a vöröskereszt vezetőség 
tagja lett, nyolc éve pedig a 
szenes körlet titkára.

— Eleinte komoly szervező 
munkát igényelt a kiszállások 
megszervezése, lebonyolítása, 
ma már ezen munka mellett 
még felvilágosító előadásokat, 
elsősegélynyújtó tanfolyamokat, 
filmvetítéseket is szervezünk.

Nemcsak szervez, embere­
ket toboroz: maga is már 16- 
szor adott vért. S hogy miért? 
Mert a bányamentőknek van 
egy olyan „paragrafusuk”, 
hogy menteni kötelességed, 
mert magad is bajba kerül­
hetsz, s mert:

— Én a magam bőrén érez­
tem, mit jelent, ha segítenek 
az emberek. Tudom, milyen 
sökat tettek értem, a motor­
karambolom után, hogy élet­
ben maradjak. 

Közös célért
Napjainkban a szocialista 

brigádok arra törekszenek, 
hogy tevékenységük során kö­
zelebb kerüljenek egymáshoz. 
Ez a nemes gondolat vezette 
a Magyar Szénbányászati 
Tröszt távlati tervezési és be­
ruházási főosztály és a Me­
cseki Szénbányák beruházási 
és tervezési osztály kollektívá­
ját a „Szeptember 6.”, vala­
mint az „Április 4." szocialis­
ta brigádot is, amikor széles 
körű feladataik — különös te­
kintettel a liász-programra — 
megoldása érdekében együtt­
működési szerződést kötöttek.

A Mecseki Szénbányák szo­
cialista brigádja komoly bri­
gádmozgalmi múlttal rendel­
kezik, többször nyerte el az 
aranykoszorús címet. Az MSZT 
„Szeptember 6." szocialista 
brigádja nem régen alakult, 
tavaly kapta meg a szocialista 
brigád címet. ?

felelően személyre szólóan, té. 
mára és tárgyra koncentrálva 
lettek összeállítva. Ennek tud­
ható be az is, hogy a tagság 
valamennyi korosztálya nyilvá­
nított véleményt, amelyek fog­
lalkoztak a cselekvési program 
végrehajtása során tapasztal, 
takkal, a termelő munkát aka­
dályozó, anyagellátási gondok­
kal, a fiatalok tudatformálásá­
val, a pártszervezetek és gaz­
dasági egységek, illetve más 
szervezetekkel való kapcsola­
tával, Nem kerülték meg a 
máskor oly kényesnek tudott fe­
gyelmi helyzetet sem. S mint­
hogy a fegyelem kérdése nem 
vonatkoztatható el a személytől, 
úgy került bonckés alá egy-egy 
párttag megbízatásának elem­
zése is.

— Miben és mennyiben kü­
lönböztek egymástól a külön­
böző alapszervezetekben meg­
tartott fórumok?

— A négy pártalapszervezet 
munkája — mint maga az élet 
— rendkívül eltérő, összetett. 
Számtalan hasonlíthatatlan kér­
déssel foglalkoznak mindennapi 
tevékenységük során. Ezt tük­
rözték a hallottak is. Ha még­
is felfedezhető közöttük árnya­
lati különbség, akkor az az, 
hogy a termelő területen- mű­
ködő, nagyobb létszámú alap­
szervezeteknél, így a mosó- és 
gépszerelő alapszervezetekben 
volt valóban magas színvonalú 
eszmecsere.

k. I.

Nyitrai Gábor az egyik 50- 
szeres véradó (a másik ki­
tüntetett betegsége miatt nem 
tudott részt venni az ünnep­
ségen) a Mecseki Tanbánya 
aknásza.

— Tizenöt évvel ezelőtt tör­
tént — kezdi mesélni. —Szólt 
nekem a Gungl Ferenc: me­
gyek a véradásra. Te nem 
jössz? Vele mentem ... Azóta 
háromhavonként rendszeresen 
jelentkezem véradóállomáson. 
Már a hatvanadikhoz közele­
dek... X

A tizenöt esztendő alatt 
több mint 20 liter vért adott! 
Még kimondani is sok. HogV 
miért? Azt mondja, maga is 
sokáig dolgozott vájárként, 
látta, ha az emberek megsé­
rültek, segítségre volt szüksé­
gük. Úgy vallja, amíg lehet, 
segít, mert talán holnap rá 
kerül a sor...

A felesége a komlói kórház 
gyermekosztályán dolgozik, s 
gyakran meséli: „X. Y. kisgye­
rek a te véredet kapta . .."

Azok az igazán szép, fe­
lejthetetlen pillanatok, amikor 
megtudja, hogy valaki az ő se­
gítségével meggyógyult, s ha 
időnként érkezik egy-egy kö­
szönőlevél.

Pálfi Diana

— együtt
Kapcsolatuk egy összevont 

brigádtalálkozóval kezdődött, a 
Magyar Szénbányászati Tröszt­
nél. A délelőtti szakmai és 
brigád-tapasztalatecserét bri­
gádértékelés követte. Nyáron a 
szerződés keretén belül a me­
cseki szocialista brigád meg­
hívta a „Szeptember 6.” szo­
cialista brigádot. Ez a látoga­
tás háromnapos volt. Szakmai 
ismertetés, bányalátogatás, va­
lamint — mintegy 50 fő rész­
vételével — a családias ren­
dezvény, múzeum és várláto­
gatás szerepelt a programban.

A „Szeptember 6." szocialis­
ta brigád, november 9-én ismét 
látogatást tett az „Április 4.” 
szocialista brigádnál, ahol az 
állami nagyberuházások elő­
készítése és lebonyolítása 
tárgyban a korábbi tapaszta­
latokat felhasználva, a pécsi 
brigád által összeállított kér­
désekre válaszoltak.

A Délkő komlói üzemének 
kommunistái az elmúlt héten 
megtartott taggyűlésen vitat­
ták meg a XI. pártkongresszus 
óta végzett munkáról szóló 
beszámolót. Dániel Andor, a 
pártalapszervezet titkára érté­
kelte az üzem gazdasági, po­
litikai tevékenységét

A XI. kongresszus óta eltelt 
időszakban számos, a fejlődést 
szolgáló változás történt. Nőtt 
a termelékenység, stabilizáló­
dott a minőségi termelés, ja­
vult a szervezettség, emelke­
dett r. mcoosabb szakmai 
képzettséggel rendelkező dol­
gozók száma. 116 százalékos 
fejlődés történt a hasznoskő- 
kitermelésben. 1975-ben 750
ezer tonnát termeltek, az idén 
830 ezret. Je'entős eredmé­
nyeket -értek el a műszaki 
színvonal területén. A tipizá­
lást feladatként kezelték. En­
nek megfelelően a tervüket si- 
kerü't jórészt megvalósítani. 
Korszerű gépeket, berendezé­
seket kaptak, leegyszerűsödött 
az alkatrészellátás. Ugyanak­
kor elhangzott, hogy növelni 
kell a szerszámozottság fokát.

Kedvezően alakult a munka­
védelmi helyzet,- bár hiányos­
ságok még mindig vannak. 
Például magas a zajszint, az 
egyéni védőeszközök pedig 
nem a legmegfelelőbbek. A 
másik egészségkárosító a por. 
A munkavédelmi helyzethez 
szorosan kapcsolódik a dolgo­
zók szociális ellátása. Új für­
dő épült.- Hűtővel ellátott pi­
henőket, melegedőket állítot­
tak fel és nemrégen új orvosi 
rendelőt is átadtak.

Erősödött az üzemben a

Vezetés magasabb szinten
A társadalom gazdasági éle­

te és politikai fejlődése között 
szoros és elválaszthatatlan kap­
csolat, kölcsönhatás van. Ha 
eredményesen oldjuk meg a 
gazdasági feladatainkat, akkor 
az kedvezően befolyásolja a 
dolgozók politikai magatartá­
sát, a jó politikai légkör pedig 
ösztönzően hat a gazdasági 
feladatok megoldására. Nem 
véletlen, hogy mindezt a Me­
cseki Szénbányák központja 1- 
es pártalapszervezetének be­
számoló taggyűlésén hallottak­
kal kapcsolatban mondjuk el. 
Nem lehet véletlen, hiszen 
mindaz szóba került itt, amit a 
XI. pártkongresszus a pártalap- 
szervezetek gazdasági irányító*'/ 
munkájára előírt.

A Mecseki Szénbányák gaz­
dasági vezetésében, irányító 
munkájában tevékenykedő kom­
munisták számadását az alap­
szervezet nevében dr. Horváth 
Imre titkár ismertette. Az önkri­
tikus, alapos körültekintéssel 
összeállított beszámoló szinte a 
keresztmetszetét adta a válla­
lat elmúlt fél évtized alatt vég­
zett munkájának. Mintegy valós 
térképet rajzolt a gazdasági 
eredményekről — nem feled­
kezve meg a hiányosságokról 
sem —, hogy e tények alapján 
készülhessenek fel a különböző 
szintű vezetők a közösségre váró 
1980. január 1-től még na­
gyobb feladatok megoldására.

A pártmunka egyik legfonto­
sabb területének jelölte meg a 
beszámoló a pórtcsoportokat, 
chol a lényegében egy-egy osz­
tályhoz, vagyis gazdasági egy­
séghez tartozó, együttes mun­
kafeladatokat ellátó, egy célért 
küzdő párttagok tevékenyked­
nek, akik így tudják legered­
ményesebben kifejteni erőiket, 
megszüntetni gondjaikat. A 
pártcsoportok szervezett, • terv­
szerű tevékenysége mellett az 
elmúlt időszakban lebonyolított 
személyes elbeszélgetések al­
kalmával gyűjtött tapasztalatok 
jelentettek nagyon nagy segít­
séget az alapszervezet vezető­
ségének. A titkár külön elemez­
te a hét szocialista brigád te­
vékenységét, de részletesen 
szólt a szakszervezetben, a _ 

munka- és technológiai fegye­
lem. A szocialista brigádok e 
téren is éppúgy, mint a gaz­
dasági és politikai tevékeny­
ségben élenjártak. Az üzem 
létszámának 75 százaléka bri­
gádtag. Ök jelentik elsősor­
ban a termelés stabil bázisát 
A versenymozgalom mindhá­
rom követelményének eleget 
téve vállalták és teljesítették 
kötelezettségeiket. Jól példáz­
za ezt többek között, hogy 
1975 óta 24 400 óra társa­
dalmi órát teljesítettek.

A beszámoló értékelte az 
alapszervezetekben végzett po­
litikai munkát. Megállapította, 
hogy egyaránt fejlődött a 
párttagok ideológiai, szakmai 
felkészültsége. Külön kiemelte 
a munkásőrök példás tevé­
kenységét.

Erről beszélt hozzászólásá­
ban Lengyel Zoltán, a Délkő 
pártvezetőségének titkára is. 
Hangsúlyozta, hogy a vállalat 
legjobb alapszervezete a kom­
lói. Kifogástalan a pártokta- 
tós, pártépítés, szervezett a 
versenymozgalom. A pártveze­
tőség titkára vázolta a jövőt 
és felhívta a figyelmet, hogy 
mindenkinek magasabb mér­
cét kell állítani a munkájával 
szemben.

Loch Ottó üzemvezető min­
denekelőtt az éves tervteljesí­
tésről ejtett szót. Az üzem de­
cember 10-én teljesítette éves 
850 ezer tonnás tervét. Az év 
végéig- szeretnének még 30 
ezer tonna többletet termelni. 
Az éves termelési érték az 
idén 3 millió forinttal — 74 
millió 800 ezer forint — ma­
gasabb a tervezettnél. Az 
üzemvezető nagy előrelépés­
ként jellemezte a dolgozók tu­
dati fejlődését. Kiemelte a 
kongresszusi és felszabadulási 
munkaverseny jelentőségét, az 
ezáltal megnövekedett mun­
kalendületet.

A taggyűlés a beszámolót 
elfogadta.

Vincze -

KISZ-ben, a munkásőrségben, a 
Vöröskereszt alapszervezetben 
és az MSZBT-tagcsoportban te­
vékenykedő párttagok munká­
járól is.

A hozzászólásokból a szemé­
lyes felelősségvállalás csendült 
ki. Szólhattak akár a gazdasá­
gi vezetés, a technikai fejlesz­
tés, a termelés szervezésének 
javítása érdekében kifejtendő 
munkáról, akár az ideológiai 
munka tervszerűbbé tételéről, 
vagy az örvendetesen megsza­
porodott fiatalok fokozatosabb 
politikai munkába vonásáról. A 
felsőbb pórtszerv nevében Kesz- 
ler Ferenc tolmácsolta a Me­
cseki Szénbányák pártbizottsá­
gának üdvözletét az alapszer­
vezet tagságának és mondott 
köszönetét az eddig végzett 
munkáért és adta át az MSZMP 
Baranya megyei Bizottsága di­
csérő oklevelét dr. Horváth Im­
rének. A taggyűlés a beszámo­
lót és a határozati javaslatot 
egyhangúlag elfogadta.

— kapu —
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Erőfeszítések
a terv- 

teljesítésre
Az 1979. év termelése és az 

ehhez kapcsolódó teljesítése 
nem úgy sikerült az Északi Bá­
nyaüzem szempontjából, ahogy 
az üzem vezetői szerették vol­
na. A Mecseki Szénbányák ve­
zetése, pártbizottsága is tár­
gyalta az év folyamán az üzem 
munkáját, keresték a kibonta­
kozás útját, lehetőségeit Most, 
hogy az év vége közeleg, Papp 
István üzemvezetőt kértem meg, 
adjon tájékoztatót az üzem ez 
évi munkájáról és az 1980. évi 
feladatokról.

— Szászvár bánya a rosszul 
zárt 1978 évi után, a terme­
lési terv teljesítésében még 
rosszabb eredményeket ért el 
1979-ben. Egyetlen pozitív té­
nyező az átlagos fűtőérték elő­
ző évihez viszonyított növekedé­
se volt. A mennyiségi lemarad 
dás miatt azonban a hőmennyi­
ségi terv teljesítésétől is messze 
elmaradtunk. Az elmaradás 
okait vizsgálva, az egyik jelen­
tős tényező, hogy 1978. év ele­
jén a bányatüz miatt lezárt 
fejtési munkahelyeket új fej­
tés beléptetésével nem sikerült 
pótolni. A pótlásra irányuló elő­
készítő munka során a geoló­
giai viszonyok egy olyan, eddig 
nem ismert megjelenési for­
májába ütközött, amelynek 
megoldását még nem sikerült 
teljesen tisztázni. A IV. szintig 
lefejtett szénlencsék V. szinti 
azonosítása jórészt még meg­
oldatlan. Egyre súlyosabb gond 
a föld alatti létszám csök­
kenő tendenciája. Az V. öt­
éves tervprogramban meghatá­
rozott termelési számok telje­
sítésével még az év végéig vár­
hatóan, az elmúlt négy év ösz- 
szesitésében 3000 tonna több­
lettel zárunk. A szakmai terv­
től való elmaradásunk mértéké­
re az is jelentős befolyással 
van, hogy amíg az ötéves 
tervprogramhoz viszonyítva az 
1979. évi szakmai terv vállalati 
szinten 4,8%-kal csökkent, ad­
dig Szászvár bánya terve 6°/o- 
kal növekedett. Az ilyen mérvű 
túlteljesítés reális feltételei nin­
csenek meg.

Ehhez kapcsolható az 1980. 
évi tervek teljesíthetőségéről 
alkotott elképzelésünk is. Az 
előzetesen kiadott tervek olyan 
terhet rónak az irányító és vég­
rehajtó kollektívára, amelyek 
eredményes valóra váltása le­
hetetlennek látszik. Kötelessé­
gének érzi a vezetés, hogy a 
rendelkezésre álló élő-és holt­
munka megfelelő szervezésével, 
az ezzel biztosítható teljesít­
mények elérésével, a biztonsá­
gos munkakörülmények realizá­
lásával megvalósítsuk, amire 
a Szászvár bányai kollektíva 
képes. A politikai meggyőző 
munkával oda igyekszünk hat­
ni, hogy a vezetőkben és a dol­
gozók 'öbbségében alakuljon ki 
a felelősségérzet a tervek ma­
radéktalan teljesítésére. A 
Nagymányoki Brikettüzem te­
vékenységét — mivel már erről 
az elmúlt napokban külön is 
szó esett — egyetlen mondat­
tal szeretném jellemezni: kö­
szönet és tisztelet a brikettüzem 
kollektívájának az éves terv 
idő előtti végrehajtásáért

Ditrói István

Szakmai 
vetélkedő

— J6I sikereit szakmai vetélke­
dőt tartottak a közelmúltban 
Komién a Villamos Üzem fiatal­
jai a Kilián György, a Péter 
Henrik KISZ-alapszenrezet és a 
szakszervezet szervezésében. A 
négyfordulós vetélkedőn (villa­
mos szakipari elméleti, gyakorla­
ti, biztonságtechnikai és politikai 
kérdéscsoportok) egyéni és csa­
patverseny folyt. Egyéniben a 
legjobbak: Gergye István, Gu­
lyás Mihály, Kis László. Kurai 
Mátyás, csapatversenyben pedig: 
„Zalka” szocialista brigád, „Zal­
ka" KISZ-alapszervezet, „Edison" 
szocialista brigád.

Az időjárás viszontagságaival küzdve

A munka- 
verseny 
élenjárni 
a Külfejtési 
Üzemben

A XII. pártkongresszus, vala­
mint a felszabadulás 35. évfor­
dulója tiszteletére a Mecseki 
Szénbányáknál indított munka­
verseny alatt a Külfejtési üzem­
ben a kotrósok és a gépkocsi- 
vezetők teljesítményét kísérték 
figyelemmel. Mivel a verseny 
eredményeit meghatározó mun­
kafeltételek eltérően alakultak 
az egyes munkahelyek között, a 
teljesítmények folyamatos mé­
rése alapos mérlegelést és kö­
rültekintést igényelt. A legna­
gyobb gondot az jelentette, 
hogy o Vasasbányaüzemben 
dolgozó kotrógépek kiszolgálá­
sa sokkal jobb volt a pécsbá- 
nyainál, mivel ott a kotrógép­
kapacitást nem tudták megfe­
lelő mennyiségű gépkocsival ki­
szolgálni. így a kotrómesterek 
teljesítménye — Aőlük függet­
len okok miatt — jelentősen el­
maradt a vasasi munkahelyen 
dolgozó kotrósokétól. Kiegyen­
lítő tényezőként vették figye­
lembe az értékelésnél a terep­
viszonyok közötti különbséget.

Példás 
összetartás

A DH—6-os kotrógépek ke­
zelői között kiemelkedett Ná- 
dasdi Ferenc. Cseh József, Herr 
Károly teljesítménye, akiknek a 
verseny öt napján a 100 száza­
lékért 1190 gépkocsit kellett 
volna megrakni. Ezzel szemben 
Nádasdiék az ötször három mű­
szak alatt 1684 gépkocsit fog­
lalkoztattak és tervüket 141,5 
százalékra teljesítették. A há­
rom dolgozó az elméleti fela­
datok megoldásánál is kiemel­
kedő felkészültséget bizonyított 
Bár csupán a múlt év óta dol­
goznak együtt, a példás össze, 
tartás eredményeként azok kö­
zé sorolják őket az üzemnél, 
akik a legnehezebb munka­
feltételek között is megállják a 
helyüket.

— A külszíni széntermelésnél 
jelentősen meghatározó idő­
járási viszonyok általában ked. 
vezően alakultak a verseny ide­
je alatt. Csupán a délutános 
műszak számára jelentett némi 
akadályt a késő őszi hónapo­

Az új fejtés beváltotta a reményeket

Lendületben a Zákány-csapat
Bár ma már különböző kor­

szerű műszerek segítségével 
viszonylag nagy pontossággal 
mérhető a föld gyomrában le­
vő szénvogyon és azok a geoló­
giai viszonyok, amelyek meg­
határozzák egy-egy művelhető 
terület jellemzőit, mégis na­
gyon sok olyan bizonytalansági 
tényezővel kell számolni, amely 
korrekcióra kényszeríti a leg­
gondosabban elkészített terve­
zést is.

Váratlan geo­
lógiai zavarok
Hasonló helyzet állt elő a 

legutóbbi hónapok során a 
Pécs-Bányaüzemben is, ahol 
néhány fejtési munkahely olyan 
váratlan zavarokkal nehezítette 
a bányászok munkáját, amely

kat jellemző, a szokottnál 
hosszabb délutáni szürkület 
Ilyenkor még a világítás sem 
javítja megfelelően a látási vi. 
szonyokat. Ennek ellenére a há­
rom dolgozó között csak az el­
méleti feladatok megoldása 
után tudtunk rangsort állítani 
— mondja Varga Viktor az 
üzem biztonsági megbízottja.

A Külfejtési üzem termelésé, 
nél a kotrások és a szállító bri­
gád munkája szorosan össze­
tartozik. Egymást kiegészítik és 
kölcsönösen meghatározzák 
egymás eredményeit Ezért az 
egyik munkaterület dolgozóinak 
teljesítménye jelentős mérték­
ben a másiktól is függ. így 
történhetett meg a verseny so­
rán, hogy a kedvezőbb vasas­
bányai telepen dolgozó gépko­
csivezetők teljesítménye elma­
radt a pécsbányaiak mögött.

A szállító brigád tagjai közül 
a legsikeresebben Tóth László, 
Eszik Zoltán és Kovács László 
teljesítette feladatát Munkájuk 
értékét jelentősen emelte, hogy 
a szintkülönbség miatt a vasa- 
siaknál rosszabb terepviszonyok 
között dolgoztak. A hármójuk 
fordulóteljesítménye az ötnapos

Uránosok Zobákon
— Tudósítónktól —

Jó kapcsolat alakult ki az 
Ércbányászati Vállalat és a 
Mecseki Szénbányák K1SZ-bi- 
zottsága között az elmúlt évek­
ben. Egyre több rendezvényre 
kapnak egymástól meghívót, 
és ho szükséges, segítséget is 
adnak. Ezt a testvér kapcso­
latot mélyítette az a látoga­
tás. amit 1979. dec. 11-én tett 
Zobák-bányaüzemben az Érc­
bányászok KISZ-bizottsága. A 
házigazda szerepét a Mecseki 
Szénbányák KISZ-bizottsága és 
Zobák-bányaüzem KlSZ-vezető- 
sége vállalta. Az egész napos 
program reggel a raportte- 
remben kezdődött, ahol Vass 
László, a KISZ-bizottság titká­
ra köszöntötte a vendégeket, 

miatt már-már az üzem éves 
szakmai tervének teljesítése ke­
rült veszélybe. Amikor augusz­
tus közepén megkezdték a IV. 
szint első nyugati keresztvágat 
23-as telepének művelését, na­
gyon sok nehézséggel és geoló­
giai veszéllyel kellett szembe­
nézni az ott dolgozó bányá­
szoknak. A vezetőség, ismerve a 
körülményeket, a már kipróbált, 
nagy szakmai gyakorlattal és 
műszaki felkészültséggel ren­
delkező Zákány Pál vezette 
fejtési brigádot bízta meg a 
feladót elvégzésével. Az ere­
deti elképzelések szerint ennek 
a munkahelynek naponta 400— 
450 tonna termeléssel kel­
lett volna hozzájárulni az össz- 
üzemi eredményekhez. Sajnos 
az elképzelések elsősorban két 
ok miatt nem valósultak meg: 
részint, mert a vártnál jóval 
nehezebb geológiai problé­

verseny alatt meghaladta a 100 
százalékot. Ugyanis a tervezett 
420 helyett 514 fordulóval járul­
tak hozzá az üzemi tervek meg­
valósításához.

Leromlottak 
a terepviszonyok

Varga Viktor szerint a három 
első helyezett gépkocsivezető 
már korábban is kiemelkedően 
és jó eredménnyel végezte 
munkáját; elismerést szerezve a 
munkatársak között. Ennek kö­
szönhető hogy az értékelési ne­
hézségek ellenére a többiek is 
elfogadták az általunk felállí­
tott rangsort.

Azóta, az esős időjárás miatt, 
a telepviszonyok jelentősen le­
romlottak a Külfejtési üzem 
munkahelyein. Az ötnapos ver­
seny alatt kiemelkedő munkát 
végzett kotrómesterek és gép­
kocsivezetők azonban — mél­
tóan az értékelés eredményéhez 
— továbbra is lendületesen, a 
vezetők megelégedésére végzik 
munkájukat.

Varga József 

és ismertette a napi progra­
mot.

Utána Judt István Zobák- 
bányaüzem főmérnöke beszélt 
az üzem helyzetéről, és arról, 
hogy milyen szerepe van Zo- 
bák-aknának a szénbányák 
termelésében.

A bányajárás során kételő- 
vájást, a 706. Sandó és a 710. 
Pomázi csapat munkahelyét, 
valamint a 603. fejtést nézték 
meg. Kiszállás után a brigád- 
házban találkoztak, ahol Cse­
resznyés Ferenc üzemvezető 
beszélt a testvérkapcsolatelő­
nyéről, arról a segítségről, ta­
pasztalatcseréről. amit az érc­
bányászok és szénbányászok 
eddig egymásnak adtak.

Térjék József 

mákkal kellett megbirkózni a 
művelés során. Ugyanakkor az 
időközben életbe lépett, szigo­
rított biztonsági követelmények 
miatt a termelés üteme nagyon 
lelassult a fejtésben, és a ter­
vezett mennyiségnek csupán a 
40 százalékát sikerült teljesíte­
ni: ez havonta 4-5 ezer tonna 
lemaradást eredményezett.

Bár a Zákány-brigád, amely 
közel két évtizede dolgozik 
együtt, és tagjainak egy része 
a brigád „születésénél" is ott 
volt, mindent elkövetett azért, 
hogy teljesíteni tudják az el­
várásokat, mégsem sikerült 
előbbre lépni. Ilyen előzmények 
után, a brigád véleményét Is 
figyelembe véve a fejtést ez 
év október 10-én leállították. 
Szerencsére — elsősorban a Sí- 
monovics vágathojtó brigád ki- 
emelkedő munkájának ered­
ményeként — közben elkészült

Hozzászólás

Igaza van-e a 
Balogh-brigádnak?
A Mecseki Bányász hasáb- 
“ - jain megjelent cikkel 
kapcsolatban — amely a Ba- 
logh-brigádról szól —, elhatá­
roztam, hogy a felvetett prob­
lémákra megpróbálok válaszol­
ni. Bizonyos értelemben a hi­
bák felvetése pozitív, tehát va­
lóban azokra a kérdésekre ke­
res választ, vagy kívánja felhív­
ni a figyelmet, amelyek igen 
is élők. De ugyanakkor nagyon 
sok félreértésre adnak okot

A Magyar Szénbányászat, 
ezen belül a Mecseki Szénbá­
nyák több 10 éves kísérlelsoro- 
zattal, mnidenkor igyekezett 
olyan technikákat, technológiá­
kat alkalmazni, amelyek próbál­
tak a bányászati munkákon va­
lamelyest könnyíteni. Ezek közé 
a próbálkozások közé tartozott 
az ún. SOW-program, vagy az 
1979 augusztusában induló 
SOW-maróhenger-akció, amely­
ről a Mecseki Bányász hasáb­
jaink már egyszer szóltunk. So­
kat vártunk és várunk ettől a 
programtól. Annak idején bá­
torkodtunk kijelenteni, hogy 
mindannyian vizsgázni fogunk, 
hogyha ez a berendezés, ez a 
technológia nem tud meghono­
sodni a Mecsekben. Mennyiben 
kísérleti- jellegű ma már ez? 
Több éves kísérleti és üzemi ta­
pasztalatok, illetve konkrétan a 
SOW—50 és a 2 K—52-es tip. 
marótárcsás jövesztőgép üzeme 
ma mar nem nevezhető kísér­
letnek. Az e'múlt négv hónap 
alatt bebizonyította, hogy az 
eddiginél lényegesen magasabb 
fejteljesítményeket, tehát fej­
tési teljesítményeket tudtak azok 
a dolgozók produkálni, akik a 
riport alanyai is voltak. Tehát 
nem kísérletről van szó, ha­
nem ma már valójában a leg­
nagyobb termelőüzem valósá­
gos termelési menetéről, üzem, 
menetéről beszélhetünk. A mi 
bányáink elöregedettek, régi 
művelésű bányák, nyíltan lehet 
úgy fogalmazni: „bicska” 
bányák. Mivel nem pusztán 
geológiai megfontolásból tör­
téntek azok a művelési sorren­
dek, amelyet annak idején be­
terveztek, ennek következtében 
ma már egy adott lehetőségael 
kell szembenéznünk. Igen ritka 
az a terület, ahol 300—400 
méteres, vagy esetleg ennél 
hosszabb kifutású fejtéssel, 
illetve 100 méter, vagy ennél 
szélesebb fejtéshomlokkal szá­
molhatunk. Ennek ellenére itt 
és ezen körülmények között kell 
megpróbálni mindent, amely 
végső soron a gazdaságosság, 
az élőmunka csökkentését cé­
lozza.

Szó esett arról is, hogy 
bizonyos alkatrészek a be. 

rendezéseken tönkremennek. Ez 
természetes, ha valakinek autó­
ja van az sem megy éveken 
keresztül hibátlanul, annak el­
lenére, hogy azt nem nevezi 
senki kísérleti autónak. Arról is 

a 11/2 fejtés előkészítése, s így 
Zákányék már másnap hozzá­
kezdhettek a terület művelésé­
hez.

Megváltoztak 
a körülmények
A brigád és az üzem szá­

mára egyik napról a másikra új 
helyzet adódott, megváltoztak 
a munkakörülmények és gyors 
növekedés állt be a napi ter­
melésben is.
- A régebbi munkahelyhez 

viszonyítva ennél a fejtésnél 
teljesen megváltozott a brigád 
hangulata. Korábban a nagyon 
nehéz körülmények és a bizony­
talanság nem hatott lelkesítő- 
leg a brigádtagokra, bármeny­
nyire is igyekeztek teljesíteni 
az elvárásokat — mondja Ja­
kab Rudolf, a termelőkörlet 
vezetője. Majd hozzáteszi: — A 
ráfordítás nem volt arányban 
az eredménnyel. Az új fejtés­
ben viszont minden várakozást 
felülmúlva a brigád a napi 60 
tonnás átlagot elérte. Október 
11-től a hónap végéig a koráb­
bi 4—5 ezer tonna lemaradást 

beszéltek a brigád tagjai, hogy 
az öregműveletek jobban hát­
ráltatják ezt a technológiát, 
mint a hagyományosat Ez 
egyáltalán nem így van. Jövesz- 
tő és biztosító berendezésnek 
semmi köze ahhoz, hogy a te­
lepben előre nem tudott, vagy 
kevésbé tudott zavargások, ill. 
öregműveletek adódnak. Ez bi. 
zonyos értelemben következik 
az elmondottakból, ill. az ob­
jektív körülményekből. A gépek 
mindenkor a fronthomlok mö­
gött vannak, tehát ha hidrauli­
kus tárnokkal, illetőleg süveg- 
gerendákkal biztosítanánk, ak­
kor is ugyanúgy ki kellene on­
nan szedni az öregművelet ele­
meit kézi erővel, nehéz fizikai 
munkával, vitlázással. Ugyan­
úgy, mint jelenleg. Ha ez a fej­
tés hagyományos művelésű len­
ne, akkor is ugyanaz a veszte­
ség adódna, a termelésben. A 
dolgozóknak vannak olyan fel­
vetéseik, hogy a velük szemben 
támasztott követelmények túl­
zóak, nagyok az elvárások. A 
kísérleti időszakban kb. októ­
ber 15-ig valóban vártunk, fi­
gyeltük az eredményeket. És 
mit láttunk? Azt. hogy lénye­
gesen alulmaradtak a 10 t/mű- 
szak teljesítménynek. Akkor 
olyan bérezési rendszert pró­
báltunk bevezetni, amelv ezzel 
a korszerű technikával dolgozó 
embereket megfelelőbb teljesít­
ményre ösztönzi. És sikerült. 
Ma mór elmondhatjuk, 10 t/ 
mű fölött van er a teliesítmény. 
Mindenkitől többet, jobbat vá­
runk és ehhez a megfelelő 
ösztönzőket ki lehet választani, 
s azokat alkalmazni kell.

A cikk során felvetődött, 
hogy a gépeknek nem 

biztosítják a megfelelő körül­
ményeket. A gépeknek csak azo­
kat a körülményeket tudjuk biz. 
tosítani, amelyek számunkra 
adottak. Ezt még egyszer 
hangsúlyozzuk. És azt is, hogy a 
jelenlegi terület a Mecseki 
Szénbányáknál szinte a legopti­
málisabb a gépi művelésre. 
Számunkra egyetlen bányaaép- 
gyártó vállalat sem fog olyan 
berendezéseket konstruálni, 
amelyek eayértelműen és ma­
radék nélkül alkalmazhatók a 
Mecsekben. Tehát sokkal job­
ban igénybe kell venni a me­
cseki tapasztalatokat, az itteni 
szakemberek véleményét és ké­
pességeit Nem bányát kell te­
remteni, mert azt nem lehet, 
ez adott, hanem olyan gépe­
ket, amelyek alkalmasak az it­
teni művelésekre. Jelenleg tár­
gyalások folynak a lengyel 
bányagépgyártó vállalattal, a 
SOW-biztosító berendezések 
programjáról, hogy együtt olyan 
nagy teherbírású, megbízható, 
illetőleg a körülményekhez job­
ban alkalmazkodó berendezést 
tervezzünk.

Szabó István 

teljesen ledolgozva 2250 tonna 
többlettel zárták a hónapot, 
így a 11/2-es fejtésben elért 
teljesítményével az egész üzem 
termelési eredményeiből mint­
egy 50 százalékos részt vállolt. 
A brigád lendületét egy kicsit 
az is meghatározta, hogy köz­
vetlen a fejtés beindulása előtt 
vállalták, hogy a tervezett 450 
tonnás napi átlagot túlteljesí­
tik. Ez sikerült, s így a 8 ton- 
na/műszok, jelenleg már 8,6 
tonnát jelent.

Amennyiben a Zákány-bri­
gád továbbra is ilyen ütemben 
végzi munkáját, várhatóan még 
decemberben befejezi a meg­
emelt éves tervét. Ez annyit 
jelent, hogy mintegy három­
ezer tonna többlettel járul 
majd hozzá az üzem éves szak­
mai tervének teljesítéséhez. Mi­
vel o 11/2-es telep szénkészle­
te még további három hónap­
ra biztosít munkát, a brigád 
minden bizonnyal jelentős sze­
repet vállal majd abban is, 
hogy a következő év elején se 
legyen zökkenő a szakmai terv 
időarányos teljesítésével.

V. J.
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Kismama-találkozó
— Tudósítónktól —

Három napon keresztül látta 
vendégül a Carbonnál a kis­
gyerekeket a Télapó. A vállalat 
szakszervezeti bizottsága szer­
vezésében, december 4-én, 5- 
én, 6-án megtartott ünnepsé­
gekre, összesen 350 gyermek­
gondozási segélyen lévő kis­
mamát hívtak meg gyerekeik­
kel együtt Az apróságok szá­
mára az énekek és a bábműsor 
mellett a legnagyobb örömet 
a Télapó megjelenése és az 
apró ajándékok jelentették.

Az anyukák sokkal inkább fi­
gyeltek az ágazati vezetők sza­
vaira, akik a gyermekgondozási 
segélyen lévőkkel ismertették az 
üzemek termelési eredményeit, 
az üzemrészek fejlődését, a 
megváltozott körülményeket.

A szakszervezeti bizottság 
nemcsak a g'yesen lévőkre gon­
dolt. 30 ezer forint segélyt osz­
tottak ki a nagycsaládosoknak, 
és a gyermeküket egyedül ne­
velő szülőknek, kedves figyel­
mességként közelgő karácsonyi 
ünnepek előtt.

Vajda József

Mindenki 
karácsonyfája

Ezen a héten felállítják 
Komlón, a Lenin téren a 
mindenki karácsonyfáját. 
A Kisvaszar közelében lé­
vő erdészház mellől kerül 
a 10—12 méter magas luc­
fenyő a városba. A Vö­
rös Csillag vadásztársaság 
ajándékozta a fát a vá­
rosnak, amelyet a Város­
gazdálkodási Vállalat és a 
Költségvetési üzem szállít 
helyére és a Carbon Köny- 
nyüipari Vállalat díszíti fel. 
A fán az idén is megta­
lálhatók lesznek a színes 
égők, amelyek 220 V-os 
árammal üzemelnek, ezért 
jogos a figyelmeztetés, a fa 
körüli kordonon belülre ne 
engedjék a szülők a gye­
rekeket.

Hangverseny
A komlói hagyományokhoz híven, 

az általános' és középiskolák ez év­
ben is megrendezik karácsonyi hang­
versenyeiket. 15-én, szombaton 16 
órakor a Kodály Zoltán Ének- Zene- 
tagozatú Általános (skálában a ze­
netagozatos nagykórus, a nem tago­
zatos kórus, valamint a kiskórus lé­
pett fel. 16-án, vasárnap 18 órakor 
a Kun Béla Gimnáziumban, az Al­
lende Általános Iskola, a Steinmetz 
Miklós Szakközépiskola és a Kun 
Béla Gimnázium kórusa szerepelt 
19-én, szerdán 18 órakor a Steinmetz 
Miklós Szakközépiskolában fellép a 
szombathelyi Entzbruger Dezső Szak­
középiskola, a Kun Béla Gimnázium 
és a Steinmetz Miklós Szakközép­
iskola énekkara. 20-án, csütörtökön 
a Kenderföldi Általános Iskolában, 
az iskola énekkara és kiskórusa ad 
műsort.

Család nélkül családban
A brigádvezető 

egy köszönőleve­
let tesz elém. Az 
elmúlt heti tél­
apó-ajándékokat 
köszönik meg ku­
sza aláírásokkal a 
gyerekek: Farkas 
Márta, Keszthelyi 
Ilona, Balogh Sán­
dor, Mészáros Já­
nos, Balogh Attila, 
Ignácz László, Ig- 
nácz Miklós, Ba­
logh Csaba, Lé- 
nárt Ferenc, Lé- 
nárt Zsolt, Balogh 
Zoltán, Dévényi 
Attila, Musztács 
László,*-}- 4 óvo­
dás ...

Négy évvel ez­
előtt kezdődött a 
kapcsolat. Brigád­
gyűlésen vetették 
fel: patronáljunk 
egy gyermekott­
hont. Néhány nap 
múlva érdeklődtek, s megtud­
ták, van egy csoport, a Papp 
József nevelőtanár csoportja, 
akit nem patronál senki. így ke­
rült kapcsolatba a pécs-bánya- 
üzemi Ság vári Endre szocialista 
brigád a Pécsett, a Megye ut­
cában lévő állami nevelőinté­
zettel, illetve 18 gyerekkel...

Még abban az évben a kom­
munista szombat bevételéből 
— több mint 6 ezer forintért — 
ajándékokat, játékokat vásárol­
tak a gyerekeknek.

Azóta ez a kapcsolat töret­
len. Télapó-, karácsony-, hús­
vét ünnepekor mindig megaján­
dékozzák a kicsiket. Többször 
elvitték őket kirándulni, labdáz­
ni, sétálni, szalonnát sütni. 
Meghívták őket üzemlátoga­
tásra.

Apró gyerek nyitja az ajtót, 
mondom, a Papp József neve­
lőtanárhoz jöttem. Bólint rá ko­
molyan, mint aki tud mindent. 
Becsukja a kaput, s elindul 
előttem. Kettesével, hármasá­
val szedi a lépcsőket, közben a 
füléhez szorítja a zsebrádiót, 
melyből bömböl a zene ... 
Megérkezésünkkor rámutat a 
tanár úrra, sarkon fordul, s mi­
re megköszönhetném, már el is 
tűnik.

Tizennyolcán vannak a cso­
portban, mondja Papp József, 
az óvodásoktól egészen az ipari 
tanulókig, azért, hogy ha már 
család nélkül kell felnőniök, va­
lami mesterségesen előállított 
családban legyenek.

Balogh Csaba a legidősebb. 
A kérdésre készségesen sorol­
ja;

— Az 508-as szakmunkás­
képzőbe járok. Bútorasztalos­
tanuló vagyok, harmadikos...

ö három kistestvérével él a

csoportban. Édesanyjuk súlyos 
beteg. Csaba, mielőtt ide került 
volna, már néhány évet töltött 
Csertőn. Kiderül az is, hogy aki 
felkísért, az is Balogh gyerek...

Keszthelyi Ilona 14 esztendős, 
a Janus Pannonius Egészség­
ügyi Szakközépiskola tanulója, 
ápolónő, vagy csecsemőgondo­
zó szeretne lenni, ö már 10 éve 
intézetben él.

Mindannyian a karácsonyra 
készülődnek. Egymást felváltva 
mesélik, milyen is bent a kará­
csony. A társalgóban megterí­
tenek, finom vacsorát szolgál­
nak fel, néhány hangulatos 
éneket énekelnek, aztán szét­
osztják az ajándékokat.

és nem kell fél 10-kor lefe­
küdni, a nagyobbak fenn lehet­
nek, akár éjfélig is.

— Tavalyelőtt otthon voltunk, 
mi négyen —, szólal meg az 
egyik Balogh gyerek. — Tavaly, 
és most is itt bent ünnepe­
lünk...

A 18 gyerek közül mindössze 
öten lesznek odahaza a szülői 
házban karácsonykor, a többi­
ek — 13-an itt bent az intézet­
ben.

— Van, aki hazamehetne, 
de nem akar, jobb itt neki, mint 
odahaza — szólal meg mellet­
tem egy kisfiú. .

A csendet kérdéssel töröm 
meg.

— Mit kaptatok a bányász­
bácsiktól ajándékba?

— Csokoládét...
— Mikulást...
— Csomagot. Abban voltak 

az édességek — mondják, de 
ezek már elfogytak rögtön ak­
kor, vagy másnap. Ellenben Ig­
nácz Miklós egy dobozt hoz, 
kinyitja, mutatja — mint féltett 
kincsét —, a rézport. — Papp 
József elmondja, a múltkor na­
pot rajzoltak, s a ragasztóba 

belekeverték a rézport, sütött, 
ragyogott a nap ...

A 10 esztendős Balogh Attila 
azzal dicsekszik, hogy ő beszélt 
a bányával, fentről, a diszpé­
cserközpontból. Megkérdezte az 
emberektől, milyen az élet oda­
lent?

A pici, hatalmas szemű, fe­
ketehajú, ötesztendős Ignácz 
Agika az erdőre emlékszik, ar­
ra, amikor a bácsikkal labdáz­
tak. A nagyobbak rögtön kiegé­
szítik, fogócskáztak, bújócskáz- 
tak, szalonnát sütöttek, a bá­
nyászéletről meséltek nekik a 
bácsik, s fogták a kezüket...

Heller József kicsit zavarban 
van, fehér haját vakargatja. Azt 
mondja, szeretnének még töb­
bet adni a gyerekeknek, de 
nem biztos, hogy sikerül, hiszen 
nemcsak őket patronálják, ha­
nem még egy másik közösséget 
is, sőt, 30 nyugdíjast. S minden 
alkalommal a saját zsebükbe 
kell benyúlniok, ha adni szeret­
nének, de hiába, egy 20 fős gé­
pészeti brigád nem tud annyit 
adni, mint egy sok főből álló 
földalatti csapat. Talán majd 
megint szerveznek kommunista 
műszakot, s akkor lesz némi 
tőkéjük.

— A múltkor odajött az egyik 
kolléga, s azt mondta, ő többet 
nem jön el az intézetbe, mert 
a legutóbbi látogatás után két 
hétig lelki beteg volt. Nem bír­
ja, mert olyan aranyosak ezek 
a gyerekek, s az embernek csak 
fáj a szíve, amikor látja, hogy 
mennyire örülnek, ha valaki 
mesél nekik, hogy egy bácsi 
megfogja a kezüket, s ha vala­
ki megsimogatja a hajukat...

Pálfi Diana

Három hónapja leste, időben 
érkezik-e, s úgyszólván 
csiszre, de megjött! A kar­

ton ugyan behorpadt egy he­
lyen, remélhetően baj nincsen 
azért. Óvatosan bontotta ki, 
s egy pillantásra meggyőzte a 
baba sértetlenségéről, csak 
dús, szőke haja nyomódott meg 
egy kissé. Kivette a dobozból, 
gyengéden megtapogatta, s 
újjahegyével megemelte a kis 
szoknyát, látni, fel van-e szerel­
ve kellőképpen alsóval is. Amint 
a babát megfordította, az 
megnyikkant: ,.Marna".

— Ezt is tudod — gondol­
ta elégedetten, s felállította az 
asztalra, s külön-külön szem­
ügyre vette piros arcát, a kék 
szemét.

— Zdrasztvuj Masenyka! — 
mondta fennhangon maga szá­
mára is meglepően, mert más 
nem volt a szobában. Néhány­
szor megszólaltatta még, majd 
letette a padlóra, s látva, jó­
val a térde fölé ér, mosolyogva 
igazodott hozzá. Mikor meg­
fogta a formás kis kezét, s va­
lamicskét emelt rajta, a baba 
kitette lábát.

— De benne vagy máris — 
nevetett fel —, akkor pedig 
nincs más hátra!

Lassan elindult Másenyka, 
szorgalmasan rakosgatta mel­
lette a lábát, miközben jobbra- 
balra forgatta fejét.

— Hogy szereti ezt majd Ber­
nadett! — ujjongott, s szívbéli 
örömétől vibrálni kezdett a szo­
ba. A kislány elsóhajtott kíván­
sága volt: „Még egyszer eqy 
baba1” A menunt száz másik­
nak Robi amúgy is kiforgatta 
már a kezét-lábát. Neki ugyan 
eszébe nem jutott volna, ha 
Darja fel nem ajánlja, dehát 
ilyen úgy sem volt még, ilyen, 
a határon túlról érkezett ven­
dég —, Bernadett halóiig em­
legetheti, hogy öreaanyia nem­
csak harisnyanadrágot, meg 
zsebkendőt, egyszer egy babát 
is, amelyik járt... Sokára tette 
el a babát aztán is vissza-visz- 
szatért még a sublót fiókhoz.

Alkonyaikor kocsi állt mea a 
ház előtt, mindúntalan hallott 
zörej, méais tudta, csak Jani 
lehet, a fia. Egy perc múlva 
nyílt is az ajtó, s apja hóna 
alatt Bernadett fúrta át a fejét. 
Csibészes mosolyát uralta a tu­
dat, miszerint jötte biztos örö­
met okoz, a tudat, hogy neki 
itt helye van, s némi kegyet is 
oszt, ha azt betölti. Viharosan 
ölelte meg nagyanyját ám meg 
sem melegedett, már oda- 
sündörgött Janihoz: — Adu, 
mehetek hógolyózni? Edináék 
is kint vannak még.

— Hisz be sem tetted még 
az ajtót magad mögött!...

— De unatkozom itt.
— Mert ti már nem tudtok 

másképp, csak csordában!
Voltak ilyen megjegyzései, 

Jani azonban indulat nélkül 
válaszolt:

— Ahhoz van szokva, az is­
kola, a napközi...
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— Nono, mindig elfelejtem, 
hogy nem az a világ van. Meg 
aztán kell neki a mozgás, a le­
vegő — adta meg magát, majd 
kérdően nézett a fiára, aki rit­
kán jött ilyentájt.

— Kánya van Pichler néni — 
izgatta Jani — Robi torokgyul­
ladást kapott, holnap nem ve­
szik be az oviba.

A kamaszkori, már egyikük 
sem tudja, honnan fennmaradt 
kedveskedésnek most is meg­
volt a hatása. — Az legkeve­
sebb három nap, akkor a mo­
sást át kell tenni a hét végére.

— Majd megyek — mondta 
aztán. — Egyébként?

— Nincs semmi — könnyeb­
bült meg Jani —, azonkívül, 
hogy a gyereknek csomag jött, 
többek között egy járóbabóval.

A másik nagymamától.
— Igen — mondta jó idő 

múlva, s kissé bizonytalanul. 
Valamiről beszéltek még, aztán 
Jani elköszönt, mert mindig 
sietős volt az útja.

Mikor elmentek, az asszony 
felnyúlt a polchoz, amelyiken a 
Panangint tartotta és lassú kor­
tyolással leeresztett egyet, majd 
tétován körülnézett —; mintha 
■lett volna valami fontos, amit 
ma kellene megtenni még.

Leszkó Margit

A bban az évben már Ka- 
“ talin-nap éjszakáján le­

esett az első hó, amely a ke- 
imény hidegben kopogósra fa­
gyott talaj miatt ráérő ven­
dégként telepedett a didergő 
határra. Új arcot öltött a falu 
utcája: a dübörgő szekerek 
helyett csilingelő szánkók su­
hantak tova a kemény havon, 
a Csőkör-domb esténként za­
jos lett a megkopott bakkancs- 
talpakon síző gyermekhadtól, 
amelynek én is rendszerint 
tagja voltam. A fehér kará­
csony közelsége valamennyiün­
ket lázas várakozással töltött 
el. Bár mint felsőtagozatos 
kamasz, már rég túl voltam a 
Jézuska titokzatos küldetésé­
nek mítoszán, két kisebb test­
vérem kivételével Marika hú­
gommal tudtuk, hogy az anyu­
ka és.a falu végén lakó Ju­
liska néni az a két jóságos 
angyal, akik a nagyszoba asz­
talára varázsolják a csillogó 
fenyőfát. A nagy ünnep han­
gulata továbbra is lebilincselő 
erővel rögződött gyermeki tu­
datunkban.

A készülődés hetekkel ko­
rábban már akkor elkezdődött, 
amikor Peiker tanító bácsi irá. 
nyitásával hozzáfogtunk a 
Négy évszak című mesejáték 
tanulásához. Rám éppen az 
öreg, szakállas Tél szerepé ju­
tott, ami egyúttal azzal a fel­
adattal is járt, hogy a mező­
ben olyan fenyőfákat kellett 
keresni, amelyekkel igazi er­

dőt varázsolhatunk majd a 
színpadra. Gyermekkorom 
egyik legkedvesebb emléke 
maradt az a délután, amikor 
barátommal, Pistával a szál­
lingózó hópelyhek függönye 
alatt végigbarangoltuk a 
Dankó-telep melletti fiatal 
fenyvest. Bár ránkesteledett, és 
a hazafelé vezető út éppen a 
temető mellett haladt el, a 
megbízatás, a vállalt szerep 
nagyságának hatása meglepő 
bátorságot öntött belénk. Igaz, 
szólni sem mertünk egymás­
hoz, talán azért, nehogy el­
áruljuk, hogy a nagy barát­
ság valójában nyúlszívet takar.
A zon a napon határoztuk 
*• el Pistával, hogy kará­

csonyig összehozunk egy „bet­
lehemest". Különösebb tanu­
lásra már nem volt szükség, 
mert a két évvel korábbi ren­
dezvényen az iskolában csak­
nem valamennyien megtanul­
tuk a játék fontosabb szere­
peit. Meghívtuk közénk a taní­
tó kislányát, Zsuzsikát is, 
akibe - titokban - valameny- 
nyien szerelmesek voltunk. Tud­
tuk, ha ő velünk tart, nem 
lehet baj a csapatszellemmel, 
előtte mindannyian bizonyítani 
akartunk. Örültünk annak, 
hogy esténként a próbák alatt 
is a közelében lehetünk. 0 
egyébként a betlehemes jászol 
és a kisjézus elkészítését vál­
lalta.

A „szent estét" megelőző 
délutánon az iskolában volt 

a gyülekező. Úgy terveztük, 
hogy, amikor a napkorong el­
tűnik, a Csőkör-domb mögött, 
és szürkület ereszkedik a fa­
lura, útra kelünk. Bár tisztá­
ban voltunk azzal, hogy az 
emberek a betlehemeseket a 
karácsonyest elengedhetetlen 
kellékeinek tartják, mégis resz­
kető inakkal nyitottuk ki az 
első ház udvari kisajtaját.

Gyermekkorom 
karácsonya

Egymást előretuszkolva, lopa­
kodva közeledtünk a konyha- 
ajtó felé, ahol csupán egy 
petróleum lámpa fénye pisiár 
költ. Imre volt közöttünk a 
legbátrabb, ő vezette a sort. 
Mivel a konyhában kívülről 
senkit nem láttunk, Imre óva­
tosan a kilincsre tette a ke­
zét, és kinyitotta az ajtót — 
vesztünkre. Az üresnek vélt 
konyhából egy hatalmas ku­
vasz lendült felénk. A váratlan 

látványtól úgy megrémültünk, 
hogy felszerelésünk egy részét 
hátrahagyva iszkoltunk ki az 
utcára. Fél óra is elmúlt, ami. 
re a háziak közül kijött valaki, 
betessékelte az udvariatlan 
házőrzőt.

Az indulás sikertelensége 
annyira óvatossá tett bennün­
ket, hogy sorsolással felderítőt 
választottunk közülünk, aki a 

továbbiakban hógolyókkal fel- 
szerelve puhatolta ki előttünk: 
melyik háznál kell újabb ba­
rátságtalan négylábúval szá­
molni. Azt az udvart, ahol— 
válaszként a hógolyókra - a 
kutya a kerítésnek rontott, 
messzire elkerülve hagytuk ma­
gunk mögött.
’Tizenegy körül járt már, 
* amire térdig latyakoson, 

átázott lábbelivel végigbo. 
lyongtuk a falu négy utcáját.

Az eredménnyel úgy ahogy 
elégedettek voltunk, mert 
zsebjeink megteltek dióval, 
mogyoróval és tíz-, húszfillé­
resekkel. Nagy örömünkre né­
hány olyan családnál is meg­
fordultunk, ahol forintosokkal 
honorálták fáradozásainkat.

A család már az éjféli mi­
sére készülődött, amire haza­
vetődtem. A nagy kaland ha­
tása alól csak akkor józanod- 
tam ki, amikor apám dörge­
delmes hangon kérdőre vont, 
és közölte velem: köszönjem 
a „szentestének", hogy nem 
porolja ki rajtam a nadrágot. 
Nem 'vitathattam az apai in­
dulat jogosságát, mert eszem­
be jutott, hogy amikor ebéd 
után felkeltem az asztaltól, el­
felejtettem bejelenteni távozá­
somat. Büntetésül le kellett 
mondanom az újabb izgalmat 
Ígérő éjféli szertartásról, és az 
ágyba parancsoltak. Kisebb 
testvéreim már aludtak, amikor 
csempe szájjal, csalódottan 
a takaró alá bújtam.

Kis idő múlva a ház telje­
sen elcsendesedett, s amikor a 
konyha asztala mellett, a le­
hajtott lámpa tompa fényé­
nél a ránk ügyelő Juliska néni 
is elbóbiskolt, gyorsan magam, 
ra kaptam a ruhát, a másna­
pi ebédhez készült kalácsból 
levágtam egy jókora darabot, 
kiosontam az ajtón.
A z utcán tömlöc-sötét fo- 
** gadott, de a kalandvágy 

és a barátokkal való újabb 

találkozás reménye bátorságot 
adott. Nem volt szerencsém, 
mert amikor a kápolnához ér­
tem, hátborzongató némaság 
fogadott. Csupán egy kará­
csonyi ének dallamai szűrőd­
tek át a kápolna rogyadozó 
ajtajának résein. Félni kezd­
tem. Arra nem mertem vállal­
kozni, hogy besurranjak a te­
rembe, mert esetleg a szülé­
imbe botolhattam volna. A sö­
tétből fájdalmas kutyavonitás 
hasított keresztül a levegőn, 
ezért még a lélegzetem is 
visszafojtottam, mozdulatlanul 
vártam addig, amíg nem kö­
vetkeztettem arra, hogy vége 
a misének. Amint a hívek 
kezdtek az ajtón kifelé szál­
lingózni az utcára, rohantam 
és meg sem álltam hazáig. A 
nagy izgalomtól azonban meg­
feledkeztem az óvatosságról 
és a hirtelen ajtónyitással fel­
riasztottam Juliska nénit, ami 
egyet jelentett a lebukással. 
Igaz, nagyon megkorholt alat­
tomos szökésemért, de látva 
kétségbeesésemet, megígérte: 
nem árul el apámnak. Így 
amire a szüleim hazatértek, 
olyan mély álmot színleltem, 
hogy még azt sem vettem 
észre, amikor a sztaniolba 
csomagolt dióval, almával, 
pörkölt szaloncukorral és szi- 
várványhajjal feldíszített ka­
rácsonyfa a szoba asztalára 
került.

Varga József
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Hivatástudat, 
szorgalom 
jellemezte

Egészségünkért
Egy tartalmas, változatos 

életpálya áll mögötte — 
pár nappal a nyugdíjba vo­
nulása előtt Munkáját bár­
mily nehéz körülmények kö­
zött is dolgozott, a hivatás­
tudat, a szorgalom jellemez­
te. Rátermettsége, jó emberi 
tulajdonságai révén tiszte, 
let és megbecsülés övezte 
személyét

Koncz Zoltán több, mint 
két évtizedig dolgozott a ke­
reskedői szakmában, amikor 
1957-ben új feladatra vállal­
kozott a komlói Helyiipari 
Vállalatnál, s az eladópultot 
az íróasztallal cserélte fel.

— Rövid ideig munkaügyi 
vezető, majd egy évig meg­
bízott igazgató voltam. Ezt 
követte a termelési és ke­
reskedelmi csoport, majd osz­
tályvezetői beosztás. Tanult 
szakmámat ebben az új mi­
nőségben is kiválóan kama­
toztattam.

— Változatos, s ugyanak­
kor meglehetősen nehéz is ez 
az időszak — folytatta pil­
lanatnyi elmélyülés utón. — 
A vállalatnál ekkor huszon­
négy szakma képviseltette 
magát. Számomra különösen 
az anyagbeszerzés és az üz­
letkötés jelentett komoly fel­
adatot Általában taxival

Ülést tartott a Közlekedésbiztonsági Tanács

Tervszerű a szemléletformáló munka
Duplájára emelkedett a halálos balesetek száma

Az idei év közlekedési hely­
zetéről készült értékelést vitatta 
meg többek között a Komló vá­
rosi-járási Közlekedésbiztonsá­
gi tanács az elmúlt héten meg­
tartott ülésén, Zsarkó József őr­
nagy, a VJKBT elnöke köszön­
tötte a megjelenteket, közöttük 
Szemcsák Bálint hadnagyot, a 
Baranya megyei KBT titkárát.

Bátort Antal százados, a 
VJKBT titkára beszámolójának 
első részében megállapította: 
az idén, igaz területenként vál­
takozó mértékben, de érvénye­
sült a közlekedés biztonságá­
nak javítására tett intézkedé­
sek, a társadalmi erők aktí­
vabb tevékenységének hatása. 
Am ezek ellenére sem sikerült 
a baleseti helyzet alakulásá­
ban pozitív változást elérni.

A megelőzés 
érdekében

Ez évben is alapvető feladat 
volt a balesetek számának a 
visszaszorítása. Ezért a KBT fő 
célkitűzése az oktató-nevelő, 
szemléletformáló munka terv­
szerű, folyamatos végzése, az 
ellenőrzések fokozása. E tervek 
megvalósítását az alábbiak is 
jelzik: széles körű társadalmi 
összefogással elkészült a sásdi 
közlekedési park. Rendszeres­
ség vált az óvodás, és iskolás­
korúok nevelése, elméleti és 
gyakorlati KRESZ oktatása. Az 
évente ismétlődő „Idősek köz­
lekedési hete” keretén belül a 
Hazafias Népfront, a Vöröske­
reszt közreműködésével ankéto- 
kat, filmvetítéseket rendeztek. 
Gondot fordítottak a hivatásos 
gépjárművezetők oktatására. A 
megelőzés gazdag tárházából 
— baleseti híradók, fényképes 
illusztrációk, KRESZ-vetélke- 
dők, tájékoztató és jogszabályt 
ismertető OKBT kiadványok — 
merítve igyekeztek a legszéle­
sebb körben elfogadtatni, 

jártam az országot — nagyon 
sokat voltam távol a csalá­
domtól.

Koncz Zoltánt 1967-ben 
saját kérésére helyezték át, 
illetve nevezték ki a be­
dolgozó üzem vezetőjévé. A 
feladatok, amelyek itt vár­
tak rá, nemcsak hogy újak, 
de legalább annyira felelős­
ségteljesek is voltak, mint 
az előző beosztásában.

— A bedolgozó üzem az­
zal az elsődleges céllal in­
dult, hogy helyet biztosítson 
a környékbeli asszonyoknak, 
lányoknak. Munkámban újat 
jelentett a szervezés, mond­
hatnám úgy is, a toborzás. 
Felkerestem a községi taná­
csokat, elmondtam tervünket 
Most már nyugodtan állít­
hatom, sikerrel jártam. A va­
lamikor 30—40 dolgozóval 
indult ágazat létszáma évrőt- 
évre gyarapodott, nőtt a ter­
melési érték. üzemünk mai 
létszáma 280, és 38 község­
ben dolgoznak. A kezdeti 
időszakban csak a belker 
számára gyártottunk egyszerű 
termékeket, napjainkban pe­
dig négy alaptermékből, át­
lag évi 60 millió forintos 
értéket állítunk elő. Ennek 
96 százaléka exporttermék.

A halkszavú, közvetlen

hogy a közlekedés biztonsága, 
a balesetek megelőzése társa­
dalmi érdek.

Ittas vezetés

A széles körű oktató-nevelő 
és propaganda tevékenység 
mellett joggal elvárható lett 
volna, a baleseti statisztika 
javulása. Nem így történt. Igaz, 
szám szerint csökkenés jelent­
kezik az elmúlt évhez képest, 
óm ugyanakkor majdnem dup. 
Iájára emelkedett a halálos 
balesetek száma. Továbbra is 
a legtöbb balesetet a személy­
gépkocsi vezetők okozzák. Az 
egyik legfőbb motiváló tényező 
a sebesség nem megfelelő 
megválasztása. Az emiatt be­
következett 57 balesetből 10 
halálos kimenetelű volt. Még 
sajnos mindig gyakori az ittas 
vezetés, amit az is tükröz’, hogy 
az összbaleseteknek a 24 szá­
zaléka ebből származott.

A megelőzés érdekében a 
rendőri szervek, a közlekedés­
biztonsági tanács tagjaival kar­
öltve 40-szer tartottak ellenőr­
zést. Ennek során a közlekedé­
si szabálysértések miatt 1611 
gépjárművezetőt, 235 gyalogost 
helyszínbírsággal büntettek. 
361 gépjárművezető és 51 gya­
logos ellen szabálysértési fel­
jelentést alkalmaztak. Ittas ve­
zetésért 38 gépjárművezető el­
len büntetőeljárás, 50 ellen 
pedig szabálysértési eljárás 
indult. E számok, adatok is ar­
ra utalnak, hogy a közlekedési 
morál, a balesetek csökkenté­
se egyesek számára csupán 
nagyon mellékes dolog, és nem 
törődnek sem mások, sem sa­
ját maguk életének kockázta- 
tásával.

Nagyobb 
figyelmet

A baleseti helyzet megítélé- 
ben nem szabad figyelmen kí­
vül hagyni egyéb más ténye­
zőket sem. Többek között pél­

üzemvezető, úgy éreztem 
órákig és szeretettel tudna 
mesélni munkájáról. Amikor 
megkérdeztem, melyik idő­
szakra emlékezik vissza leg­
szívesebben, kapásból vála­
szolta, hogy az egészre, a me. 
lyet a Carbonnál töltött Nagy 
élményként említette az első 
exportszállítmány indulását, 
s azt, hogy több, mint két 
évtizedig részese lehetett a 
vállalat folyamatos fejlődésé­
nek.

dául azt, hogy a domborzati 
viszonyok miatt útjaink veszé­
lyesebbek az országos átlag­
nál, Komló belső útjai nap­
jainkban már szűknek bizo­
nyulnak, s ráadásul: nehezíti 
ez utóbbi állapotot a KPM ál­
tal kihelyezett szükségtelen, 
vagy az éppen ki nem helyezett, 
de ugyanakkor nagyon szük­
ségessé vált KRESZ-táblák.

Ezek azonban nemcsak itt, 
hanem országoson kísérőjelen­
ségei közlekedésünknek, és 
nem mentenek fel senkit a 
szabályok, előírások betartásá­
tól. Sőt, még nagyobb figyel­
met, óvatosságot, s még sza­
bályosabb közlekedést igényel, 
nek mindenkitől.

A testület a beszámolót el­
fogadta, és megállapította, 
hogy a jövőben még nagyobb 
összefogással, a lehetőségek 
nagyobb kihasználásával, s 
esetleg szigorúbb intézkedé­
sekkel kell javítani a baleseti 
helyzeten.

Vincze Viktor

Utazzunk autóbuszon (!?)
í Itazzon a Volán járatain! 
U Utazzon kulturáltan! hir­

detik az utazási prospektusok. 
Akik naponta utaznak, azok 
tudják a legjobban, hogy a 
kulturált utazáshoz utas és 
utaztató közös jó szándéka a 
biztosíték. Nem elhanyagolan­
dó feltétel, hogy legyen elegen­
dő autóbusz, mivel az utas úgy 
képzeli el az utazást (hosszabb 
távolságra), hogy leülhet, hogy 
a kijelölt megállóban bizton 
várakozhat, mert mindenkor 
megáll ott a járat, amellyel 
utazni akar. Természetesen az 
utaztatónak is vannak kikötései, 
amelyeket ha nem tartunk be 
mi utasok, akkor megbüntetnek 
bennünket, vagyis pénzünk 
bánja a mulasztást. Mi utasok 
elfogadtuk ezeket a normativá- 

e.s..h? alkalomadtán nem 
tel/esitunk valamit, akkor fize­
tünk.

43 munkásév után érthető­
en már nagyon várja a de­
cember 22-ét. Számára ez az 
igazi karácsonyi ajándék.

— Úgy érzem: én telje­
sítettem kötelességemet, át­
adom hát a helyemet a fia­
taloknak. Nekem pedig, ér­
zem, nagyon jól fog esni a 
pihenés, a gondtalan, kötet­
len időtöltés.

— vincze —

Kulturáltabb 
körülmények 

között
A Pécsi Szénelőkészítő üzem­

ben az elmúlt évek során sokat 
tettek azért, hogy az emberek 
kulturáltabb körülmények kö­
zött dolgozhassanak, s ezért 
az üzem szinte minden épülete 
külső- és belső vakolást, fes­
tést, mázolást kapott. A szén­
előkészítőben a gépek és be­
rendezések cseréje után korró­
ziófestésben részesültek. A gé­
pészeti műhelyekben az öntö­
dében, a gépeket és munka­
asztalokat a munkavédelmi 
színhatás figyelembevételével, a 
legideálisabb színnel festették 
le.

Az üzemi fürdő, az iroda 
épülete, az orvosi rendelő, a 
fő- és a többi portahelyiségek 
külső és belső tatarozást, fes­
tést, mázolást kaptak.

Az üzem egész területén, ahol 
csak szabad terület volt, parkok 
létesültek, a parkokat füvesítet­
ték, lombos és tűlevelű fákkal, 
virágokkal ültették be, külö­
nösen az öntöde északi olda­
lán nemrég létesült park és 
művészi kivitelezésű napóra 
nemcsak a naponta arra el­
haladók, de valamennyi üzem­
be érkező figyelmét is felkelti és 
elismerését váltja ki.

De mi van a másik féllel? Mi 
történik, ha ő nem tartja be a 
megállapodást, vagy nem úgy 
tartja be, ahogy az előírások­
ban szerepel.

Szombat van, november 24. 
A 12130-as Komló felé induló 
járatra már egy lélek se fér fel, 
az utasok „lapjára" állva vár­
ják az indulást. Mi, akik nem 
fértünk fel, újabb cigarettára 
gyújtunk, elővesszük az újságot, 
topogunk még egy fél órát, a 
következő járatig. Tíz perc múl­
tán már tömeg áll a megálló­
ban, busz sehol.

A ztán beáll a busz, a tömeg 
'• meg-meglódul az ajtó fe­

lé. Egy utas emelt hangon rek­
lamál: 11 óra óta várakozott 
valamelyik megállóban a Kom­
lóra menő buszra, de egyik se 
vette fel. A hátam mögött is 
dörmög egy férfi, ő is Így járt

Két évtizede a pártunk 
Politikai Bizottsága átfogóan 
tárgyalta az egészségügyi el­
látás helyzetét, s megjelölte a 
fejlesztés irányait. 1959. után 
az idén ismét napirendre ke­
rült a téma, s a szeptemberi 
testületi ülés határozatait az 
egészségügyben dolgozók szé­
les körben tették magukévá. 
A megállapítások, az elvárá­
sok városi-járási szinten törté­
nő alkalmazásáról tárgyaltak 
az elmúlt héten Komló egész­
ségügyi vonalon tevékenykedő 
kommunistái.

Két éve annak, hogy or­
szágszerte — Tgy Komlón is 
— létrehozták az egyesített 
egészségügyi intézményeket. Az 
integráció elsődleges érdeme 
a közös gazdálkodás. Egy gaz­
dálkodó szerv hatáskörébe tar­
tozik valamennyi intézmény. 
Ma már mindenki láthatja en­
nek pénzügyi előnyeit, s egyre 
jobban jelentkeznek az előre­
lépés lehetőségei szakmai té­
ren is. Egyértelmű a további 
feladat — s ez a PB állás­
foglalását tükrözi —, annak 
ellenére, hogy Komlón a lé­
tesítmények adottságai miatt 
kevés lehetőség nyílik erre, a 
járó- és fekvőbeteg ellátás 
egy helyen történő összponto­
sítására van szükség, bizonyos 
szakágak tekintetében.

A Politikai Bizottság állás­
foglalása szerint a helyes 
gyakorlat az, hogy a betegek 
többsége a gyógyulást ered­
ményező kezelést a járóbeteg- 
ellátás keretében kapja meg, 
azaz a körzeti orvosok indo­
kolatlanul ne küldjenek szak­
rendelésre nálunk jelentkező 
beteget. A megvalósításhoz 
szükséges személyi és tárgyi 
feltételek tekintetében jól áll 
Komló városa, lényegesen 
több gond jelentkezik azonban 
a járás területén. Az alapel­
látásban — azaz a körzeti or­
vosok szakképzettségét és a 
rendelők műszerezettségét te­
kintve a város körzeteiben lé­
nyegesen kevesebb probléma 
jelentkezik, mint a városon 
kívüli körzetekben. Ha mind­
ehhez hozzászámítjuk, hogy a 
Mecseki Szénbányák üzemor­
vosi rendelői a komlói dolgo­
zók ezreinek nyújtanak ma­
gas színvonalú ellátást — s 
ehhez évente jelentős összeg­
gel járul hozzá a Magyar 
Szénbányászati Tröszt — ezen 
a téren, ha nem teljes mér­
tékben megoldottnak, de min­
denesetre kielégítőnek ítélhet­
jük a komlói helyzetet.

Lényegesen "V“ 
és a járás egészségügyét irá­
nyítóknak a PB határozatának 
azon megállapítása, miszerint 
arra kell törekedni, hogy a 
magas műszerettségű kórházi 
ágyakon csak az aktív keze­
lésre szorulók nyerjenek ellá­
tást. Nem egyszer fordul elő 
ugyanis, hogy a kórházakban 
elfekvő osztály hiányában, az 
egyéb osztályokon helyezik el 
azokat a betegeket, akiknek a 
kórházi ápolásra gyakorlatilag 
csak szociális helyzetük követ­

ma, hangja korcos, bosszús. 
Nem csoda hát, hogy a sor ele­
jére álló diákfiúkra úgy ráför­
medt, hogy azok a meglepe­
téstől szóhoz sem jutottak. Arra 
sem voltak felkészülve, hogy a 
harmadik felszólítás után pofo­
nok elől kapkodhatják a fejü­
ket. Talán máskor megúszták 
volna egy dörgedelemmel, de 
ezúttal fülesek csattannak a pé­
csi buszmegállóban. Aztán be­
zárul a busz ajtaja, állunk és 
hallgatunk, csak a pofonok 
csattannak még emlékezetünk­
ben. Egy gombostűt sem lehet­
ne leejteni, annyian vagyunk, 
de az utolsó megállóból, mi­
előtt elhagyjuk Pécset, egy fér­
fi kiállt az úttestre, hogy így 
kényszerítse megállásra buszun­
kat.

És utazunk kulturáltan Komló 
felé.

Gh. 

keztében van szükségük. S ez 
a problémakör már felveti a 
többször említett határozat ál­
tal megfogalmazott más kér­
déscsoport taglalását is. A re­
ális lehetőségeket tükrözi a 
testület azon megállapítása, 
hogy az idős korúakról tör­
ténő gondoskodás az egész 
társadalom ügyévé kell, hogy 
váljon. Komlón ez idő szerint 
egyidejűleg 45 rászorulót tud­
nak elhelyezni szociális ott­
honban. Az igények ennél jó­
val magasabbak, s ho figye­
lembe vesszük a VI. ötéves 
tervidőszakra beütemezett 
újabb 60 férőhely létrehozá­
sát, akkor is csak a minimális 
igényeket képes kielégíteni a 
járási székhely. Ezért van 
szükség egyre kifejezettebben 
a házi szociális gondozás, a 
tiszteletdíjas társadalmi akti­
visták tevékenysége révén meg­
levő lehetőségekre. Ebben ko­
moly segítséget jelenthet a 
Vöröskereszt és a Hazafias 
Népfront segítségének kiakná­
zása, s nem szabad elvetni a 
nyugdíjas ház megvalósításá­
nak gondolatát sem.

A komlói kórház ellátási 
körzetébe 40 ezer állampolgár 
tartozik. A jövő feladatai kö­
zött említi a Politikai Bizott­
ság által megtárgyalt jelen­
tés, hogy 10 ezer lakosra 100 
kórházi ágy jusson. A városi 
kórház ágyszáma 230, ha azon­
ban figyelembe vesszük a me­
gyeszékhely közelségét^ s hogy 
az ottani intézmények messze­
menő segítséget nyújtanak 
Komlónak, ezen indok alapján 
nem szükséges a kórház bő­
vítése.

Komolyabb Ä# 
ségügy területén dolgozók 
szakmai összetétele. Az lenne 
kívánatos, hogy egy orvosra 
öt egészségügyi szakdolgozó 
jusson. Ez az arány pedig 
Komlón is —ahol pedig szak­
dolgozó képzés is folyik a 
Steinmetz Szakközépiskolában 
— ennél lényegesen rosszabb. 
Friss adatok szerint 378 szak­
dolgozó tevékenykedik a 131 
orvos mellett. Talán nem is 
szükséges hangsúlyozni, meny­
nyivel több energiát tudnának 
az orvosok a konkrét orvosi 
feladatok elvégzésében hasz­
nosítani, ha időnként a szak­
dolgozók hiánya miatt nem 
kellene olyan feladatokat vé­
gezniük, amelyeket szakképzett 
ápolónők, asszisztensek lát­
hatnak el helyettük.

Kiemelten foglalkozik a PB 
határozata a terhesgondozás­
sal, az anya- és csecsemővé­
delemmel. A csecsemőhalan­
dóságra vonatkozó és a kora­
szülések arányát bemutató 
komlói adatok az országos át­
lag körül mozognak, s ez el­
sősorban annak köszönhető, 
hogy jól szervezett, lelkiisme­
retes munka folyik ezen a té­
ren a komlói kórházban.

Az egészségügy fontos 
szerepet töltött be a társa­
dalomban, s ez a szerep egy­
re fontosabbá válik. Az egész­
ségügyi törvény megalkotása 
óta alapvető feladat, hogy tel­
jes mértékben el kell érni az 
ingyenes ellátás gyakorlatát, s 
hogy az állampolgároknak le­
hetőségük legyen a megfelelő 
szintű és színvonalú ellátás 
igénybevételére. A Politikai Bi­
zottság határozatában megfo­
galmazottak és a közelmúlt­
ban az országgyűlésen el- 
hangzottak végrehajtása ko­
moly feladatot jelent, nagy fe­
lelősséget ró az egészségügy 
területén dolgozókra. Az elmúlt 
évtizedek eredményei bizako­
dással tölthetnek el minden­
kit, hogy a kórházak, rendelő­
intézetek, körzeti orvosi ren­
delők dolgozói a jövőben is 
tudásuk legjavát nyújtva, a 
hozzájuk forduló betegek ér­
dekeit szem előtt tartva old­
ják meg a rájuk háruló egyre 
nagyobb feladatokat.

Grünwald Géza



6 mecseki bányász 1979. december 18., kedd

keddtől keddig • keddtől keddig • keddtől keddig MoziiHiOson
NÉVNAPOK
1979. december 18-tól,

1980. január 2-ig
Kedd: Auguszta
Szerda : Viola
Csütörtök: Teofil
Péntek: Izidor
Szgmbat: Zénó
Vasárnap: Viktória
Hétfő: Adóm, Éva
Kedd: Karácsony
Szerda: Karácsony
Csütörtök: János
Péntek: Kamilla
Szombat: Tamás
Vasárnap: Dávid
Hétfő: ’ Szilveszter
Kedd: Újév
Szerda: Abel

A Komló 
városi

Művelődési 
Központ

heti ajánlata
December 16-lg tartott nyitva a 

Május 1. Művelődési Ház kiállító­
termében a Magyar Bábművészet 
C. kiállítást megtekintő és ott raj­
zokat készítő gyermekek munkáiból 
rendezett gyermekrajz bemutató. Az 
elkészült 322 krétarajzból 56 került 
kiállításra. A bemutatott képek al­
kotói — 5 általános iskola és 2 
óvoda növendékei — jutalmakat ve­
hettek át 12-én. A díjkiosztás után 
az Állami Bábszínház Kópé mesék 
c. műsora aratott nagy sikert a 
gyermekközönség előtt.

Ma, kedden 16 órakor nyílik, 
ugyancsak a ,,Május 1.”-ben a 
Komló élővilága képekben c. fotó- 
és diafilm bemutató, amelyet Kő­
szegi Tamás fényképezett és Faze­
kas Imre rendezett. A kiállítást dr. 
Fényes Zoltánné iskolai felügyelő 
nyitja meg. A bemutató 30-ig, na­
ponta 16—19 óráig látogatható.

A ,,Május 1." általános felnőtt 
klubjában Kisfilmek a nagyvilágból 
címmel filmvetítés lesz 1-én, pénte­
ken 18 órakor.

A Zrínyi Ifjúsági Klub tagjai (a 
még tartó átalakítási munka miatt) 
továbbra is kihelyezett programokon 
vehetnek részt. Ma, 18-án, 18 óra­
kor a Május 1. Művelődési Ház tv- 
termében Ferenci Demeter Kará­
csonyi hagyományaink c. előadá­
sán: 22-én, szombaton 18-22 óráig 
az Úttörő- és Ifjúsági Házban a 
bajai Fórum együttes táncestjén; 
23-án, vasárnap 18 órakor pedig 
újból a Május 1.-ben ünnepi klub­
esten, közben Varga Zsolt zenés 
irodalmi vetélkedőjén jelenhetnek 
meg.

Az Úttörő- és Ifjúsági Házban 
21-én, pénteken 16 órakor az úttö­
rő szakkörök tagjainak tartanak fe­
nyőünnepet.

A klubkönyvtárak közül Mecsek- 
falun a házasok klubja rendezé­
sében 21-én, 19 órakor dr. Kom- 
lósy Sándor főiskolai tanár a gyer­
mekek serdülőkori nevelési prob­
lémáiról tart előadást. Az esemény 
a Gyermekünk c. sorozat 4. prog­
ramja. Gesztenyésben az ifjúsági 
klub tagjainak 22-én, szombaton 
18 órától táncest lesz, amelyen a 
Lézer együttes játszik. A klub ösz- 
szes tagja Máltáról hall szí­
nes diák vetítésével kísért előadást 
2C-án, csütörtökön 18.30-kor. Előadó: 
dr. Somody László. •

Óévbúcsúztató, újévköszöntő
ÜNNEPDÖMPINGGEL ÉRVÉ­

GET az idei esztendő, és jólle­
het a harmadik napon már va/a. 
mennyien Unjuk az ünneplést, 
Szilveszter névnap hallatára 
mégis bizseregni kezd ben­
nünk valami. Valami vidám, 
valami örömet jelentő érzés, 
hogy méltóan búcsúztassuk az 
idei évet, a hetvenes évtize­
det, és ha lehet, még vidá­
mabban köszöntsük a nyolcas­
sal kezdődőket. Minden bi­
zonnyal akadnak még olva­
sóink között olyanok, akik nem 
tudták eldönteni: hol, hogyan, 
kikkel töltsék el ezt a vidám 
éjszakát, Számukra kívánunk 
segítséget nyújtani azzal, hogy 
végig kérdezve a kulturális in­
tézményeket, a vendéglátóhe­
lyeket, elmondjuk: hol, milyen 
ajánlatokkal várják jelentkezé­
süket. A kínálat nem teljes, 
hiszen már most akadt jócs­
kán vendéglátóhely, klub, ahol 
kinn van a „Minden hely el­
kelt”. Vagyis mi most csakis 
azon helyeket ajánljuk, ahol 
még helyet kérhetnek az ér­
deklődők.

KRESZ-vetélkedö
— Tudósítónktól —

Jól sikerült KRESZ-vetélkedőt 
rendezett a villamos üzem „Zal­
ka Máté" KISZ-alapszervezete 
az üzem szakszervezeti munka­
bizottságával és a Közlekedés­
biztonsági Tanács szakemberei­
vel közösen, az elmúlt héten, 
a pécsszabolcsi Puskin Művelő­
dési Házban. A vetélkedőre — 
amit két fordulóban bonyolítot­
tak le — 12 háromfős csapat 
nevezett. A csapatversenyt a 
meghívott KISZ-iskola gárdája 
nyerte, megelőzve az „Energia” 
szocialista brigád és a „Petőfi 
Sándor” nevét viselő alapszer­
vezet csapatát. Az egyéni ver­
senyt Bálán Lajos (Energia) 
nyerte, Cservenka Zoltán és Al­
kusz Ferenc (mindkettő KISZ- 
iskola) előtt.

Radies Gyula

— Az év utolsó tanácsülését 
tartják december 19-én Ma- 
gyaregregyen, a munkásklub­
ban. A három napirendi pont 
keretében megtárgyalják az if. 
júsági törvény végrehajtását; 
tájékoztató hangzik el a vb 
1979. évi tevékenységéről, vala­
mint sorra kerül az 1980. évi 
tanácsi és vb munkaterv-terve- 
zet jóváhagyása is. Az első 
kettő napirendi pont előadója 
Márton József tanácselnök, az 
utolsóé pedig Havasiné Szokoly 
Zsuzsanna, vb-titkár.

— Teimel Rudolf fazekas­
mester kiállítását rendezik meg 
a magyaregregyi munkásklub. 
ban, december utolsó hetében. 
A megnyitóra december 24-én 
kerül sor, melyet Márton József 
tanácselnök tart. A mintegy 60 
darabból álló kiállítás az év 
végéig, (délutánonként) te­
kinthető meg.

— Kodály Zoltán születésé­
nek évfordulóján, az elmúlt 
héten Komlón, a Kodály Zoltán 
Ének- és Zenetagozatos Általá­
nos Iskolában megkoszorúzták 
a zeneszerző szobrát, majd pe­
dig ünnepi hangversenyt adtak 
a két nagy magyar zeneszerző, 
Kodály Zoltán és Bárdos Lajos 
tiszteletére.

— A Magyar Szocialista 
Munkáspárt Központi Bizottsá­
gának közelmúltban nyilvános­
ságra hozott irányelveit a párt 
XII. kongresszusára, füzet­
alakban is megjelentette a 
Kossuth Könyvkiadó. A kiadvány 
Pécsett, a Kossuth Kiadó Rá­
kóczi úti könyvesboltjában kap­
ható.

— „Karácsonyi koncert” cím­
mel, nagyszabású úttörő- és 
ifjúsági műsorra kerül sor Pé­
csett, a Sportcsarnokban, de­
cember 22-én, szombaton 16.30- 
órai kezdettel. Az úttörőkarne­
vált követően több • kiváló 
együttes; így a Pécsi Dobó 
István úti Gimnázium Bartók 
Béla kamarakórusa is ad hang, 
versenyt, Kertész Attila vezény­
letével.

KEZDJÜK AZONNAL a /eg- 
tiatalabbakkal. Számukra 
ugyanis már 30-án délután 
4 órakor rendeznek zenés 
óévbúcsúztatót Komlón a vá­
rosi Úttörő- és Ifjúsági Ház­
ban. A fiatalok este 9-ig él­
vezhetik a gazdag választék­
kal ellátott büfét és természe­
tesen a koruknak, ízlésüknek 
megfelelő zenét. A város köz­
pontjánál maradva három szil­
veszteri menüvel várja vendé­
geit a Béke szálló és étterem. 
És amíg a presszóban zongora 
és dob, addig az étteremben 
valódi tamburazene gondosko­
dik arról, hogy jól érezzék ma­
gukat a vendégek, egészen az 
est nagy eseményéig, a tom­
boláig, mikor is élő malacot 
sorsolnak ki a tombolajegyet 
vásárlók között. Igaz, az asz­
talfoglalás nem. olcsó dolog, 
pontosan 200 forint, ami ter­
mészetesen magában foglalja 
a vacsora árát, ám hajnali 5- 
ig „bútfelejthetnek" a résztve­
vők.

A múlt század végén épült, a Baranya megyei Tanácsnak 30 év óta otthont 
adó, Széchenyi téri épületet elhagyva, új székházba költözött a megye Irá­
nyító apparátusa. A Rákóczi és a Szalai András utca közötti területen kiala­
kulóban lévő új városközpont részeként felépült 11 szintes létesítmény a 
Széchenyi térinél egészségesebb és korszerűbb munkahelyi körülményeket biz­
tosit a több mint 300 dolgozónak. A központi leiróiroda és iktató létre­
hozásával egyszerűbbé, áttekinthetőbbé vált az ügyirat kezelése és tárolá­
sa. Az ügyfelek gyorsabb eligazítása érdekében az épület földszintjén, köz­
vetlen a főbejárat mellett információs irodát létesítettek. Tekintettel arra, 
hogy az egyes aszályok félfogadási rendje, csak most van kialakulóban, az új 
szolgáltatás jelentősen megkönnyíti az ügyfelek tájékoztatását és az ügyin­
tézői munka szervezését.

Mivel az új székház közel esik a tömegközlekedési vonalakhoz, az a bel­
várost érintő, csaknem valamennyi buszjárattal megközelíthető.

A Népművelési Tanácsadó Intézet, a Pályaválasztási Tanácsadó és a 
Módszertani Intézet továbbra is a Széchenyi téri épületben végzi munkáját 
és fogadja ügyfeleit.

Fotó : Kóródi

— Pécs-Bányaüzemben a vá. 
jár továbbképző tanfolyam zá­
róvizsgáját december 13-án tar-- 
tották a Bartók kultúrotthon- 
ban. Az írásbeli és szóbeli 
vizsga Szép eredményt hozott. 
Húszán kiválóan, 11-en jól, 2- 
en megfeleltek. A kiváló ered­
mény fő részesei, Lében Antal, 
Mezővári Antal és Lelovics Im­
re előadók voltak.

— Kiállítást nyitottak meg 
december 12-én Pécs-Bánya­
üzemben, a Bartók Kultúrott- 
honban. A több mint 100 kép­
ből álló anyag a Szovjetunió 
mai életét, fejlődését mutatja 
be.

— A szocialista városok MÁV 
tisztasági mozgalmának értéke­
lésére kerül sor ünnepélyes ke­
retek között ma, december 18- 
án, délelőtt 9 órai kezdettel. 
Az egész napos program során 
az önértékelés után a végleges 
értékelésre — s majd az ered­
ményhirdetésre kerül sor, me­
lyet dr. Szűcs Endre, a Vörös­
kereszt közegszségügyi munka­
bizottságának elnöke tart, 
ezt követően pedig a két fő­
díjat, valamint a résztvevőknek 
emlékplakettet nyújtanak át

NEM MARADNAK ESEMÉNY 
NÉLKÜL a kökönyösiek, kender, 
földiek, de még a szilvási város­
részben lakók sem. Ugyanis a 
Fekete Gyémántban, a Vörös- 
martyban és a Panorámában 
is zenés vacsora mellett tölt­
hetik az éjszakát. És, hogy ne 
érezzék magukat hátrányban e 
három vendéglátóhelyen szó- 
rakozók, természetesen mind­
három helyen a tombola fő­
dija egy élő malac. Csupán 
egyetlen dologban „lóg ki a 
sorból” a Fekete Gyémánt ét­
terem. Mégpedig abban, hogy 
itt az előző kettővel szemben 
nem 100 forint a helyfoglalás 
tarifája, hanem húsz forinttal 
több. Igaz azonban az is, 
hogy az egész városban sehol 
nem lesz olyan bő a menü­
választék, mint itt. Ugyanis a 
hagyományos malacpecsenye 
mellett itt kérhet a vendég 
kolozsvári töltöttkáposztát, rab­
lóhúst nyárson, de nem hiány­
zik majd éjfélkor a főtt virsli 
mustárral sem.

— Három nyugdíjba vonuló 
pedagógust búcsúztatnak de­
cember 21-én, pénteken a kom­
lói Kodály Zoltán Ének- és 
Zenetagozatú Általános Iskolá. 
ban. A diákok, az iskola veze­
tői ünnepi műsorral kedvesked­
nek a nyugdíjba vonuló Ki­
rály Ernőnének, Mészáros Lász- 
lónénak és Erdélyi Imrének. Az 
iskola kórusain kívül a Spirituá­
lé együttes is részt vesz a mű­
sorban.

Közlekedési 
szabadegyetem

A Komló városi Művelődési 
Központ és a TIT Komló váro­
si-járási szervezete vállalati, 
szövetkezeti és magán gépjár­
művezetők részére közlekedési 
szabadegyetemet indít. A fog­
lalkozásokat vasárnap délelőt­
tönként, 1980. január 13-tól 
tartjuk Komlón, a Május 1. Mű­
velődési Házban. Jelentkezni 
ugyanitt lehet. Részvételi díj 
150 forint.

Hasonló ajánlattal szeret­
tünk volna szolgálni pécsi - 
pontosabban a város keleti 
részében lakó — olvasóinknak 
is, ám a József Attila Műve­
lődési Ház tatarozása miatt 
nem rendez szilveszteri mulat, 
ságot, a pécsszabolcsi Puskin 
Művelődési Háztól kapott in­
formáció alapján pedig a 
pécsbányatelepi Zalka Műve­
lődési Otthonban rendezendő 
zenés estre hívhatjuk fel az ér­
deklődök figyelmét, ahol 30 
forintos belépődíjjal, 20 fo­
rintos asztalfoglalással bizto­
síthatnak helyet maguknak a 
gazdag büfét, Paragi-zenekar 
által szolgáltatott talpalávalót 
kínáló estre.

NEM FELEDKEZTÜNK MEG 
a Mázaszászvárott és környé­
kén lakókról sem. Ök két hely 
között választhatnak. Az egyik 
a Jóbarát kisvendéglő, ahol 
100 forintos asztalfoglalással 
két menü között választhatnak. 
A tombolán ugyancsak — a 
komlóiakhoz hasonlóan — élő 
malacot nyerhetnek, miközben 
a talpalávalót a VOX-trió biz- 
tosítja. A Bányász-klubban 40 
forint a belépődíj és a han­
gulatról a Napsugár együttes 
gondoskodik.

Jó mulatóst kívánunk.

Petőfi (Pécs): 18—19-én: Félénk 
vagyok, de hódítani akarok (1—2. 
ea.). Francia színes, szinkr. film. 
(Ili. helyári) Előadások: f3, f5 óra. 
Detektív két tűz között (3—4. ea.). 
Amerikai színes, szinkr. film. (Ili. 
helyári) Előadások: f7, f9 óra. 20- 
tól 23-ig: Koldus és királyfi. (1—2. 
ea.). Angol színes, szinkr. film. (II. 
helyári) Előadások: n3, f5 óra. Na­
da csoport. Francia—olasz színes, 
szlnkr. film. 16 évtől. (II. helyári) 
Előadások: hn7, hn 9óra. 24-én: A 
farkas és a nyuszi. Szovjet színes 
film. Előadások: f3, 4 óra. 25—26- 
án: Sebességláz. Olasz színes film. 
(II. helyár!) Előadások: f3, f5, f7 
f9 óra. 27-től január 2-ig: A dervis 
lerombolja Párizst (1. ea.). Szovjet 
színes, szinkr. film. Előadások: hn4 
óra. Konvoj. Amerikai színes, szinkr. 
film. (III. helyári) Előadások: f2, 
hn6, 8, 31-én: f2 óra.

Kossuth (Pécs, délelőtt): 18-án: A 
gyilkos a házban van. Magyar film. 
19-én: Félénk vagyok, de hódítani 
akarok. Francia színes, szinkr. film. 
(III. helyár!) 20—21-én: Nada cso­
port. Francia—olasz színes, szinkr. 
film. 16 évtől. (II. helyár!) Előadá­
sok: f10, hn12 óra. 22—23-án: Se­
bességláz. Olasz színes film (II. 
helyári). Előadások: de. 10, 12 óra. 
24—25-én: Koldus és királyfi. Angol 
színes, szinkr. film. (II. helyár!) Elő­
adások: flO, hn 12 óra. 26-án; Se­
bességláz. Olasz, színes film. (II. 
helyári) Előadások: de. 10, 12 óra. 
27—28-án: Konvoj. Amerikai színes, 
szinkr. film. (III. helyár!) Előadá­
sok: f10, hn12 óra. 29—30-án: A 
szabadság fantomja. Francia színes, 
szinkr. film. 16 évtől. (II. helyári) 
Előadások de. 10, 12 óra. 31—1-én: 
A dervis lerombolja Párizst. Szovjet 
színes, szinkr. film. Előadások: de. 
10, 12 óra. 2-án: Bolond évek. Jugo­
szláv színes, szinkr. film. Előadások: 
de. 10, 12 óra.

Kossuth (Pécs, délután): 18—19-én: 
Az állatok válaszolnak. Magyar szí­
nes film. Előadások: 17-én: 2, 4 óra, 
18—19-én: 2, 4, 6 óra. 20-tól 23-ig: 
Sebességláz. Olasz színes film. (II. 
helyári) Előadások: 2, 4 óra. 24-től 
26-ig: Koldus és királyfi. Angol szí­
nes, szinkr. film. (II. helyári) Elő­
adások: 2, n5 óra. 27-től 2-ig: Kon­
voi. Amerikai színes, szinkr. film. 
(11*. he’yár!) Előadások: n3, f5, hn7 
óra.

Kossuth (Pécs, este): 18—19-én: A 
forró nyár árnyai. Cseh színes, szinkr. 
film. Előadások: 8 óra. 20-tól 22-ig: 
Griffin és Phoenix. Amerikai színes, 
szinkr. film. (II. helyári) Előadások: 
6, 8 óra. 25—26án: Nada csoport. 
Francia—olasz színes, szinkr. film. 16 
évtől. (II. helyár!) Előadások: f7, f9 
óra. 27-től 30-ig: A szabadság fan­
tomja. Francia színes, szinkr. film. 16 
évtől. (II. helyári) 1—2-án: Bolond 
évek. Jugoszláv színes, szinkr. film. 
Előadások: 9 óra. Art Kino: 23-án: 
Az éjszaka. Olasz film. Előadások: 
6, 8 óra. 30-án: Conrack. Amerikai 
színes, szinkr. film. Előadások: 9 óra.

Jószerencsét (Pécs): 18-án: Gyil­
kos a tetőn. Svéd színes film. 16 év­
től. (II. helyári) 20—21-én: Családi 
összeesküvés. Amerikai színes, szinkr. 
film (III. helvár!) 22—23-án: A skar­
lát betű. NSZK színes film. 24-én: 
Szarvacska-manócska. Szovjet színes, 
szinkr. film. 25—26-án: A tenger ked­
ves szörnyei (1. ea.). Olasz színes 
film. Dráma a tengerparton. Fran­
cia—olasz színes film. 16 évtől. 27— 
28-án: Minden szerdán. Maqyar 
színes film. 16 évtől. 29—30-án: Foly­
tassa, Kleol Angol színes film. 1—2- 
án: Az ördög menyasszonya (1. ea.). 
Szovjet színes film. Útközben. Ma­
gyar színes film. Előadások: hétköz­
nap 4, 6, vasárnap 2, 4, 6 óra. Ma­
tiné: 23-án: Liliomfi. Maayor színes 
film. 30-án: Apacsok. NDK színes, 
szlnkr. film. 21-én: Iskolai előadás. 
Két oont között a legrövidebb gör­
be. Magyar színes film. Előadások: 
de. 10, du. 2 óra.

Fekete Gyémánt (Pécs): 18-án: 
Nálunk csend volt. Szovjet színes, 
szinkr. film. 22—23-án: A csodatevő 
palatábla (1. ea.). Szovjet színes, 
szinkr. film. Egy különleges nap. 
Olasz—kanadai színes film. 24-én: A 
kis hableány. Japán színes, szinkr. 
film. 25—26-án- Mese Szaltán cár­
ról (1 ea.). Szovjet színes, szlnkr. 
film. A leprás nő. Lengvel színes 
film. (II. helyári) 27—28-án: Csilla­
gok háborúja I. II.. Amerikai színes 
film. (III. dupla helyári) 29—30án: 
És az eső elmos minden nyomot. (1. 
ea.). NSZK—francia színes, szlnkr. 
film. Minden szerdán. Magyar szí­
nes film. 16 évtől. 1—2-án: Családi 
összeesküvés. Amerikai színes, szinkr. 
film. (III. helyár!) Előadások: hét­
köznap 6, szombat—vasárnap 4, 6 
óra.

Nemzetiségek a képernyőn
Ahogyan az 

életben, úgy 
a képernyőn is 
jól megfértek 
eddig egymás­
sal a nemze­
tiségek. Hogy 
most mégis 

utoljára látjuk őket egy mű­
sorban, annak egyszerű oka 
van: 1980. januárjától más- 
más időpontban jelentkezik a 
Nas ekran és az Unser Bild­
schirm. A külön időpontot és 
a megnövekedett műsoridőt az 
tette szükségessé és lehetővé, 
hogy a nemzetiségi nyelvű té­
véműsorok iránt megnőtt az 
érdeklődés, szerb-horvátok és 
németek egyaránt jogosan 
igényelték, hogy anyanyelvü­
kön növekedjék a műsorok 
ideje.

December 19-én 18.55-kor
azonban még együtt jelentkez­

Rákóczi (Pécs) : 18-án: Piedone
Afrikában (1. ea.). Olasz színes film. 
(III. helyári) Szótag rejtvény. Lengyel 
színes, szinkr. film. 20—21-én: Drá­
ma a tengerparton. Francia—olasz 
színes film. 16 évtől. 22—23-án: A 
Vadnyugat hőskora I. II. Amerikai 
színes film. (II. dupla helyári) 24- 
én: Nyughatatlan gombocska. Cseh 
színes film. 25—26-án: A vörös pe­
csét (1. ea.). Szovjet színes, szinkr. 
film. 25—26-án: Keoma. Olasz színes 
film. (III. helyár!) 27—28-án: Ma­
gyar rapszódia. Magyar színes film. 
14 évtől. 29—30-án: A kétbalkezes és 
az örömlány. Amerikai színes, szinkr. 
film. (III. helyári) 1—2-án: Mentsd 
meg Zapatát! (1. ea.). NDK színes, 
szinkr. film. Pokoli torony I. II. 
Amerikai színes film. (III. dupla 
helyári) Előadások: hétköznap 5, 7, 
vasárnap 3, 5, 7 óra.

Május 1. (Komló): 18—19-én: A 
delfin napja. Amerikai színes film. 
20—21-én: Az én tengertestvérem. 
Olasz színes film. 22—23-án: Kedves 
Michele. Olasz színes film. 25—26- 
án: A csillagszemű (1. ea.). Ma­
gyar színes film. Már ez is problé­
ma? Francia színes film. (II. hely­
ári) 27—28-án: A csipkeverőnő. 
Svájci—francia—NSZK film. 29—30- 
án: Rafferty és a lányok. Amerikai 
színes, szinkr. film. 31-től 2-ig: Az 
erőd. Magyar színes film. 16 évtől. 
Előadások: f5, f7 óra. Matiné: 23- 
án: Csizmás kandúr. Japán színes, 
szinkr. film. 30-án: Aladdin és a cso­
dalámpa. Francia színes, szinkr. film. 
Előadások: de. 10 óra.

Zrínyi (Komló): 18—19-én: Severi­
no. NDK—román színes, szinkr. film. 
20-tól 26-ig : A Jó, a Rossz és a Csúf 
I. II. Olasz színes film. 16 évtől (III. 
dupla helyár!) 25—26-án: Nem fáj 
a feje a harkálynak. Szovjet színes, 
szinkr. film. 24-én: A vad hattyúk. 
Japán színes, szinkr. film. 27-től 30- 
ig: A vasálarcos férfi. Angol színes, 
szinkr. film. (II. helyári) 31-től 2-ig: 
Az Ezüst-tó kincse. NSZK—jugoszláv 
színes, szinkr. film. 1—2-án: Ajándék 
ez a nap. Magyar színes film. Elő­
adások: 4, 6 8 óra. Art Kino: 21-én: 
Az éjszaka. Olasz film. 28-án: Con­
rack. Amerikai színes, szinkr. film. 
Előadások: 8 óra.

Mázaszászvár: 18—19-én: Bobby 
Deerfield. Amerikai színes film. 16 
évtől. 22—23-án: Fogjuk men és vi­
gyétek . . . Maavar színes film. 23- 
án: Forradás (2. ea.). Lengyel szí­
nes, szlnkr. film. 25—26-án: Sokat 
akar a szarka. Francia színes, szinkr. 
film. 29—30-án: A híd túl messze van 
I. II. Angol színes, szinkr. film. (Dup­
la helvár!) 1—2-án: BUÉKI Magyar 
színes film. Előadások: hétköznap 6, 
vasárnap 4. 6 óra.

Helyőrségi Művelődési Otthon 
(Pécs': 19-én: Nada csoport. Fran­
cia—clasz színes, szinkr. film. 16 év­
től. 23-án: Sokat akar a szarka. 
Francia színes, szinkr. film. 26-án: 
Konvoj. Amerikai színes, szlnkr. film. 
(III. helyári) 30-án: Rocky. Amerikai 
színes film. Előadások: 7 óra.

Hosszúhetény: 18—19-én: Lángoló 
sivatag. Román—olasz színes, szinkr. 
film. 22—23-án: A javíthatatlan. 
Francia színes, szinkr. film. (III. hely­
ár!) 23-án: Huckleberry Finn és a 
csirkefogók. (1. ea.). Szovjet szí­
nes, szinkr. film. 25—26-án: Csillagok 
háborúja I. II. Amerikai színes film. 
(III. dupla helyári) 29—30-án: Fa­
yard bíró, akit Seriffnek hívtak. Fran­
cia színes szinkr. film. (II. helyári) 
30-án: A vihar fia (1. ea.). Ausztrál 
színes, szinkr. film. 1-én: Lolka és 
Bolka a Föld körül (1. ea.). Lengyel 
színes, szinkr. film. 1—2-án: A vas­
prefektus. Olasz színes, szinkr. film. 
Előadások: hétköznap 7, vasárnap 
5, 7 óra.

Kodály (Vasas): 18—19-én: Vigyá­
zat, rozmárok! Szovjet színes, szinkr. 
film, 21—-23-án: Két férfi a városban. 
Francia—olasz színes, szinkr. film. 
25—26-án: Rosszemberek. Magyar 
színes film. 16 évtől. 28—30-án: Hu­
szadik század III—IV. Olasz színes 
film. 18 évtől. (Dupla helyári) 1—2-án: 
Magvar rapszódia. Magyar színes film. 
Előadások: f6 óra.

Május 1. (Vasas): 18-án: Az asz- 
s’onv is ember. NDK színes szinkr. film. 
20—21-én: Pokoli torony.I. II. Amerikai 
színes film. (III. dupla helyár!) 22— 
23-án: A halott iskolatársak esete. 
Cseh színes film. 23-án: Dugó, a 
csodacsatár (1. ea.). Svéd színes 
szinkr. film. 25—26-án: Magyar rap­
szódia. Magyar színes film. 14 évtől. 
27—28-án: A Vadnyugat hőskora I. II. 
Amerikai színes film. (II. dupla hely­
ár!) 29—30-án: Nálunk csend volt. 
Szovjet színes, szinkr. film. 30-án: Ka­
lózok Jamaicában. (2. en.). An­
gol színes film. (III. helvárl) 1 — 
2-án: Allegro barbaro. Magyar szí­
nes film. 14. évtől.

nek. Az Unser Bildschirm mű­
sorában az ófalui német táj­
házat láthatják majd a né­
zők, ahol a helyiek és a Ja­
nus Pannonius múzeum össze­
fogásával otthont adtak a fa­
esztergályos és székkészítő 
szakmák emlékeinek. Látha- 
tunk-hallhatunk egy történetet 
a póruljárt lovagról, amit a 
hartai tájház munkatársai 
gyűjtöttek, s végül Glaser né­
ni mond mesét a gyerekeknek 
a Bóbita együttes közreműkö­
désével.

A Nas ekran kamerái ellá­
togattak Felsőszölnökre, s be­
mutatják az ottani szlovén né­
pi építészet gyönyörű emlékeit, 
Együtt és egyedül címmel a 
Fáklya együttes szerb szvitet 
táncol, Matoricz József szín­
művészeti főiskolás pedig Jo­
sip Gujas Dzuretin versét adja 
elő.
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Energetikai 
középtávú 

kutatási terv
A készülő országos középtávú 

tervnek az energetikával foglal­
kozó irányát az év utolsó hó­
napjában pontosították a tudó­
sok. Mint az a tájékoztatóból 
kiderült, hazánkban a megbíz­
hatóan ismert kőolajvagyon hét, 
a földgázkincs öt, a szénvagyon 
egy százalékát használjuk fel 
évente. Ezért is szükséges az 
energiahordozók szerkezetének 
átalakítása. De ez azért is szük­
séges, mert energiaimportunk 
ma mór meghaladja az összes 
energiafogyasztásunk felét, és 
1990-ig mintegy 60 százalékra 
növekszik. Energiabehozatalunk 
85—88 százaléka a Szovjetunió­
ból származik, így döntő jelen­
tőségűén járul hozzá energia­
helyzetünk stabilizálásához.

A jelenlegi elképzelések sze­
rint szénbányászatunk 1990-ig 
75—80 százalékkal növeli a ter­
melési koncentrációt és a ter­
melékenységet. Aránylag kiter­
jedt lignittelepeink új szénerő­
művek építésére nyújtanak lehe­
tőséget. A hazai kőolaj-, föld­
gáz- és uránércbányászat kor­
szerű technológiát alkalmaz, s 
így például az uránbányászat­
ban 1970 óta megháromszoro­
zódtak a teljesítmények. Az or­
szág kedvező lehetőségei között 
tartják számon a geotermikus 
energiát, mint gazdaságosan 
felhasználható helyi energiafor­
rást. A geotermikus energia fel­
használása 1990-ig elérheti a 
négyszázezer tonna tüzelőolaj­
nak megfelelő értéket, ami az 
akkori összes energiafogyasztás 
egy százalékának felel meg.

A hazai erőforrásokát szám- 
bavéve csak korlátozott mérték­
ben számíthatunk vízerőink 
hasznosítására. Éghajlati viszo­
nyaink mellett azonban nem 
lesz elhanyagolható a jövőben 
c napenergia hasznosítása sem. 
Optimális esetben az új lakó­
házak mintegy 30 százalékát le­
hetne ily módon ellátni, de az 
összes energiafogyasztásnak így 
is legfeljebb 3 százalékát le­
hetne majd napenergiával fe­
dezni.

A tudósokból álló bizottság 
mindenképpen szükségesnek 
tartja foglalkozni a KGST-orszá- 
gokkal közösen az atomenergia 
gazdaságos kihasználásáról. Sze­
rintük célszerű lenne egyesített 
atomenergia-rendszert kialakí­
tani, így a különböző típusú 
atomerőművek együttműködésé­
vel növelhetnénk az uránérc 
hasznosításának fokát.

A Munka 
Törvénykönyvének 

módosítása
A Magyar Népköztársaság 

Elnöki Tanácsa — a társadalom 
fejlődése következményével 
összhangban — módosította a 
Munka Törvénykönyvet. Az új 
rendelkezések elősegítik a haté­
konyabb munkaerő-gazdálko­
dást, valamint — a jogok és 
kötelezettségek összhangjának 
figyelembevételével — tovább­
fejlesztik a dolgozók érdekvé­
delmét és egyszerűsítik a mun­
kajogi szabályozást. A módosí­
tás elősegíti a Nemzetközi Mun- 
ügyi Szervezet által elfogadott 
nemzetközi egyezményekben 
foglalt elveknek munkajogi sza­
bályainkban való érvényesülé­
sét. Az új szabályok 1980. ja- 
nurá 1-én lépnek hatályba. A 
törvényerejű rendelettel egyide­
jűleg adták ki a végrehajtást 
szabályozó minisztertanácsi és 
munkaügyi miniszteri rendelete­
ket.

Javult az újítási kedv a szocialista brigádoknál

Ötvenkét javaslat, nyolcvanhat újítú
A beadott újítások számát figyelembevéve, az utóbbi évek 

legtermékenyebb hónapja volt a november. Ötvenkét újí­
tási javaslat érkezett, amelyet 86 újító dolgozott ki. Ör­

vendetes, hogy ebben a hónapban is több szocialista brigád adott 
be figyelemre méltó újítási elképzeléseket. Az elmúlt hónapban a 
legtöbb javaslat Kossuth-bányáról és a Villamos Üzemből érke­
zett. A novemberben elért vállalati eredmény 1 365 029 forint, a 
kifizetett újítási díj 73 124 forint.

PÉCS-BANYAUZEM
1956. Lábadi János: Széche- 

nyi-akna vízkiemelésének biz­
tonságosabbá tétele. 1985. 
Hergert Béla, Harmath Ká­
roly: Pneumatikus működteté­
si célgép. 1998. Várszegi 
György, Pétermann Mihály, 
Bagó András: Elakson kenő­
anyag felhordó készülék. 2000. 
Gábor Albert, Kis Nagy Gyu­
la: István-akna palaválogató 
csapágyházak zárása és táv- 
tartás.

VASAS-BÁNYAÜZEM
1954. Keszler János, Lovig 

János, Varga Lajos: Szállító- 
eszközre döntés csilléből tar­
gonca segítségével. 1955. 
Keszler János, Lovig János, 
Varga Lajos: Szemcsés anya­
gok rakodása targoncával. 
1996. Baranyai László: Egy- 
csavaros beépítésű eresZkei 
csillefogó.

KÜLFEJTÉSI ÜZEM
1974, Rausch László, Nógrá­

di István: KRAZ javítóműhely 
híddaru üzemeltetésének mó­
dosítása.

KOSSUTH-BÁNYAUZEM
1950. Császár Sándor és 

szoc. brig.: Kéziszerszám át­
alakítása Thyssen-támok oldá­
sához. 1951. Braun István és 
szoc. brig.: Gumihevederből 
magasító a fejtésekbe. 1964. 
Péntek László és szoc. brig.: 
Beton tömörítése vibrátorai. 
1971. Fekete Jenő és szoc. 
brig.: Aknaszállító kötélkoron­
gok védőburkolatának átala­
kítása. 1970. Kovács Miklós és 
szoc. brig.: Aknaszállító kasok 
befutósíneinek élettartam meg­
hosszabbítása. 1969. Kovács 
Miklós és szoc. brig.: Akna- 
szállító korongok betétjeinek 
előállítása. 1977. Kovács Ist­
ván, Kapuvári László: Aknát ki­
szolgáló betoló kasok automati­
kus kenése. 1986. Széles István, 
Horzsa Pál: Turmag szivattyú 
nagynyomású vezeték tömörí­
tésének újszerű gyártása. 1988. 
Deák Imre és szoc. brig.: Ab- 
lézolási füzet használata. 1994. 
Takács István és szoc, brig.: 
Altáróban a vasútnyomvonal 
módosítása.

ZOBÁK-BÁNYAUZEM
1958. Sándor László, Kősze­

gi Imre: Széntelepek kimosá­
sa gépi módszerrel. 1967. Mol­
nár István és szoc. brig.: 
Csizmamosónál vízfelhasználás 
csökkentése. 1968. Goldberg 
Ferenc, Benkő Antal, Chalupa 
Róbert: Bányavíz-hasznosítás
ivóvíz céljára Zobák-Bánya- 
üzemben. 1989, Fábián László: 
LY—15 légvitla rögzítése. 1990. 
Fábián László: Újszerű vízzár.

KARBANTARTÓ ÜZEM
1960. Jázmin Zoltán: Védő­

korlát készítése lépcsőházi pi­
henőkhöz.

KÖZPONTI GÉPUZEM
1957. Juries Emil: BND-30 

tip. bányamozdonyhoz irány­
váltó dob gyártás, betétes ki­
vitelben. 1959. Juries Emil: 
Pohlig szorítópofák gyártásá­
hoz célszerszám. 1965. Sárkány 
István: Súlyláda készítése hul­
ladékvasból. 1981. Zámbó La­
jos: Spirál forgató berende­
zés markó (spirál) élezéshez. 
1991. Garai János, Kőszegi Im­
re: SOW hidraulika rúdjainak 
felújítása.

KOMLÓI
SZÉNELŐKÉSZÍTŐ ÜZEM

1952. id. Schulcz Lajos, 
Frank János: Kopott binder- 
tisztító szemek újbóli felhasz­
nálása. 1975. id. Schulcz La­
jos, Óbert István: Iszapszivaty- 
tyúk csapágyazásának élettar­
tam növelése. 1973. Kádár 
Imre és szoc. brig.: WA—31 
tip. analitikai mérleg skála- 
megvilágításának módosítása.

I 1972. Kádár Imre és szoc. 

brig.: WA-31 tip. légfékes 
analitikai mérleg belső szerel­
vényeinek tisztán tartása. 1979. 
Králik István, Sovány Jenő, 
Harka János: II. számú nyers- 
széntároló bunkersorának ka­
pacitás növelése. 1997, Kiács 
Gyula: Légbuktató üzembiz­
tonságának növelése.

PÉCSI 
SZÉNELŐKÉSZÍTŐ ÜZEM

1961. Jegenyés Miklós és 
szoc. brig.: Durvalaboratóriumi 
szá rítószekrény fűtés módosító - 
sa. 1962. Elek Lajos, Villányi 
Gábor: Sportpályái hidrofor­
berendezés védelme áramki­
maradás esetén. 1980. Bencze 
Lajos, Kalmár József, Kiss 
László: Széneltömődés meg­
akadályozása bunkerban. 1984. 
Hofecker Antal, Pintér József: 
l-ll-es nyersszén-elevátorak 
hajtása, cseréje serleg kihúzás 
nélkül. 1992. Tomola Károly, 
Tormási Imre: UCM iszapcent­
rifuga forgórészének szállítása 
a mosóban,

VILLAMOS ÜZEM
1963. Szakács György, Beck 

Ferenc, Albrecht István: Villa­
mos meghajtású légsűrítők. 1966. 
Lanczner Ferenc: SGU motor­
csapágyak átalakítása. 1976. 
Szakács György és szoc. brig.: 
Lengyel gyártmányú 400 I tar­
tállyal rendelkező kompresszor 
intervallumban történő vezér­
lése. 1979. Szakács György, 
Albrecht István, Beck Ferenc: 
Dehivatográf berendezések há­
lózati leválasztása, ill. auto­
matikus átkapcsolása tartalék 
hálózatra. 1987. Benhardt Gyu­
la, Gergye István, Varga Já­
nos: Mérőasztal szivattyúk, 
motorvédő kapcsolók és készü­
lékek vizsgálatához. 1993. 
Szakács György, Albrecht Ist­
ván, Beck Ferenc: Szállítókas 
helyzetjelzőkészülék energia­
takarékos megvilágítása. 1999. 
Aradi Ferenc: SCH 350 tip. 
hegesztőkészülék üzemelteté­
sének módosítása.

IGAZGATÓSÁG
1949. dr. Gősi Pál, dr. Kon- 

csag Károly: MSZ bányaüze­
meiből elszívott metántartal­
mú gáz hasznosítása. 1953. 
Czihat Ferenc: Hatékony de­
tergens porcsökkentésre. 1982. 
Turza István: Programok a 
PTK-1072 tip. zsebszámoló­
géphez. 1983: Éltető Zoltán: 
Villamos földkábelek védelme 
műanyag „rácspaplan” felhasz­
nálásával. 1995. dr. Nagy De- 
zsőné, Puskás József és szoc. 
brig.: Háttércsökkentő koHimá- 
tor alacsony aktivitású minták 
mérésére.

Elfogadott 
újítások

PÉCS-BANYAUZEM
1702. Földvári Mihály: Ist­

ván-akna Bartók kultúrotthon 
fűtésének átalakítása.

VASAS-BÁNYAÜZEM
1894. Mörcz Adóm és szoc. 

brig.: Csőperem hajlítására 
szolgáló berendezés.

KÜLFEJTÉSI ÜZEM
1890. Andricz József: Csap­

ágykiszerelő célszerszám. 
1902. Gonda Ferenc: Szime- 
ring-módosítás DET 250 tip. 
tológépnél. 1513. Drescher 
László, Vereckei István, Takács 
György: Petőfi-aknai bányavíz 
felhasználása külfejtési, kör­
nyezetvédelmi és gépmosásií 
célra. 1931. Táborszky Andor, 
Bischoff János: S-1500-as dó­
zerkuplung, seb.-váltó és ke­
reszttengely pótlása T—108-as 
dózer alkatrészeivel. 1933. Tá­
borszky Andor, Bischoff János, 
Molnár Ferenc, Varga János, 
Kovács Ferenc: S—1500-as dó­
zer- járólá ncfeszítő.

KOSSUTH-BÁNYAUZEM
1870. Papp Rezső, Benda 

János és szoc. brig.: SOW— 

50-hez drótháló tartólánc. 
1871, Papp Rezső, Benda Já­
nos és szoc. brig.: SOW—50 
fejtésbiztosító kaparóáttoló 
hengerhez kiegészítő rudazat.

BÉTA-BÁNYAUZEM
1941. Tormássy Lóránd és 

szoc. brig.: SL-E fúrógép ru- 
dazatcsatlakozásának átala­
kítása. 1965. Papp Lajos, Poór 
Tibor: Automata permetező. 
1934. Kulcsár János: Körbuk­
tató csillefogó működtető mó­
dosítása. 1820. Kővári József, 
Varga János, Kungl Pál: Főte- 
biztosítás acéllemezzel.

ANYAGELLATÓ ÜZEM
1943. Rádler Márton WC 

öbltíőtartályok átalakításával 
víz- és anyagmegtakarítás.

GÉPKOCSI ÜZEM
1861. Prohászka István: 

Komlói és északi terület ho­
mokellátásának vállalaton be­
lüli megoldása.

KARBANTARTÓ ÜZEM
1929. Sajti Rudolf, Kertész 

Gábor: Menetfúrás géppel,

KÖZPONTI GÉPUZEM
1781. Csuma János, Flix Zol­

tán, Pörnecz Béla: Melegüze­
mi anyagmozgató berendezés 
2 db KCMa kemencéhez. 1957. 
Juries Emil: BND-30 tip, bá­
nyamozdonyhoz irányváltó dob 
gyártása betétes kivitelben. 
1959. Juries Emil: Pohlig szorí­
tópofák gyártásához célszer­
szám készítése. 1824. Merkl 
János és szoc. brig.: Magas­
nyomású csövekre 0 50-től 
0 350-ig nyakas kötőgyűrűk 
felhelyezéséhez készülék hasz- • 
nála ta.

KOMLÓI
SZÉNELŐKÉSZÍTŐ ÜZEM

1782. Hosnyánszky György és 
szoc. brig.: Tolólapos adago­
lók TMK munkájának egysze­
rűsítésére. 1875. id. Schulcz 
Lajos, Óbert István: Alsó síkon 
történő mintavétel megoldása 
a Binder-szitákon. 1668. Rein 
Antal és szoc. brig.: Pohlig- 
kar utánnyomó berendezés,

PÉCSI
SZÉNELŐKÉSZÍTŐ ÜZEM

1936. Kalmár József, Bencze 
Lajos: Rimaszita gyártásához 
huzalvezető hüvely módosítása.

IGAZGATÓSÁG
1886. Skoda Béla és szoc. 

brig.: Pécsszabolcs északi terü­
let ivóvíz rekonstrukciójának 
költségcsökkentése. 1919. Sza­
bó Zoltán, Barabás Ferenc, 
Tömösközi György: Pécssza­
bolcs északi terület ivóvíz re­
konstrukciójának költségcsök­
kentése 25+25 tonnás futóda­
ru beemelésének költségcsök­
kentése.

Elutasított 
javaslatok

1863. Pécs—lámpósvölgyi út- 
kiváltás átereszeinek építése. 
1951. Gumihevederből magasí­
tó a fejtésekbe. 1877. Tengely- 
és kerékhibás vagonettekhez 
pótkerék készítése. 1949. MSZ 
bányaüzemeiből elszívott me- 
tárrtartalmú gáz hasznosítása. 
1884. Turbó légsűrítőnél kap­
csoló módosítása. 1945. Me­
cseki Szénbányáknál folytatott 
szállítási munka korszerűsítése. 
1239. Kőtőanyagelőtörő meg­
hajtószíj leesés, Hl. leégésének 
megakadályozása. 1956. Szé- 
chenyi-akna vízkiemelésének 
biztonságosabbá tétele. 1950. 
Kéziszerszám átalakítása Thys­
sen-támok oldásához. 1874. 
Rostatisztító hatékonyságának 
növelése Binder-szitákon. 1909. 
Emelő láncpályáknál rugalma­
sabb kuplung készítése, 1848. 
Sűrítettlevegős szénfelrakó gép. 
1544. Rücker-akna villamos be­
rendezés egyenfeszültségű 
energia ellátása. 1761. ötvö­
zetlen acélból készült csavarok 
ko rrózióvédel me te rmod if fú zi ós 
horgonyzással. 1849. Egyfázisú 
ikommutátoros motorok fordu­
latszám szabályozása.

Kinőtte telephelyét a Központi Gépüzem 

Hol javítsák a berendezéseket?
MA MAR HA EGY MÓD VAN 

RÁ, akkor a bányász a gépet 
választja, mintsem próbára te­
gye fizikai erejét — hallható 
mind több alkalommal a Me­
cseki Szénbányák termelő üze­
meinek műszaki vezetőitől. S 
hogy ma ezt a kérdést így vá­
laszolhatják meg, annak szám­
talan oka van. A sok magyará­
zat közül azonban csupán kettőt 
ragadjunk ki. Az egyik, aminek 
illusztrálására a gazdasági ve­
zetők a fennen említett monda­
tot hangoztatják az az, hogy 
hosszú évek sikertelen kísérletei 
után jelenleg már lehetősége 
van a bányásznak a választás­
ra — még ha ez nem is mond­
ható általánosnak mindenütt —, 
míg a másik magyarázat az, 
hogy a hazai bányászatban va­
lóban legnehezebb körülmények 
között tevékenykedő mécsek! 
széntermelők egyértelműen tu­
datában vannak: csökkenő szá­
mukat és erejüket tekintve csak­
is a gépesítés fokozásával tud­
ják ellensúlyozni a mind na­
gyobb teljesítményeket követelő 
termelés fokozását.

A jelenlegi természetesnek 
tudott helyzet azonban nem 
volt mindig ilyen egyértelmű a 
Mecseki Szénbányák aknáiban. 
A vezetők, de a dolgozók több­
sége is emlékszik azokra az 
óvatoskodó véleményekre, ami­
kor a vállalat műszaki vezetői 
látva a föld alatti munkák to­
vábbfejlesztésének perspektívá­
ját javasolták egy központi, gé­
peket javító és gyártó üzem 
létrehozását. Egy-egy üzem 
szempontúból talán m^avoráz- 
ható is volt a tamáskodás. Ma­
gyarán féltették kezükből kiad, 
ni az általük „kiverekedett”, ál­
dozatos munkával kiizzadt be­
rendezéseket, gépeket. Ám vé- 
gülis be kellett látniuk: a fejlő­
désnek csakis ez az egyetlen 
járható útja.

AZ 1972-BEN LÉTREHOZOTT 
Központi Gépüzem által meg­
kezdett cseregépes javítási 
rend az elmúlt évek folyamán 
bebizonyította életképességét, 
még az ismert hiányosságok el­
lenére is. Az időközben bekö­
vetkezett géppark-gyarapodás 
által megnövekedett cseregé­
pes központi javítás továbbfej­
lesztésével egyre több olyan 
gép és gépészeti eszköz kerül 
használatba, amelyek javítása, 
karbantartása mind nagyobb 
felkészültséget igényel szakem­
bertől is. Egyértelműen elfoga­
dott tény, hogy a vállalat vala­
mennyi aknaműhelyét lehetet­
len volna felszerelni a bányá­
ban használatos összes gépek 
javítását szolaáló berendezé­
sekkel. Ezt költség- és szak- 
munkósellátás oldaláról képte­
len volna fedezni a vállalat.

Világjelenség, hogy a techni­
ka fejlesztése mindinkább meg­
követeli a centralizált gépjaví­
tást jól felszerelt műhelyekben, 
speciális képzettségű személy­
zettel. Fokozza g központi mű­
hely szerepét az is, hogy a 
külföldről de főként a tőkés 
importból származó gépek, gé­
pészeti eszközök, egyes alkat­
részek házi és hazai gyártására 
csakis így lehet szervezetten 
felkészülni, és ezzel vállalati, 
népgazdasági előnyre szert ten­
ni. A Központi Gépüzemben 
megkezdett cseregépes javítási 
rend további fejlesztésének, bő­
vítésének azonban határt szab 
az, hogy a rendelkezésre álló 
üzemi terület egyébként is túl­
zsúfolt Az utóbbi években — 
a nagygépek és berendezések 
gyorsuló ütemű gyarapodásá­
val — több alternatíva került 
tárgyalásra a Központi Gép­
üzem műhely és tárolóterületé­
nek bővítési lehetőségére. Ezek 
közül a Szabolcs-légaknai

Uj bánya
Kimerülnek a szénkészletek az 

évszázad végére a közép-cseh­
országi Kladno körzetében. A 
bányászok azonban nem ma­
radnak munka nélkül ezután 
sem. Fokozatosan átköltöznek a 
Slany mellett feltárt új bánya­

kompresszorház és körzetében 
lévő tárolóterület bekapcsolása 
látszott megvalósíthatónak.

AZ ÁTALAKÍTÁS AZONBAN 
költség- és építőipari kapaci­
tásigényessége miatt belátható 
időn belül nem kezdhető el. 
Egyébként ez a variáció is csak 
részmegoldást biztosítana. A 
vállalat távlati tervében szere­
pel egy új műhelybázis létesíté­
se, óm annak megvalósítása a 
program közeli jóváhagyása 
esetében is csak 5—10 éves 
távlatban jöhet számításba. így 
kényszerítve van a vállalat arra, 
hogy a pillanatnyi lehetőségein 
belül oldja meg a központi 
nagyjavítások ki terjesztését Ez 
a kényszermegoldás sok gondot 
és problémát hoz magával, de 
műszaki és gazdasági szem­
pontból még mindig jobbnak 
ígérkezik, mint az eddig köve­
tett módszer — amikor nagyér­
tékű gépek érkezése, üzembe­
helyezése után sem történt kel­
lő mértékben intézkedés a vár­
ható meghibásodások gyors el­
hárításának biztosítására. Ezen 
helyzet teremtette szükségszerű­
ség követelte meg, hogy a Me­
cseki Szénbányák műszaki ta­
nácsa ez év május 25-i határo­
zata értelmében, a vállalat 
megbízott szakemberei az ille­
tékes üzemek vezetőivel egyet­
értésben elkészítették és a kö­
zelmúltban ülését tartó műszaki 
tanács elé terjesszék a csere­
gépes javítás bővítését lehetővé 
tevő javaslatukat.

Jóllehet, a téma eldolgozá- 
sának szükségszerűsége és nem 
utolsósorban korlátozott lehe­
tősége ismert volt, majdhogy­
nem parttalan vitát teremtett a 
gépek sorsa. Bár a javaslatte­
vők józan megfontolás után 
mondták ki, hogy a Központi 
Gépüzem cseregépes és köz­
pontos javító tevékenységét ter­
jesszék ki úgy, hogy a gépüze­
mi adottságokat maximálisan 
igyekezzenek a továbbiakban 
is kihasználni, és ezen kívül 
vonják be az úgynevezett ak­
naműhelyeket a részfeladatok 
megoldásába — parázs vita 
keletkezett az anyag felett.

A JAVASLAT KÉSZÍTŐI azon 
elgondolásból indultak ki, hogy 
a bányák által üzemeltetett 
nagygépek javítása eleve ma­
radjon az üzem hatáskörében, 
vagyis Bétabányán az ASCS 
önjáró fejtésbiztosító, Zabákon 
a BÚR fúrógépek, Pécs-Bá- 
nyaüzemben a Tamrock fúró­
kocsik és az Unisenk talpszedő, 
Kossuth-bányán a közelmúlt­
ban üzembe állt maróhenger, 
míg továbbra is a Központi Gép­
üzem feladata volna a SOW—40 
és a SOW—50 típusú önjáró fej­
tésbiztosító berendezés a Ba- 
ritz-szívattyúk és a Pokrony nyo­
másfokozó kompresszorok kar­
bantartása. Bár mindezt alapos 
vizsgálatokkal támasztották alá, 
mégsem fogadták egyértelmű 
helyesléssel a javaslatot a mű­
szaki tanács tagjai. A többórás 
vitában ugyan voltak akik ké­
telkedve fogadták a javaslatot, 
a hozzászólók többsége azon­
ban egyértelműen támogatta a 
körülmények által behatárolt 
decentralizáció megvalósítását, 
illetve — mert a gépek forra­
dalma koránt sem ért véget, sőt 
számuk egyre gyarapodik — az 
üzemi műhelyek munkájának 
további kiszélesítését.

Végülis a műszaki tanács el­
fogadta a javaslatot, ami egy­
ben tartalmazza a cseregépes 
javítások hibafelvételére, a ja­
vítás minőségellenőrzésére, a 
cseregépek és a központos ja­
vításba vont eszközök bérleti 
díjának elszámolására vonat­
kozó lebonyolítási rendet is.

K. L.

kincs kiaknázására induló üzem­
hez. A szénbánya 2,5 millió 
tonna szenet ad majd évente, 
azaz többet, mint az egész 
kladnói szénbányakörzet. Az 
újonnan felfedezett készletek 
túlnyomórészt kokszolható sze­
net tartalmaznak.
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Színvonalas 
bajnokság volt
A kézilabda az egyetlen 

olyan sportág, amelynek járá­
si bajnokságában komlói csa­
patok is részt vesznek. Bár 
elég sok gondot kozott az 
üzemek, vállalatok együttesei­
nek a Mázaszászvárra, Egyhá- 
zoskozárra való utazás, mégis 
azt kell megállapítanunk a 
bajnokság befejeztével: szín­
vonalas mérkőzéseket vívtak az 
együttesek. Külön örvendetes, 
hogy a járási bajnokság mel­
lett maradt még négy együt­
tes, amelyek a városi verseny 
mezőnyét alkották. Örvendetes 
az is, hogy a női bajnokságon 
öt együttes vett részt, s a kö­
zépiskolák mellett üzemek is 
indították együtteseiket.

A bajnoki címeket a férfi­
aknál a Komlói Bányász má­
sodik gárdája, a városi baj­
nokságon pedig a Szakmun­
kásképző Intézet tanárokból 
álló gárdája, míg a nőknél a 
Carbon lányai szerezték meg. 
A járási bajnokságból a 2. 
helyezett Mázaszászvár jogot 
szerzett a megyei I. osztály 
küzdelmeiben való indulásra.

A járási bajnokság végeredménye:

1. KBSK 14
2. Mázaszásxv. 14
3. Kossuth 14
4. Egy háza sk. 14
5. MOM 14
6. Gépkocsi ü 14
7. Vízmű 14
8. Mélyfúró 14

14 0 0 245:134 28
83 3231:18819 
7 1 6 183:162 15
7 1 6 195:185 15
6 1 7 180:191 13 
608 187:194 12
509 182:226 10 
1 0 13 116:166 2

A városi bajnokság végeredménye, 
férfiak :

1. 531. Előre 6 5 0 1 119: 67 10
2. Aknamélyítő 6 4 0 2 81: 70 8
3. Tanbánya 6 2 0 4 54 : 82 4
4. ÉPFU 6 0 0 6 41:102 0

A városi bajnokság végeredménye, 
nők:

1. Carbon 8
2. Steinmetz 8
3. Kun Béla 8
4. 501. DSK 8
5. Vízmű 8

7 0 1 104:39 14 
602 82:70 12
503 61:86 10 
206 40:92 4 
0 0 8 19:107 0

32 közi jutásért
Befejeződött az őszi 

idény az NB ll-ben, szom­
baton délután azonban 
még egy komoly feladat 
vár a Komlói Bányász 
labdarúgóira. A Magyar 
Népköztársasági Kupában 
az NB l-es PMSC lesz a 
délután egy órakor kez­
dődő találkozón a hazaiak 
ellenfele. A komlóiaknak 
a döntetlen elegendő, 
hogy a kupában — ahol 
szép hagyományokkal ren­
delkeznek — o legjobb 32 
közé jussanak.

Vasasi sikerek
Az Universitas PEAC éljáté­

kosainak távollétében elma­
radt a várt nagy csata a Ba­
ranya megyei asztalitenisz „Tí- 
zek"-bajnokságon, és a Vasa­
si Bányász versenyzőinek tel­
jes sikerével zárult a verseny. 
Az első négy helyen végzett 
vasasi sportoló. Örvendetes, 
hogy két komlói fiú is elin­
dulhatott a megye legjobbjai­
nak csatározásán. Nekik még 
erősnek bizonyult a mezőny, s 
az utolsó két helyen végezték.

Eredmények: 1. Bocz Attila 
9 győzelem. 2. Horváth József 
7. 3. Ragoncsa Ferenc 5. 4. 
Tóth László 5 (valamennyien 
a Vasasi Bányász versenyzői). 
5. Háber (U. PEAC) 5. 6. Ko- 
ronics (Vasas) 4. 7. Diófási 
(U. PEAC) 4. 8. Drovai (Pécsi 
Spartacus) 3. 9. Rajnai (Kom­
ló) 3. 10. Barbér (Komló) 0.

Bauer győzött
Még sokáig csak alapozási hirek- 

»61 számolhatunk be az atléták kB- 
rébál, vasárnap délelőtt a Mecseken 
azonban már megrendezték az első 
erdei futóversenyt. A felnőtt férfiak 
11 kilométeres távját a Komlói Bá­
nyász versenyzője, Bauer Attila nyer­
te, új útvonalcsúccsal. A második 
helyen is komlói sportoló. Homoki 
Vince végzett

Kettő a kislány

Szabálytalan portré
Vannak lányok, akik 14—15 

éves korukra már igazi nagy­
lányok, az ember feszengve me­
ri letegezni őket. E cikk alanyai 
viszont kifejezett kislányok. Tö­
rékenyek, félszegek, külső meg­
jelenésükben is igazi kislányok. 
Látszik zavaruk, amikor meg­
tudják, hogy írni szeretnék ró­
luk. Riportalanyaink közös vo­
nása, hogy mindketten arany­
jelvényesek, mindketten négy, 
próbában szerezték meg a mi­
nősítést és mindkettőjük edzője 
Varga Sándor.

1.

Formabontó módon a komlói 
klubház folyosóján, egy asztal 
mellé telepedünk le beszélget­
ni. Valóban formabontó az a 
mód is, ahogy Mensch Rózsa 
érkezik. Lábán cinkcsizma, bi­
ceg.

— Az úttörőolimpia városi 
döntőjének keretében mi, a 
Gagarin iskola tanulói a szil­
vás! iskolásokkal kézilabdáztunk 
— mondja a Vili, osztályos 
kislány. — Egy összeütkö­
zés következményeként eltört 
a lábam. Ismét hosszú ed­
zéskihagyás következik. Ez pe­
dig már nem az első. Tavaly 
télen is csak nagyon hiányo­
san tudtam alajjozni.

Négy éve megnyerte a városi 
mezei futóbajnokság 1200 mé­
teres távját. Ez volt az első si­
ker. Két évvel később az úttörő­
olimpia összetett, számának 
győztese, és a területi összetett 
bajnokságon is a dobogó leg­
felső fokáról tekint le Kaposvá­
rott, de az országos bajnoksá­
gon még elmarad a további si­
ker. Az átütő élményt az idei 
év hozza meg számára. Az or­
szágos összetett bajnokságon 
egyéniben ötödik lesz, sőt tá­
volugrásban még egy hellyel 
előbbre rukkol. Teljesíti az 
aranyjelvényes szintet. Látszik 
rajta, hogy még nincs rutinja a 
nyilatkozásban. Minden szavát 
gondosan megrágja, lényéből a 
bizonytalanság tükröződik. Még 
a jövő is csak halvány körvo-

Bajnokság négy sportágban

Tömegsport a munkásszállón
A Mecseki Szénbányák kom­

lói munkásszállója valóban im­
pozáns épület. Nemcsak a kül­
ső, de az egész intézmény ki­
elégíti a vele szemben támasz­
tott várakozást; Közel négyszáz 
lakója megtalálja benne máso­
dik otthonát. A munkásszállón 
a sport terén is igyekeznek ki­
elégíteni az igényeket. A közel 
húszéves fennállás óta többé- 
kevésbé rendszeresen megren­
dezik a házibajnokságokat, 
ami az idei évben sem maradt 
el. Négy sportágban — teké­
ben, sakkban, lövészetben és 
asztaliteniszben — szerveztek 
versenyeket, s a legjobbak tisz­
teletdíjai már a szobákat díszí­
tik.

Tekében 12 fő részvételével 
zajlott a vetélkedő a Komlói 
Bányász pályáján. A végső 
győzelmet Fehér László szerez­
te meg Kolompár György előtt, 
míg a harmadik helyen Kökény 
Sándor és Papp István oszto­
zott.

A szállólakók körében leg­
népszerűbb sportág a sakk. A 
bajnokságon húszán indultak, 
s a legeredményesebbnek Fór­
ra/ Imre bizonyult. A második 
helyen Horváth L., a harmadi­
kon Kökény S. végzett. Terve­
zik. a játék népszerűsége mi­
att, hogy a szálló környékén 

nalakban rajzolódik ki előtte. 
Azt tudja, hogy jövőre Pécsre, 
a Vegyipari Szakközépiskolába 
készül, de hogy a sportot, hogy 
tudja majd egyeztetni a tanu­
lással, az önmaga előtt is nagy 
kérdőjel.

Kár, mert már szerzett siker­
élményt, ami kell ahhoz, hogy 
plusz erőt adjon.

2.

Míg Rózsival beszélgettünk, 
a pálya szélén Lívia napi ed­
zésadagját végezte. Ahogy be. 
fejeztük a társalgást, szólok ne­
ki. A maga természetességével 
leül szemben. Nyoma sem lát­
szik rajta a köztünk lévő fel­
nőtt—gyerek viszonynak — 
jegyzem fel róla az első gon­
dolatot.

— Alig múltam ötéves, ami­
kor megismerkedtem a sport­
tal — kezdi mondanivalóját. 
Hat és fél évig tornáztam, de 
a szakosztály feloszlása véget 
vetett a sportáqbeli pályafutá­
somnak. Bevallom, különös­
képpen nem bánom, mert szá­
mottevő eredményre úgyis kép. 
télén lettem volna. Közben, 
1975-ben ott voltam a három­
tusa országos döntőjében, az 
úttörőolimpián, amit végül meg 
is nyertem. Ez végképp eldön­
tötte, hogy ebben a sportág­
ban többet „kereshetek”. Attól 
az időtől fogva rendszeresen 
átlétizálok. Tavaly az összetett 
országos bajnokságon ötödik, 
az idén második lettem, köz­
ben az úttörőolimpián is fel­
jutottam a dobogó harmadik 
fokára.

Elmondta, hogy ugyan egyik 
számban sem érzi magát ki­
ugró tehetségnek, de hogy a 
későbbiekben is teremhet szá­
mára babér, azt arra alapozza, 
hogy az idén egy újabb szak­
ággal, a hétpróbával bővült az 
atlétika amúgy is széles ská­
lája. Kiegyensúlyozott átlag­
teljesítményre képes, és ez ad­
hat alapot arra, hogy később 
majd a felnőttek között is ered­
ményes lehessen.

egy óriás táblát létesítenek, 
nagyméretű figurákkal, s ezzel 
szabadtéri sporttá változtathat­
ják a szellemet edző sportágat.

Lövészetben tizennyolcán ve­
télkedtek a Kossuth-bányai lő­
téren megrendezett versenyen. 
A házigazda kossuthiak min­
dent megtettek a bajnokság 
sikeréért, amelyet Molnár Fe­
renc nyert meg.

Bár nem nevezhető kimondot­
tan sportnak, jó szórakozási le­
hetőséget nyújt a rex is. A ver­
senyre 34-en neveztek, s közü­
lük Forró Lajos bizonyult a leg­
eredményesebbnek.

Már folyik, de még nem fe­
jeződött be az asztaliteniszt 
kedvelők versengése. Igaz, nem 
könnyű feladat a rendezés, hi­
szen a szállólakók döntő több­
sége nehéz fizikai munkát vé­
gez és három műszakban dol­
gozik.

A munkásszálló „sportolói” 
nemcsak házon belül versen­
genek. A legjobbak elindulnak 
a városi rendezvényeken is. 
Nem kis nosztalgiával emlege­
tik azokat az időket, amikor 
még saját kispályás labdarúgó­
csapatuk volt. A régi hagyo­
mányt szeretnék mielőbb felújí­
tani.

— H —

Mensch Rózsa

Osztertog Lívia

3.
Talán atlétikában érvényesül 

leginkább az, hogy a 12—14 
éves gyerekek szenzációs ered­
ményekre képesek, és később az 
óriási tehetségnek kikiáltottak 
beleszürkülnek a langyos kö. 
zépszerűségbe. Ez a biológiai 
fejlődés egyenetlenségével ma­
gyarázható. Később, 14—16 
éves korra, ez a gyors érési 
különbség realizálódik, és akkor 
dönthető el igazán, hogy ki az 
igazi tehetség.

— Hollós —

TOTO
Az 51. heti to- 

tótippjeinket Vida 
Fái, Zo bók-bá­
nyai vájár adta. 
A totó beindulá­
sa óta rendsze­
resen totózom si­
ma és kollektív 
szelvényekkel. A 
legnagyobb talá­
latom eddig 12- 

es volt, amit egy éven belül több­
szőr elértem. A hét legnagyobb meg­
lepetését számomra a dupla tippek 
jelentették. A hagyományoktól elté­
rően több mérkőzés félidei eredmé­
nyeire is tippelni kell. Érdekes mér­
kőzésnek ígérkezik a Como—Matera- 
találkozó. Az új csapatnak számitó 
Matera legénysége nagyobb megle­
petéseket is képes véghez vinni ide­
genben is. Ezért a tippem 1x2.

Tippjeim a következők:
1. Bari—Brescia 1
2. Como—Matera 1x2
3. Genoa—Taranto x
4. Lanerossi—Cesena 1
5. Lecce—Sampdoria x
6. Monza—Verona x 2
7. Sambenedettese—Parma 1 x
8. Pisa—Atalanta (v. e.) 1 2
9. Pisa—Atalanta (I. fi.) 1

10. Spal—Pistoiese (v. e.) x
11. Spal—Pistoiese (I. fi.) x
12. Ternana—Palermo (v. e.) 1
13. Ternana—Palermo (I. fi.) x
14. Bari—Brescia x
(v. e. — végeredmény), 
(I. fi. « első félidő).

Az 50. játékhéten 1 db 13+1 talá- 
latos szelvény akadt. Nyereménye 
904 675 forint. A 4 darab 13 talála- 
tosra 339 253, a 133 darab 12-esre 
8503, az 1540 db 11-esro 734 és a 
12 268 darab 10-esre 138 forintot fi­
zetnek.

Ismét pont nélkül
Az 1979-es év utolsó bajnoki 

fordulója, amely a télben már 
a tavaszt jelentette, lévén elő­
rehozott mérkőzés a tavaszról, 
sem hozott sikert a Komlói Bá­
nyász labdarúgóinak. A MÁV 
Nagykanizsai TE otthonában 
— akárcsak augusztusban Kom­
lón — nagy csatát vívott a két 
együttes, s ezúttal a hazaiak 
kerekedtek felül.

Alig kezdődött el a játék, 
máris gólt kapott a Komló. Az 
első félidő további részében 
változatos játék folyt a pályán, 
míg szünet után egyértelműen 
a komlóiak támadtak többet és 
veszélyesebben. Sikerült is az 
egyenlítés a 60. percben, ám 
alig bontakoztak ki egymás kar­
jaiból a komlóiak, ismét háló­
jukban táncolt a labda. Ezután 
sem adták fel a küzdelmet, de 
a pontot érő találatot nem si­
került elérni. Pedig erre a ta­
lálkozóra úgy utazott a kék-fe­
hér gárda, hogy ponttal tér ha­
za.

— A játék képe alapján fel­
tétlen döntetlent érdemeltünk 
volna — mondta a 90 percről 
Erdősi István, a csapat gyúró­
ja. — A játékvezető ítéletei 
azonban rendre bennünket súj­
tottak, s véleményem szerint két 
tizenegyest vett el tőlünk a bí­
ró. Sajnos, ezen a mérkőzésen

Asztalitenisz

A megyebajnokság 
győztese a Komló

Jó eredményekkel zórta az 
idei bajnoki évet a Komlói Bá­
nyász asztalitenisz-szakosztálya. 
A megyebajnokság küzdelmei­
ben részt vevő kék-fehérek a 
felnőtt csapatok versenyében a 
férfiaknál és a nőknél egyaránt 
bajnoki címet szereztek. A férfi­
ak a tizennégy csapatból álló 
mezőnyben a tavaszi és az őszi 
mérkőzések során mindössze 
egyszer szenvedtek vereséget, s 
25 győzelmükkel, fölényesen vé­
geztek a táblázat első helyén. 
A nők még náluk is biztosab­
ban nyerték bajnoki címüket. 
Valamennyi ellenfelüket legyőz­
ték mindkét fordulóban. Jól 
szerepelt a nők második gár­
dája. ök hét győzelemmel, öt 
vereséggel a harmadik helyen 
végeztek.

Dicséret illeti az ifjúságiikat 
és a serdülőket is. A fiatalabb 
korosztályok bajnoki küzdelmei­
ben, magasabb osztályban sze­

Teremlabdarugás
A Sásdi Építőipari Szövet- A szövetkezet brigádjainak 

kezet Előre szocialista brigád- . versenyében a lakatos üzem
jónak rendezésében a közel­
múltban teremlabdarúgó-tornát 
tartottak a Fürst Sándor utcai 
Általános Iskola tornatermé­
ben Komlón. A szövetkezetei 
a Ságvári Endre szocialista 
brigád és a Dobó István ne­
vét viselő kollektíva mellett a 
kiírók képviselték. Vendégként 
indultak a Komlói Bányász 
Nagy Ferenc nevét viselő KISZ- 
alapszervezetének képviseleté­
ben a kék-fehérek sportolói is, 
akik valamennyi mérkőzésüket 
biztosan nyerték.

Szánkópályák kijelölése
A Komló városi Tanács V. B. 

műszaki osztálya kijelölte azo­
kat a szánkópályákat, ahol a 
gyerekek a közúti forgalom 
akadályozása nélkül, baleset­
veszély elkerülésével hódol­
hatnak kedvenc téli szórakozó- 
suknak a havas idő beköszön­
tésével. A kijelölés úgy történt, 
hogy a lehetőségek figyelem­
bevételével minden városrész­
ben Jegyen ilyen szánkóp>álya.

A szárikópályák helyei: Kö- 
könyös keleti részén, a Saljai 
utca végén levő szociális ott­
hontól a domb aljában levő 
kézilabda-pályáig. Kökönyös 
nyugati részén a Sztahanov 
utca 7-es számú háztól az 
Anyagellátó Özem telepéig ve­
szélyes, meredek pálya, lehe­

komoly szerep jutott a játékve­
zetőnek. Pedig ezúttal minden­
ki akart, hajtott és küzdött, 
mégsem tudtak ponthoz jutni 
a fiúk.

JEGYZŐKÖNYV

MÁV Nagykanizsai TE—Komlói Bá­
nyász 2:1 (1:0). Nagykanizsa, 1500 
néző. MÁV NTE: Szalai — Markán, 
Doszpod, Sulyok II., Liviczky — Söj- 
tör, Karádi, Szabó F. — Oyőrvári, 
Csordás (Németh, a 74. porcban). 
Molnár (Kiss, az 57. percben). Ed­
ző: Németh Lajos. Komlói Bányász: 
Bien — Kelemen, Kovács, Mód, Bar- 
ta — Steib (Hegyi, a 78. percben), 
Hohmann, Róth — Radies, Bazsonyi, 
Stornier. Edző: Meggyes Lajos.

Befejeződött tehát az 1979-es 
mérkőzéssorozat, méghozzá 
úgy, hogy a Komlói Bányász 
erősen közepes teljesítménnyel 
zárt. A húsz bajnoki fordulóban 
szerzett 23 pont nagyon kevés. 
Nemcsak a rajt előtti célkitű­
zés megvalósításához, hanem 
az együttes elmúlt bajnoki év­
ben nyújtott önmagához viszo­
nyítva is. Szombaton az MNK- 
találkozóval zárják az évet a 
labdarúgók, majd a rövid sza­
badság után kezdődik a felké­
szülés a remélhetőleg több örö­
met tartogató tavaszra.

— G —

replő együttesek utánpótlás­
gárdái is rajthoz álltak. Az 
NB ll-ben játszó Universitas 
PEAC és a Vasasi Bányász fia. 
toljai közül csak az egyetemis­
ták tudták megelőzni a 
komlóiakat A Komlói Bányász 
fiú ifjúsági és serdülő gárde’ 
egyaránt második helyet sz 
zett a bajnoki címet nyert U 
versitas PEAC mögött.

A férfiak mezőnyében mind­
három korosztályban rajthoz áll­
tak az István-aknai Bányász 
asztaliteniszezői is. A felnőttek 
nyolcadikok lettek a tizennégy 
csapat közül, az ifjúságiak az 
utolsó, a serdülők az utolsó 
előtti helyen végeztek.

Nem szerepelt fényesebben 
az NB ll-es Vasasi Bányász 
utánpótlása sem. Az ifjúsági 
fiúk az utolsó előtti, míg a ser­
dülő fiúk az 5. helyet mond­
hatják magukénak hét induló 
közül.

Dobó István brigádja bizo­
nyult a legjobbnak. Jutalmuk 
az oklevél mellé egy futball- 
labda volt. A második a Ság­
vári brigád lett, míg a har­
madik helyre került az Előre 
brigád.

A mérkőzéseket a résztvevők 
nagy megelégedésére a Kom­
lói Bányász NB ll-es csapa­
tának tagjai vezették. Síppal 
a kezében is helytállt Kele­
men József. Róth Antal, Bá­
nyász László és Barta János is.

tőleg csak tizennégy éven fe­
lüliek használják, a fiatalab­
bak válasszák szánkózásra « 
dávidföldi dombokat A ken­
derföldi és somági gyerekek 
részére a Hunyadi utca végé­
től a Tompa M. utcai grundig 
nyílik szánkózási lehetőség. A 
legkedvezőbb helyzetben a szil- 
vási fiatalok vannak. Számukra 
két pálya áll rendelkezésre. Az 
egyik az Alkotmány utca 7-es 
számú háztól a parkban levő 
kézilabda-pályáig tart, míg a 
másik az Aprilis 4. utca 1-es 
számú háztól az arborétum 
irányába fut.

A fenti szártkópályákon és 
az egyéb helyeken elszenve­
dett balesetekért a tanács fe­
lelősséget nem vállal.


